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EN-Scan the QR code to get more product and manual more Download QR Scanner App onto your device.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobro ol producto y s manual de uso en varios idiomas Descargue en su dispositivo la
aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piti lingue. Scarica 'app QR Scanner sul tuo
dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues). Téléchargez
Iapplication QR Scanner sur votre appareil

BG-Cranupaiite QR Koaa, 3a Aa nonyuwTe noseve 3a npopykta u 3a ynoTpeGa Ha nosede esvuy. VlaTerneTe NpunoxeHneTo
QR ckeHep Ha yCTPOVicTBOTO Cu.

GR-ZapwonN ToU KWBIKA QR YIa TIEPIOOGTEPES TTANPOYOPIES OXETIKG HIE TO TIPOIOV Kall 0BNYIES XPHONG OE TEpIoT6TEPES YAWTTES. KaTeBdaTe Ty
£gappioyr QR Scanner oTn GUTKEUR 0aG.
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DE-Um weitere sowie die itung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu scannen. Bitte
downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

CZ- Naskenuite QR kéd a ziskejte dalsi informace o produklu a pokyny k pouiti ve vice jazycich. Stahnéte si aplikaci QR skener do svého zafizeni.

HU-A QR-kod ével bovebb juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben sziikséges, toltson le
QR-kod olvasé alkalmazast a készillékére.
RU-OTcKaHupyiiTe QR-KOg, 4TOBbI MONy4MTs Gonbiue o npoaykTe 1 no Ha Apyrux si3bikax. 3arpyauTe

npunoxerne QR Scanner Ha CBOE yCTPOACTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili vise informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner na svoj uredaj.
RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati aplicatia QR Scanner
pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat om te scannen.
AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né me shume gjuhé. Shkarkoni aplikacionin QR
Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli iiriin bilgisi ve goklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymac wiece] informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wiekszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje skanera kodow QR na
twoje urzadzenie.

MK-Ckenvpaj ro QR KoAoT 3a aa ao6ueLl noseke 3a v ynatcTso 3a Ha roBeke jasnum.CumHeTe ja annukauujara
QR Scanner App Ha BaLWMOT ype,
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Before using the breast pump carefully
read this user manual and keep it safe for
future reference.

Important safety information.
Before using the breast pump carefully read this user manual and keep it safe

for future reference.
Intended use

The electric breast pump is intended for expressing and collecting breast
milk from the breasts of nursing women. The device is intended for one

user
SAFETY TIPS c €
Contraindications

WARNING! Never use the breast pump while pregnant, as pumping can
induce labour.

To prevent injury and damage, important notes are explained using different
symbols. The symbols and their meanings are as follows:

WARNING! - indicates potentially hazardous situations which, if not
avoided, could resultin death or serious injury.

ATTENTION! - indicates potentially hazardous situations which, if not
avoided, may resultin minor or moderate injuries.

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:

— Do notallow children or pets to play with the motor unit, adapter or accessories.

— Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance

— Always unplug the breast pump immediately after use.

— Do notleave the breast pump unattended while plugged in.

— This breast pump is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge. Such persons can only use this
breast pump if they are supervised or have been instructed by a person responsible for their safety on
how to use the device.

Warnings to avoid electric shock and burns:

— Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of damage before each use. Do not use the
breast pump if the adapter or plug has been damaged, if the device is not working properly or if it has
been dropped or submerged in water.

— Use only the suggested adapter and specified voltage to prevent adapter overheating, damage or
accidents.

— Do nottouch the AC adapter or pump during a thunderstorm.

— Do not place the pump/battery/AC adapter in direct sunlight or rain, near heaters or other hot
appliances, or in places exposed to extremely high or low temperatures, high humidity or dust.

— Do not place heavy objects on the pump or damage the cable or plug. Do not stretch or twist the
cable. Always hold the AC adapter when unplugging. Make sure the plug is firmly inserted into the
outlet. Do not use an outlet thatis loose.



— Do not allow the pump/battery/AC adapter to get wet.

— Do not disassemble or modify the pump/battery/AC adapter. Do not throw the battery into fire or
exposeitto heat.

— Immediately unplug the AC adapter and remove the battery and stop using the pump if you notice an
abnormal odour, heat, discolouration, deformation, or anything unusual while using or storing the
pump.

Warnings to avoid poisoning, infection and to ensure hygiene:

— For sanitary reasons, the breast milk pump is intended for repeated use by one user only.

— Before each use clean, rinse and disinfect all parts of the pump except the drive unit and the adapter.
— Only store breast milk that has been expressed with a cleaned and disinfected pump.

— Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears damaged or defective.

— Do not clean the pump parts with antibacterial or abrasive cleaning agents.

Precautions to avoid problems and pain in breasts and nipples:

— Do not attempt to remove the pump while it is attached to the breast with suction. Turn off the device
and break the seal by sliding a finger between your breast and the pump funnel. Then remove the pump
fromthe breast.

—Never use the breast pump when you are drowsy or sleepy to avoid inattention during use.
—Always turn off the breast pump before removing it from the breast to release the seal.

— Never use accessories or parts from other manufacturers or those not specifically recommended by
the manufacturer. This could cause the device to malfunction and may affect electromagnetic
compatibility (EMC). Using such accessories or parts will void your warranty.

— Do not pump for more than 5 minutes without stopping if no breast milk comes out. Try pumping at a
different time of day.

— If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your
lactation consultant.

— If the pressure causes you discomfort or pain, turn off the device, break the seal by sliding a finger
between the breast and the pump body, and remove the pump from your breast.

—Never drop orinsert any foreign objects into the openings.

(ATTENTION

Warnings to prevent personal injury, product damage and malfunction:

— Do not allow the adapter and motor unit to come into contact with water.

— Keep the adapter and motor unit away from hot surfaces to avoid overheating and deformation of
these parts.

— Never place the motor unit or adapter in water, in a dishwasher orin a sanitiser.

— Although the breast pump complies with the applicable EMC directives, it may still be sensitive to
stronger emissions and/or cause interference with other equipment. This may cause the breast pump
to switch off or to go into error mode. To prevent interference, keep other electrical equipment away
from the breast pump during expression (see 'Technical information’).

— There are no user-serviceable parts in the motor unit of the breast pump. No equipment modification
is permitted. Doing so will void your warranty.

— Do notdrop or hitthe pump/AC adapter. Do not press hard on the LCD display.



— The drive unit and adapter do not require cleaning and sterilization as they do not come into contact
with breast milk.

— Never use alcohol or other organic solvents to clean the pump.

— Do not use the pump in a way or for purposes other than those described in the instructions. Doing

so may resultin accidents ordamage t
Picture 1: PARTS

1. Safety cap -1pc. 6. Container -1pc.
2. Silicone massage cushion -1 pc. 7. Pump -1 pc.
3. Valve base - -1 pe. 8. USB power cable -1pc.
4. Silicone membrane - -1pc. 9. Adapter -1 pc.
5. Valve -2pcs.

Cleaning and disinfection ( PREPARING FOR USE )

The drive unit and adapter do not require cleaning and disinfection as they do not come into contact

with breast milk. Before the first use, clean and disinfect all other parts of the breast pump. Clean these
parts after each subsequent use and disinfect them before each subsequent use. Dry well. Attention!:
Please dry the silicone membrane before use to avoid damage to the motor.

Attention!: Never immerse the drive unit or adapter in water, in a dishwasher or in a sanitiser
because this will cause irreversible damage!

1. Disassemble the pump completely. Remove the valve as well. Be careful when removing the valve
and when cleaningit. Ifit breaks, your breast pump will not work properly.

2. Clean all parts except the drive unit and adapter in hot water with a little mild liquid dish soap and then
rinse thoroughly. To clean the valve, rub it gently between your fingers in warm water with a little liquid
detergent. Do notinsert objects into the valve as this may damage it.

Warning! - Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents.

Note: Make sure you clean and disinfect the relevant parts of the breast pump. Wash your hands
thoroughly before handling the cleaned parts!

Warning! - Be careful as the cleaned parts may still be hot. Start assembling the breast pump
only when the cleaned parts have cooled.

Buttons ( Picture 5)

A. ON/OFF button; B. Mode button;C. Suction decrease; D. Suction increase; E. - Suction strength
indicator;

Red light - Massage mode;

Blue light- Pumping mode;

Purple light - Combined mode;

Battery indication when connected to the charging adapter:

Green - Battery fully charged (constantly lit);

Orange -Average battery charge;

Red -Low battery;

Red - Flashing signal - minimum battery charge;

BATTERY OPERATION

ATTENTION!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours continuously!
Connect the USB plug of the power cable to the socket of the pump, and the other side of the power
cable to the adapter, which is notincluded in the set of the device.

The battery is fully charged when the indicator turns constant green.

Important! The battery cannot be charged for more than 24 hours.



PUMP ASSEMBLY

1. Press the silicone membrane into the valve base from above. Secure it tightly around the edge by
pressing down with your fingers to ensure a perfect seal. (Picture 2)

2. Insert the valve into the valve base from underneath. Push the valve in as far as possible so that it
covers the edge of the base. (Picture 2)

3. Press the assembled valve base against the container so that the silicone membrane lines up with
the opening. Ensure that the flap membrane is firmly attached to the container edge. (Picture 3)

4. Place the silicone safety cushion, pre-centring and pressing against the container, so that the centre
of the cushion covers the opening of the valve and the periphery seals well the edge of the container.
(Picture 4)

5. Place the pump in the opening of the container and press. Make sure the pump is properly
attached to the container! (Picture 5)

SETTINGS

ON/OFF button - massage mode starts automatically for 2 minutes, then changes to pumping
mode. By default, the pumping time is 30 minutes, the pump will automatically turn off after the time is
up.

Mode changing button - after successively pressing the indicated button, the modes start to change

successively to massage, pumping and combined.

When the pump is first turned on, the general functions are automatically set to silent mode (weak
mode), which automatically increases the pump modes, sound and light indicators by double pressing
the on/off button. Apart from that, the pump also offers a manual increase or decrease of each mode in
the order of 10 degrees (reflected with a light indication), using the + and - buttons.

Important: The level of milk in the bottle must not exceed the level of the valve!

Don't be concerned if the flow of milk suddenly stops. Continue pumping calmly, but not for more than 5
minutes. If you are not expressing more milk, try another time of day. Itis not necessary to use all modes
of operation, only the one that is most comfortable for you. The pump automatically switches off after 30

min.
(WHEN TO EXPRESS BREASTMILK)

If breastfeeding goes well, it is advisable (unless advised otherwise by your healthcare professional/

breastfeeding consultant) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established

(normally atleast 2 to 4 weeks postpartum) before you start expressing.

Exceptions:

— If you have trouble breastfeeding at first, regular pumping can help build and maintain your milk

supply.

— If you are expressing breast milk for your baby to be given in the hospital.

— If your breasts are engorged (painful or swollen), you can express some breast milk before or

between feeds to ease the pain and help your baby latch more easily.

— If you have sore or cracked nipples, you may wish to express your milk until they are healed.

— If you are separated from your baby and wish to continue to breastfeed when you are reunited, you

should express your milk regularly to stimulate your milk supply.

You need to find the optimum times of the day to express your milk, for example just before or after your

baby's first feed in the morning when your breasts are full, or after a feed if your baby has not emptied

both breasts. If you have returned to work, you may need to express during a break. Using a breast

pump requires practice and it may take several attempts before you succeed. Fortunately, the Lorelli

electric breast pump

is easy to assemble and use so you will soon get used to expressing with it.




(OPERATING THE BREAST PUMP)
1. Wash your hands thoroughly and make sure your breasts are clean. Take one of the allowed
positions shown in pictures 9 and 10. Attention, picture 11 shows the unfavourable positions in
which the pump does not function properly and there is a possibility of damage.
2. Press the assembled pump body against the breast. Make sure your nipple is centred so the
massage cushion can create an airtight seal. Make sure your nipple fits properly in the pad.
3. Press the on/off button. The breast pump automatically starts working in massage (stimulation)
mode and you can change the massage level using the increase and decrease buttons.
4. When the breast milk flows, you can change the mode from massage to normal pumping - via the
mode button and choose the most comfortable level.

ATTENTION: Don'talways use the maximum pumping level, choose the one most comfortable for you.
Note: Don't worry if your milk doesn't flow right away. Keep calm and keep pumping. The first few times
you use the breast pump, you may need to set it to a stronger suction setting to get your breast milk
flowing.

5. Depending on your personal comfort, you may decide to use a stronger suction mode. You can
always switch back to a lower suction mode.

6. When you are done expressing, turn off the pump with the ON/OFF button and carefully remove the
pump body from your breast.

7. Separate the bowl from the motor unit, observing the appropriate sanitary measures. Use the breast
milk as intended (feed the baby or store the milk).

8. Remove the motor unit and silicone membrane.

9. Clean the rest of the used parts of the breast pump according to the instructions in the "Cleaning and
disinfection" section.

(" STORINGBREASTMILK )

Warning: To ensure proper hygiene, only store breast milk that has been expressed with a cleaned and
disinfected pump.

- Breast milk can be stored in the refrigerator (not on the door) for up to 48 hours. Expressed breast milk
should be refrigerated immediately. If you store breast milk in the refrigerator and add to it during the
day, only add breast milk that has been expressed in a disinfected bottle.

- Breast milk can be stored in the freezer for up to three months if it is in disinfected bottles with a
disinfected screw ring and sealing disc. Place a label on the bottle marking clearly the date and time of
expression and use the older breastmilk first.

- If you are going to feed your baby the expressed breast milk within 48 hours, you can store it in the
refrigerator in an assembled bottle.

WARNING!

Always put expressed breast milk in the refrigerator or freezerimmediately.

Only store breast milk that has been expressed with a disinfected breast pump in disinfected bottles.
Never refreeze thawed breast milk.

Never add fresh breast milk to already frozen breast milk.

D@



(TROUBLESHOOTING )
Problem: | experience pain when | use the breast pump.
Solution: One possible cause is excessive suction. You don't need the full force of suction produced
by the pump. Initially, use "Massage" mode for massage stimulation, and then you can switch to
pumping mode. If the pain does not subside, stop using the breast pump and consult your lactation

consultant. If the pump does not come off the breast easily, you can break the seal by sliding your finger
between the breast and the massage cushion.

Problem: The breast pump is not working.

Solution: First, check that you have assembled the breast pump correctly. To prevent interference,
keep other electrical equipment, such as mobile phones or laptops, away from the breast pump during
expression. Check that the battery is charged.

Problem: | don't feel any suction.

Solution: Check that you have correctly assembled the breast pump by following the steps in the
"Preparation for Use" section. Make sure the valves are properly placed and check for damage or wear.
Replace the valve if necessary. Also, make sure the pump is placed correctly against the breast to
create avacuum.

Problem: The pump has too much suction.

Solution: Follow the instructions below if you experience too much suction from the breast pump:

Make sure you only use parts recommended by the manufacturer.

Make sure you have assembled the breast pump with the massage cushion: not using the massage
cushion may cause too much suction.

When you use the breast pump for the first time, you may feel too strong suction at first. Practising can
help. If the problem persists, consult your lactation consultant.

( USAGE AND STORAGE CONDITIONS )
Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure to the sun can cause discoloration.
Store the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.
If the appliance has been stored in a hot or cold environment, place it in the usage environment to let it
reach atemperature within the usage conditions
(10°Cto 30°C ) before you use it.

( TECHNICAL SPECIFICATIONS )
1.Adapterinput: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2. Adapteroutput: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. Rated voltage: 5.0V
4. Rated current: 1000mAh
5. Lithium battery 3.7V 1100mAh
6. Fixed time : 30 minutes
7. Suction power: 60mmhg--150mmhg
8. Noise level: <60dB
9. Environmental conditions for operation : Temperature 10-30 °C, Relative humidity 15%-93%,
Atmospheric pressure 700-1060hpa
10. Environmental conditions for storage : Temperature -25-50 °C, Relative humidity 15%-
93%, Atmospheric pressure 700-1060hPa @D
11.1PClass: IPX0.




Mpeaun ga vanonasate nommnara 3a KbpMa, npoyereTte
BHMMAaTENHO ToBa PLKOBOACTBO 3a NoTpebuTens
¥ ro 3anaseTe 3a cnpaBka B Gbaelle.

BaxHa nHdopmauus 3a 6esonacHocT
Mpeon ga usnonaeaTte nomnata 3a Kbpma, NpoYeTeTe BHUMATENHO ToBa

PBKOBOACTBO 3a I'IOTpeﬁI/ITeJ'IFl N TO 3anaseTe 3a CripaBKka B 6'b,£l,eLLle.
MpepHasHavyeHne

EnekTpuyeckata nomna 3a kbpma e npefHa3HayveHa 3a nsLexaaHe 1 cbbrpaHe Ha
KbpMa OT MbpAUTE Ha KbPMELLW XXEHW. YpeabT € npegHasHadeH 3a eauH notpebuten!

(CBHBETU 3A BE3OMACHOCT)

MpoTuBONnoOKasaHuA
NPEAYNPEXOEHUE! Hukora He n3nonaeavite nomnara 3a Kbpma, JOKaTo
CTe GpeMeHHa, Tbii KaTo U3NOMMNBAHETO MOXE [1a NPean3BrKa paxkaaHe.

3a ga npepoTBpaTUTE HapaHsiBaHWS UM NoBpean, BaXKHUTE MOSICHEHMS ca
0BSICHEHW, M3MNOn3Baviku pasnuyHuM cumBonv. CUMBONUTE U TeXHUTE
3HaYeHuns ca KakTo creaBa:

NPEAYNPEXOEHUE ! — nHavkvpa noTeHumanHy onacH cutyaumnm, Kouto
ako He ce NpefoTBpaTAT, mMoraT Aa AoBedaT A0 CMbBbPT WM OMacHu
HapaHsiIBaHUS.

BHUMAHME! - nhayknpa noteHumanHn onacHn cutyaumm, KOUTo ako He ce
npenoTBpaTAaT, MoraT ga goBedaT A0 BTOPOCTEMNEHHU WM YMEPEHU
HapaHsiBaHus.

( nNPEOYNPEXOEHUWE )

MNpeaynpexaeHus 3a usbarsaHe Ha 3agaBsiHe, yayliaBaHe U HapaHsiBaHe:
— He nosBonsBainTe Ha Aeua nnu oMaLlH XXMBOTHN ja CU UTPasiT CbC 3a4BMKBALLMA 6]'IOK, afjantepa
Unu akcecoapuTe.
— Harnexpaiite feuarta, 3a Aa He CUUrpasT c ypeaa.
— BuHaru uskntouBaiTe nomMnara 3a kbpma OT KOHTaKTa BeiHara crefi U3nonasaHe.
— He ocTaBsiite nomnara 3a kbpma 6e3 Hafj30p, AOKATO € BKIHOYeHa B KOHTaKTa.
— Tasn nomna 3a kbpma He e npegHasHaveHa 3a U3Nona3eaHe OT Xopa (BKIMYUTENHO Aeua) ¢
HamaneHu (t)VISI/I‘-leCKI/I, CETUBHU UNN YMCTBEHN Bb3MOXXHOCTU UK 6e3 onuT 1 no3HaHus. Takvea niua
MoraT [ia U3nonaBaT Tasu NoMna 3a KbpMa camo ako ca noa HabnoaeHve nnm ca Gunm MHCTPYKTUpaHn
OT CTpaHa Ha OTroBapsiLLO 3a TsiXHaTa 6e30MNacHOCT NnLe OTHOCHO HaYMHa 3a U3MON3BaHe Ha ypeaa.
MNpeaynpexaeHus 3a u3barsaHe Ha TOKOB yaap U U3rapsaHus:
— Mpenu Bcsika ynoTpeba nposepsiBalite nomMnara 3a KbpMa, BKIIKYUTENHO agantepa, 3a npusHaum
Ha noepeaa. He nanonseanTe nomnarta 3a kbpma, ako aaanTepbT UK LLEeNCenbT € NOBPEAEH, ako He
paﬁom npaBuUITHO NN ako e 6una n3nyckaHa unum notansHa BbB BOAa.
— Wasnonseaite camo npenopv4aHna ajantep U NnocoYeHuA BOMTaX, 3a Aa npeaorBpatute
nperpsisaHe Ha aganTepa, NOBPeA U aBapum.
— He nunavite AC aganTepa n nomnarta no Bpeme Ha rpbMoTEBUYHM Bypu.
— He nocrassitTe nomnara/6atepusita/ AC agantepa Ha AMpeKTHa CrbHYeBa CBETNMHA UNW AbXA,
6n130 [0 HarpeBaTeny UNu ApYrv ropeLLmn ypeam, Ha MecTa, U3NOoXeHU Ha USKITIOYUTENHO BUCOKM UNn
HUCKM TemMnepaTypu, BUCOKa Bnara nnv aanpalleHocT.
— He nocrassiiTe TeXKku NpeameT BbpXy nomnata u He nospexaante kabena wnu wencena. He
onbBaiiTe UNW n3BMBaiTe cunHo kabena. Buharu apwxte AC aganTepa, KoraTo ro U3Kno4sate ot
KOHTaKTa. Y6enete ce, Ye LEencenbT e NTbTHO BKIKOYEH B KOHTaKTa. He n3nonasaiiTe KOHTaKT, KOUTO €
pa3xnabeH.
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— He no3BonsBaiite nomnarta/6atepusata/ AC agantepa ja ce HaMOKPST.

— He pasrnobsisaiite unu moguduumpainte nomnata/batepusita/ AC agantepa. He xBbpnsiite
GaTepusiTa B OrbH U HE s U3naraiiTe Ha ropeLumHa.

— Bepnara usknioyete AC agantepa v otcTpaHete 6atepusita u cnpete ynotpebara Ha nomnara, ako
3abenexnTe HeecTecTBEHa Mupuama, 3aTtonnsHe, obesupeTsBaHe, AedopmauLMs UMK HeLo
HeobuyanHo A0KaTOo U3nonseare UM cCbxpaHaBarte nomnarta.

MpeaynpexaeHus 3a n3éarsaHe Ha oTpaBsiHe, 3apa3faBaHe U 3a OCUTypsiBaHe Ha XUIneHa:

— Mo xurreHHn cbobpakeHus nomnaTa 3a KbpMa € NpeAHa3HayeHa 3a MHOTOKpaTHO Mof3BaHe camo
OT eAVH noTpebuTen.

— [lpean Bcsika ynoTpeGa nouucTBanTe, M3nnakeawTe W Ae3nHeKuMpanTe BCUYKM YacTu Ha
nomnara, ¢ u3Krn4eHne Ha 3afBukBaLLms 6rok v agantepa.

— CbxpaHsiBanTe caMo KbpMa, KOSITO € U3LejeHa C NoYMcTeHa U Ae3nHdekLmpaHa nomna.

— He usnonssaiite nomnarta 3a Kbpma, ako CUNMKOHOBaTa Auadparma uarnexaa nospeaeHa unu
pedekTHa.

— He nouncTBaiTe yacTute Ha nomnata c aHTMbGakTepuanHu wunu abpasvBHW MOYMCTBALLM
npenaparu.

MpeaynpexaeHns 3a nsdsirsaHe Ha Npo6nemu 1 60NKK, CBbP3aHu C FbPANUTE U 3bpHaTa:

— He ce onuTBaiiTe fa oTCTpaHWTe TANOTO Ha NoMnaTa, AoKaTo € NpunenHana kbM rbpaata ¢ Bakyym.
W3kntoueTe ypeaa u NpekbCHeTe BakyymHaTa Bpb3ka, kaTo NocTaBuTe NPbLCT Mexay rbpaara cu 1
yHusiTa Ha nomnara. Crnief ToBa OTCTpaHeTe nomnara oT rbpaara.

— Hukora He n3nonseaiTe nomnara 3a Kbpma, KOraTo cTe CbHeHa Unu Bu ce cnu, 3a Aa nsberHete
HeBHUMaHWe Mo Bpeme Ha ynotpeba.

— BuHaru usknioyBaiiTe nomnata 3a kbpma, Npeav Aa s OTCTpaHUTe OT IbpaaTa, 3a Aa UsrycHeTe
Bakyyma.

— Hukora He n3nonagaiite akcecoapu Unu YacTu OT APYrv NPOU3BOANTENM UMW TakMBa, KOUTO He ca
cneumanHo npenopbyaHmn ot npouasoauTens. Toea 61 Morno Aa fAoBeae [0 HenpasunHa paboTa Ha
ypeda u Moxe [a Okaxe Bb3[eNCTBME BbpXy enekTpomarHutHata cbBmectumocTt (EMC). Mpu
13non3saHe Ha TakMBa akcecoapy Un 4YacTy BallaTa rapaHLus CTaBa HeBanuaHa.

— He nomnaiite noseye ot 5 MUHYTV 6€3 NpekbCBaHe, ako He n3Tuya kbpma. OnuTainTe Aa usLeanTe
No Apyro Bpeme Ha AeHst.

— AKo npouechT CTaHe MHOro HenpusitTeH unu GonesHeH, crpeTe Aa wanonseaTe nomnarta u ce
KOHCYNTUpaMTe C BaLLUs CbBETHWK MO KbPMEHETO.

— AKO cb3fafeHoOTO HansraHe Bu npuunHsiBa guckomdopT unu Gonka, uskniodete ypeaa,
NpeKbCHeTe BaKyyMHaTa Bpb3ka, KaTo NocTaBuTe MPbCT Mexay rbphara WU TANoTo Ha nomnara, u
oTCTpaHeTe nomnara oT rbpaara cu.

— Hwkora He n3nyckanTe 1 He MbxalTe KaKBUTO M Aa 61O YyXxam Tena B OTBOpUTE.
BHUMAHUE

MpenynpexaeHus 3a npefoTBpaTsABaHe Ha TeNEeCHU HapaHABaHUA, NOBPeAN U HeM3NPaBHOCTU
Ha npoaykra:

— He nosBonsiBaiiTe aganTepbT M 3aABUMXKBALLMAT 610K a BNIX3AT B KOHTAKT C BoAA.

— MaseTe aganTepa v 3aaBMKBaLLMSA BOK OT ropeLyy NOBbPXHOCTU, 3a Aa u3berHete nperpsisaHe v
Aedopmaums Ha Tean 4acTu.

— Hukora He nocTaesiTe 3agsikBaLLms Grok nu aganTtepa BbB BoAa, B CbAOMUSIIHA MaLLWHA WU B
ypen 3a Ae3nHpekums.

— Bbnpeku 4e nomnarta 3a KbpMa OTrOBapsi Ha MPUIOXUMUTE AUPEKTUBM 3a €neKTpOMarHuTHa
CbBMECTUMOCT, T BCe MNakK MOXe Aa € YyBCTBUTENHa KbM NO-CUMNHU eMuUcun nvnmn Aa npuymHaBa
cmylleHns B paboTtaTta Ha gpyro o6opyasaHe. ToBa Moxe a [AoBeae [0 U3KIIoYBaHe Ha noMnarta 3a
KbpMa WK A0 BMMU3AHETO 1 B PEXWM Ha rpelukn. 3a npeanassaHe oT B3alMHU CMYLLEHUS pbXTe
Apyro enekTpuyecko obopyaBaHe Ha pa3cTosiHKE OT NoMMaTa 3a KbpMa Mo Bpeme Ha naLexaaHe (BUX.
'TexHuyecka nHdopmauus').

— B 3agBmkBaLLms 6Grok Ha nomnara 3a Kbpma HsiMa 4acTu, KoUTo MoraT Aa 6baat o6enyBaHu ot
notpebuTtens. He e paspelueHo moauduumpaHe Ha o6opyasaHeTo. AKO U3BbpLUMTE TakoBa, BallaTa
rapaHuusi CtaBa HeBanuagHa.

— He usnyckaiite u He yapainTte nomnata/ AC agantepa. He HatvckaiTte cunto no LCD avcnnes.
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— 3agBwxBalmAT 6nok 1 aganTtepa He M3UCKBAT NOYMCTBAHE U CTEPUNM3aLIMS, T KaTo Te He BnuaaTt
B KOHTaKT C KbpMara.

— Hukora He n3nonseaiiTe ankoxon unu Apyrv OpraHWYH1 pa3TBOPUTENH 3a NOYMCTBaHE Ha nomnara.
— He v3nonsgaiTe nomnara no Ha4uH unu 3a uenu, pasnu4Hu OT oNUCaHUTe B UHCTPYKUUATA. Axko ro
HanpasuTe, MOXe [a ce CTUrHe 40 MHUMAEHTU Uinn nosBpeau Ha nomnarta.

YACTU

CHumka 1:

5.KnanaH -26p.
1. MNpepnasHo Kanaye -16p. g I('I;Eﬁna :1 gp.
2. CununkoHoBa MacaxHa BbarnasHuyka - 16p. 8' USB saxpansaly kaGen -1 63.
3.0OcHoBa HaknanaHa -16p. 9.A,qam'ep 1 6p.
4. CunvkoHoBa MembpaHa -16p. : ’

(NoAroToBKA 3A YNOTPEBA )

MouncTeaHe n Ae3unHdekuma
BapBuKBaLLMAT GNOK ¥ afanTepbT He Ce HyXAasT OT NOYUCTBaHe W AE3UHEKLMS, Thil KaTO Te He BMU3AT B KOHTAKT C
KbpMmara. I']pe;:m nbpBaTa ynoTpeGa novucrete u ,qeade)eKuwpal?lTe BCU4YKM OCTaHanu 4actu Ha noMmnara 3a KbpMma.
MouncTBaiiTe Te3n yacTu crep Bcsika cneppawa ynotpeba v rv AeswHdekuupanTe npeau Bcsika cnefsalua
ynotpeb6a./acywaBaiite fobpe. : Mons, noacy Ta npeau ynotpe6a, 3a aa
n3berHeTe nospesa Ha MoTopa.
BHumaHue! : Hukora He noTansinTe 3agBWXBawWmMA 6MOK UMW aganTepa BLB BOAA, B CbAOMUSNHA MaliMHA UNU B
ypeq 3a ie3avHdeKums, Thil KaTo TOBA We 'Y NoBpeav HeoGpaTmo!
1. PasrnoGete HambfiHO nomnata. OTcTpaHeTe v knanaxa. BbeTe BHAMATENHM, KOraTo OTCTPaHsiBaTe KanaHa v korato
ro nouucreare. AKo ToV ce NoBpeaw, nomnara Bu aa kbpma Hama fa paboTu NpaBumnHo.
2. MouncteTe BCUYKK 4acTu, C U3KNYeHe Ha 3aaBuxeBallus 6ok n afanTepa B ropella Boaa C Manko Mek TevyeH
npenapar 3a MUeHe Ha CbJOBE M Cief ToBa M M3nnakHeTe oB6UNHO. 3a Aa NOYMCTUTE KnanaHa, ro pasTbpKaiiTe
BHUMATENHO MEXAY NPLCTUTE CU B TONMa BOAA C Manko Te4YeH MueLy npenapart. He cnaraite npeameTy B knanaa, Tbi
Kato ToBa MOXe [ia ro nospeaun.
-He 1Te aHTUGAKT P! wnun TWU 32 NOYUCTBAHe.

3aGenexka: YBepeTe ce, Ye CTe MOYNCTUNM U Ae3nHeKUMpani CHOTBETHUTE UYacTI Ha noMNaTa 3a Kbpma. Mamuiite
pobpe pbLeTe cu, npenm ua paﬁmme CNoYUCTEHUTE YacTu!

peayng Te, TbW KaTo MOYMCTEHUTE 4acTU MOXe Aa ca owe ropewm. 3anoyHeTe AaAa
crno6sBaTe NoMnara 3a KbpMa eABa KoraTo No4MCTEHUTE YacTH Ca Ce OXMNaaunu.

YNOTPEBA
ByTonu (CHumka 5)

A. BytoH BKIN/M3KJT; B. ByToH 3a pexum ;C. Pegyunpate Ha Bakyyma; D. YBenuyasaHe Ha Bakyyma ; E
- MinaukaTop 3a cuna Ha Bakyyma ;

YepseHa namna - Pexxum Ha macax ;

CuHsa namna - Pexum Ha nsuexaaHe;

Jlunaea namna - Pexum koMBuHupaH;

WHankauwms Ha 6aTepusiTa npy BKIOYBaHE KbM afanTtepa 3a 3apexaaHe:

3eneH - HanbnHo 3apeaeHa 6atepusita (CBETU NOCTOSIHHO);

OpaHxeBo - CpefieH 3apsig Ha 6aTtepusTa;

YepeeH -Cnaba 6atepus;

YepBeH - Muralw curHan - MuH1umaneH 3apsg Ha 6atepus;

PABOTA C BATEPUATA

BHUMAHME!!! MNpean nbpBaTa ynoTpe6a 3apeAeTe HanbnHO GaTtepusita 3a 8 vaca Ges
npekbcBaHe!

Bkntovete USB BykcaTta Ha 3axpaHBalmaT kaben KbM 13BOAA Ha nomnata, a Apyrata cTpaHa Ha
3axpaHBawmaT kaben kbm apganTtopa, KOWTO He € BKJTHOUYEH B KOMMNMEKTa Ha ypepa.

Batepusita e HanbHO 3apefeHa crep KaTo MHAUKaTopa CBETHE MOCTOSIHHO B 3€M1EHO.

BaxHo! BaTepusTa He MoXe Aa ce 3apexaa noseye oT 24 yaca.
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CrMOBABAHE HATMOMIMATA

1.|-|pI/lTVICHeTe CUNUKOHoOBaTa MeMGpaHa KbM OCHOBHaTa Knana OTKbM ropHaTa cTpaHa. @MKCMpaﬁTe ANABTHO NO
pbba, kaTo HaTUCHETE HaoMY C NPBCTY, 3a 1a OCUTypUTE MaeanHo ynmbTHeHVe. (CH1MKa 2)

2.BKapaI7lTe KrnanaHa KbM OCHOBHaTa Knana OTKbM JonHaTta cTpaHa. HaTtucHeTe knanaHa KonkoTo € Bb3MOXHO Mo-
HaBbTpe,Taka Ye Aa 06xBaHe pbba Ha ocHosaTta. (CHUMKa 2)

3. MputucHeTe crnobeHaTta ocHOBa Ha knanata KbM CbAa, Taka Ye CUNMKoHoBaTa MemGpaHaTta Aa CbBrajHe ¢
0TBOpa Ha CbAa. YBepeTe ce, Ye hvkcupaHeTo Ha MembpaHaTa Ha knanara e niibTHO Mo pb6a cbaa. (CHumka 3)
4.TocTaBeTe CUNMKOHOBATa NpeAna3Ha Bb3rnaBHUYKa, KaTo NPeABapUTENHO LIEHTPUpaTe U NPUTUCHETE KbM CbAa
,Taka Ye LieHTbpa Ha Bb3rnaBHWYkaTa Aa o6xBaHe OTBOpa Ha knanaTa, a nepudepusta fa ynnbTHu fobpe pbba
Ha cbaa. (CHumka 4)

5.MocTaBeTe nomnara B OTBOPa Ha Cb/ia M HaTUCHeTe . YBepeTe ce, Ye nomnara e Aobpe hukcmpaHa Kbm

cbaal(CHumka 5)
HACTPOWKMU

@ ByTtona BKII/M3KJ1— MacaxupalLmsT pexxvum 3ano4sa aBTOMaTUYHO 3a 2 MUHYTH, Cref ToBa ce
NPOMEHS B pexvuMu Ha nsLexaane. Mo nogpasbupaHe BpemeTo 3a nanomneaHe e 30 MUHyTH, noMnata
aBTOMAaTUYHO LLe Ce U3KMNKYM cnea n3Tn4aHeTo Ha BpeMeTo.

ByToHa 3a npomMsiHa Ha peXxum — cnef NocnefoBaTeriHO HaTUCKaHe Ha NocoyeHust GyToH
peXumuTe 3anoYBaT NoCcrefoBaTerHO ja Ce CMEHSIT Ha Macax, naLlexaaHe U KOMOMHMPaH.

Mpy NbpBOHaYanHo BKMYBaHe Ha nomnarta, obLWuUTe PYHKLMM aBTOMATUYHO Ca HACTPOEHW Ha TUX
pexum (cnab pexum), KOUTO Ype3 ABONHO HaTUCKaHe Ha ByToHa 3a BKI/WU3KM aBTOMATUYHO ycunsa
pexXuMUTe Ha nomnata, 3Byka W CBETNWHHWUTE MHAMKaTopu. OTAenHo oT ToBa nomnara npeanara
PBYHO ycunBaHe Unu HamansiBaHe Ha BCEKW eAVH PeXuM B nopsinaka Ha 10 cteneHm (0TpaseHu cbe
CBETNMHHA MHAMKaLMA), NocpeacTBOM GyToHUTE +unnn—.

BaxHo: HuBoTo Ha MnsikoTo B 6yTuUnkaTa, He Tps6Ba Aa HaABWILaBa HUBOTO Ha knanaHa!

He ce 6eanokoliiTe, ako NoToka Ha MIsiKo BHe3amnHo nNpekbcHe. CMOKOWHO NPOABLITKETE U3NOMMBAHETO,
HO He noBeYye OT 5 MUHYTU. AKO He u3LiexaaTe noseye MIsiko, onuTainTe B Apyro Bpeme oT AeHsi. He e
HeobXxoayMo Aa N3Non3BaTe BCUYKM PexXnMM 3a paboTa, a caMo TO3u KOUTO e Hall-koMpopTeH 3a Bac.
Momnata aBTomaTnyHO ce nskntousa cneq 30 MvH.

(KOrA OA M3LEXOATE KbPMA)

Axko ce cnpaBsiTe 06pe C KbpPMEHETO, € NPenopbYNTENHO (OCBEH ako BaLLMAT 34paBeH cneuvanuct/
CBBETHWK MO KbPMEHETO He e npenopbyan Apyro) Aa usvakare, A0KaTo ce ycTaHoBY BawmsT rpadmk
Ha oTAernsiHe Ha KbpMa U KbpMeHe(0BUKHOBEHO MoHe 2 [0 4 ceAMULM cneq, paxaaHeTo), npeau Aa
3anoyHeTe C U3LEXAAHETO.

WUsknioveHus:

— AKO B Hayanoto umate npobrnemu ¢ KbpMeHeTo, PeAOBHOTO U3LeXaaHe MOoXe [Ja NMoMorHe 3a
obpa3syBaHe v noaabpxaHe Ha KONMYECTBOTO KbpMa.

— Ako usuexaare kbpma 3a Bawweto 6e6e, ¢ KosiTo ia ro xpaHaT B GonHuuara.

— AKO rbpanTe BU ca npenbrHeHn (6onesHeHn unu noayTtv), MOXeTe Aa usueauTe Marnko Kbpma
npean unu Mexay KbpMeHusiTa, 3a fa obnekunte 6onkarta u 4a nomorHeTe Ha 6e6eTo Aa 3acyye no-
TEeCHo.

— Ako 3bpHaTa Bu ca BbananeHu unu HanykaHu, Moxe Aa pelunTe Aa uauexaaTte kbpmarta, AokaTo
3a3gpaBest.

— Ako 6e6eTo e BpeMeHHO OTAENEHO U UckaTe Aa NPOABLIKUTE ja KbPMUTE, KOraTo OTHOBO € npu Bac,
e nobpe Aa usLexaare pefoBHo, 3a a CTUMYNUpaTe OTAENSHETO Ha KbpMa.

TpsibBa Aa oTkpueTe Hal-NOAXOASLLOTO BPEME Ha [eHs 3a uuexaaHe, HanpuMep TOYHO Npeaun unu
crea MbpBOTO KbPMEHe CyTpWH, KoraTo rbpauTe Bu ca mbnHu, nnu cnep kbpmeHe, ako 6e6eTo He e
NOEno BCUYKO W OT ABeTe rbpau. AKO CTe ce BbpHanu Ha pabota, Moxe Aa e Heobxogumo Aa
nauexaarte B MNMOYUBKUTE. M3nonssaHeTo Ha nomna 3a KbpMa M3UCKBa MpakTuka U MOXe Ada ca
HeobXoayrMM HSIKOIKO onuTa, AokaTo ycrneete. 3a LacTue, enekTpudeckarta nomna 3a

kbpma Lorelli e necHa 3a crno6siBaHe 1 n3nonseaxe, Taka Ye CKOpO LLie CBUKHETe Aa paboTuTe c Hes.
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(M3non3BAHE HA MOMMATA 3A KbPMA )

1. MamuiiTe pobGpe pbleTe cM W ce yBepeTe, Ye rbpauTe Bu ca uuctn. 3aemeTe HAKOA OT

pa3speLleHnTe No3mn nocodeHn Ha cHumka 9 u 10. BHMMaHue Ha cHMMKa 11 ca nmocouyeHu
HeGnaronpuUATHUTE NO3MN B KOUTO NOMNaTa He (hyHKLMOHUPa NPaBUITHO U UMa BEPOSITHOCT OT
noepepa.

2. MpuTHCHeTe TANOTO Ha crrobeHaTa noMna KkbM rbpAata. YBeperTe ce, Ye 3bpHOTO By e LieHTprpaHo,
3a ja MOXe MacaxHaTta BbarnaBHWYKa Aa Cb3aaae XepPMETUYHO YNITbTHEHNE. YBepeTe ce, Ye 3bPHOTO
By npunsira npaBunHo BbB Bb3rnaBHuYKaTa.

3. HatucHete 6yToHa 3a Bkn./u3kn. Momnara 3a kbpMa aBTOMaTU4HO 3anoyBa Aa paboTtu B pexum Ha
Macax (CTUMynupaHe) N MOXeTe [a CMEeHWUTe HUBOTO Ha Macax ypes GyToHWTe 3a yBenuyasaHe n
HamansHe.

4. Korato KbpmaTa noteye, MOXe Aa CMEHUTE pexuma OT Macax Ha HopMarnHo nomneHe — ypes
6yTOHa 3a pexuM 1 aa nsbepeTe Haii-yA06GHOTO HUBO.

BHUMAHMUE: He n3nonasainTte B1Hary MakcMmManHoTO HUBO 3a U3NOMMBaHe, NpocTo n3beperte Han-
KomdpopTHOTO 3a Bac.

3abenexka: He ce nputecHsBaliTe, ako kbpmata Bu He noteye BeHara. YCnokomnTe ce v NnpoabIikeTe
nAanomnare. Mpu NbpBUTE HAKOMKO MbTW Ha U3NON3BaHe Ha Nomnara 3a KbpMa MOXe f1a ce Hanoxwu aa
3agafeTe PexVM Ha Mo-CUITHO 3acMyKBaHe, 3a ia 3anoyHe kbpmata Bu aa teve.

5. B 3aBMCMMOCT OT NNYHUA CU KOMCOPT MOXE [a pelunTe Aa U3nonssBate pexuMm Ha No-CusiHo
3acMykBaHe. BuHarn MoxeTe aa ce BbpHETE KbM PEXIM Ha No-criabo 3acMykBaHe.

6. Korato npukniounTe ¢ m3uexaaHeto, uskntodete nomnata ¢ 6ytoH BKI/M3KIT n BHUMmaTenHo
OTCTpaHeTe TANOTO Ha nomnara oT rbpaarta cu.

7. Othenete Kynata OT 3afBWKBaLLWS BOK, cnassaiiku CbOTBETHUTE XUTMEHHW MepKU. ManonseaiTte
KbpMaTa no npefHasHaveHue (xpaHeHe Ha 6e6eTo Unm cbxpaHeHue).

8. /13BapeTe 3apBKBaLLMAT GNOK U CUTMKOHOBaTa MeMbpaHa.

9. MouncTeTe oCTaHanNMTe U3NON3BaHN YacTK Ha NomnaTa 3a kbpMa B CbOTBETCTBUE C yKasaHusTa B
pasgen [oyncTBaHe v fe3nHdekums”.

(_CbXPAHSIBAHE HA KbPMA )

Mpepynpexaenne: CbxpaHsBanTe caMo KbpMa, KOSITO € U3LieieHa C NoYNCTeHa 1 AesnHdbekumupara
nomna, 3a ocuUrypsiBaHe Ha xurneHa.

- Kbpmata Moxe Aa ce cbxpaHsiBa B XnaaunHuk (He Ha Bpatata) 4o 48 yaca. M3uegeHarta kbpma
TpsibBa fja ce NOCTaBU B XNafunHuWka BegHara. AKo CbxpaHsiBaTe kbpMa B XnaaunHuka u fjobaesTe
KbM Hest npe3 ieHs, fobaBsiiTe camo KbpMa, KosiTo € u3LieaeHa B AeanHdekumpana byTunka.

- Kbpmata Moxe fja ce CbxpaHsiBa BbB hpu3ep A0 TpU MeceLa, ako e B Ae3nHbeKkumpanm by Tunku ¢
[e3nHeKUMpaH BUHTOB NPBLCTEH U YNITbTHUTENEH Anck. MocTaBeTe eTukeT Ha GyTunkata, Ha KOUTO
cTe oT6ena3anu icHo AaTara uyaca Ha nauexaaHe, v U3nonasainTe MbpBO No-cTapaTa kbpma.

- Ako e xpaHuTe 6ebeTo ¢ usueaeHaTa kbpma B pamkute Ha 48 yaca, MOXeTe [a sl CbxpaHsiBaTe B
XnafunHwvka B crnobeHa 6yTunka.

NPEAYNPEXOEHUE!

BuHaru nocrassiTe uaLeneHarta kbpma B XnafunHuka unv dpusepa HesabasHo.

CbxpaHsiBaliTe caMo kbpMa, KOSITO € u3lefeHa C Ae3uHdekuuMpaHa nomna 3a kbpma B
[Le3nHdbeKLpaHmn By Tunku.

Hukora He 3ampa3ssBaiiTe BeAHBbX pa3MpaseHa kbpma.

Hwkora He fo6aBsifiTe HOBa KbpMa KbM BeYe 3aMpaseHaTa.
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( OTCTPAHSIBAHE HA HEU3NPABHOCTM )

Mpo6nem: anuteam Gorka, koraTo U3nosn3Bam nomnara 3a Kkbpma.

PeweHue: Bb3moxHaTa npuinHa e NpeKoMepHoTo 3acMykBaHe. He ce HyxaaeTe oT MbiiHaTa cuna Ha Bakyyma Npon3BeaeH ot
nomMnara. nprOHaHaJ’IHO uanonagaite pexum Macax » 3@ MacaxHa CTuMmynauusa crnej Koeto Moxe Aa NpesknouvuTe Ha
eKcrpeceH pexum. Ako BOmKUTe He HaMarlesT, CripeTe 4a U3Mon3BaTe MoMmnaTa 3a KbpMa 1 Ce KOHCYNTUpaiiTe C BaLLNs CbBETHUK M0
KbPMEHETO. AKO MOMMIaTa He Ce OTAENS FIECHO OT MbpAaTa, MOXe fa IPeKbCHETE BakyyMHaTa Bpb3Ka, KaTo NocTaBuTe NpbCT MeXay
rbpfjara 1 MacaxHaTa Bb3rnaBHU4Ka.

MpoGnem: Momnara 3a kbpma He paboTu.
Pewwenue: MbpBO nposepeTe Aany cTe crioGuniv NpaBuiHo nomnara 3a kbpMa. 3ar He oT cmy npexTe
Apyro enekTpuyecko o6opyasaHe, kato MoGuUreH TenedoH K NanTon, Aarneye oT noMnarta 3a Kbpma 1o Bpeme  Ha u3LexaaHe.
MposepeTe 6aTepusiTa, fanu e 3apesieHa.

Mpo6nem: He yceliiam HNKaKBo 3acMyKBaHe.

Pewenwue: MposepeTe fanu cTe CrnoGunu NpaeuiHoO nomnara 3a KbpMa, KaTo crieasaTte CTbrkuTe B pasaen ,Moarotoska 3a
ynoTpeGa“. YBepeTe ce , Ye KnanaHuTe ca npaBuiiHO NOCTaBeHM 1 NPOBEPETE 3a NOBPeaV M M3HOCBaHMs. CMeHeTe KnanaHa npu
HeobxoanmocT. ChLLO Taka ce yBepeTe, 4e NoMnaTa e nocTaBeHa npaBuIiHO KbM MbpaaTa, 3a 1a Ce Mostyyn BakyyMm.

Mpo6nem: Momnara 3acMyksa TBbpAE CUITHO.

PeweHue: Crieagalite ykasaHusta no-401y, ako yceluaTe NpekarneHo CUHO 3aCMyKBaHe OT NoMnaTa 3a kbpma:

YBeperTe ce, Ye U3Mon3Bare Camo YacTu, NPenopbyaHi OT NPOU3BOANTENS.

YBeperTe ce, Ye CTe CroBunM nomnara 3a KbpMa C MacaxHara Bb3rnaBHU4Ka: HeM3NON3BaHeTo Ha MacaxHaTa Bb3arnaBHIYKa MOXe
Aaaosefe 1006pasyBaHeTo Ha NPEeKaneHo MHOrO BakyyM.

Korato w3nonssate nomnara 3a KbpMeHe 3a MbPBU MbT, OTHAYANO MOXE [a YCETUTE MPEKaneHo CUMHO 3acMyKBaHe.
YnpaxHsiBaHETO MOXe /1a TOMOTHe. AKO MPoBeMbT NPoAbIKaBa, Ce KOHCYNTUPaNTe C Ballns CbBETHUK N0 KbPMEHETO.

( YCI1OBUA HA U3MNON3BAHE U CbXPAHEHUE )

MaseTe nomnarta 3a kKbpMa OT Npsika ClTbHYEBa CBETIIMHA, Thil KATO NPOABIPKUTENHOTO i M3naraHe Ha
CITbHLIE MOXe Aa NPUYMHU NPOoMsiHa Ha LiBeTa. CbXxpaHsiBaiiTe nomMnara 3a Kbpma 1 akcecoapuTe it Ha
6e30MacHo, YUCTO M CyXO MSICTO.

AKO ypeabT e 61n cbxpaHsiBaH B ropelua unuv cTyaeHa cpeaa, NocTaseTe ro B cpefarta Ha M3nonasaHe
Vo ocTaBeTe fja JOCTUTHE TeMMNepaTypa B rpaHULUTE Ha YCIOBUSTa Ha U3Non3BaHe

(10°C po 30 °C), npeaun aa pabotuTte c Hero.

(TEXHWYECKW CMELM®UKALIUK)

1. AnanTep BXxofHo HanpexeHve Ha mpexarta: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;

2. NaxogHo HanpexeHue Ha aganTtepa: DC 5.0V, 5W,1.0A

3. HomuHanHo Hanpexerue: 5.0V

4. HomuHaneH Tok: 1000mAh

5. llntnesa 6atepna 3.7V 1100mAh

6. dukcupaHo Bpeme: 30 minutes

7. 3acmykBalla cuna: 60mmhg--150mmhg

8. HuBo Ha wyma: <60dB

9. Ycroeusi Ha okonHaTa cpefa npv paGota: Temnepartypa 10-30 °C, OTHocuTenHa BNaxHOCT 15%-
93%, ATmoccepHo HansiraHe 700-1060hpa

10. YcnoBusi Ha okonHaTa cpefa npu cbxpaHeHue: Temnepartypa -25-50 °C, OrtHocuTenHa

BnaxHocT 15%-93%, AtmocdepHo HansiraHe 700-1060hPa
11.1Pknac: IPX0.



inainte de a folosi pompa de san, cititi cu
ten;ie acest manual al utilizatorului,
pastrati pentru referinte viitoare.

Informatii importante de siguranta
Tnainte de a folosi pompa de san, cititi cu atentie acest manual al utilizatorului, pastrati

pentru referinte viitoare
Destinatie

Pompa electrica pentru san este conceputa pentru extragerea si colectarea laptelui
matern de la sanii femeilor care alapteaza. Dispozitivul este destinat a fi utilizat de catre

un singur utiizator ! "pE COMANDARI DE SIGURANTA ) c €

Contraindicatii

AVERTIZARE ! Nu utilizati niciodata pompa de san in timpul sarcinii, deoarece
pomparea poate induce travaliul.

Pentru prevenirea ranirii si deteriorarii, clarificarile importante sunt explicate
folosind diferite simboluri. Simbolurile si semnificatiile lor sunt urmétoarele:
AVERTIZARE ! - indica situatii potential periculoase care, daca nu sunt evitate, ar
putea duce la moarte sau vatamari grave.

ATENTIE ! - indica situatii potential periculoase care, daca nu sunt evitate, ar putea
duce la provocarea unor leziuni minore sau moderate.

( AVERTIZARE )
Avertismente pentru evitarea sufocarii, strangularii si ranirii:
— Nu permiteti copiilor sau animalelor de companie sa se joace cu unitatea de antrenare, adaptorul
sau accesoriile.
— Supravegheati copiii astfel incat sa nu se joace cu aparatul.
—intotdeauna deconectati pompa de san de la prizaimediat dupa utilizare.
— Nu lasati pompa de san nesupravegheata in timp ce este conectata la priza.
— Aceasta pompa de san nu este destinata utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte. Asemenea persoane ar
putea folosi aceasta pompa de san numai daca sunt supravegheate sau au fost instruite de o persoana
responsabila pentru siguranta lor cu privire la modul de utilizare a dispozitivului.
Avertismente pentru evitarea producerii socurilor electrice si arsurilor:
— Tnainte de fiecare utilizare, verificati pompa de san, inclusiv adaptorul, pentru semne de deteriorare.
Nu utilizati pompa de san daca adaptorul sau stecherul este deteriorat, daca nu functioneaza corect
sau daca a scapata sau scufundata in apa.
— Utilizati numai adaptorul recomandat si tensiunea specificata pentru a preveni supraincalzirea
adaptorului, producerea unor deteriorari sau accidente.
— Nuatingeti adaptorul AC si pompa n timpul furtunilor.
— Nu asezati pompal/bateria/ adaptorul de curent alternativ in lumina directa a soarelui sau in ploaie,
langa ncalzitoare sau alte aparate fierbinte, in locuri expuse la temperaturi extrem de ridicate sau
scazute, umiditate ridicata sau praf.
— Nu asezati obiecte grele pe pompa si nu deteriorati cablul sau stecherul. Nu intindeti sau rasuciti
puternic cablul. Tineti intotdeauna adaptorul de curent alternativ cand deconectati dispozitivul din
priza. Asigurati-va ca stecherul este bine introdusgizé. Nu folositi o priza slabita.




— Nu lasati pompa/bateria/ adaptorul de curent alternativ sa se ude.
— Nu dezasamblati sau modificati pompa/bateria/ adaptorul de curent alternativ. Nu aruncati bateria in
foc si nu o expunetila caldura.
— Deconectati imediat adaptorul de curent alternativ si scoateti bateria. Opriti utilizarea pompei daca
observati un miros nenatural, incalzire, decolorare, deformare sau orice altceva neobisnuit in timpul
utilizarii sau depozitarii pompei.
Avertismente pentru evitarea intoxicatiilor, infectiilor si pentru asigurarea igienei:
— Din considerente de igiena, pompa de san este destinata utilizarii repetate de catre un singur
utilizator.
— Inainte de fiecare utilizare, curatati, clatiti si dezinfectati toate piesele pompei, cu exceptia unitatii de
antrenare si a adaptorului.
— Depozitati numailaptele matern care a fost extras cu o pompa curétata si dezinfectata.
— Nu utilizati pompa de san daca diafragma din silicon pare deteriorata sau defecta.
— Nu curatati piesele pompei cu produse de curatare antibacteriene sau abrazive.
Avertismente pentru evitarea problemelor si durerilor legate de sani si mameloane:
— Nu incercati sa indepartati corpul pompei in timp ce acesta este atasat de san cu vid. Opriti
dispozitivul si intrerupeti conexiunea de vid punand un deget intre s&n si palnia pompei. Apoi scoateti
pompade lasan.
— Nu utilizati pompa de san atunci cand va simtiti somnoroasa pentru evitarea neatentiei in timpul
utilizarii pompei.
— Opriti intotdeauna pompa de san inainte de a o scoate de la san pentru a elibera vidul.
— Nu utilizati niciodatd accesorii sau piese de la alti producatori sau piese care nu sunt recomandate in
mod special de cétre producator. Acest lucru ar putea cauza functionarea defectuoasa a dispozitivului
si poate afecta compatibilitatea electromagnetica (CEM). Utilizarea unor astfel de accesorii sau piese
vaanula garantia.
— Nu pompati mai mult de 5 minute fara oprire daca nu iese lapte matern. Incercati s& pompati la un alt
momental zilei.
— Daca procesul devine foarte inconfortabil sau dureros, nu mai utilizati pompa si consultati-va
consultantul in lactatie.
— Daca presiunea creata va provoaca disconfort sau durere, opriti dispozitivul, intrerupeti vidul
punand un deget intre san si corpul pompei si scoateti pompa de la san.
— Nu scépati si nuintroduceti niciodata obiecte stréine in deschideri.

ATENTIE
Avertismente pentru prevenirea vatamarilor personale, deteriorarii produsului si functionarii
defectuoase aacestuia:
— Nulasati adaptorul si unitatea de antrenare s&intre in contact cu apa.
— Tineti adaptorul si unitatea de antrenare departe de suprafetele fierbinte pentru a evita
supraincalzirea si deformarea acestor piese.
— Nuintroduceti niciodat& unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, intr-o masina de spalat vase sau
ntr-un dispozitiv de dezinfectare.
— Desi pompa de san corespunde directivelor CEM aplicabile, aceasta ar putea fi totusi sensibila la
emisii mai puternice si/sau a provoca interferente cu alte echipamente. Aceasta ar putea provoca
oprirea pompei de san sau s intre in modul de eroare. Pentru a preveni interferentele reciproce, tineti
alte echipamente electrice departe de pompa de san in timpul extragerii laptelui matern (vezi ,Informatii
tehnice”).
— Nu exista piese reparabile de catre utilizator in unitatea de antrenare a pompei de san. Nu este
permisa modificarea echipamentului. Procedand astfel, veti anula garantia.
— Nuscapati si nu loviti pompa/ adaptorul de curent alternativ. Nu apasati puternic pe afisajul LCD.



— Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare, deoarece nu intra in contact cu
laptele matern.

— Nu utilizati niciodata alcool sau alti solventi organici pentru a curata pompa.

— Nu utilizati pompa intr-un mod sau n scopuri diferite de cele descrise in aceste instructiuni. Acest

lucru ar putea provoca producerea unorarea pompei.

Imagine 1: 5. Supapa -2 buc.
1. Capac de protectie -1 buc. 6. Recipient -1 buc.
2. Perna de masaj din silicon -1 buc. 7. Pompa -1 buc.
3. Baza supapei -1 buc. 8. Cablu de alimentare USB -1 buc.
4. Membrana de silicon -1 buc. 9. Adaptor -1 buc.

Curstare si dezinfectidl PREGATIRE PENTRU UTILIZARE)

Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si dezinfectie, deoarece nu intra in contact cu
laptele matern. Inainte de prima utilizare, curatati si dezinfectati toate celelalte piesele ale pompei de
san. Curatati aceste piese dupa fiecare utilizare ulterioara si dezinfectati-le inainte de fiecare utilizare
ulterioara. Uscati bine. Atentie ! : Va rugam sa uscati membrana de silicon inainte de utilizare
pentru a evita deteriorarea motorului.

Atentie! : Nu scufundati niciodata unitatea de antrenare sau adaptorul in ap4, intr-o masina de

spalat vase sau intr-un dispozitiv de dezinfectare, deoarece acest lucru le va deteriora in mod
ireversibil !

1. Dezasamblati pompa complet. Scoateti si supapa. Aveti grija cand scoateti supapa si cand o
curatati. Deteriorarea acesteia nu va permite functionarea corespunzatoare a pompei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitatii de antrenare si a adaptorului, in apa fierbinte cu putin
detergent lichid de spalat vase si apoi clatiti cu apa din abundenta. Pentru a curata supapa, frecati-o
usor intre degete in apa calda cu putin detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa, deoarece
aceasta o poate deteriora.

Avertizare! - Nu utilizati produse de curatare antibacteriene sau abrazive.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele respective ale pompei de san. Spalati-va bine
mainile inainte de a manipula piesele curatate ! R
Avertizare ! - Aveti grija, deoarece piesele curatate ar putea fi inca fierbinte. Incepeti
asamblarea pompei de san numai dupa ce partile curatate s-au racit.

Butoane (imagine 5) UTILIZARE

A.Buton PORNIT/OPRIT ; B. Buton de modul ;C. Reducerea vidului; D. Cresterea vidului; E — Indicator
privind puterea vidului;

Lumina rosie —Modul de masare ;

Lumina albastra —Modul de extragere;

Lumina violeta — Modul combinat;

Indicatiile bateriei cand este conectaté la adaptorul de incarcare:

Lumina verde - Baterie complet incarcata (lumineaza constant);

Lumina portocalie - Incércare medie a bateriei;

Luminarosie —Baterie slabg;

Luminarosie intermitenta - incarcare minima a bateriei;

MANIPULAREA BATERIEI

ATENTIE!!! inainte de prima utilizare, incarcati complet bateria timp de 8 ore fara intrerupere !
Conectati mufa USB a cablului de alimentare la priza pompei, iar celalalt capat al cablului de alimentare
la adaptor, care nu este inclus in setul dispozitivului.

Bateria este complet incarcata cand indicatorul lymineaza continuu in lumina



ASAMBLAREA POMPEI
1. Apasati membrana de silicon pe clapeta principala din partea superioara. Fixati strans in jurul
marginii apasand in jos cu degetele pentru a asigura o etansare perfecta. (Imagine 2)
2. Introduceti supapa in supapa clapeta din partea inferioara. Apasati supapa cat mai mult posibil, astfel
incat sa acopere marginea bazei. (Imagine 2)
3. Apasati baza supapei asamblatd pe vas, astfel incat membrana de silicon sa se alinieze cu
deschiderea vasului. Asigurati-va cd membrana clapetei este ferm atasatd de marginea vasului.
(Imagine 3)
4. Asezati perna de siguranta din silicon, precentrand si apasand pe vas, astfel incat centrul pernei sa
acopere deschiderea supapei, iar periferia sa etanseze blne marginea vasului. (Imagine 4)
5. Asezati pompa in deschiderea va ati. Asigurati-va ca pompa este bine fixata pe
vas_! (imagine 5) SETARl

Butonul PORNIT/OPRIT — modul de masaj porneste automat timp de 2 minute, apoi trece in
modurile de extragere. in mod implicit, timpul de pompare este de 30 de minute, pompa se va opri

at dupa expirarea timpului.

Butonul de schimbare a modului — dupa apasarea succesiva a butonului specificat, modurile
ncep s& se schimbe succesiv la masaj, extragere si combinat.
Cand pompa este pornita pentru prima data, functiile generale sunt setate automat in modul silentios
(modul slab), care prin apdsarea dubld a butonului pornit/oprit creste automat modurile pompei,
indicatorii de sunet si lumini. In afara de aceasta, pompa oferé si o crestere sau descrestere manualé a
fiecarui mod de ordin de 10 grade (reflectata prin indicatie luminoasa), prin intermediul butoanelor +

sau—.
Important: Nivelul laptelui din sticld nu trebuie sa depaseasca nivelul supapei!

Nu vé faceti griji daca fluxul de lapte se opreste brusc. Continuati s& pompati calm, dar nu mai multde 5
minute. Daca nu mai extrageti lapte, incercati un alt moment al zilei. Nu este necesar sa folositi toate
modurile de lucru, ci doar modulul care va este cel mai confortabil. Pompa se opreste automat dupa 30
de minute .

(iN CE CAZURI AR TREBUIE EXTRAS LAPTELE MATERN)

Daca alaptati bine, este recomandat (cu exceptia cazului in care medicul dumneavoastra/consilierul in
alaptare a recomandat altfel) s@ asteptati pana la stabilirea programului dvs. de alaptare si alaptare (de
obiceila cel putin 2 pana la 4 sdptamani dupa nastere), inainte de a proceda la extragerea laptelui.
Excepti
— Daca intdmpinati probleme la alaptare la inceput, pomparea regulata v-ar putea ajuta la formarea si
mentinerea cantitatii de lapte matern.

— Daca extrageti lapte matern pentru copilul dvs., cu care este hranit in spital.

— Daca séanii dvs. sunt umflati (durerosi sau umflati), ati putea extrage putin lapte matern inainte sau
Tntre alaptari pentru a calma durerea si pentru a ajuta copilul sa alapteze mai usor.

— Daca sfarcurile dvs. sunt dureroase sau crapate, ati putea decide sa extrageti laptele matern pana
cand se vindeca.

— Daca bebelusul dvs. temporar nu este langa dvs. si doriti sa continuati aléptarea cand se intoarce la
dvs., arfibine sa extrageti laptele matern pentru a stimula fluxul de lapte.

Trebuie s& gasiti cel mai bun potrivit al zilei pentru a va extrage laptele, de exemplu chiar inainte sau
dupa prima alaptare de dimineata cand sanii dvs. sunt plini sau dupa alaptare daca copilul nu a luat
totul din ambii sani. Daca v-ati intors la munca, s-ar putea sé fie necesar sa extrageti laptele matern in
pauzele. Folosirea pompei de san necesita practica si ar putea fi necesare cateva incercéri pentru a
reusi. Din fericire, pompa electrica

de san Lorelli este usor de asamblat si utilizat, asa c& va veti obisnui in curénd s& o utilizati.




(__UTILIZAREA POMPEIDE SAN )
1. Spaélati-va bine mainile si asigurati-va ca aveti sanii curati. Stati in una dintre pozitile permise
prezentate in imaginea 9 si 10. Atentie, imaginea 11 prezinta pozitiile nefavorabile in care pompa
nu functioneaza corect, fiind prezenta posibilitatea de deteriorare.
2. Apasati corpul pompei asamblat pe san. Asigurati-vé ca mamelonul este centrat, astfel incat perna
de masaj sa poatd crea o etansare ermetica. Asigurati-vd cd mamelonul se potriveste corect in perna.
3. Apasati butonul Pornit/ Oprit. Pompa de san incepe automat sa functioneze in modul de masaj
(stimulare), ati putea modifica nivelul de masaj folosind butoanele de crestere si scadere.
4. O data ce laptele matern incepe sa curgd, ati putea schimba modul de la masaj la pomparea normala
- prin butonul de mod si sa alegeti cel mai confortabil nivel.
ATENTIE: Nu utilizati intotdeauna nivelul maxim de pompare, alegeti cel mai confortabil pentru dvs.
Nota: Nu va faceti griji daca laptele matern nu curge imediat. Pastrati-va calmul si continuati sa
pompati. Primele cateva ori cand utilizati pompa de san, poate fi necesar sa o setati la o un mod de
aspiratie mai puternica pentru a va curge laptele matern.
5. In functie de confortul dvs. personal, ati putea decide s& utilizati un mod de aspiratie mai puternic.
Puteti reveni oricand la un mod de aspiratie mai slaba.
6. Dupa ce terminat de extragerea, opriti pompa cu butonul Pornit/ Oprit si scoateti cu grija corpul
pompei de lasan.
7. Separati vasul de unitatea de antrenare, respectand masurile de igiena corespunzatoare. Utilizati
laptele matern conform destinatiei sale (hranirea bebelusului sau depozitare).
8. Scoateti unitatea de antrenare si membrana de silicon.
9. Curatati restul pieselor folosite ale pompei de san conform instructiunilor din sectiunea ,Curéatare si

dezinfectie’ (DEPOZITAREA LAPTELUI MATERN)

Avertizari: Pastrati numai laptele matern care a fost extras cu o pompa curétata si dezinfectata pentru
aasiguraigiena.

- Laptele matern poate fi pastrat la frigider (nu in usa) pané la 48 de ore. Laptele matern extras trebuie
pus in frigider imediat. Daca pastrati laptele matern in frigider si addugati la acesta in timpul zilei,
adaugati numailaptele matern care a fost extras intr-o sticla igienizata.

- Laptele matern poate fi pastrat in congelator pana la trei luni dacé este in sticle sterilizate cu uninel cu
surub sterilizat si un disc de etansare. Puneti o eticheta pe sticla care marcheaza clar data si ora
extragerii si utilizati mai intai laptele matern mai vechi.

- Dacé aveti de gand sa hraniti bebelusul cu laptele matern extras in 48 de ore, il puteti pastra la frigider
intr-un biberon asamblat.

AVERTIZARE!

Puneti intotdeauna laptele matern in frigider sau congelator imediat.

Péstrati numai laptele matern care a fost extras cu o pompa de san dezinfectatd in biberoane
dezinfectate.

Nu congelati niciodaté laptele matern odata dezghetat.

Nu adaugati niciodata lapte matern nou in laptele matern deja congelat.




DEPANAREA

Problema: Ma doare cand folosesc pompa de san.

Solutie: O cauza posibila este aspiratia excesiva. Nu aveti nevoie de intreaga forta a vidului produs de
pompa. Initial, utilizati modul ,Masaj” pentru stimulare prin masaj, apoi ati putea trece la modul expres.
Daca durerea nu inceteaza, nu mai folositi pompa de san si consultati consultantul dvs. in lactatie.
Daca pompa nu se desprinde usor de pe san, ati putea intrerupe vidul punand degetul intre sén si perna
de masaj.

Problema: Pompa de san nu functioneaza.

Solutie: Mai intéi, verificati daca ati asamblat corect pompa de sén. Pentru a preveni producerea unor
interferentele reciproce, tineti alte echipamente electrice, cum ar fi un telefon mobil sau un laptop,
departe de pompa de san in timpul extragerii. Verificati daca bateria este incarcata.

Problema: Nu simt nici o aspiratie.

Solutie: Verificati daca ati asamblat corect pompa de san urmand pasii din sectiunea ,Pregétire pentru
utilizare”. Asigurati-va c& supapele sunt asezate corect, verificati dacé nu sunt deteriorate sau uzate.
Inlocuiti supapa dacé este necesar. De asemenea, asigurati-va ca pompa este plasata corect pe san
pentru a creaun vid.

Problema: Pompa aspira prea tare.

Solutie: Urmatiinstructiunile de mai jos daca simtiti o aspiratie prea puternica de la pompa de san:
Asigurati-va ca utilizati numai piese recomandate de producator.

Asigurati-va ca asamblati pompa de san cu perna de masaj: neutilizarea pernei de masaj poate cauza
acumularea excesiva de vid.

Cand utilizati pompa de san pentru prima datd, este posibil sa simtiti o aspiratie prea puternica la
inceput. Exercitiile ar putea ajuta. Daca problema persista, consultati consultantul dvs. in alaptare.

(CONDI'[II DE UTILIZARE SI DEPOZITARE)

Tineti pompa de san departe de razele solare directe, deoarece expunerea prelungita la soare poate
provoca decolorarea pompei. Depozitati pompa de san si accesoriile acesteia intr-un loc sigur, curat si
uscat.

Daca dispozitivul a fost depozitat intr-un mediu cald sau rece, plasati-l in mediul de utilizare si lasati-l sa
atinga o temperatura in limitele conditiilor de utilizare (10 °C - 30 °C), inainte de a-l utiliza.

( SPECIFICATII TEHNICE )
1. Adaptor tensiune de intrare a retelei: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2. Tensiunea de iesire a adaptorului: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. Tensiune nominala: 5.0V
4. Curentnominal: 1000mAh
5. Baterie cullitiu: 3.7V 1100mAh
6. Timp fixat 30 minute
7.Putere de aspiratie: 60mmhg--150mmhg
8. Volumul zgomotului: <60dB
9. Conditii de mediu la utilizarea dispozitivului: Temperatura: 10-30 °C, Umiditate relativa: 15%-93%,
Presiune atmosferica: 700-1060hpa
10. Conditii de mediu la depozitarea dispozitivului: Temperatura -25-50 °C, Umiditate relativa 15%-
93%, Presiune atmosferica: 700-1060hPa

11.Clasa IP: IPX0.
Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62
E-mail: office@didis.ro




Avant d'utiliser le tire-lait, lire
attentivement ce manuel d'utilisation et le
garder pour référence future.

Informations importantes surlasécurité
Avantd'utiliser le tire-lait, lire attentivement ce manuel d'utilisation et le garder
%ou_ rréférence future.
bjectif
Le tire-lait électrique est congu pour exprimer et recueillir le lait maternel des
seins des femmes qui allaitent. L'appareil est destiné a un seul utilisateur!
(CONSEILS DE SECURITE)

Contre-indications

AVERTISSEMENT! N'utilisez jamais le tire-lait pendant la grossesse, car
I'extraction peut déclencher le travail.

Pour éviter des blessures et des dommages, les remarques importantes sont
expliquées al'aide de différents symboles. Les symboles et leurs significations sont
les suivants :

AVERTISSEMENT ! — indique des situations potentiellement dangereuses qui, si
elles ne sont pas évitées, peuvent entrainer la mort ou des blessures graves.
ATTENTION! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si elles ne
sont pas évitées, peuvent entrainer des blessures légéres ou modérées.

(AVERTISSEMENT )
Avertissements pour éviter I'étouffement, I'étranglement et les blessures :
— Ne laissez pas les enfants ou les animaux domestiques jouer avec l'unité d'alimentation,
I'adaptateur ou les accessoires.
— Surveillez les enfants afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.
— Débranchez toujours le tire-laitimmédiatement apres utilisation.
— Ne laissez pas le tire-lait sans surveillance lorsqu'il est branché.
— Ce tire-lait n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances. Ces personnes ne peuvent utiliser ce tire-lait que si elles sont supervisées ou ont été
instruites par une personne responsable de leur sécurité sur lafagon d'utiliser 'appareil.
Avertissements pour éviter les chocs électriques etles brilures :
— Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait, y compris I'adaptateur, ne présente aucun signe de
détérioration. N'utilisez pas le tire-lait si I'adaptateur ou la fiche est endommagé, s'il ne fonctionne pas
correctement ou s'il esttombé ou s'il a été immergé dans I'eau.
— Utilisez uniquement I'adaptateur recommandé et la tension spécifiée pour éviter la surchauffe, les
dommages ou les accidents de |'adaptateur.
— Ne touchez pas I'adaptateur secteur etla pompe pendant les orages.
— Ne placez pas le tire-lait/la batterie/l'adaptateur secteur a la lumiere directe du soleil ou a la pluie, a
proximité d'appareils de chauffage ou d'autres appareils chauds, a des endroits exposés a des
températures extrémement élevées ou basses, a une forte humidité ou a la poussiére.
— Ne placez pas d'objets lourds sur le tire-lait et n'endommagez pas le cable ou la prise. N'étirez pas ni
tordez fortement le cable. Tenez toujours I'adaptateur secteur lorsque vous le débranchez. Assurez-
vous que la fiche est fermementinsérée dans la prise. N'utilisez pas une prise desserrée.




— Ne laissez pas le tire-lait/la batterie/lI'adaptateur secteur se mouiller.

— Ne démontez pas et ne modifiez pas le tire-lait/la batterie/l'adaptateur secteur. Ne jetez pas la
batterie au feu et ne I'exposez pas ala chaleur.

— Débranchez immédiatement I'adaptateur secteur et retirez la batterie et arrétez d'utiliser le tire-lait si
vous remarquez une odeur anormale, un échauffement, une décoloration, une déformation ou quoi
que ce soit d'inhabituel lors de I'utilisation ou du stockage du tire-lait.

Avertissements pour éviter 'empoisonnement, I'infection et pour assurer I'nygiéne :

— Pourdes raisons d'hygiene, le tire-lait est destiné a une utilisation répétée par un seul utilisateur.

— Avant chaque utilisation, nettoyez, rincez et désinfectez toutes les piéces du tire-lait, a I'exception de
I'unité d'alimentation et de I'adaptateur.

— Ne conservez que du lait maternel qui a été extrait avec un tire-lait nettoyé et désinfecté.

— N'utilisez pas le tire-lait si le diaphragme en silicone semble endommagé ou défectueux.

—Ne nettoyez pas les piéces du tire-lait avec des agents de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Avertissements pour éviter les problémes et les douleurs liés aux seins et aux mamelons :
— N'essayez pas de retirer le corps du tire-lait lorsqu'il est attaché au sein avec un aspirateur. Eteignez

I'appareil et rompez la connexion d'aspiration en plagant un doigt entre votre sein et I'entonnoir du tire-
lait. Retirez ensuite le tire-lait du sein.

— N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes somnolente pour éviter toute inattention pendant
I'utilisation.

— Eteignez toujours le tire-lait avant de le retirer du sein pour libérer le vide.

— Nlutilisez jamais d'accessoires ou de piéces d'autres fabricants ou ceux qui ne sont pas
spécifiquement recommandés par le fabricant. Cela pourrait entrainer un dysfonctionnement de
I'appareil et affecter la compatibilité électromagnétique (CEM). L'utilisation de tels accessoires ou
piéces annulera votre garantie.

— Ne pompez pas pendant plus de 5 minutes sans interruption si aucun lait maternel ne sort. Essayez
d'exprimer votre lait a un autre moment de lajournée.

— Si le processus devient trés inconfortable ou douloureux, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez
votre conseillére en lactation.

— Si la pression créée vous cause de l'inconfort ou de la douleur, éteignez I'appareil, rompez la
connexion d'aspiration en plagant un doigt entre le sein et le corps du tire-lait, et retirez le tire-lait de
votre sein.

— Ne laissez jamais tomber ou n'insérez aucun objet étranger dans les ouvertures.

ATTENTION

Avertissements pour éviter les blessures corporelles, les dommages au produit et les
dysfonctionnements :

— Ne laissez pas I'adaptateur et I'unité d'alimentation entrer en contact avec de I'eau.

— Gardez I'adaptateur et I'unité d'alimentation éloignés des surfaces chaudes pour éviter la surchauffe
etla déformation de ces pieces.

— Ne placez jamais |'unité d'alimentation ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un
désinfectant.

— Bien que le tire-lait soit conforme aux directives applicables en matiére de compatibilité
électromagnétique, il peut néanmoins étre sensible a des émissions plus fortes et/ou provoquer des
interférences avec d'autres équipements. Cela peut entrainer I'arrét du tire-lait ou le passage en mode
erreur. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez les autres équipements électriques du tire-lait
pendant I'expression (voir « Informations techniques »).

— Il n'y a aucune piéce réparable par I'utilisateur dans I'unité d'alimentation du tire-lait. Aucune
modification d'équipement n'est autorisée. Cela annulera votre garantie.

— Ne faites pas tomber ou ne heurtez pas le tire-lait/I'adaptateur secteur. N'appuyez pas trop fort sur
I'écran LCD. D



— L'unité d'entrainement et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés ni stérilisés car ils n'entrent
pas en contactavec le lait maternel.

— N'utilisez jamais d'alcool ou d'autres solvants organiques pour nettoyer le tire-lait.

— N'utilisez pas le tire-lait d'une maniére ou a des fins autres que celles décrites dans les instructions.
Cela pourrait entrainer des accidents ou ire:|ait.

Photo 1: 5. Soupape - 2 piéces
1. Cache de protection - 1 piéce 6. Réservoir - 1 piece
2. Coussin de massage en silicone - 1 piéce 7. Pompe - 1 piéce
3. Base de la soupape - 1 piéce 8. Cable d'alimentation USB - 1 piece
4. Membrane en silicone - 1 piece 9. Adaptateur - 1 piéce

(PREPARATION A L'UTILISATION)

Nettoyage et désinfection

L'unité d'entrainement et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et désinfectés car ils n'entrent
pas en contact avec le lait maternel. Avant la premiére utilisation, nettoyez et désinfectez toutes les
autres pieces du tire-lait. Nettoyez ces pieces aprés chaque utilisation ultérieure et désinfectez-les
avant chaque utilisation ultérieure. Séchez bien. Attention! : Veuillez sécher la membrane en
silicone avant utilisation pour éviter d'endommager le moteur.

Attention! : Ne plongez jamais I'unité d'entrainement ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-
vaisselle ou dans un désinfectant, car celales endommagerait de maniére irréversible !

1. Démontez completement le tire-lait. Retirez également la soupape. Soyez prudent lorsque vous
retirez la soupape et lorsque vous la nettoyez. S'il se brise, votre tire-lait ne fonctionnera pas
correctement.

2. Nettoyez toutes les pieces a I'exception de I'unité d'entrainement et de I'adaptateur dans de I'eau
chaude avec un peu de détergent a vaisselle liquide doux, puis rincez abondamment. Pour nettoyer la
soupape, frottez-la doucement entre vos doigts dans de I'eau ti€de additionnée d'un peu de détergent
liquide. Ne pas insérer d'objets dans la soupape car cela pourrait 'endommager.

Avertissement! - N'utilisez pas de produits de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les pieces concernées du tire-lait. Lavez-vous
soigneusement les mains avant de manipuler les piéces nettoyées !

Avertissement! - Soyez prudent car les piéces nettoyées peuvent étre encore chaudes. Ne
commencez aassembler le tire-lait que lorsque les piéces nettoyées ont refroidi.

Boutons (Photo 5) UTILISATION

A. Bouton MARCHE/ARRET ; B. Bouton Mode ;C. Réduction du vide ; D. Augmentation du vide ; E. -
Indicateur d'intensité du vide ;

Voyantrouge - Mode massage ;

Voyantbleu - Mode vidange ;

Voyant violet- Mode combiné ;

Indication de la batterie lorsqu'elle est connectée a I'adaptateur de charge :

Vert - Batterie complétement chargée (lumiére constante) ;

Orange - Charge moyenne de la batterie ;

Rouge - Batterie faible ;

Rouge - Signal clignotant - charge minimale de la batterie ;

COMMENT OPERER AVEC LA BATTERIE

ATTENTION!!! Avant la premiére utilisation, chargez complétement la batterie pendant 8 heures
sans interruption!

Connectez la prise USB du cable d'alimentation a la prise du tire-lait et l'autre co6té du cable
d'alimentation a I'adaptateur, qui n'est pas inclus dans I'ensemble de I'appareil.

La batterie est complétement chargée lorsque le voyant devient vert fixe.

Important! La batterie ne peut pas étre chargé&ndant plus de 24 heures.



ASSEMBLAGE DU TIRE-LAIT
1.Appuyez sur la membrane en silicone sur le rabat principal par le haut. Fixez-le fermement autour du
bord en appuyant avec vos doigts pour assurer une étanchéité parfaite. (Photo 2)

2.Insérez la vanne dans la vanne principale par le dessous. Poussez la valve aussi loin que possible
afin qu'elle recouvre le bord de la base. (Photo 2)

3. Appuyez la base de valve assemblée contre le récipient de sorte que la membrane en silicone soit
alignée avec |'ouverture du récipient. Assurez-vous que la membrane du volet est fermement attachée
au bord du vaisseau. (Photo 3)

4. Placer le coussin de sécurité en silicone, en le pré-centrant et en appuyant contre le vaisseau, de
maniére a ce que le centre du coussin recouvre l'ouverture de la valve et que la périphérie scelle bien le
bord du vaisseau. (Photo 4)

5. Placez le tire-lait dans I'ouverture du récipient et appuyez sur . Assurez-vous que le tire-lait
est bien fixée au réservoir !|(Photo 5

CONFIGURATION

Bouton MARCHE/ARRET - le mode massage demarre automatiquement pendant 2 minutes,

puis passe aux modes de compression. Par défaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait
s'éfejpdra automatiquement une fois le temps écoulé.

Le bouton de changement de mode - aprés avoir appuyé successivement sur le bouton
spécifié, les modes commencent a changer successivement en massage, pompage et combiné.

Lors de la premiére mise en marche de la pompe, les fonctions générales sont automatiquement
réglées sur le mode silencieux (mode faible), ce qui, en appuyant deux fois sur le bouton marche/arrét,
amplifie automatiquement les modes du tire-lait, les indicateurs sonores et lumineux. En dehors de
cela, la pompe propose également une augmentation ou une diminution manuelle de chaque mode de
I'ordre de 10 degrés (reflété avec une indication lumineuse), au moyen des boutons + ou—

.Important: Le niveau de lait dans le biberon ne doit pas dépasser le niveau de la valve !

Ne vous inquiétez pas si le débit de lait s'arréte soudainement. Continuez @ pomper calmement, mais
pas plus de 5 minutes. Si vous n'exprimez pas plus de lait, essayez a un autre moment de la journée. Il
n'est pas nécessaire d'utiliser tous les modes de fonctionnement, mais seulement celui qui vous

convientle mieux. Le tire-lai
QUAND EXTRAIRE DU LAIT

Si vous allaitez bien, il est recommandé (sauf avis contraire de votre professionnel de la
santé/conseiller en lactation) d'attendre que votre calendrier de production de lait et d'allaitement soit
établi (généralement au moins 2 a 4 semaines aprés |'accouchement) avant de commencer a faire du
jus.

Exceptions :

— Si vous avez de la difficulté a allaiter au début, I'expression réguliére du lait peut vous aider a
augmenter et a maintenir votre production de lait.

— Sivous exprimez du lait maternel pour que votre bébé le nourrisse a I'hopital.

— Si vos seins sont engorgés (douloureux ou gonflés), vous pouvez exprimer un peu de lait avant ou
entre les tétées pour soulager la douleur et aider votre bébé a prendre le sein plus facilement.

— Sivos mamelons sont douloureux ou crevassés, vous pouvez décider d'exprimer votre lait maternel
jusqu'a ce qu'ils guérissent.

— Si le bébé est temporairement séparé et que vous souhaitez continuer a l'allaiter lorsqu'il sera a
nouveau avec vous, il est bon d'exprimer réguliérement pour stimuler la libération de lait maternel.
Vous devez trouver le meilleur moment de la journée pour exprimer votre lait, par exemple juste avant
ou apreés la premiere tétée le matin lorsque vos seins sont pleins, ou apres une tétée sile bébé n'a pas
tout pris des deux seins. Si vous étes retourné au travail, vous devrez peut-étre prendre des pauses.
L'utilisation d'un tire-lait demande de la pratique et peut nécessiter quelques essais pour s'y faire.
Heureusement, la pompe électrique pour

Le tire-lait Lorelli est facile a assembler et a utiliser, vous vous habituerez donc bientét a travailler avec.




((UTILISATION DU TIRE-LAIT )
1. Lavez-vous bien les mains et assurez-vous que vos seins sont propres. Prenez I'une des positions
autorisées indiquées sur les photos 9 et 10. Attention, la photo 11 montre les positions
défavorables dans lesquelles le tire-lait ne fonctionne pas correctement et il y a une possibilité
de dommages.
2. Appuyez le corps du tire-lait assemblé contre le sein. Assurez-vous que votre mamelon est centré
afin que le coussin de massage puisse créer un joint hermétique. Assurez-vous que votre mamelon
s'adapte correctement dans le coussinet.
3. Appuyez sur le bouton marche/arrét. Le tire-lait commence automatiquement a fonctionner en mode
massage (stimulation) et vous pouvez modifier le niveau de massage a l'aide des boutons
d'augmentation et de diminution.
4. Lorsque le lait maternel coule, vous pouvez changer le mode du massage au pompage normal - via
le bouton de mode et choisir le niveau le plus confortable.
ATTENTION : N'utilisez pas toujours le niveau de pompage maximum, choisissez simplement le plus
confortable pour vous.
Remarque : ne vous inquiétez pas si votre lait maternel ne coule pas tout de suite. Restez calme et
continuez a pomper. Les premiéres fois que vous utilisez le tire-lait, vous devrez peut-étre le régler sur
unréglage d'aspiration plus fort pour faire couler votre lait maternel.
5. Selon votre confort personnel, vous pouvez décider d'utiliser un mode d'aspiration plus puissant.
Vous pouvez toujours revenir a un mode d'aspiration inférieur.
6. Une fois I'expression terminée, éteignez le tire-lait a I'aide du bouton MARCHE/ARRET et retirez
délicatementle corps de le tire-lait de votre sein.
7. Séparez le bol de I'unité d'entrainement en respectant les mesures d'hygiene appropriées. Utilisez
le lait maternel comme prévu (allaitement ou conservation du bébé).
8. Retirez I'unité d'entrainement et la membrane en silicone.
9. Nettoyez le reste des piéces utilisées du tire-lait conformément aux instructions de la section
"Nettoyage et désinfection".

((STOCKAGE DU LAIT MATERNEL )
Avertissement : Ne conservez que du lait maternel qui a été exprimé avec un tire-lait nettoyé et
désinfecté pour garantir I'hygiéne.
- Le lait maternel peut étre conservé au réfrigérateur (pas sur la porte) jusqu'a 48 heures. Le lait
maternel exprimé doit étre réfrigéré immédiatement. Si vous conservez du lait maternel au
réfrigérateur et que vous en ajoutez pendant la journée, n'ajoutez que du lait maternel qui a été exprimé
dans un biberon désinfecté.
- Le lait maternel peut étre conservé au congélateur jusqu'a trois mois s'il est dans des biberons
désinfectés avec une bague a vis et un disque d'étanchéité désinfectés. Placez une étiquette sur le
biberon indiquant clairement la date et I'heure a laquelle vous I'avez exprimé, et utilisez d'abord le lait
maternel plus ancien.
- Si vous allez donner a votre bébé le lait maternel exprimé dans les 48 heures, vous pouvez le
conserver au réfrigérateur dans un biberon assemblé.
AVERTISSEMENT!
Mettez toujours le lait maternel exprimé au réfrigérateur ou au congélateur immédiatement.
Ne conservez que le lait maternel qui a été exprimé avec un tire-lait désinfecté dans des biberons
désinfectés.
Ne jamais congeler le lait maternel une fois décongelé.
N'ajoutez jamais de nouveau lait maternel a du lait maternel déja congelé.
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DEPANNAGE

Probléme : Je ressens de la douleur lorsque j'utilise le tire-lait.

Solution : La cause possible est une aspiration excessive. Vous n'avez pas besoin de toute la
force du vide produit par le tire-lait. Au départ, utilisez le mode "Massage" pour la stimulation par
massage, puis vous pouvez passer en mode express. Si la douleur ne s'atténue pas, arrétez
d'utiliser le tire-lait et consultez votre conseillére en lactation. Si le tire-lait ne se détache pas
facilement du sein, vous pouvez rompre la connexion d'aspiration en plagant votre doigt entre le
sein et le coussin de massage.

Probléme : Le tire-lait ne fonctionne pas.

Solution : vérifiez d'abord que vous avez correctement assemblé le tire-lait. Pour éviter les
interférences mutuelles, éloignez tout autre équipement électrique, tel qu'un téléphone portable ou
un ordinateur portable, du tire-lait pendant I'expression. Vérifiez que la batterie est chargée.

Probléme : je ne ressens aucune aspiration.

Solution : Vérifiez que vous avez correctement assemblé le tire-lait en suivant les étapes de la
section "Préparation a I'utilisation". Assurez-vous que les soupapes sont correctement installées et
vérifiez qu'elles ne sont pas endommagées ou usées. Remplacez la vanne si nécessaire. Assurez-
vous également que la pompe est placée correctement contre le sein pour créer un vide.

Probléme : Le tire-lait aspire trop fort.

Solution : Suivez les instructions ci-dessous si vous sentez une aspiration trop forte du tire-lait :
Veillez a n'utiliser que les piéces recommandées par le fabricant.

Assurez-vous d'assembler le tire-lait avec le coussin de massage : n'utilisez pas le coussin de
massage peut créer trop de vide.

Lorsque vous utilisez le tire-lait pour la premiére fois, vous pouvez ressentir une aspiration trop
forte au début. L'exercice peut aider. Si le probleme persiste, consultez votre conseillére en

lactation. (CONDITIONS D'UTILISATION ET DE STOCKAGE)

Gardez le tire-lait a I'abri de la lumiére directe du soleil car une exposition prolongée au soleil peut
provoquer une décoloration. Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit s(ir, propre et sec.

Si l'appareil a été stocké dans un environnement chaud ou froid, placez-le dans I'environnement
d'utilisation et laissez-le atteindre une température dans les limites des conditions d'utilisation
(10°Ca30°C)avantde le manipuler.

( SPECIFICATIONS TECHNIQUES )

1. Tension d'entrée secteur de I'adaptateur : AC 100240V ; 50/60 Hz 0,2 Amax ;

2.Tension de sortie de I'adaptateur: DC 5,0V, 5W, 1,0A

3. Tension nominale: 5,0V

4. Courantnominal : 1000 mAh

5. Batterie enlithium 3.7V 1100mAh

6. Temps fixe : 30 minutes

7. Puissance d'aspiration : 60mmhg--150mmhg

8. Niveau sonore : <60dB

9.Conditions d'environnement de travail : Température 10-30 °C, humidité relative 15%-93%,
pression atmosphérique 700-1060hpa

10. Conditions d'environnement de stockage : Température -25-50 °C, Humidité relative 15%-

93%, Pression atmosphérique 700-1060hPa
11. Classe IP: IPX0. @




Primadi utilizzare il tiralatte, leggere
attentamente la presente guida dell'utente
&p)onservarla per riferimenti futuri.

Informazioni importanti per la sicurezza

Prima di utilizzare il tiralatte, leggere attentamente questa guida dell'utente e
conservarla per riferimenti futuri.

Predestinazione

Il tiralatte elettrico € destinato per estrarre e raccogliere il latte materno dai
seni delle donne allattanti. Il dispositivo & destinato per un unico utente!

Controindicazioni CONSIGLI DI SICUREZZA)

AVVERTENZA! Mai utilizzare il tiralatte durante la gravidanza siccome
I'estrazione del latte puo provocare il parto.

Per pervenire delle lesioni e dei danneggiamenti i chiarimenti importanti
sono spiegati utilizzando vari simboli. | simboli e i loro significati sono come
segue:

AVVERTENZA ! —indica le situazioni potenzialmente pericolose che, se non
pervenute, possono portare alla morte o a lesioni pericolosi.

ATTENZIONE! - indica le situazioni potenzialmente pericolose che, se non
pervenute, possono portare alesioni secondarie o moderate.

AVVERTENZA

Avvertenze per evitare soffocamento, strangolamento e lesione:

— Non permettere ai bambini o agli animali domestici di giocare con Il'unita di azionamento , con
I'adattatore o con gli accessori.

— Sorvegliare i bambini a non giocare con il dispositivo.

— Spegnere sempre il tiralatte dalla presa elettrica subito dopo I'utilizzo.

—Non lasciare il tiralatte senza sorveglianza finché é attaccata alla presa elettrica.

— Questo tiralatte non e destinato per utilizzo da persone (incluso bambini) con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali diminuite o senza esperienza e conoscenza. Tali persone possono utilizzare
questo tiralatte solo sotto la sorveglianza o dopo esser istruiti da una persona responsabile per la loro
sicurezza sul modo di utilizzo del dispositivo.

Avvertenze per evitare un scossa elettrica e ustioni:

— Prima di ogni utilizzo controllare il tiralatte, incluso I'adattatore per segni di guasto. Non utilizzare il
tiralatte qualora I'adattatore o la spina elettrica sia guastata, qualora non funzioni in maniera corretta o
qualora sia stata lasciata cadere oimmersain acqua.

— Utilizzare solo I'adattatore raccomandato e il voltaggio indicato per pervenire il surriscaldamento
dell'adattatore, i guasti o gliincidenti.

—Non toccare ["adattatore AC e il tiralatte durante temporali.

— Non lasciare il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC alla luce diretta del sole o sotto la pioggia, vicino a
riscaldatori o altri apparecchi caldi, a luoghi esposti a temperature estremamente alte o basse, elevata
umidita o polvere.

— Non mettere degli oggetti pesanti sopra il tiralatte e non danneggiare il cavo o la spina elettrica. Non
tirare o piegare molto cavo. Tenere sempre |'adattatore AC qualora venga staccato dalla presa elettrica.
Assicurarsi che la spina elettrica sia completamente inserita nella presa elettrica. Non utilizzare la
presase é allentata. D




—Non permettere che il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC vengano bagnati.

— Non disassemblare o modificare il tiralatte/la batteria/ 'adattatore AC. Non smaltire la batteria nel
fuoco e non esporla al calore.

— Staccare subito I'adattatore AC e rimuovere la batteria e cessare I'utilizzo del tiralatte qualora venga
notato un odore innaturale, riscaldamento, scolorimento, deformazione o qualcosa straordinario
durante I'utilizzo o la conservazione del tiralatte.

Avvertenze per evitare avvelenamento, contaminazione e per garantire l'igiene:

— Permotivi igienici il tiralatte &€ destinato per uso multiplico da un unico utente.

— Prima di ogni utilizzo pulire, disinfettare tutte le parti del tiralatte, eccetto I'unita di azionamento e
I'adattatore.

— Conservare solo latte materno estratto per mezzo ditiralatte pulito e disinfettato.

— Non utilizzare il tiralatte qualora il diaframma in silicone sembri guastata o difettosa.

—Non pulire le parti del tiralatte con detergenti antibatterici o abrasivi.

Avvertenze per evitare dei problemi e dolori legati al seno e ai capezzoli:
— Non provare a rimuovere il corpo del tiralatte mentre e attaccato al seno per mezzo del sottovuoto.

Spegnere il dispositivo e staccare il collegamento sottovuoto mettendo un dito tra il seno e I'imbuto del
tiralatte. Dopo rimuovere il tiralatte dal seno.

— Mai utilizzare il tiralatte qualora si & appisolati o avete sonno per evitare la mancata attenzione
durante I'utilizzo.

— Spegnere sempre il tiralatte prima di rimuoverlo dal seno per staccare il sottovuoto.

— Mai utilizzare gli accessori o le parti di altri produttori o tali che non sono appositamente
raccomandati dal produttore. Cio potrebbe portare al funzionamento scorretto e pud agire sulla
compatibilita elettromagnetica (EMC). All'utilizzo di tali accessori o parti la vostra garanzia diventa non
valida.

— Non estrarre piu di 5 minuti senza interruzione qualora con esce il latte materno. Provare a estrarre il
latte in un altro momento della giornata.

— Qualora il processo diventi molto spiacevole o dolente smettere di utilizzare il tiralatte e consultare il
vostro consulente di allattamento al seno.

— Qualora la pressione creatasi provoca sconforto o dolore, spegnere il dispositivo, interrompere il
collegamento sottovuoto inserendo un dito tra il seno e il corpo del tiralatte, e rimuovere il tiralatte dal
seno.

— Mailasciar cadere o inserire qualsiasi corpo estraneo nei fori.

ATTENZIONE

Avvertenze per pervenire le lesioni corporei, i guasti e il malfunzionamento del prodotto:

— Non permettere che I'adattatore e la I'unita di azionamento entrino in contatto con I'acqua.

— Proteggere I'adattatore e I'unita di azionamento da superfici calde per evitare il surriscaldamento e la
deformazione di queste parti.

— Mai mettere |'unita di azionamento o I'adattatore in acqua, in lavapiatti o in dispositivo di disinfezione.
— Anche se il tiralatte corrisponde alle direttive applicabili di conformita elettromagnetica, esso pud
comunque essere sensibile a emissioni forti e/o causare dei disturbi nel funzionamento di altra
apparecchiatura. Cio puod portare allo spegnimento del tiralatte o all'entrata dello stesso in regime di
errori. In modo da poter evitare i disturbi reciproci, tenere altre apparecchiature elettriche lontano dal il
tiralatte durante I'estrazione del latte (vedi'Informazioni tecniche').

— Nell'unita di azionamento del tiralatte non ci sono delle parti che possono essere serviti dall'utente.
Non & permesso modificare |'attrezzatura. In caso di modifica, la vostra garanzia diventa non valida.

— Non lasciar cadere e non battere il tiralatte/ 'adattatore AC. Non premere fortemente sullo schermo

LCD.
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— L'unita di azionamento e |'adattatore non necessitano pulitura e sterilizzazione siccome non entrano
in contatto con il latte materno.

— Mai utilizzare alcol o altri solubili organici per pulire il tiralatte.

— Non utilizzare il tiralatte in maniera o per obiettivi diversi da quelli descritti nell'istruzione. Casomai lo

cisifa, esso pud causare incidenti o guasti al tiralatte
PARTI

Immagine 1: 5. Valvola -2pz
1. Coperchio di protezione - 1 pz 6. Contenitore -1pz
2. Cuscinetto in silicone per massaggio -1 pz7. Tiralatte -1pz
3. Base della valvola - 1 pz 8. Cavo di alimentazione USB -1pz
4. Membrana in silicone - 1 pz9. Adattatore -1pz.

Pulitura e disinfezione (PREPARAZIONE PER UTILIZZO)

L'unita di azionamento e I'adattatore non necessitano pulitura e disinfezione siccome non entrano in
contatto con il latte materno. Prima del primo utilizzo pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte.
Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle prima di ogni utilizzo successivo Asciugare
bene. Attenzione! : Per favore, asciugare la membrana in silicone prima dell'utilizzo per evitare il
guasto al motore.

Attenzione! : Mai immergere I'unita di azionamento o I'adattatore in acqua, nella lavastoviglie o in
un apparecchio per disinfezione dato che cio li danneggera in maniera irreversibile!

1. Disassemblare completamente il tiralatte. Rimuovere e valvola . Essere prudenti quando ci si rimuove
la valvola e durante la pulizia della stessa. In caso di guasto della valvola, il vostro tiralatte non potra
funzionare correttamente.

2. Pulire tutte le parti, eccetto I'unita di azionamento e I'adattatore, in acqua calda con un poco di sapone
liquido morbido adatto per il lavaggio dei contenitori, dopo di che risciacquare abbondantemente. Per
pulire la valvola strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda e un po' di sapone liquido. Non mettere
degli oggetti nella valvola dato che cio potrebbe danneggiarla.

Avvertenza! - Non utilizzare dei detergenti antibatterici o abrasivi.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato i relativi parti del tiralatte. Lavarsi bene le mani prima di
operare con le parti pulite!

Avvertenza! — Stare attenti siccome le parti pulite possono essere ancora calde. Procedere con

I'assemblaggio del tiralatte solo quando le parti pulite sono giaraffreddate.
- ) UTILIZZO
Pulsanti (Immagine 5)

A. Pulsante ACCESO/SPENTO ; B. Pulsante per il regime ;C. Riduzione del sottovuoto; D. Aumento del
sottovuoto; E - Indicatore del grado del sottovuoto ;

Luce rossa - Regime di massaggio ;

Luce blu - Regime di estrazione;

Luce viola - Regime combinato;

Indicazione della batteria all'attacco all'adattatore per ricaricarla:

Verde — Batteria completamente caricata (la luce rimane accesain continuo);

Arancia - carico medio della batteria;

Rosso - |a batteria sta per scaricarsi;

Rosso - Segnale lampeggiante — carico della batteria al minimo;

COME OPERARE CON LABATTERIA

ATTENZIONE!!! Prima del primo utilizzo caricare completamente la batteria per 8 ore senza
interruzione!

Inserire il connettore USB del cavo di alimentazione alla relativa porta del tiralatte, e dall'altra parte del cavo di
alimentazione —all'adattatore che non & inserito nel kit del dispositivo.

La batteria € completamente caricata quando l'indicatore lampeggia in continuoin verde.

Importante! La batteria non puo essere caricata pe&iﬁ di24 ore.



ASSEMBLAGGIO DEL TIRALATTE
1.Premere la membrana in silicone alla valvola principale dalla parte superiore. Fissarla strettamente
sul bordo premendola in giti con le dita per garantire la guarnizione ideale. (Immagine 2)
2.Inserire la valvola alla valvola principale dalla parte inferiore. Premere la valvola quanto € possibile
pit dentro in modo da poter coprire il bordo della base. (Immagine 2)
3. Premere la base assemblata della valvola al contenitore in modo tale che la membrana in silicone
corrisponda al foro del contenitore. Assicurarsi che il fissaggio della membrana della valvola sia stretto
sul bordo del contenitore. (Immagine 3)
4. Mettere il cuscinetto di protezione in silicone centrandolo e premendolo previamente al contenitore in
modo tale che il centro del cuscinetto copra il foro della valvola invece la periferia guarnisca bene il
bordo del contenitore. (Immagine 4)
5. Posizionare il tiralatte nel foro del contenitore e premere. Assicurarsi che il tiralatte sia ben
fissato al contenitore!(Immagine 5
IMPOSTAZIONI

Pulsante ACCESO/SPENTO — il regime di massaggio comincia in automatico per 2 minuti poi cambia in

regimi di estrazione. Per impostazione predefinita il tempo di estrazione e di 30 minuti, il tiralatte si spegnerain
atico unavolta scadutoil tempo.

Pulsante di cambio regime — premendo in conseguenza il pulsante indicato, i regimi cominciano in
conseguenza a cambiarsi a massaggio, estrazione e combinato.
All'attivazione iniziale del tiralatte, le funzioni comini sono automaticamente impostate in regime
silenzioso (regime leggero) che premendo due volte il pulsante Acceso/Spento aumenta in automatico i
regimi del tiralatte, il rumore e gli indicatori luminosi. A parte il tiralatte offre anche aumento o
diminuzione manuale di ogni regime entro 10 gradi (riportati per mezzo di indicazione luminosa),
tramite i pulsante +o—.
Importante: Il livello del latte nella bottiglia non deve superare il livello della valvola!
Non preoccuparsi qualora il flusso del latte smette inaspettatamente. Continuare tranquillamente con
I'estrazione ma per non piu di 5 minuti. Se non ci si riesce a estrarre pil latte provare piu tardi nella
giornata. Non & necessario utilizzare tutti i regimi di funzionamento ma solo quello che & piu
confortevole per voi. Il tiralatte si spegne in automatico dopo 30 min.

(QUANDO E NECESSARIO ESTRARRE IL LATTE MATERNO)

Se ve la cavate bene con I'allattamento al seno, € raccomandabile (fatto salvo se il vostro specialista
medico/consulente di allattamento al seno abbia raccomandato diversamente) aspettare finché il
vostro regime di secrezione del latte materno e di allattamento sia ben stabilito (di solito almeno 2 — 4
settimane post parto) prima di cominciare a utilizzare il tiralatte.

Esclusioni:

— Qualora all'inizio ci sono dei problemi con l'allattamento, I'estrazione regolare pud aiutare la
produzione e la manutenzione delle quantita del latte materno.

— In caso di estrazione dilatte materno per il vostro neonato per la sua poppain ospedale.

— Qualora i seni siano strapieni (dolenti o gonfiati) si pu6 estrarre un po' di latte prima o tra i vari
allattamenti per alleviare il dolore e per aiutare al neonato di cominciare a succhiare piu facilmente.

— Qualora i vostri capezzoli siano infiammati o incrinati, si puo decidere di estrarre il latte materno fino
alla guarigione degli stessi.

— Qualora il neonato sia temporaneamente separato e ci si vuole continuare con l'allattamento al
ritorno, & meglio estrarre regolarmente il latte per stimolare la secrezione del latte materno.

Bisogna scoprire il tempo pil adatto della giornata per estrazione, per esempio appena prima o dopo il
primo allattamento di mattina, quando i seni sono pieni o dopo l'allattamento qualora il neonato non
abbia mangiato tutto da entrambi i seni. Se ci si € tornati al lavoro, pud essere opportuno estrarre nelle
pause. L'utilizzo del tiralatte esige pratica ed €& possibile la necessita di ripetere qualche volta per
riuscire. Per fortuna, il tiralatte elettrico Lorelli & facile da assemblare e da utilizzare e quindi ben presto
viabituate ad esso.




(UTILIZZO DEL TIRALATTE)

1. Lavare bene le mani e assicurarvi che i seni siano puliti. Occupare una delle posizioni di cui alle
immagini 9 e 10. Attenzione! Sull'immagine 11 sono indicate le posizioni inopportune nelle quali
il tiralatte non funziona correttamente ed esiste la probabilita di un guasto.

2. Premere il corpo del tiralatte assemblato al seno. Assicurarsi che il vostro capezzolo sia posizionato
al centro perché il cuscino massaggiante possa creare una guarnizione ermetica. Assicurarsi che il
vostro capezzolo si adatta correttamente al cuscinetto.

3. Premere pulsante Acceso/Spento. |l tiralatte si aziona in automatico in regime di massaggio
(stimolazione) e si pud cambiare il grado di massaggio tramite i pulsanti di aumento e diminuzione.

4. Quando il latte materno comincia a uscire, si pud cambiare il regime da massaggio a estrazione
normale — per mezzo del pulsante di regime e si pud scegliere il grado piu confortevole.

ATTENZIONE: Non utilizzare sempre il grado massimo di estrazione, scegliere semplicemente quello
piti confortevole per voi.

Nota: Non preoccuparsi se il latte non comincia subito a fuoriuscire. Calmarsi e continuare a utilizzare il
tiralatte. Alle prime volte di utilizzo del tiralatte pud essere opportuno impostare a regime di sottovuoto
piti forte perché il latte cominci a fuoriuscire.

5. Secondo il proprio conforto personale puo utilizzare il regime di sottovuoto piu elevato. Pud sempre
tornare a regime di sottovuoto piti leggero.

6. Appena finisce I'estrazione, spegnere il tiralatte tramite il pulsante ACCESO/SPENTO e staccare
attentamente il corpo del tiralatte dal seno.

7. Separare la coppa dall'unita di azionamento rispettando le relative misure di igiene. Utilizzare il latte
materno secondo la predestinazione (per la poppa del neonato o per conservazione del latte).

8. Rimuovere |'unita di azionamento e lamembrana in silicone.

9. Pulire le altre parti utilizzate del tiralatte conformemente alle istruzioni di cui alla Sezione “Pulitura e

disinfezione”. . (‘(CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO

Avvertenza: Conservare solo latte materno che & stato estratto per mezzo di tiralatte pulito e
disinfettato per garantire l'igiene.

- Il latte materno puo essere conservato in frigorifero (non alla porta) entro 48 ore. Il latte materno

estratto deve essere messo subito nel frigo. Se si conserva il latte materno in frigorifero e ci si
aggiungono altre quantita nella giornata, aggiungere solo del latte materno estratto in bottiglia
disinfettata.

- Il latte materno pud essere conservato in congelatore entro tre mesi qualora sia in bottiglie disinfettare
con anello a vite disinfettato e disco di guarnizione. Attaccare un'etichetta alla bottiglia alla quale ¢ stata
indicata la data e I'ora dell'estrazione e utilizzare primail latte materno pit vecchio.

- Se sidesidera nutrire il neonato con late materno estratto entro 48 ore, pud conservare il latte in frigo in
bottiglia assemblata.

AVVERTENZA!

Mettese sempre il latte materno estratto nel frigo o nel congelatore immediatamente.

Conservare solo latte materno estratto per mezzo ditiralatte disinfettato in bottiglie disinfettate.

Mai congelare del latte scongelato.

Mai aggiungere del latte nuovo a quello gia congelegé



(RISOLUZIONE DEI PROBLEMI )

Problema: Sento dolore durante I'utilizzo del tiralatte.

Soluzione: Una possibile causa potrebbe essere il sottovuoto troppo forte. Non & necessario il
massimo sottovuoto prodotto dal tiralatte. Inizialmente utilizzare il regime “Massaggio” per
stimolazione tramite massaggio dopodiché si pud passare a regime espresso. Se i dolori persistono
smettere di utilizzare il tiralatte e consultare il vostro consulente di allattamento al seno. Qualora il
tiralatte non si stacchi facilmente dal seno, si pu6 interrompere il collegamento sottovuoto mettendo un
dito trail seno e il cuscino massaggiante.

Problema: Il tiralatte non funziona.

Soluzione: Controllare prima se il tiralatte sia correttamente assemblato. Per pervenire i reciproci
disturbi, tenere altri dispositivi elettrici, quali cellulare o portatile, lontano dal tiralatte durante
I'estrazione. Controllare se la batteria sia caricata.

Problema: Non sento nessun sottovuoto.

Soluzione: Controllare se il tiralatte sia correttamente assemblato seguendo i passi di cui alla Sezione
“Preparazione per I'utilizzo”. Assicurarsi che le valvole siano correttamente posizionate e controllare
per eventuali guasti o usure. Sostituire la valvola all'occorrenza. Assicurarsi anche che il tiralatte sia
correttamente attaccato al seno per formare il sottovuoto.

Problema: |l sottovuoto del tiralatte & troppo forte.

Soluzione: Seguire le istruzioni riportate di sotto in caso di sensazione di sottovuoto troppo forte del
tiralatte:

Assicurarsi di utilizzare solo delle parti raccomandate dal produttore.

Assicurarsi di aver assemblato correttamente il tiralatte e il cuscino massaggiante: il mancato utilizzo
del cuscino massaggiante puo portare alla creazione di sottovuoto eccessivo.

Durante I'utilizzo del tiralatte per la prima volta, inizialmente ci si pud provare un sottovuoto eccessivo.
Esercitando aiuta. Se il problema persiste, consultare il vostro consulente di allattamento al seno.

(CONDIZIONI DI UTILIZZO E CONSERVAZION@

Proteggere il tiralatte dalla luce diretta del sole siccome I'esposizione continua al sole pud causare
modifica del colore. Conservare il tiralatte e i suoi accessori in luogo sicuro, pulito e asciutto.

Qualora il dispositivo sia stato conservato in ambienti caldi o freddi, lasciarlo nella stanza fino al
raggiungimento di temperatura ambientale entro i limiti delle condizioni di utilizzo
(da 10 °Cfino a 30 °C) prima di utilizzarlo.
( SPECIFICHE TECNICHE)
1.Adattatore tensione in entrata della rete: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2. Tensione in uscita dell'adattatore: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. Tensione nominale: 5.0V
4. Corrente nominale: 1000mAh
5. Batteriaal litio 3.7V 1100mAh
6. Tempofisso : 30 minuti
7. Sottovuoto: 60mmhg--150mmhg
8. Livello sonoro: <60dB
9. Condizioni ambientali all'utilizzo : Temperatura 10-30 °C, Umidita relativa 15%-93%, Pressione
atmosferica 700-1060hpa
10. Condizioni ambientali alla conservazione : Temperatura -25-50 °C, Umidita relativa 15%-
93%. Pressione atmosferica 700-1060hPa
11.Classe IP: IPX0. 36}




Mpiv XpnoipgotrolRoeTe TO0 OAACTPO,
O10BAOTE TTPOCEKTIKA AUTO TO EYXEIPidIO
XPNONG Kal QUAGETE TO VIO HEAAOVTIKR

avapopd.

ZNUAVTIKEG TTANPOPOPIEG YIa TNV aoPAAEIa

Mpiv xpnoipotroinoeTe To BAACTPO, SIABACTE TIPOCEKTIKA AUTO TO EYXEIPIDIO
XPAONG KAl QUAGETE TO yIa HEAAOVTIKH ava@opd.

ZKOTTOG

To nAekTpiKO BAAACTPO TTPOOPICETal VIO OTiIWIMO Kal OUAAOYR pNTpIKOU

YGAakTOG a1é TO OTABOG TWV YUVaIKWV TTou BnAdlouv. H ouokeun

TpoopileTal yia évav xpnoTn!

Avrevasigeie ZYMBOYAEZ AX®AAEIAZ ) c €

MPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnolgoTroigite TTOTE TO BAAAOTPO €VW €i0TE €YKUOG,
KaBwWG N AvTANan PYTTOPEi va TTPOKAAETEI yEVVA.

Ma TNV aTToQUYT TPAUUOTICPWY Kal NIV, OI CNHAVTIKEG ONPEIWOEIG £nyouvTal
XPNOIHOTIOILVTAG SIAPOPETIKG CUHBOAA. Ta oUuBoAa Kal N onuacia Toug eival Ta

€enG:

MPOEIAOMOIHZH! — utrodeIkvUel BUVNTIKA ETTIKIVOUVEG KATAOTATEIG Ol OTTOIES, GV
Oev amogeuxBouv, Ba ptopoloav va odnyrjoouv oe Bdvato 3 cgofapod
TPAUPATIOHO.

MPOZOXH! - uttodeikvUel pia SuVNTIKG ETTIKIVOUVEG KATAOTATEIG Ol OTTOIEG, AV dEV
atmro@euxBouv, uTTopoUlv va 0dnyAcouv o€ eEAA@PU  LETPIO TPAUUATIONO.

(  NPOEIAOMOIHEH )
Mpos15oTroINTEIg YIa aTToQUYN TIVIYHOU, GTPayyaAIouoU KOl TPAUPATIONoU:
— Mnv emiTpémreTe o€ TaIdIG 1 KaTolkidia va TTaifouv Pe T Hovdada Kivnong, Tov TTpoodpuoyéa f Ta
ageooudp.
— EmBAémeTe TA TTAIBIG WWOTE VO PNV TTAi{OUV JE TN GUCKEUT).
— ATroouvdéeTe TTAvTa TO BAACTPO APECWG PETA TN XPrioT.
— Mnv a@rivete T0 BAAOTPO XWPIG ETTIBAEWN EVW €ival ouVOEdEPEVO.
— Auté 10 BAaCTPO dev TTPOOPICETAl yIa XPAON aTTd ATOPA (CUMTTEPIAGUBAVOUEVWY TWV TTAIDILV) PE
HEIWHEVEG CWHATIKEG, AITONTNPIOKEG A SlavonTIKES IKAvOTNTEG 1) EAAEIWPN EUTTEIPIAG Kal yvwong. Autd
T GTOPA PTTOPOUV Va XPNalpoTToloUv auTd To BAacTpo pévo edv emiRAéTTovTal f £xouv AdRel odnyieg
atTd ATOHO UTTEUBUVO YIa TNV AOPAAEIG TOUG OXETIKG HE TOV TPOTTO XPrioNG TNG CUCKEUNAG.
MNposidotroInosig yia TNV amo@uyn NAEKTPpoTANgiog Kal EYKAUPATWY:
— MMpiv amd kdBe xpron, eAéyxete 10 BrAaaTpo, cupTtepiAapBavopévou Tou TTPOCappOYEd, Yia
onuadia BAABNG. Mn xpnoidotrolgite To BAAACTPO €dv 0 TTpocappoyéag i To BUopa eival Xahaouévo,
€dv Oev AeiToupyei owoTd ) €4V Exel TTEOEI Ay BUBIOTEI OTO VEPO.
— XpnoipoTroIfoTe HGVO TOV CUVIOTWHEVO TTPOCAPHOYEQ KOl TNV KABOPIoPEVN TAGT IO VA OTTOTPEWETE
TNV UTTEPBEPAVON TOU TTpooapUoyEéa, Tn BAGRN A Ta aTuXpaTA.
— Mnv ayyigeTe Tov petaoxnuatioTty AC kai 1o OAAaCTPO KaTA TN SIGPKEIa KaTalyidwv.
— Mnv ToTroBeteiTe To BjAacTpO/ TNV PTTaTapial Tov rpoocappoyéa AC og dueco nAiakd wg i Bpoxn,
KOVTG o€ BEpUAOTPEG I} GANEG (EOTEG OUOKEUEG, O€ PEPN TTOU EKTIBEVTAI € EEAPETIKG UWPNAEG f XaUNAEG
Beppokpaacieg, upnAr uypaacia f oKovN.
— Mnv ToTroBEeTEiTE BapId avTIKEiMEVA TTAVW OTO BAAACTPO Kal PNV KATACTPEPETE TO KAAWDIO ) TO
Buopa. Mnv TeviwveTe fj oTpiBeTE SuvaTd To KAAWDIO.
Kpatdre dvTa 1o Tpopodotikd AC éTav 1o BydAeTe atd Tnv Tpila. BeBaiwbeite 611 T0 BUoUA gival KAAG
ToTTOBETNHEVO OTNV TTPida. MV XpnoidoTToIEiTE n%nou eival xahapo.




— Mnv agrjvere To BAAacTpo/ TNV PTTaTapial Tov Tpooappoyéa AC va Bpayolv.

— Mnv amoouvappoloyeite fj TpoTroTTolEiTE TO BAACTPO/ TNV pTTaTapia/ Tov TTpooappoyéa AC. Mnv
TIETATE TNV UTTATAPIA OTN QWTIA KAl PNV TNV EKBETETE O€ BEPUOTNTO.

— AmoouvdéoTe apéowg To TPopodoTikd AC Kal a@aipEéCTE TV UTTOTAPIa KAl OTAPOTAOTE Va
XpnolgoTroleite To BAAACTPO €4V TTapPATNPErOETE aQUOIKN oOopr, Bépuavon, aTTOXPWHATIONO,
TTaPapOPPWaOn A OTIOATIOTE AOUVABIOTO KATA TN XPRON 1 TNV atToBrikeuan Tou BnAdaTpou.
MpoeidoTroInaeig yia Tnv atro@uyr dnAnTtnpiaong, péAuvong kal SIaoPAAIon TNG UYIEIVAG:

— TNa Adyoug uyieiviig, To BrAacTpo TTpoopileTal yia eTTavaiauBavopevn xpon Hovo amod évav
Xxpenomn.

— Mpiv a6 kdBe xprion, kabapioTe, LETTAUVETE Kal aTTOAUPAvETE OAa Ta PEPN Tou BNAGOTPOU, EKTOG
atré Tn Hovada Kivnang Kol Tov TTPOCapHoyEd.

— ATroOnKeUOTE POVO TO PNTPIKO YAAQ TTOU £XEI EKXUBET e KaBapiopévo kal atroAupgacpévo BAacTpo.
— Mn xpnoigoTrolgite T0 BAAacTpo €dv To did@paypa OIANIKOVNG QAiVETAl KATEOTPAPUEVO N
ENATTWHATIKO.

— Mnv kaBapideTe Ta pépn Tou BNAGOTPOU pE AVTIBAKTNPIAK ) AEIAVTIKG KABapIoTIKA.
MposidotroInosig yia amo@uyn TPoBANUATWY KAl TTOVWYV TTOU OXETI{OVTal UE TOUG AaTOUG KOl
TIG OnAég:

— Mnv eTTIXEIPOETE VO APAIPECETE TO CWHA TOU BNAGOTPOU EVWD) iVl OTEPEWHUEVO OTO OTHOOG HE KEVO.
ATTEVEPYOTTOINOTE TN GUCKEUN KAl OTIAOTE TN GUVOEDT KEVOU TOTTOBETWVTAG £va OAXTUAO avApETa OTO
060G 0ag Kal TN Xodvn Tou BNAGaTPOU. £TNn CUVEXEIQ aPaIPETTE TO OAACTPO aTTO TO OTHO0G.

— Mnv xpnoipoTolgiTe TTOTE TO B)AAOTPO OTAV Ei0TE PICOKOINNTHEVN A VUOTALETE YIa VO ATTOQUYETE TNV
aTTPOCESia KATA TN XPrioN.

— lMdavTa va aTTevePYOTTOIEITE TO BAAACTPO TIPIV TO APAIPETETE ATTO TO OTHBOG YIa Va ATTEAEUBEPWIOETE
TO KeVO.

— Mnv xpnoipoTroleite TTOTE agegoudp fij avTaAAAKTIKG atTd GAAOUG KOTOOKEUAOTEG i AuTd TTou Sev
ouvIoTWvTal €I8IKG aTTd Tov KaTaokeuaaoTr). Auté Ba ptropolce va TTpokaAécel SuoAeitoupyia TnG
OUOKEURG Kal UTTOPEl va eTnpedoel TNV nAektpopayvnTikh oupBardtnta (HZ). H xprion Tétoiwv
£CapTNUATWY 1) aVTOAAGKTIKWY QKUPWVEI TNV yyUNoT| 0ag.

— Mnv avTAeiTe yia TTEPIOTOTEPO aTrd 5 AeTITd XWpig SIaKOTIA £dv dev Byaivel UnTpIkO ydAa. AokipudoTe
Va KAVETE QVTANON O€ DIGPOPETIKN WPA TNG NUEPAG.

— Edv n diadikaaia yivel TTOAD dBoAn 1 emwduvn, OTAUATACTE VO XPNOIPOTIOIEITE TO OAAACTPO Kal
oupBouAeuTeite Tov oUpBoUAo yahouxiag oag.

— Edv n Triean Tou dnuioupyeital oag TTPOKAAEi EVOXANON 1 TTOVO, ATTEVEPYOTTOINOTE Tn CUOKEUT,
OTIdoTe TN oUVOeon KevoU TOTTOBEeTWVTAG éva ddXTUAO avdueoa oTo OTABOG Kal TO OWUa Tou
BnAdoTpou kal aaipéaTe To BiAaCTPO aTTd TO OTHBOG 0ag.

— MoTé Pnv pixVveTE Kal PNV EI0GYETE EEva uvnKsiievcx OTO AVOiyHaTA.

Mpo&ISOTTOINCEIS YIA TNV ATTOPUYI TIPOCWTTIKOU TPAUUATIGHOU, {NHIAS Kol SUCAEITOUPYiag TOU
TPOIOVTOG:

— Mnv a@rjveTe TOV TTPOCAPHOYED Kail TN povada Kivnang va £épBouv o eTTagn pe vepod.

— KpaTtrjoTe ToV TTpocappoyéa Kai Tn povada Kivnong HOKPId atrd BeppéG ETTIQPAVEIEG VIO VO ATTOPUYETE
TNV UTTEPBEPPAVAN KAl THV TIAPAPOPPWOT AUTWY TWV EEAPTNHATWY.

— Mnv TOTTOBETEITE TTOTE TN POVADA PETASOONG KivNoNG i TOV TTPOCAPHOYET O€ VEPD, O€ TTAUVTHPIO
TATWY 1) 0€ CUOKEUN ATTOAUPavVONG.

— Av Kal To BiAA0TPO CUPPOPPWVETAI HE TIG I0XUOUCESG 0dNYiEG NAEKTPOUAYVNTIKAG OUPBATOTNTAG,
evOéxeTal va e§aKOAOUBET va gival euaioBnTo o€ IOXUPOTEPEG EKTTOUTTEG /KAl va TTPOKAAEl TTapeUBOAEG
o€ dAAo £€0TTAIOHO. AUTO PTTOPET va TTPOKAAEDEN TN SIaKOTTH A&IToupyiag Tou BfAacTpou rj Tn PeTdBaon
oe Asitoupyia o@daApaTog. MNa Tnv ammopuyn apoifaiwy TTapePBoAwy, KPaTAOTE TOV GAAO NAEKTPIKO
€EOTTAIONO POKPIG aTTd TO BAACTPO KATA T SIdPKEIX TOU OTpayyiopaTog (BA. « TEXVIKEG TTANPOQOPIESY ).
— 21N pgovdada Kivnong Tou BAAaoTpou dev UTTAPXOUV EEOPTHHATA TTOU UTTOPOUV Va ETTIOKEUAOTOUV aTTd
TOV XPrOTN. Agv EMTPETTETAI KAWia TpOTTOTTOINoN Tou €§0TTAIoOoU. AAIWG Ba akupwBEi n eyyunor| oag.
— Mnv pixveTe Kai pnv XTuTrdre 1o BridacTpo/ Tov petaoxnuatioti AC. Mnv égeTe duvatd Tnv 086vn

LCD.
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— H povdda kivnong kai o TTpocappoyéag dev Xpeidlovial kabapiopd Kal aTrooTeipwon Kabwg dev
£pXOVTQI O€ ETTOPN UE TO UNTPIKO YAAQ.

— Mnv xpnoipotrolgite TToT€ aAKoOA f GAAOUG Opyavikoug SIGAUTEG yia va kaBapioeTe To BAaoTpo.

— Mn xpnoipoTroieite To OAACTPO PE TPATTO 1 yia OKOTTOUG GAAOUG OTTO AUTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTIG
odnyieg. KT TéTolo ptropei va 0dnyroel o€ atuxiuara rj {nuid ato OAAacTpo.

ANTAAANAKTIKA )

Eikéva 1: 5. BaABida -2 TEp.

6. Aoxeio -1 T1ep.
1. Katrdki aogaleiag -1 71ep.7. ©@RAaoTpo -1 Tep.
2. MagIAdpl paodg alhikévng -1 1ep. 8. KaAwdio Tpopodooiag USB -1 Tep.
3. Baon BaABidag - 1 1ep.9. Mpooappoyéag -1 1EQ.
4. MepBpdvn oilhikévng -1 Tep.

(MPOETOIMAZIA A XPHEH)
KoBapiopog kal arroAUpavon
H povada kivnong kai o Trpocappoyéag dev xpelddeTal va kabapioToUyv Kal va atmoAupavBouv Kabwg
Sev EpYoVTal O€ ETTAPR PE TO UNTPIKS YAAQ. [TpIv aTTé TNV TIPWTN XPAON, KOBaPioTe Kal aTTOAUPGVETE OAa
Ta dAAa pépn Tou BriAacTpou. KaBapioTe autd Ta pépn PETA aTrd KABE ETTOPEVN XPON Kal ATTOAUPGVETE
Ta TTPIV aTTO KABE eopevn Xprion. Na 1a oTeyvveTe KaAd. Mpoooxn! : ZTeyvwoTe TN pepppdvn
OIAIKOVNG TTPIV TN XPAON YIA VA OTTOQUYETE {NMIA OTOV KIVNTHPO.
Mpoooxn! : Moté unv BubileTe TN povada peTAdoong Kivnong 1} TOV TTPOCAPHOYED OE VEPO, OF
TTAUVTIPIO TIATWY 1} o€ aTTOAUNAVTIKO, YiaTi Ba Toug BAdwel aveTravopBwra!
1. ATroouvappoAloyriaTe TTApwG To BAAacTpo. AgaipéoTe ettiong Tn BaABida. Na eioTe TTpooeKTIKOI
otav agaipeite TN BaABida kai 6tav TNV Kabapilete. Av oTTdoEl, To BAaCTPS cag dev Ba AciToupyroel
OWOoTA.
2. KaBapioTe 6Aa Ta pépn €KTOG atrd Tn povada Kivnong Kai Tov TTpocappoyéa o€ (e0T6 vEPO HE Aiyo
ATTIO UYPO ATTOPPUTTAVTIKO THIGTWYV KAl 0T GUVEXEIa EETTAUVETE KaAd. TMa va kaBapioete Tn BaABida,
TPIWTE TNV aTTaAd avapeoa oTa SAxTUAG oag o€ (eaTd vepd Pe Aiyo uypd aTroppuTravTikd. Mnv e106yeTe
avTikeipeva oTn BaABida yiaTi UTTOPEi va TNV KOTAOTPEWETE.
Mpogidotroinon! - Mn xpnoipoTrolgiTe avTIBAKTNPIOKA 1} AEIAVTIKA KABAPIOTIKA.
Inpeiwon: BeBaiwbeite 6T €xeTe KaBapioel Kal aTroAupdvel Ta OXETIKG pépn Tou BrAacTpou. MAUveTE
KOG Ta XEPIO OOG TTPIV XEIPIOTEITE Ta KaBapiopéva pépn!
MNpogidotroinon! - NMpooégTe yiaTi Ta KaBapIouEéva PEPn PTTOPEi VA gival AKOPA JEOTA. ZEKIVIOTE
Tn ouvappoAdynaon Tou BHAaCTPOU HOVO OTAV TA KABAPITUEVA HEPT £XOUV KPUWOEL.

XPHZH
Koupmid (Eikéva 5)

A. Koupti ENEPI/ZHZ-AMNENEPI/ZHZ; B. KoupTri Aeitoupyiag; C. Meiwon tou kevou; D. AGgnon Tou
Kkevou; E - Evdeign 10x00g kevou;

K&KkKIvo pwg-Aeimoupyia yacdd;

M1TAe WG - AgiToupyia aTrOoTPAYYIONG;

Mwp AdpTra - Zuvduaouévn Aeimoupyia;

‘EvOeign putratapiog 6Tav cuvOEETAI OTOV TIPOCAPHOYET POPTIONG:

Mpdoivo - H prrarapia gival TApwg opTiIoPéVn (GTABEPO Pwg).

MopTtokaAi - Méon @opTion pTratapiag;

Kokkivo - XapnAr ptratapia;

KOkKIvo - Zrjpa TTou avaBoaBrivel - EAAXIoTn OPTIoN PTTATAPIAG;

AEITOYPIIA MMATAPIAZ

NPOZOXH!!! Mpiv atré TNV TPWTN XPAON, YOPTICTE TTARPWG TNV PTTATAPIA VIO 8 WPEG XWPIg
Sdiakotrn!

ZuvdéoTe TNV utrodoxr USB Tou kaAwdiou Tpopodociag otnv €§odo Tou BNAGOTpoU Kal TNV GAAn
TTAEUPd TOU KaAWSIOU TPOPOBOTiag OTOV TTPOTAPHOYED, O OTToi0G Sev TTEPIAAUPBAVETAI OTO OET TNG
OuoKeUnG. H ptratapia gival TTAfpwg popTiopévn éTav n €voeign yivel oTaBepd Tpdaivn.

ZnuavTiké! H prartapia Sev TTopEi va QopTIOTEI YIO TTEPICTOTEPO ATTO 24 WPEG.



ZYNAPMOAOIHZH TOY @HAAZTPOY

1. MiéoTe TN PePPPAvN oINKOVNG 0TO KUPIO TITEPUYIO OTTO TV ETTAVW TTAEUPA. ZTEPEWOTE TNV TPIXTA
yUpw a1md TNV dkpn mEOVTAG TIPOG Ta KATW HE Ta dAXTUAG 0ag yia va eEac@aAioeTe TEAEIX
aTeyavotroinon. (Eikéva 2)

2. Eioaydyete Tn BaABida atnv kUpia BaABida atrd TNV KATw TTAEUPd. ZTTpwETe TN BaABida TTpog Ta péoa
600 T0 duVaTAV TIEPICTOTEPO, WOTE Va KAAUTITEI TNV AKPN TNG Bdong. (Eikéva 2)

3. MiéoTe T ouvappoloynuévn Bdan BaABidag Tavw aTo doxeio €101 WOTE N pePPPAvN CIANIKOVNG va
€UBUYPAMUIOTE JE TO dvolypa Tou doxeiou. BeBaiwbeite 611 n pePBpdvn Tou TrTepuyiou gival oTaBepd
OTEPEWNEVN OTNV AKpPn Tou doxeiou. (Eikdva 3)

4. ToroBeTrOTE TO POgIAGPI ao@aAegiag aIAIKOVNG, TTPO-KEVTPWVOVTAG Kal TECOVTAG TTdvw OTo doxEio,
£T01 WOTE TO KEVTPO TOU pagIAapiol va KaAUTITEI TO dvolypa TnG BaABidag Kal n TTEpIPEPEIR va oppayidel
KaAd TNV akpn Tou doxeiou. (Eikdva 4)

5. TomoBeToTE TO BIACCTPO OTO Gvolypa Tou Soxeiou Kal EoTe. BeBaiwOeite 611 TO BAacTPO
gival kKaAd oTepewpévo oo doxeio! (Eikdva

PYOMIZEIZ
KoupTri ENEPI/ZHZ-AMENEPI/ZHZ — H Aeiroupyia paodd exivd auTtopaTa yia 2 AETTTd Kal
peTa aAAddel oe AsiToupyieg oTpdyyiong. Ao TrpoeTmAoyr], 0 Xpovog dviAnong eival 30 AemrTd, TO

BriAaoTpo Ba aTrevepyoTTOINBEi AUTOPATA PETA TN AN TOU XPOVOU.

@ KoupTri aAAayrig Asimoupyiag — agoU Tratroete SIOd0XIKG TO UTTOSEIKVUOUEVO KOUWTT, Ol
AelTBUpyieg apyidouv va aAAdalouv SiadoxIka o€ paadd, oTpdyyion Kal ouvSUaoHag.
‘Otav 10 BAAACTPO €vepyoTToINdE yIa TTPWTN POPd, O YEVIKEG AgiToupyieg puBuidovtal autépata og
aBo6puPn Aeitoupyia (adUvapn Aertoupyia), n otmoia peTd amd SITTAG TETNUA TOU KOUWTTIOU
EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG EVIOXUEI QUTOPATA TIG AEITOUPYiEG TOU BrAATTPOU, TIG EVOEIEEIS KO
Kal ewTég. EkTOG a1mé auTd, TO BAAACTPO TTPOCPEPE! ETTIONG XEIPOKivNTN augnon 1 peiwon Kabe
Aeimoupyiag Tng TagNG Twv 10 poIpWV (aVTavAKAGTAI HE QWTEIVE EVOEIEN ), HEOW TWV KOUPTTIWV + 1 —.
ZnuavTiKG: To eTiTTed0 TOU YAAOKTOG OTO MTTOUKAAI Sev TTPETTEl va UTTEPPaivel To ETTiITTESO TNG
BaABidag!

Mnv avnouxeite €dv n por} Tou YGAGKTOG OTAPATAOE! EAPVIKG. ZUVEXIOTE TNV AvTANGN fpepa, ahid oxI
yia TepIoadTePo atrd 5 AeTiTd. Edv dev Byddete TrepIoodTEPO YAAQ, DOKINAOTE AAAN WP TG NUEPAG.
Agv gival aTTapaithTo VA XPNOIHOTIOIEITE GAOUG TOUG TPATTOUG EPYATiag, AAAG HdVO aUTOV TToU gival TTIo

AveTOg yia 0dG. To B)AACTRO ATTEVERYOTIOIEITAI AUTOUATA PETE aTTO 30 AETTTA.
( NOTE NA ANTAEIZETE MAAA )

Edv Ta mdTe KaAd pe T0 BnAacpd, ouvioTdral (ekTOG GV 0 ETTAYYEAUATIOG UYEIOVOMIKNAG TTEpiBaAyng/o
ouUpBouAog yahouxiag oag CUOTAOE! DIOPOPETIKA) VO TTEPIUEVETE PEXPI VO KABOPIOTET TO TTPOYpaUpa
aTreAEUBEPWONG TOU YAAQKTOG Kl TO TTPOYpappa OnAacpou (ouvrBwg TouAdyioTov 2 éwg 4 eBdopdadeg
META TNV YévvNon) TIPIV VO EKIVITETE UP TNV GVTANON.

Egaipéoeig:

— Edv avmigetwridete TrpoBAfpaTa pe 1o BnAacpd oTnv apxr, n TOKTIKA GvTAnon PTopei va oag
Bonénoei va xTioeTe Kal va dIaTNPACETE TNV TTAPOXH YEAAKTOG.

— Edv avTAeite unTpIkd yaAa yia 1o pwpd 0ag va TO TAlIo0UV GTO VOGOKOUEID.

— Edv 10 01006 006 £X€1 OUCKWOEI (TTOVAEl A €ival TTIPNOUEVO), UTTOPEITE va BYAAETE Aiyo unTpikd yaAa
TTPIV 1] HETAEU TwV BnAdEewy yia va aTraAUveTe ToV TTOVO Kail va BonBARoeTe To pwpd oag va BnAdael o
€UKOAQ.

— Edv o1 6nAég oag TTovave A €xouv payioel, JTTOPET va ATTOQATITETE VA AVTAOETE UNTPIKG YAAa PEXPI
va eTTouAwBouv.

— Edv 10 pwpod givar Tpocwpiva xwpiopévo kal BEAETE va ouveyioeTe va BnAddeTe dTav gival Triow padi
000G, KaAO €ival va TO KAVETE TAKTIKG i va TOVWEOET N aTreAeUBEPWON TOU PNTPIKOU YAAGKTOG.

Mpétel va Bpeite TNV KAAUTEPN WP TNG NPEPAG VIO VO OVTAAOETE, YIA TTAPAdEIYHa Aiyo TTpIV i} JETA TOV
TTPWTO BNAaCPé To TTPWI 6TAV TO OTHBOG TOG Eival YEUATO, I HETA aTTd £va BNAACHO €4V TO HWPO BEV £XEI
TIAPEl TA TIAVTA Kol oTo Ta dUo oTriBn. Edv éxete emoTpéwel oTn SouAeld, PTTOPET va XPEINOTEl va
OnAdleTe oTa dlaAcippara. H xprion AAacTpou ataitei EAOKNON Kal UTTOPET VO XPEIGOTOUV HEPIKEG
TIPOCTIABEIEG yIa va TO TTETUXETE. EuTUXWwG To BriAacTpo Tng Lorelli eival elkoAo oTn guvappoAdynon kai
oTn xpron, omoTe oUvTopa Ba ouvnBiceTe va To x%porromhs.




( XPHZH TOY OHAASTPOY )

1. MAGveTE KaAG Ta Xépla oag kal BeBaiwBeite 6Tl TO 0TABOG oag €ival kaBapd. MdpTe pia amd TIg
EMTPETTOPEVEG B€OEIG TTOU QaivovTal oTig €Ikoveg 9 kai 10. Mpoooxn, n eikéva 11 deixver Tig
Suopeveig Béoeig oTIg otroieg To BRAaTpo Sev AeiIToupyei CWOTA Kal UTTAPXEN TIBavOTnTA
BAGBng.

2. MiéaTe T0 cUVappoloynuévo owua Tou BnAdoTpou aTo oTrBog. BeBaiwBeite 6T N BNAR oag eival
KEVTPAPIOUEVN, WAOTE TO PagIAAPAKI HOOAd va dnuioupyRoel agpoaTeyr) agpdyion. BeBaiwBeite 6T n
BnAn oag epapubdel GWOTA OTO HAGIAGPL.

3. MatAoTe 1O KOUWTTI evepy/ong-atrevepy/ong. To BAaoTpo &ekivd autépata va AsiToupyei o€
Aeimoupyia paodd (diéyepan) kai pTTopeiTe va aAAGEETE TO ETTITTEDO HOOAL XPNOIKOTIOIWVTAG TA KOUPTTIG
augnongKkal Jeiwong.

4. Otav 1o pnTpIKd YAAa TPEEEl, uTTopEiTe va aAAGEETE TN AsiToupyia atmd Haodd o€ kavoviki dvtAnon -
HEoW TOU KOUNTTIOU AEITOUpPYiaG Kal va TTIAECETE TO TTIO AVETO ETTITTESO.

MPOZOXH: Mnv XpnCIUOTIOIEITE TIAVTA TO PEYIOTO ETTITTEDO AVTANGNG, ATTAWG ETTIAESTE TO TTIO AVETO YIat
£0dG.

Znueiwon: Mnv avnouxeite edv 1o UNTPIKO yAAa oag dev apXioel va péel auéowgMeivete fpePol Kal
ouvexioTe va avTAeiTe. TIG TIPWTEG POPES TTOU XPNOIHOTIOIEITE TO BAAACTPO, UTTOPET Va XPEINOTE va TO
pubpioeTe o€ pIa 10XUPOTEPN PUBHICH avapPOPNONG YIa Va apXioel va pEEl TO UNTPIKG 0OG YAAQ.

5. Avdhoya Pe TNV TIPOCWTTIKI 00G AVEDT), UTTOPET VO ATTOPACICETE VO XPNOIUOTIOINCETE HI ITXUPOTEPN
Aeitoupyia avappd@nong. MTTopeite TTdvTa va eTTIOTPEWETE O€ AcIToupyia XaunAGTEPNG avappPoOPnoNg.
6. Otav TeAeloeTe Ye TNV GvTAnon, aTTevepyotroioTe TNV aviAia pe 1o Koupti ENEPI/ZHZ-
AMENEPI/ZHZ kal a@aip£0Te TIPOCEKTIKA TO CWHA TOU BnAdoTPOU aTTd TO 0THB0G 0aG.

7. AlaxwpioTe To UTTOA o116 TN povada PETAd0ONG Kivnong, TNPWVTAG Ta KATAAANAG HETPO UYIEIVAG.
XpNOIUOTIOIROTE TO PUNTPIKG YAAX OTIWG TTPORAETTETAI (TAIOA TOU HwpPoU A aTToBriKeuon).

8. Apaip£aTe Tn povada Kivnong kai Tn pEPBPAEvN aIAIKévNg.

9. KaBapiote 1o urOAoITTa XpnoigoTroinuéva pépn Tou BriAacTpou olppwva pe TIG odnyieg oTnv
evoTnTa "Kabapiopdg kal amroApavon”.

( ZYNTHPHEZH MHTPIKOY FAAAKTOZ)
Mpoeidomoinon: AmobnkeloTe POVO TO PNTPIKO YAAQ TTOU €XEl EKXUBEI pe KaBapiopévo Kal
atmoAupaopévo BAACTPO yia va SIaoPANICETE TNV UYIEIVH.
- To unTpIkd ydAa putropei va ouvtnpnBei aTo Wuyeio (61 oTnV TTOPTA) £WG Kal 48 wpeg. To egavTAnuévo
UNTPIKS YAAa TIPETTEI va QUAdCOETOI apéowg aTo Wuyeio. Edv ouvtnprioeTe To unTpiké ydAa oo Yuyeio
Kal TO TIPOOBETETE O€ AUTO KATA TN DIGPKEIA TNG NUEPAG, TIPOOBEDTE HOVO PNTPIKG YAAa TTOU €XEl EKXUBET
O€ ATTOAUHAGEVO UTTIPTTEPD.
- To pnTpiké ydAa pTopei va ouvinenBei oTnv Katdyuén yia €wg Kal TPEIG WAVEG €GV gival o€
QATTOOTEIPWHEVA UTTOUKAAID HE aTTOOTEIPWHEVO BIdWTO SAKTUAIO Kal OTEyavoTroinTIKG SioKo.
ToTOBETAOTE PIA ETIKETA OTO WPTTIPTIEPO PE OaQr EVOEIEN TNG NUEPOUNVIOG Kal TNG WPEAG TTOU TO
EKPPAEATE KOl XPNOIHOTIOINOTE TTPWTA TO TTAAXIOTEPO UNTPIKO YAAA.
- Edv mpoékeiTal va TaioeTe To Jwpd 0ag PE TO PNTPIKO YAAQ Yéoa o€ 48 WPEG, UTTOPEITE va TO PUAGEETE
OTO YUYEI0 0€ CUVOPHOAOYNHEVO PTTITTEPD.
MPOEIAOMOIHZH!
MavTa va Badete apéowg To UNTPIKO YGAQ OTO WUYEIO 1) OTNV KaTayugn.
ATT0BnKEUATE POVO TO PNTPIKO YAAQ TTOU €xEl EKXUBEI Ue atToAupaopévo BAaoTpo o€
atmoAupavyéva PTmipTTePS.
MnV KOTaQWUYXETE TTOTE TO UNTPIKO YAAA HOAIG aTTOWUXOE.
Mnv TTpo0BETETE TTOTE VEO UNTPIKG YAAQ O€ dN gwuvpévo UNTPIKG YAAQ.




(ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON )

MpoéBAnpa: Movdw 61av XpnaoipoTTolw To BAAaCTPO.

Auon: MiBavr artia ival n urepBoAIkA avappdenan. Aev xpeidleaTe TV TTAPN SUvapun Tou Kevou TTou
TrapdyeTal atré To OAAaaTPo. ApXIKG, XpnoIPoTToIRoTE TN Asitoupyia "Maodd" yia diéyepan pacdd Kai,
OTN OUVEXEID, UTTOPEITE va PETAREITE TN AciToupyia eTTPEG. Edv 0 TTOVOG dev UTTOXWPET, OTAPATHOTE VO
Xpnoiyotroigite To OAacTpo Kal gupBouAeuTeite Tov oUpBoulo yaAouxiag ogag. Edv To BjdacTpo dev
Byaivel elkoAa aTTO TO OTAOOG, UTTOPEITE vV GTTIACETE TN GUVOEDT) KEVOU TOTIOBETWVTAG TO SAXTUAG Tag
avdApeaa aTo aTHB0G Kal To pagIAapAKI pacdd.

Mpo6nem: To Br)AacTpo dev AeIToupyei.

Auon: Mpwra, eAéyETe edv €xeTe ouvapuoloyrnoel owaTd To BridaaTpo. MNa Tnv atroguyr apoiBaiwv
TTOPEUPROAWY, KPOTAOTE GANO NAEKTPIKG €EOTTAIONO, OTTWG KIVNTO TNAEPWVO 1} PopnTd UTTOAOYIOTH,
Hakpid a1ré To BAAACTPO TNV Wpa TTou avTAeiTe. EAEyETE €dv n puTTaTapia ival opTigpévn.

MpoéBAnpa: Aev vikBw avappdenaon.

Auon: EAEyETe edv éxeTe ouvapuoloyroel owaoTd To BAACTPO AKOAOUBWVTAG Ta BAHATA TNV EVOTNTA
"MpoeToipaaia yia xprion". BeBaiwBeite 611 ol BaABideg xouv TOTTOBETNOEi cWOTA Kal eEAEYETE yia {npId R
@Bopd. AvtikataoTtioTe Tn BaABida edv xpeidletal. Emiong, BeBaiwbeite 611 TO BAaCTPO EXEl
ToTT00ETNOEI CWOTA OTO GTABOG yIa va dnuIoupPynOEi Kevo.

MpoéBAnpa: To BAacTPO pouPdel TTOAU duvard.

Auon: AkoloubnoTe TIG TTOPOKATW 0dnyieg edv aioBdveoTte TTOAU duvaTh avappoéenan amd 1o
OrAaaTpo:

BeBaiwBeite 0TI xpnai1poTTOIEiTE OVO AVTAAAAKTIKG TTOU GUVICTWVTAI ATTO TOV KATAOKEUAGTTT).
BeBaiwBeite 611 £XeTE GUVappoloyrioel To BAAAOTPO pe TO pagIAdpl Haodd: n Un Xpron Tou pagiAapiod
Haodq utropei va TTpokaAéael Tn dnpioupyia utrepBoAikoU kevou.

‘Otav xpnoipoTIolEiTe To BAAACTPO YIa TTPWTN Popd, PTTopEi va aloBaveeiTe TTOAU duvarr avappdenaon
oTnv apxn. H doknon pmopei va Bondrioel. Eav 1o rpoRAnua emuével, oupBouleuTeite Tov oUPBouAo
yahouyiag.

(ZYNOHKEZ XPHZHZ KAI ANOOGHKEYZHX )
KpatrioTe 10 B)AacTpo PaKpId aTré TO AUECO NAIAKS Qwg, KaBWG N TrTapaTeTapévn €kBear Tou aTov fAIo
uTTopEi va TTpoKaAéoel atTroXpwpaTIond. ATToBnkeUoTe To BAQCTPO Kal Ta eEAPTAPATA TOU O€ AOPAAEG,
kaBapo kai oTeyvo uépog. Edv n cuokeur £xel ammoBnkeuTei o€ {e0TO A KPUO TTEPIBAANOV, TOTTOBETAOTE
Tn oT0 TEPIBAAOV XPAONG KAl APAOTE TN VA QTACEI O€ BEPUOKPATIT EVTOG TWV OPIWV TwV CUVONKWYV
xefong
(10 °C €wg 30 °C) TTpIV TO XEIPIOTEITE.

(TEXNIKEZ NMPOAIATPA®ES )

1. Téon e10680u dikTUou Trpocappoyéa: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2.Tdaon e¢6dou mpooappoyéa: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. Metpnpévn nAekTpikr Tdon: 5.0V
4. OvopaaTiké peupa: 1000mAh
5. Mmarapia AiBiou: 3.7V 1100mAh
6. KaBopiopévn wpa: 30 AeTrtd
7.loxug avappoégnong: 60 mmhg—150 mmhg
8. Emritredo BopuPou: <60 dB
9. MepiBarrovTikég ouvBrikeg oTnv epyaaia: @eppokpacia 10-30 °C, ZxeTikr vypaaia: 15% - 93%,
Atpoogaipikr Trieon: 700-1060 hpa
10. MepiBalhovTikéG ouvBrKkeg amobrikeuong: Oeppokpaaia -25 -50 °C,  ZxeTik uypacia 15% -
93%, Atpoogaipikr Triean: 700-1060 hPa
11. 1P kAdon: IPX0.

424



Antes de utilizar el extractor de leche,
lea atentamente esta guia del usuario
y consérvela para futuras consultas.

Informacion de seguridad importante:
Antes de utilizar el extractor de leche, lea atentamente esta guia del usuario y consérvela

ara futuras consultas.
inalidad:

El sacaleches eléctrico esta disefiado para extraer y recoger la leche materna de
los pechos de las mujeres en periodo de lactancia. El aparato esta disefiado para

una sola usuaria. (CONSEJOS DE SEGURIDAD) c €
Contraindicaciones

ADVERTENCIA No utilice nunca el sacaleches durante el embarazo, ya que el
bombeo puede inducir el parto.

Para evitar lesiones y dafios, las notas importantes se explican mediante
diversos simbolos. Los simbolos y sus significados son los que a continuacion
se describen:

iPRECAUCION! Indica situaciones de peligro potencial que, si no se evitan,
pueden provocar la muerte o lesiones peligrosas.

jAVISO! - Indica situaciones de peligro potencial que, de no evitarse, podrian
provocar lesiones leves o moderadas.

ADVERTENCIA

Advertencias para evitar asfixia, estrangulamiento y lesiones:

- No permita que los nifios o las mascotas jueguen con la unidad motriz, el adaptador o los accesorios.

- Supervise a los nifios para que no jueguen con el producto.

- Desenchufe siempre el extractor de leche inmediatamente después de utilizarlo.

-No deje el extractor de leche desatendido mientras esté enchufado a una toma de corriente.

- Este extractor de leche no esta disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimientos.
Dichas personas sélo pueden utilizar este extractor de leche si estan supervisadas o han sido recibido
instrucciones por una persona responsable de su seguridad sobre el uso del aparato de forma segura.
Precauciones para evitar descargas eléctricas y quemaduras:

- Antes de cada uso, compruebe si el extractor de leche, incluido el adaptador, presenta signos de
deterioro. No utilice el sacaleches si el adaptador o el enchufe estan dafiados, si no funciona
correctamente o si ha caido o se ha sumergido en agua.

- Utilice Unicamente el adaptador recomendado y el voltaje especificado para evitar que el adaptador
se sobrecaliente, se dafie o falle.

-No toque el adaptador de CAnilabomba durante tormentas eléctricas.

- No coloque la bomba de extraccién de leche/bateria/adaptador de CA bajo el impacto de luz directa
del sol o la lluvia, cerca de calefactores u otros aparatos calientes, en lugares expuestos a
temperaturas extremadamente altas o bajas, alta humedad o polvo.

- No coloque objetos pesados sobre la bomba de extraccion de leche ni darie el cable o el enchufe. No
estire ni retuerza el cable con fuerza. Sujete siempre el adaptador de CA cuando lo desenchufe de la
toma de corriente. Asegurese de que el enchufe esté bien insertado en la toma de corriente. No utilice
unatoma de corriente que esté floja.




No deje que labomba, la bateria o el adaptador de CAse mojen.

- No desmonte ni modifique la bomba de extraccion de leche/bateria/adaptador de CA. No arroje la
bateria al fuego nila exponga al calor.

- Desconecte inmediatamente el adaptador de CA y retire la bateria y deje de utilizar la bomba de
extraccion de leche si nota algun olor anormal, calentamiento, decoloracion, deformacién o cualquier
cosa inusual mientras utiliza o almacenala bomba.

Advertencias para evitar intoxicaciones, contaminaciones y garantizar la higiene:

- Por razones de higiene, el extractor de leche esta disefiado para ser utilizado varias veces por una
sola usuaria.

- Antes de cada uso, limpie, enjuague y desinfecte todas las piezas del extractor de leche, excepto la
unidad de accionamiento y el adaptador.

- Guarde solo laleche materna que se haya extraido con un extractor limpio y desinfectado.

- No utilice el extractor de leche sila el diafragma de silicona parece estar dafiado o defectuoso.
-Nolimpie las piezas del sacaleches con limpiadores antibacterianos o abrasivos.

Advertencias para evitar problemas y dolores asociados alas mamas y los pezones:

- No intente retirar el cuerpo de la bomba mientras esté adherido al pecho al vacio. Apague el
sacaleches y rompe el sello entre su seno y el embudo del sacaleches con su dedo. A continuacion,
retire el sacaleches del pecho.

- No utilice nunca el sacaleches cuando esté somnolienta o tenga suefio para evitar descuidos durante
SU UsO.

-Apague siempre el sacaleches antes de retirarlo del pecho a efectos de liberar el vacio.

- No utilice nunca accesorios o piezas de otros fabricantes o que no estén especificamente
recomendados por el fabricante. De lo contrario, el aparato podria funcionar incorrectamente y afectar
a la compatibilidad electromagnética (CEM). Si se utilizan tales accesorios o piezas, la garantia
quedara anulada.

- No se extraiga leche y no contintie bombeando durante mas de 5 minutos seguidos si no sale leche
maternay sino obtiene ninguin resultado. Pruebe a extraerse leche en otros momentos del dia.

- Si el proceso generado le resulta muy incomodo o cauda dolor, deje de utilizar el extractor y consulte a
su especialista en lactancia.

- Si la presion creada le causa molestias o dolor, apague el aparato, desconecte la conexion de vacio
colocando un dedo entre el pecho y el cuerpo del extractor, y retire el extractor del pecho.

- Nunca deje caer ni introduzca objetos extrarfios en los orificios.

ATENCION
Advertencias para evitar lesiones personales, dafios al producto y fallos de funcionamiento:
- No permita que el adaptador y la unidad de accionamiento entren en contacto con el agua.
- Mantenga el adaptador y la unidad de accionamiento alejados de superficies calientes para evitar el
sobrecalentamiento y la deformacion de estas piezas.
- No cologue nunca la unidad de accionamiento ni el adaptador en agua, en un lavavajillas ni en un
aparato desinfectante.
- Aunque el extractor de leche cumple las directivas de compatibilidad electromagnética aplicables,
puede ser sensible a emisiones mas fuertes y/o causar interferencias con otros equipos. Esto puede
hacer que el sacaleches se apague o entre en modo de error. Para evitar interferencias mutuas,
mantenga otros equipos eléctricos alejados del extractor de leche durante la extraccion (consulte la
seccion "Informacion técnica").
- Launidad de accionamiento del sacaleches no contiene piezas que el usuario pueda reparar. No esta
permitido modificar el equipo. Silo hace, la garantia quedara anulada.
-No deje caer ni golpee el extractor de leche/adaptador de CA. No presione con fuerza la pantalla LCD.



-La unidad de accionamiento y el adaptador no requieren limpieza ni esterilizacion, ya que no entran en
contacto con laleche materna.

-No utilice nunca alcohol ni otros disolventes organicos para limpiar el extractor de leche.

- No utilice el extractor de leche de ninguna manera ni para ningun fin distinto al objetivo designado del

producto descrito en las instrucciones. Si lo_hace, pueden producirse accidentes o dafios en el

Imagen 1: . 5. Valvula -2ud.
1. Tapa de seguridad -1ud. 6. Recipiente -1ud.
2. Cojin de masaje de silicona -1ud. 7. Bomba -1 ud.
3. Base de valvula - 1ud. 8. Cable de alimentacion US -1 ud.
4. Membrana de silicona -1ud. 9. Adaptador -1 ud.

Limpieza y desinfeccién PREPARACION PARA SU US

La unidad de accionamiento y el adaptador no necesitan limpieza ni desinfeccién, ya que no entran en
contacto con la leche materna. Limpie y desinfecte todas las demas piezas del extractor de leche antes
de utilizarlo por primera vez. Limpie estas piezas después de cada uso posterior y desinféctelas antes
de cada uso posterior. Séquelas bien. Precaucion: Seque el diafragma de silicona antes de
utilizarlo para evitar dafiar el motor.

Precaucion: No sumerja nunca la unidad de accionamiento ni el adaptador en agua, en un
lavavajillas ni en un aparato desinfectante, ya que se daiarian irreversiblemente.

1. Desmonte completamente la bomba. Retire también la valvula. Tenga cuidado al desmontar la
valvulay allimpiarla. Si se dafia, el sacaleches no funcionara correctamente.

2. Limpie todas las piezas, excepto la unidad de accionamiento y el adaptador, en agua caliente con un
poco de detergente liquido lavavajillas suave y, a continuacion, enjuaguelos bien. Para limpiar la
valvula, frétela suavemente entre los dedos en agua caliente con un poco de detergente liquido. No
introduzca objetos en la valvula, ya que podria dafiarla.

jPrecaucion! No utilice limpiadores antibacterianos o abrasivos.

Nota: Asegurese de limpiar y desinfectar las partes pertinentes del extractor de leche. Lavese bien las
manos antes de manipular las piezas limpias.

iPrecaucion! Tenga cuidado, ya que las piezas limpias pueden estar atin calientes. No empiece
amontar el extractor de leche hasta que las piezas limpias se hayan enfriado.

Botones (Imagen 5 )

A. Boton ON/OFF; B. Boton de modo de funcionamiento; C. Reduccion del vacio; D. Aumento de
vacio ; E- Indicador de intensidad de vacio ;

Indicacion roja - Modo masaje;

Indicacion azul - Modo extraccion;

Indicacion purpura - Modo combinado;

Indicacion de la bateria cuando esté conectada al adaptador de carga:

Verde - Bateria totalmente cargada (encendido fijo);

Naranja - Bateria con carga media;

Rojo - Bateria baja;

Rojo - Sefial intermitente - Carga minima de la bateria;

FUNCIONAMIENTO DE LA BATERIA

iiiPRECAUCION!!! Antes del primer uso, jcargue completamente la bateria durante 8 horas sin
interrupcion!

Conecte el enchufe USB del cable de alimentacion al terminal de la bomba, y el otro lado del cable
de alimentacion al adaptador no incluido en el conjunto de la unidad.

La bateria estara completamente cargada cuando el indicador luminoso se ilumine
permanentemente en color verde.

Importante La bateria no puede cargarse durapte mas de 24 horas.



MONTAJE DELABOMBA

1. Presione el diafragma de silicona a la valvula principal desde el lado superior. Fijelo bien a lo largo
del borde presionando con los dedos para asegurar un sellado perfecto. (Imagen 2)

2. Inserte la vélvula en la tapa principal desde la parte inferior. Empuje la valvula hacia dentro tanto
como sea posible para que cubra el borde de la base. (Imagen 2).

3. Presione la base de la valvula montada contra el receptaculo de forma que el diafragma de silicona
coincida con la abertura del receptaculo. Asegurese de que la fijacion de la membrana de la aleta
quede ajustada alo largo del borde del recipiente. (Imagen 3).

4. Inserte el cojin de seguridad de silicona, centrandolo previamente y presionandolo contra el
recipiente de modo que el centro del cojin rodee la abertura de la valvula y la periferia selle bien contra
el borde del recipiente. (Imagen 4).

5. Inserte la bomba en la abertura del recipiente y presione . Asegurese de que la bomba esta
bien fijada al recipiente.(Imagen 5) AJUSTES

Botén ON/OFF: el modo de masaje se inicia automaticamente durante 2 minutos y, a continuacion,
cambia al modo de extraccion. El tiempo de bombeo predeterminado es de 30 minutos, la bomba se
apagara automaticamente una vez transcurrido el tiempo.

Botdn de cambio de modo: tras pulsar sucesivamente el botén indicado, los modos comienzan a
alternar entre masaje, extracciony combinacion.

Al encender la bomba por primera vez, las funciones generales se ajustan automaticamente al modo
silencioso (modo débil), que al pulsar dos veces el botén de encendido/apagado amplifica
automaticamente los modos de la bomba, el sonido y los indicadores luminosos. Por separado, la
bomba también ofrece la posibilidad de amplificar o atenuar manualmente cada modo en 10 pasos
(reflejados por unaindicacion luminosa), mediante los botones + o -.

Importante: jEl nivel de leche en el biberén no debe superar el nivel de la valvula!

No se preocupe si el flujo de leche se detiene repentinamente. Contintie extrayendo, pero no durante
mas de 5 minutos. Si no extrae mas leche, inténtelo en otro momento del dia. No es necesario utilizar
todos los modos de funcionamiento, solo el que le resulte mas cémodo. El extractor se apaga

(MOMENTOS DESTINADOS A EXTRACCION DE LA LECHE MATERNA

Sile va bien con la lactancia materna, es aconsejable (a menos que su profesional sanitario/asesor de
lactancia materna le haya recomendado lo contrario) que espere hasta que la lactancia materna y el
horario de amamantamiento estén establecidos (normalmente entre 2 y 4 semanas después del parto)
antes de empezar a extraerse leche.

Excepciones:

- Si tiene problemas para amamantar al principio, la extraccion regular puede ayudar a formar y
mantener la cantidad de leche materna.

- Si se extrae leche materna para alimentar al bebé en el hospital.

- Sitienes los pechos congestionados (doloridos o hinchados), puedes extraer un poco de leche antes
de dar el pecho o entre tomas para aliviar el dolor y ayudar a que el bebé se agarre mas faciimente.

- Si tienes los pezones doloridos o agrietados, puedes optar por extraer leche materna hasta que se
curen.

- Situ bebé se separa temporalmente y quieres seguir dandole el pecho cuando vuelva a estar contigo,
es buenaidea que te extraigas leche con regularidad para estimular la salida de leche materna.

Debes encontrar el mejor momento del dia para extraerte, por ejemplo justo antes o después de la
primera toma por la mafiana, cuando tus pechos estan llenos, o después de dar el pecho si el bebé no
lo ha tomado todo de ambos pechos. Si te has reincorporado al trabajo, puede que necesites extraerte
leche durante los descansos. Utilizar un sacaleches requiere practica y puede que necesites varios
intentos hasta que le cojas el truco. Afortunadamente, el sacaleches eléctrico sacaleches Lorelli es
facil de montary utilizar, por lo que pronto te acostumbraras a manejarlo.




(USO DEL SACALECHES)
1. Lavese bien las manos y asegurese de que tiene el pecho limpio. 2. Adopte una de las posiciones
permitidas que se muestran en las imagenes 9 y 10. Precaucién la Imagen 11 indica posiciones
desfavorables en las que la bomba no funciona correctamente y es probable que se produzca
unfallo.
2. Presione el cuerpo del extractor montado contra el pecho. Asegurese de que el pezén esté centrado
para que la almohadilla de masaje pueda crear un sello hermético. Asegurese de que su pezén encaja
correctamente en la almohadilla.
3. Pulse el boton de encendido/apagado. El sacaleches empieza a funcionar automaticamente en
modo de masaje (estimulacion) y puede cambiar el nivel de masaje utilizando los botones de aumento
y disminucion.
4. Cuando fluya la leche materna, puede cambiar el modo de masaje a extraccion normal mediante el
botdn de modo de funcionamiento y seleccionar el nivel mas coémodo y apropiado.
ADVERTENCIA: No utilice siempre el nivel de bombeo maximo, elija el que le resulte mas cémodo.
Nota: No se preocupe si la leche materna no fluye inmediatamente. Calmese y contintie extrayendo.
Las primeras veces que utilice el sacaleches, es posible que tenga que ajustar el modo de succiénaun
ajuste mas fuerte para que fluya laleche materna.
5. Dependiendo de su comodidad personal, puede decidir utilizar un modo de succién mas fuerte.
Siempre puede volver a un modo de succién menos intenso.
6. Cuando haya terminado de extraerse leche, apague el extractor con el boton ON/OFF y retire con
cuidado el cuerpo del extractor del pecho.
7. Separe el recipiente de la unidad de accionamiento, observando las medidas de higiene adecuadas.
Utiliza la leche materna para el fin previsto (alimentacion del bebé o almacenamiento).
8. Retire el bloque de accionamiento y el diafragma de silicona.
9. Limpie las demas piezas usadas del extractor de leche siguiendo las instrucciones del apartado de
laseccion "Limpieza y desinfeccion".
8. Retire el bloque de accionamiento y el diafragma de silicona.
9. Limpie las demas piezas usadas del extractor de leche siguiendo las instrucciones del apartado de

la seccion "Limpieza y desinfeccion”.

(ALMACENAMIENTO DE LA LECHE MATERNA)
Advertencia: para garantizar la higiene, almacene Unicamente la leche materna que se haya extraido
con un extractor limpio y desinfectado.
- La leche materna puede almacenarse en el frigorifico (no en la puerta) hasta 48 horas. La leche
materna extraida debe guardarse inmediatamente en el frigorifico. Si almacena la leche maternaen el

frigorifico y la afiade durante el dia, s6lo afiada leche materna que haya sido extraida en un biberén
desinfectado.

- Laleche materna puede almacenarse en el congelador hasta tres meses si se introduce en biberones
desinfectados con un anillo de rosca y un disco de cierre desinfectados. Etiquete el biber6n claramente
conlafechaylahorade extraccion, y utilice primero la leche materna mas antigua.

- En caso de que va a alimentar a su bebé con leche materna extraida en un plazo de 48 horas, puede
almacenarla en el frigorifico en un biberén ensamblado.

ADVERTENCIA

Guarde siempre inmediatamente la leche materna extraida en el frigorifico o el congelador.

Guarde soélo laleche materna extraida con un sacaleches desinfectado en biberones desinfectados.
No congele nunca la leche materna una vez descongelada.

No afiada nuncaleche maternanuevaalaya con%%da.



(SOLUCION DE PROBLEMAS )
Problema: Siento dolor al utilizar el sacaleches.
Solucion. No necesita toda la fuerza del vacio que produce el sacaleches. Utilice inicialmente el
modo "Masaje" para estimular el masaje y, a continuacién, puede cambiar al modo de extraccion. Siel
dolor no descontinua, deje de utilizar el sacaleches y consulte a su asesora de lactancia. Si el
sacaleches no se separa facilmente del pecho, puede romper la conexién de vacio colocando un dedo
entre el pechoy laalmohadilla de masaje.

Problema. El sacaleches no funciona.

Solucion. A efectos de evitar interferencias mutuas, mantenga otros equipos eléctricos, como un
teléfono moévil o un ordenador portatil, alejados del extractor de leche durante la extraccion.
Compruebe que la bateria esta cargada.

Problema. No siento ninguna succioén.

Solucion: Compruebe que ha montado correctamente el extractor de leche siguiendo los pasos del
apartado "Preparacion para su uso". Asegurese de que las valvulas estan colocadas correctamente y
compruebe si estan dafiadas o desgastadas. Sustituya la valvula si es necesario. AsegUrese también
de que el sacaleches esta correctamente insertado en el pecho para obtener vacio.

Problema: El extractor succiona con demasiada fuerza.

Solucion: Sigue las instrucciones a continuacion si siente una succion demasiado fuerte del extractor:
Asegurese de utilizar solo las piezas recomendadas por el fabricante.

Asegurese de haber montado el sacaleches con el cojin de masaje: no utilizar el cojin de masaje
puede provocar que se acumule demasiado vacio.

Cuando utilice el sacaleches por primera vez, es posible que al principio sienta demasiada succion. El
ejercicio puede ayudar. Si el problema persiste, consulte a su asesora de lactancia.

(' CONDICIONES DE USO Y ALMACENAMIENTO )
Mantenga el sacaleches alejado de la luz solar directa, ya que la exposicion prolongada al sol puede
provocar decoloracion. Guarde el extractor de leche y sus accesorios en un lugar seguro, limpio y

Seco.
Si el aparato se ha almacenado en un ambiente calido o frio, coléquelo en un lugar de uso intermedio y
deje que alcance una temperatura dentro de los limites recomendadas de las condiciones de uso (10

°Ca30°C)antes de ponet i iento .
( ESPECIFICACIONES TECNICAS)

1.Adaptador de tension de entrada de red: AC 100-240V; 50/60Hz 0,2Amax;

2. Voltaje de salida del adaptador: DC 5.0V, 5W,1.0A

3. Voltaje nominal 5.0V

4. Corriente nominal: 1000mAh

5. Bateria de litio 3.7V 1100mAh

6. Tiempo fijo 30 minutos

7. Fuerza de succion: 60mmhg--150mmhg

8. Nivel de ruido: <60dB

9. Condiciones ambientales de funcionamiento Temperatura 10-30°C, Humedad relativa 15%-93%,
Presion atmosférica 700-1060hpa.

10. Condiciones ambientales durante el almacenamiento : Temperatura -25-50 °C, Humedad
relativa 15%-93%, Presion atmosférica 700-1060hPa

11. Clase IP: IPX0. @




I'Iepep, ncnosfib3oBaHnemM MOJIOKOOTCOCa
BHUMaTeJ1bHO npoyunTatb gaHHoe
PYKOBOACTBO nosib3oBaTesid U COXpaHUTb

ANA panbHeuLWwero UCnosib30BaHUA.

BaxHas MH(opmaums o 6ezonacHocTU
Mepea MCnonb3oBaHWEM MOJSIOKOOTCOCA BHUMATENbHO NPOYUTaTh AaHHOE

PYKOBOACTBO MOfb30BaTeNs M COXPaHUTb AN AanbHENLLEro NCnornb30BaHNs.
MpeaHa3sHayeHue

OneKTPUYECKNIA MOMOKOOTCOC NpeHa3HajveH Ans CLUEXUBaHNUsS 1 cbopa rpyaHoro Momnoka

KOpMﬂU.LI/IX)KEHLLlVIH.anI6O npeaHasHavyeHd ansa UHAnBW, aJ‘IbHOFOI'IOJ'IbSOBaHVIH!c €
MpoTuBonoKasaHus (COBETbI MO BE3OMNACHOCTH)
NMPEAYNPEXAOEHUE! Hukorgpa He ucnonb3oBaTb MOSIOKOOTCOC BO BpeMsi
6epeMeHHOCTH, TaK KaK CLIEXMBaHWNE MOXET BbI3BaTb poabl.

Bo un3bexaHue TpaBM W NOBPEXAEHWUI BaXHble MPUMEYaHUs MOSICHSATCS C
MOMOLLIbIO PA3NTINYHbIX CAMBOJSIOB. CUMBOIbI U X 3HAYEHUS:
NMPEAYNPEXAOEHUE! — ykasbiBaeT Ha MoTeHUManbHO OMacHble CcuTyauwuu,
KOTOpble, ecnu ux He u3bexartb, MOTyT MPUBECTM K CMEPTU UMU Cepbe3HbIM
TpaBmam.

BHUMAHME! - yka3biBaeT Ha noTeHLmanbHO OnacHble CUTyauumu, KOTopble, ecnu
X He n3bexaTb, MOryT MPUBECTU K TpaBMaM JIerkOW WM cpegHen CTemneHu

TAKECTH. (MPEAYNPEXOEHVE)

Bo us6exaHue 3acTpeBaHUsA NPeAMETOB B rOPTaHU, yAYLIbS U TPaBMbl:

— He paspelatb AeTsiM Unm [AOMALLHUM XWBOTHBIM UrpaTb ¢ GMOKOM MpuBoAa, aganTepoMm unu
akceccyapamu.

— CneawnTb 3a AeTbMU, YTOGbI OHU HE Urpanu ¢ NPUGopoM.

— Bceraa oTknio4aThk MOMOKOOTCOC OT CETU Cpasy NOCIe UCMONb30BaHMS.

— He octaenstb MonokooTcoc 6e3 npucMoTpa, Korfia OH NOAKITIOYEH K CETU.

— MonokooTcoc He npeHas3Ha4eH Ans NCNonb30BaHUA NULAMK (BKMoYas AeTel) C orpaHnyeHHbIMU
HU3NYECKMMU, CEHCOPHLIMW WU YMCTBEHHBIMW CMOCOBHOCTSIMW, UMW C HEJOCTaTKOM OnbiTa U
3HaHWA. OHM MOTYT MCMONb30BaTb MOJTIOKOOTCOC TOMBKO B TOM Cry4ae, eCrivi OHW HaxoAsTcs noa
HaGnAEeHWEM UK NONYYMUIIN MHCTPYKLMM OT NLA, OTBETCTBEHHOTO 3@ UX 6e30MacHOCTb, O TOM, Kak
nonb30BaTbCsA NPUGOPOM.

MNpeaynpexaeHus Bo nsbexaHue NopaxeHUsi ANEKTPUYECKMM TOKOM U OXKOTroB:

— Tepen kaXablM UCMONb30BaHWEM MPOBEPSTb MOMOKOOTCOC, BKMOYasi ajantep, Ha Hanuuve
nospexaeHuin. He ncnonb3oBaTtk MOMOKOOTCOC, ECNY aanTep UK LWUTENCeSb NOBPEXAEHbI, ECNN OH
paboTaeT HenpaBubHO, ero YPOHUMW UMW NOTPY3NIK B BOAY.

— Wcnonb3oBaTb TOMbKO PEeKOMEH/OBaHHbLIM aganTep U ykasaHHOe HanpsikeHue BO usbexaHve
neperpesa afgantepa, NoBPEXAEHNI UM HECHACTHBIX CIyYaes.

—He npukacatbca KAC-ananTepy N MOJTOKOOTCOCY BO BPEMS rpO3bl.

— He nopgepratb MonokooTcoc/6atapeiiky/AC-agantep BO3AEUCTBUIO NPSIMOTO COMHEYHOrO CBeTa
1N OXASA, He OCTaBMATL PAAOM C HarpeBaTensaMn Unu Apyrumm ropsunMm npubopamu, B Mectax ¢
UCKIIOYUTENbHO BbLICOKMMW UMW HU3KMMW TemnepaTypamu, BbICOKON BMaXHOCTbI UNu
3anblNEeHHOCTbHO.

— He yCTaHaBnMBaTb TsXKenble npeamMeTbl Ha MOMOKOOTCOC U n3beratb NONOMOK kabena unu
wrencens. He pactarvBaTth 1 He NepekpyynBaTh CUnbHO kabenb. Beeraa yaepxusate AC-agantep,
Koraa OH OTKIHYaeTCca OT CeTwu. yﬁeﬂMTbCH, 4YTO wWTencenb MNOTHO BKMKYEH B PO3ETKY. He
MCMONb30BaTh PO3ETKY, ECIN OHa NNOXO NPUKPENIeHa.




— Bepeub MonokooTcoc/6atapeiiky/AC-agantep oT nonagaHvs BoAbl.

— He pasbupatbe unu moauduumposatb Monokootcoc/6atapeiiky/AC-agantep. He Gpocatb
6aTapeiiky B OroHb 1 HE NOABEpraTh BO3AENCTBUIO CUNBbHOTO Tenna.

—_ Heaame,anTeano OTKIHOYUTb AC-a,qanTep, n3Bneyb 6aTape|7|Ky, NPUOCTaHOBUTbL UCMONb30BaHNE
MOMOKOOTCOCa, ecnivt Bbl 3aMeTunm HeecTeCTBEHHbIV 3anax, Harpes, obecLiBeynBaHme, AechopmaLinio
VNN YTO-NNGO HEOBLIYHOE BO BPEeMSs Morb30BaHUA UITU XpPaHEHUA MOIoKooTCoCca.

Mpeaynpexaenus Bo nsbexaHune oTpaBreHns, 3apaxeHns n B Lensix 06ecneveHns rymrueHbl:

— C y4yeTOM ruUrMeHuyeckux TpeGoBaHWi MOMOKOOTCOC NpeAHas3HayeH Ansi MHOropasoBoro
NPUMEHEHUS TONbKO OAHWM MoMnb3oBaTeneM.

—_ I'Iepe,q KaxablM uCnosib30BaHNEM ouvuliatb, NpomMbiBaTb W ,qesmqmumpoaam BCe 4actu
MOrokooTcoca, kpome Broka npusoga v agantepa.

— CoxpaHsiTb TONMbKO rPyAHOE MOJIOKO, KOTOPOE CLIEXEHO OYULLEHHBIM W NMPOAE3NHMULMPOBAHHBIM
MOFOKOOTCOCOM.

— He ucnonb3oBaTh MOMOKOOTCOC, ECIU CUNWKOHOBAs AnadparMa BbirsAUT NOBPEXAEHHOR Unu
nedekTHon.

— He o4yuvaTtbe 4acTh MOsriokooTcoca aHTVIGaKTepVIaJ'IbeIMVI uwnn aﬁpaSVIBHbIMVI Yyuctawmmmn
cpeacTBamu.

MNpeaynpexaeHus Bo usbexaHve npobnem n Gonei, CBA3aHHLIX C rPYAbI U COCKaMu:

- He nbiTaTbCsi CHATbL KOPMYC MOMIOKOOTCOCA, MOKa OH MPUAWM K FPyAW Npu MOoMOLLM Bakyyma.
BbikntounTb nNpuGop W npepsaTh BakyyMHYK CBSi3b, BCTaBMsisi nanel Mexay rpyabto U BOPOHKOWM
MorokooTcoca. Mocrie 3TOro CHSATb MOMTOKOOTCOC C FPYAN.

—_ HVIKOI'[J,a He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, HAaX04ACb B COHHOM COCTOSAHUW, NN ecrnn Bawm xo4etcs
cnaTb, BO M36exaHne HeBHUMaHUS BO BPEMSI MOSNb30BaHUS.

— Bceraa oTkntoyaTh MONIOKOOTCOC NEpes TeM, Kak CHATb C FpyAV Ans 0CBOBOXAEHNS BaKyyMa.

— Hukorga He ucnornb3oBaTk akceccyapbl UNW YacTu ApYrX U3rOTOBUTENeENR UK Takux, KoTopble
cneunanbHO He pPeKOMeHOBaHbl U3roToBUTeneM. JTO MOXET MPUBECTU K HenpaBunbHoO paboTte
npubopa u okasaTb BO34ENCTBME Ha 3NeKTPOMarHuTHykw coBMecTumoctb (OMC). Mpwu
MCMOSb30BaHUN TaKWX aKCeCCyapoB UMW YacTel rapaHTUsi CTaHOBUTCS HeeNCTBUTENbHOM.

— He HakaumBaTb Gonee 5 MuHYT 6e3 nepepbiBa, €CNW He MOSIBNSIETCH rPyAHOE MOJIOKO.
Monpo6oBaTk CLEANTL MOMOKO B APYroe BpeMsi AHS.

— Ecrm npouecc CTaHOBUTCA OY4€Hb HEMPUATHBIM UK 60ne3HeHHbIM, npekpaTnuTb UCnonb3oBaHue
MOFOKOOTCOCA U 06PaTUTLCS K KOHCYMNBTaHTY MO rPYAHOMY BCKapMIUBaHWIO.

— Ecnu cospaHHoe faBrneHne npuynHseT auckoMdopT unu 6onb, oTKNYUTL NpuGop, npepsath
BaKyyMHYI0 CBSi3b, BCTABMB NaneL, Mexay rpyAbto 1 KOPNyCoM MOMIOKOOTCOCA, CHATb MOJIOKOOTCOC C
rpyAu.

— Hukoraa He PoHSATbL UM BCTaBNATbL Kakne-nnbo MHOPOAHbIE Tena B OTBEPCTUSI.

MpeaynpexaeHus Bo n3bexaHvne NpUYNHEHUSA TPABM, MONIOMOK M HeUcnpaBHOCTEN U3AeNua:
— He ponyckatb koHTaKkTa agantepa u 6rioka npuBoga ¢ BOAoM.

— XpaHuTb agantep v 6nok npyvBoga BAANM OT ropsvmnx NOBEPXHOCTel BO n3bexaHune neperpesa u
Aedopmaummn aTux Yacten.

— Hukorga He nomelatb 6ok npmBoga 1 agantep B BoAy, NOCYAOMOEYHYI0 MaLLVHY Uiu B npubop
ANa Ae3vnHbeKumun.

— HesaBucnumo oT hakta, Y4TO MOMOKOOTCOC COOTBETCTBYeT MPUMEHUMbIM AWpeKTMBaM O
3MeKTPOMarHUTHON COBMECTUMOCTH, OH MOXET ObIThb HyBCTBUTENbHBLIM K 6omnee cunbHbIM Beibpocam
WWnM MOXeT NpUYNHUTL Momexu B paboTte Apyroro obopyaosaHus. OTO MOXET MPUBECTW K
OTKIOYEHNI0 MOMTOKOOTCOCa Unu paboTe B pexume oLumnbok. [ns npegoTepaLleHns B3anMHbIX NoMex
XpPaHWTb Apyroe anekTpuyeckoe o6OpyJoBaHWe Ha PaccTOsSHUM OT MOJSIOKOOTCOCa BO BpeMms
cuexunBaHus (cM. 'TexHuyeckas nHcopmaums').

— B 6noke npvBoda MoOokooTcoca HeT YacTeit, KoTopble MOryT BbiTb 06CNYXeHbI Nonb3oBaTenem.
He paspeluaetcsi mogudmumposaHue obopyaosaHus. Ecnv npubop Gyaet moanduumposaH, TO
rapaHTVsi CTaHOBUTCS HEleNCTBUTENbHOM.

— He poHsTb 1 He yaapsaTe MorokooTcoc/AC-agantep. He HagaenueaTb cunbHo Ha LCD-avcnneit.




— Briok nprBoaa v aganTep He TPeByHOT YACTKM 1 CTEPUNU3ALIMK, TaK KaK OHU HE BCTYMAtOT B KOHTAKT C
TPYLAHBIM MOTTOKOM.

— Hukoraa He ucnonb3oBaTh CAMPT WM Apyre OpraHuMyeckue pacTBOPUTENU AN YUCTKU
MorokooTcoca.

— He ucnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC CMOCOGOM MMM B LENsX, OTUYAIOLIMXCA OT OMUCaHHbLIX B

WHCTPYKUMN. OTO MOXET MpUBECTH K B HECUaCTHbIX CIy4aeB MIN MOIOMKaM
MOIOKQOTCOCa. -
®dorto 1: HACTH

1. MpenoxpaHsioLasn Kpbilka _qwr, ° Knanaw ot
2. CunukoHoBas MaccupyloLyas nopyluedka - 1 wr. 0- EMKoCTb - 1wt
3. OcHoBaHue knanaHa _{wr 7-Hacoc 1w
4. CurivkoHoBasi MemGpaHa -quwr. 8 Kabens nuranns USB - 1 .
- 1wt

nogroToBKA K UCMOJTb30OBAHU

YucTka u ae3nHgekums
Briok npusofa v aganTtep He TPeBYOT YNCTKN U Ae3nHMEKLMM, Tak Kak OHW HE BCTYNAOT B KOHTAKT C
rPyAHbIM MOJITOKOM. I'Iepe/:l nepBbIM WUCMNOSIb30BAHNEM MOYUCTUTL U npo;:LealecpmuwpoeaTb BCe
ocTarnbHble YacTW MOMokooTcoca. OunLLaTh 3TV YaCTU MOCHE KaXA0ro NOCneayoLLero NPUMEHEHUs 1
npoAe3nH@UUMpoBaTh UX Nepeq KaxabiM NOoCneaylLnMM UCMonb3oBaHWeM. XOpOoLO NpOCyLINTb.
BHumaHue!: Bo u3bexxaHue noBpexaeHUs ABUraTensi nepef UCNonb3oBaHWEM NMPOCYWUTb
CUNMKOHOBYO MeMOpaHy.

BHumaHue!: Hukoraa He norpyxartb 6rok npuBoAa Wnu apantep B BOAY, NOCYAOMOEYHYH
MaLlUVHY Unu B Npn6op Ans Ae3nHdgeKumn, Tak Kak 3To MOXeT 6e3B03BPaTHO UX NOBPeAUTh!

1. MonHocTbio paszobpaTb MonokooTcoc. CHATL knanaH. byasTe 0CTOPOXHLI NPY CHATUM KnanaHa v
npu ero yncTke. Ecnm oH cnomaeTcs, To MonokooTcoc ByaeT paboTtaTb HenpaBUbHO.

2. Mo4mncTUTL BCE YacTw, 3a UCKIIoYeHeM Brioka NpuBoAa M aganTepa, B ropsiyeit Boge ¢ HeGonbLUnm
KOMWUYECTBOM MSIFKOTO XWAKOrO MOKLLEro CPpefCcTBa Ans Nocy/bl, NOCe 3TOro 061nbLHO OMoNoCHYTb.
Y106kl MOYMCTUTL KnanaH, akkypaTHO MoTepeTb Mexay nanbuamu B Tenriol Boae C HeGomnbLunm
KOMMUYECTBOM >KMAKOTO MOHOLLEro cpeacTea. He BCTaBNsATL NpeaMeThl B KnanaH, Tak Kak 3To MOXeT
NPUBECTU K €ro NOBpEXAEHUI0.

Mpeaynpexaexune! - He ucnonb3oBaTh aHTUGaKTepuanbHble Unu abpasvBHble Mololime
cpeacTBa.

MpumeyaHue: Y6eanTbCs, YTO COOTBETCTBYIOLME YACTW MOMOKOOTCOCA OYULIEHbl U
NPOAE3NHMULIMPOBaHbI. XOPOLLIO MOMbITbL PyKU Nepe Haqanom paboTbl C O4ULLEHHBIMU YacTsMK!
MNpeaynpexaeHue! - ByabTe 0OCTOPOXHbI, TaK Kak OYULLEHHbIE AeTanu MOryT GbiTb rOpsAYUMHU.

HaumHaTb c60pKy MonokooTcoca T OYMLIEHHbIX AeTanen.
Knonku (®oto5) ((SKCnNyATALMSA )

A. Kronka BKJ1/BbIKJT; B. KHorka Beibopa pexuma; C. Peaykums Bakyyma; D. Yeenuuerue Bakyyma; E

- MiHavikaTtop cunbl Bakyyma;

KpacHas namnoyka - Pexxum maccaxa;

Fony6as namnoyka - Pexum cLeXnBaHus;

duoneTtoas namnoyka — KOMGMHMPOBaHHBIV pEXUM;

WHaukaums 6atapeiikv Npy noaKnioYeHnm K 3apsgHomy agantepy:
3eneHbIN - batapelika NONMHOCTbIO 3apsikeHa (ropuT MOCTOSHHO);
OpaHxeBbIi - CpegHui 3apsg 6atapeiku;

KpacHbl# - Huskuin 3apsa 6atapenku;

KpacHbi# - MyratoLmii curHan - MMHUManbHbIn 3apsg 6atapeiku;
PABOTA C BATAPEMKON

BHUMAHMUE!!! Mepen nepBLIM UCNONb30BaHWEM 3apAANUTL NONHOCTLIO GaTapeliky B TedeHue 8

yacoB 6e3 nepepbiBal

MogkntounTe USB-pasbem kabensi MMTaHWst K po3eTke MOMOKOOoTcoca, a ApYrylo CTOpoHy kabens
NUTaHWS K aganTepy, He BXoAsLLEeMY B KOMMNEKT npuéopa.

Batapeiika NonHOCTLI0 3apsieHa, KorAa UHANKATOP MOCTOSIHHO FOPUT 3eM1EHbIM LiBETOM.

BaxHo! BaTtapeiKy Henb3s 3apsixaTb 6onee 24 yacoB.



CBOPKA MOJTIOKOOTCOCA

1. MpwxaTb CUITMKOHOBYIO MeMBpaHy kK OCHOBHOMY KranaHy ¢ BEpXHel CTOpOHbI. MNoTHO 3akpenuTb
10 Kpato, HaXumasi BHU3 nanbLamu, 4Tobbl obecneunts naeansHoe npuneraxdue. (Poto 2)

2. BcTaBuTb knanaH B OCHOBHOW KnanaH ¢ HUXHEN CTOPOHbI. HaxkaTk Ha knanaH Ao ynopa, 4Tobbl oH
3aKpbIBarn kpai ocHoBaHusi. (PoTo 2)

3. MpwxaTb cobpaHHOE OCHOBaHWe KranaHa k eMKOCTM Tak, YToBbl cUnnkoHoBasi MembpaHa cosnana
cee oTBepcTMeM. Y6eauTbes, 4To MembpaHa NnoTHO npuneraeT K kpato emkocTu. (doto 3)

4. YCTaHOBWTb CUIIMKOHOBYIO 3aLLMTHYIO MOAYLUEYKY, NPEABaPUTENbHO OTLIEHTPOBAB W MpUXaB K
€MKOCTH, TaK, Y4TOBbl LIeHTP MOAYLUEYKW 3aKpbiBan OTBEPCTUE KrnanaHa, a nepudepusi XOopoLLo
repmeTuanpoBana kpai emkoctu. (Poto 4)

5. MomecTuTbL Hacoc B OTBEpPCTUE eMKOCTW W HakaTb. Y6eAuUTbCS, YTO HacoC HaaexHo

npukpenneH k emkocTtu! (Poto 5) HACTPOUKUN

Knonka BKJ1/BbIKIT — pexxvm Maccaxa 3anyckaeTcsi aBToMaTuyeckn Yepes 2 MUHYTbI, 3aTem

NepexoauT B PeXum cuexuBaHus. o ymonyaHuio Bpems nepekadvkm coctaenser 30 MUHyT,
MOIIOKOOTCOC aBTOMaTU4Y€CKM OTKNKYaETCA NO UCTEHEHUN BPEMEHN.

KHonka Bbl60pa pexuma — rnocre nocrnefoBaTeribHOro HaXxatus Ha YKa3aHHYH KHOMKY
pPeXnMbl Ha4YMHaAKT nocneanoBaTeflbHO MEHATbCA Ha peXxum maccaxa, cuexmBaHus u

KOMBUHUPOBAHHbIN.

npl/l NepBOM BKMHOYEHUN MONMOKOOTCOCa OCHOBHbIE beHKLLI/II/I aBTOMaTU4eCKN HaCTpOeHbl Ha TUXUIA
pexum (cnabblil pexum), KOTOpPbIA NpU [ABOWHOM HaxaThu KHOMKW BKI/BbIKIT aBTOMaTU4ecku
YCUNUBAET pexuMbl paboTbl MOMOKOOTCOCA, 3BYK U CBETOBbIE MHAMKATOPLI. Kpome Toro, MoniokooTcoc
Takke npeanaraet py4yHoe yBennyeHue unn ymeHblUeHUe KaXXAoro pexuma nopsaka 10 ypoaHeﬁ
(oToBparxaeTcs CBETOBOW MHAMKALEN) C MOMOLLIbIO KHOMOK + UINn —.

BaxHo: YpoBeHb Monoka B 6yThInke He AOMKeH NpeBbllaTh ypoBeHb knanaHa!

He GecnokoliTecb, ecnu MoTok Morioka BHe3anHo npekpaTtutcs. MMpopornxaiTe nepekaynsartb
CMOKOIHO, HO He Bornee 5 MuHyT. Ecnin Bbl He cuexwviBaeTe Gornblue Moroka, nonpobyiite B Apyroe
Bpems AHsA. He 06s13aTensHO MCMonb3oBaTh BCE PEXMMbI paboThl, @ TOMBKO TOT, KOTOPbIN Hanbonee
komdopTeH. MonokooTcoc aBTomaTn4eckmn oTkmodaeTcst Yepea 30 MUH.

(BPEMS CLEEXWBAHWSA rPYIHOIO MOMNOKA )

Ecnu Bbl cnipaensieTecb XOpoLLO C rPyAHbIM BCKapMIIMBaHWEM, PEKOMEHAYETCS (3@ WUCKITIoYEHNEM
crnyyasi, ecrnu MeanLMHCKNIA CNeLManucT/KOHCYNbTaHT Mo rpyAHOMY BCKapMIIMBaHUIO pekoMeHA0Ban
MHOE) nopoxaaTh, noka Balu rpachuk BeIpaGoTKM rpyAHOTO MOMOKa U BCKapMIIMBaHUS YCTaHOBUTCS
(06bI4HO, Kak MUHUMYM OT 2 10 4 Heenb Nocrne PoAoB), Nepes Ha4anom CLEXMBaHUS.

WUcknioveHus:

— Ecnu y Bac B Hayane BO3HUKNM MPOGNemMbl C rpyaHbLIM BCKapMMMBaHWEM, TO perynsipHoe
CLeXMBaHNE MOXET NOMOYb B 06pa3oBaHunm 1 NoAAEpXKaHUN KONMYECTBA rPYAHOTO MOIoKa.

— Ecnu Bbl cuexunBaeTe MONoko Anst KopmieHusi pebeHka B 60bHULE.

— Ecnu rpyab nepenonHera (6onesHeHHas nnu Habyxias), TO MOXeTe CLieX1BaTb HEMHOMO MOMOKa
nepea Unu Mexay KOpMIeHnsimMu1, YTobbl 06nerynTs 6onb 1 NomMoub pebeHKy nerye 3acocartb.

— Ecnu cockn Bocnanunuck Unv noTpeckanuch, Bel MoxeTe pelnTb cLuexuBaTh rpyAHOe MOSIOKO 0
WX 3aXXUBMNEHUA.

— Ecnu pebeHok BpeMeHHO pasnyyeH ¢ Bamu 1 Bbl XOTiTe NPOAOIIKUTL KOPMUTL €0 FPyAbIo, KOraa
oH bygeT cHoBa ¢ Bamu, pekoMeHayeTCst perynspHo CLEeXuBaTb MOMOKO ANS CTUMYIMPOBAHUA
BbIpabOoTKM rpyAHOrO MOoKa.

Heobxoanmo ycTaHOBUTb ONTMMarnbHOe BpeMsi AHA AN CLEeXWMBaHUS MOMoKa, Hanpumep,
HENoCPEACTBEHHO Nepes UnW Nocre NepBoro KOPMIEHUs YTPOM, Korda rpyAb nonHas, unu nocne
KOpMneHusi, ecnv pebeHoK He cben Bce 13 0benx rpyaeit. Ecnv Bbl BepHynuch Ha paboTy, To MoXeT
BO3HUKHYTb HEOBXOAMMOCTb CLIEXMBaHUS MOrloka B nepepblBax. Mcrnonb3oBaHue morokootcoca
TpebyeT NpaKTVKu 1, BO3MOXHO, ByayT HEOBXOANMBI HECKOMbBKO NOMbLITOK. K cHacTbio, anekTpuieckuin
Monokootcoc Lorelli npocT B c6opke 1 NnpyMeHeHun, NoaToMy Bbl GbICTpO npuBbIKHUTE paboTtaTb ¢

HUM. @




(' MCNONb30BAHWE MONIOKOOTCOCA )
1. XopoLUo NoMbITb Pk 1 Y6eauTbes, Y4TO rpyab YucTas. 3aHsTb OAHO U3 Pa3PELLEHHbIX MONOXEHWIA,
yka3aHHbIX Ha o010 9 1 10. BHUMaHue: Ha ¢oTo 11 yka3aHbl HeGnaronpuATHLIE NONMOXEHUS, NpU
KOTOPbIX MOJIOKOOTCOC pabGoTaeT HenpaBUNIbHO W CylecTBYeT BEpPOSATHOCTL ero

noBpexaeHust.
2. MpunoxwuTb KopMyc coBpaHHOro MOIOKOOTCOCA K rpyaAu. YBeANTLCS, YTO COCOK HAXOAUTCS B LIEHTPE

[nsi Toro, YTobbl MaccupyoLLas noayLleyka Morna co3aath repMeTuyeckoe ynnoTHeHve. Yoeautses,

YTO COCOK 3aHsIN NPaBUIbHOE NOMNOXEHE B NoAyLLEYKe.
3. HaxaTb Ha kHoMKy BKI1./BbIkI. MONOKOOTCOC HAaYHET aBTOMaTuyecku paboTaTh B pexvime Mmaccaxa

(CTUMYNVPOBaHWs), MOXHO CMEHWTb YPOBEHb Maccaxa Mpu MOMOLLU KHOMOK YBENUYeHust n

YMEHbLLEHUS.
4. Korgja rpyaHOE MOIOKO NOTEYET, MOXHO CMEHWUTbL PEXUM Maccaxa Ha HopMarbHOe NnepekaqnBaHne
NPY NOMOLLV KHOMKM BbiGopa pexuma 1 BbibpaTk caMbli NOAXOASLLNIA YPOBEHb.

BHUMAHME: He ncnonb3oBaTh NOCTOSIHHO MakCUMarbHbI YPOBEHb Mepekadku, BblibpaTb cambii

koMcpopTHbIV Ans Bac.
Mpumevanne: He Gecnokontecb, ecnu rpygHoe MONIOKO He noTeyeT cpasy. YCrnokonTecb u

npofornxaiTe nepekaynBatb. [lepBble HECKONbKO pa3 Npu WUCMOMb30BaHUWM MOJIOKOOTCOCA,
BO3MOXXHO, NPWAETCS 3aAaTh PEXUM Gonee CUIMbHOTO BCacklBaHWs, YTOGbI rpyAHOE MOSIOKO NOTEKO.
5. B 3aBucMMOCTY OT MHAMBUAYaNbHOTO koMdopTa Bbl MOXeTe peLunTb Ucnonb3oBaTh pexum Gonee
CUMNBHOTO BCacklBaHWs. Bcerna MoXHO BEpPHYTLCA K pexiumy 6onee cnaboro BcachiBaHUs.

6. Mo 3aBeplUeHMN CLEXMBaHUS BbIKMIOYUTL MOMOKOOTCOC Mpu nomolm kHonku BKI/BbBIKIT n
aKKypaTHO CHSITb KOPMYC MOIIOKOOTCOCa C FPyAM.

7. CHATb emKocTb ¢ Brioka npusoga, cobniogas COOTBETCTBYIOLME MepPbI TMrneHbl. Mcnonb3osatb
TPYAHOE MOJIOKO MO Ha3HaueHuio (KopmreHne pebeHka U XxpaHeHue).

8. CHATL Brnok nprBoaa 1 CUIMKOHOBYO MeMBpaHy.

9. OuYNCTUTb OCTarbHble UCMOMNb30BaHHbLIE YacTU MOMOKOOTCOCa B COOTBETCTBUM C yKasaHWUsSMU B
pasgaene «4ucTka u Ae3MHGEKLNSAY .

XPAHEHMWE rPYQHOIO MOHOKA)

MpeaynpexaeHue: B uensx obecneyeHUs r1rmeHbl XpaHWTb TOMbKO TPYAHOE MOJIOKO, KOTOpoe
CLEXEHO OYULLEHHBIM U NPOAE3NHMDULMPOBAHHBIM MOMTOKOOTCOCOM.

- [pyaHOe MOMOKO MOXHO XpaHUTb B XONOAUNbHYKE (He Ha ABepLe) B TedeHne 48 yacos. CuexeHHoe
rpyaHOe MOIOKO HeoBXoAMMO cpasy e NMocTaBWUTb B XONoAwnbHWK. Ecnu Bel xpaHuTe mMonoko B
xonoaunbsHuKke 1 fobasrsieTe k HEMY B TEUEHWE [HSI, TO HYXHO A06aBnsTh TOMBKO rPYAHOE MOJIOKO,
KOTOpOE CLIEKEHO B NPOAE3NHMULIMPOBAHHYIO By ThINKY.

- Morioko MOXHO XpaHWUTb B MOPO3UITbHO Kamepe B TEHEHWE TPeX MECSILIEB, ECIN OHO HaXxoaUTCs B
[ZleSVIH(bI/IL[I/IpOBaHHbIX 6yTbIJ‘IKaX o] ,EleQI/IHd)VILLI/IpOBaHHbIM BUHTOBbIM KOSTbLIOM WU YNJSIOTHUTENbHbLIM
AuckoMm. MpuKpenuTb STUKETKY Ha ByTbInNKy, Ha KOTOPOW SICHO OTMeYeHa AaTa 1 BpeMsi CLIeXUBaHMS,
CcHavarna ucnonb30BaTh CLEXEHHOE paHee rpyaHOe MOMOKO.

- Ecnu Bbl cobupaeteck kKopMuTb pebeHka CLeXeHHbIM MOfTOKOM B TeveHne 48 4acoB, TO ero MOXHO
XPaHWTb B XONOAWIbHUKE B COBpaHHOM By Thinke.

NPEAYNPEXAEHUE!

Bcerna cpasy nomeLuarhb CLEXEeHHOe MOJIOKO B XONOAUIbHUK UM MOPO3UTTbHYIO Kamepy.

XpaHuTb TONMbKO FPyAHOE MOSOKO, CLEXEHHOE NPOAE3NHMULIMPOBAHHBIM MOMOKOOTCOCOM B
[e3nHULMpPOBaHHble ByThINKM.

Hvkoraa He 3amopaxuBaTb Pa3MOPOXEHHOE MOJIOKO.

Hvkoraa He f06aBNsATL HOBOE IPY/AHOE MOMOKO $e 3aMOpOXEHHOe.




(YCTPAHEHME NONTIOMOK )

Mpo6nema: YyscTBYyeTCs 60Mnb NPy MCMNOb30BaHUM MOMOKOOTCOCA.

PeweHue: BoamoxHas npuymHa — YpesmepHoe BcacbiBaHve. HeT HeoGxoaMMOoCTW B MOJHOW cune
BaKyyMma, BblpaboTaHHOTO MONIOKOOTCOCOM. [epBoHaYanbHO MCNONb30BaTh pexuM «Maccax» Ans
MacCaxHON CTUMYNALMK, NOCIIE YEro MOXHO NEPEKIIOYNTLCS Ha SKCMPECCHBIN pexum. Ecnn 6onun He
YMEHbLLAITCS, NPeKpaTuTe UCMoNb3oBaTh MOMOKOOTCOC 1 06PATUTECH K KOHCYNBTAHTY MO rpyAHOMY
BCKapMnuBaHuio. Ecnm MonokooTcoc He CHUMaeTCs Nerko C rpyau, TO MOXHO NpepBaTh BakyyMHYHO
CBS13b, BCTABISAS NaneL, MexAy rpyAblo U MaccupytoLLieii NOAYLLEYKON.

Mpo6nema: Monokootcoc He paboTaer.

Pewenune: CHavana HyXHO NpoBepUTb MpaBWUIbHOCTb COOPKKM MorokooTcoca. [ns 3aluTtbl OT
B3aUMHbIX MOMEX XPaHUTb [pyroe anekTpuyeckoe obopyaoBaHMe - MOGWIIbHBIA TenedoH unu
HOYTOYK, BAANM OT MONTIOKOOTCOCA BO BPeMsI CLIEXMBAHUSA. YBeauTbCs, 4To GaTapeiika 3apsikeHa.

Mpob6nema: He 4yBCTBYeTCA BCacbiBaHMe.

Pewenue: NposepnTb NpaBUNbHOCTL COOPKM MOMOKOOTCOCA, BLINOMHAA AENCTBUSA, yKasaHHble B
pasgene «MofrotoBka K WMCNONb3oBaHWMIO». Y6eAUTbCs, YTO KnanaHbl NpaBUMbHO YCTaHOBMEHBI,
NPOBEPUTL UX Ha Hanu4ve NoBpeXaAeHNiA nn naHoca. Mpn Heo6XoAMMOCTH 3aMeHNTb knanaH. Takke
HeobxoanMo y6eaunTbCst, HTO MOSIOKOOTCOC NPaBUILHO NPUKPENIIEH K rpyAM ANs NoNy4YeHs Bakyyma.
Mpo6nema: MonokooTCoC BCaChIBAET CIINLLIKOM CUIBHO.

PeweHnue: CnefoBaTh ykazaHWsiM HKE, €CI NOYYBCTBYETCS CIMLLKOM CUIbHOE BCachlBaHMe:
Y6SFlI/ITbC9I, YTO UCMONb3YKTCA TONbKO YacTW, peKOMEeHAOBaHHbIE U3roTOBUTENEM.

Y6eauTbCs, YTO Ha MOMOKOOTCOC MPUKpenneHa Maccupylolias noaylleyka: Heucnonb3oBaHue
MaccupytoLLel NoayLIEYKN MOXET NMPUBECTM K A006pa3oBaHmio CvLLIKOM 6onbluoro o6bema Bakyyma.
Mpn MCrnonb3oBaHWM MOMOKOOTCOCA BrEPBble CHa4ana MOXHO MOYYBCTBOBATb CIMLLKOM CUNbHOE
BCackiBaHve. PerynspHble ynpaxHeHns MoryT nomoyb. Ecnv npobnema He yctpaHeHa, To obpatutech
K KOHCYMBTaHTY N0 rpyAHOMY BCKapMITMBAHMIO.

(YCHOBI/ISI NONb30BAHUA U XPAHEHI/ISI)
He nopaeepraTe MOMOKOOTCOC BO3AEWCTBUIO MPSMOrO COMHEYHOTO CBETa, TaK Kak ANUTenbHoe
npebblBaHWE Ha COMHUE MOXET MPUYMHWUTL W3MEHeHWe LuBeTa. XpaHWTb MOSIOKOOTCOC U €ro
NpUHaANEexXHOCTU B 6e30MacHOM, YUCTOM U CYXOM MecTe.
Ecnn npubop XxpaHuncs B ropsiyeit unu XonofgHon cpefe, TO neped Havanom paboTbl HyXHO
NMOMECTUTb ero B cpeay MOMnb30BaHUst U OCTaBWUTb, Y4TOBBI OH AOCTUM TemnepaTypbl B npefernax
ycnoswii nonb3osaxus (10 °C go 30 °C).

(TEXHUYECKME CMNELIMDUKALINW)

1. BxogHoe HanpsixeHue ceTu agantepa: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2. BbixogHoe HanpsikeHue agantepa: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. HomuHanbHoe HanpsixeHue: 5.0V
4. HomvHanbHbI Tok: 1000mAh
5. lntnesas 6atapes 3.7V 1100mAh
6. dukcnpoBaHHoe Bpems: 30 MUHYT
7. MowHocTb BcackiBaHusA: 60mmhg - 150mmhg
8. YpoBeHb Wwyma: <60dB
9. YcrnoBusi okpyxatoLleii cpeabl Ans padotel: Temnepatypa 10-30 °C, OTHocuTEnNbHasi BNaXHOCTb
15%-93%, ATMochepHoe aaBnexne 700-1060hpa
10. YcnoBusa okpyxatowen cpefbl Ans xpaHeHusi: Temnepatypa - 25-50 °C, OtHocutenbHas
BrnaxHocTb 15%-93%, AtmocdepHoe gaenenne 700-1060hpa
11. Knacc IP: IPX0 (54




Pre upotrebe pumpe za grudi, pazljivo
procitajte ovo uputstvo za upotrebu i
sacuvajte ga za buduéu upotrebu.

Vazne bezbednosn acije
Pre upotrebe pumpe za grudi, pazljivo procitajte ovo uputstvo za upotrebu i
sacuvajte ga za buduéu upotrebu.

Svrha
Elektricna pumpa za dojke je dizajnirana da iscedi i sakupi majc¢ino mleko
iz grudi dojilja. Uredaj je namenjen jednom korisniku!

Kontraindikacije (AT ZA BEZOPASNOST) c €

UPOZORENJE! Nikada ne koristite pumpu za grudi dok ste trudni, jer
pumpanje moze izazvati porodaj.

Da biste sprecili povrede i oStecenja, vazne napomene su objaSnjene
razli¢itim simbolima. Simboli i njihova znacenja su sledeci:

UPOZORENJE! — oznac¢ava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne
izbegnu, mogu dovesti do smirtiili ozbiljnih povreda.

PAZNJA! - ukazuje na potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu,

mogu dovesti do lakSih iliumerenih povreda.
UPOZORENJE

Upozorenja za izbegavanje gusenja, davljenja i povreda:

— Ne dozvolite deciili ku¢nim ljubimcima da se igraju sa pogonskom jedinicom, adapteromiili priborom.
— Nadgledajte decu da se ne igraju sa uredajem.

— Uvekiskljuéite pumpu za dojke odmah nakon upotrebe.

— Ne ostavljajte pumpu za grudi bez nadzora dok je uklju¢ena.

— Ova pumpa za grudi nije namenjena za upotrebu od strane osoba (uklju¢ujuéi decu) sa smanjenim
fizi€kim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja. Takve osobe smeju
da koriste ovu pumpu samo ako su pod nadzorom ili su dobile instrukcije od osobe odgovorne za
njihovu bezbednost o tome kako da koriste uredaj.

Upozorenja da biste izbegli strujni udar i opekotine:
— Pre svake upotrebe proverite da li pumpa za grudi, ukljuujuci adapter, ima znakove oStecenja.

Nemojte koristiti pumpu za grudi ako su adapter ili utika¢ osteceni, ako ne rade ispravno, ili ako su
ispusteniili uronjeni u vodu.

— Koristite samo preporuceni adapter i navedeni napon da biste sprecili pregrevanje, ostec¢enje ili
nezgode adaptera.

— Ne dodirujte AC adapter i pumpu tokom grmljavine.

— Ne postavljajte pumpu/bateriju/AC adapter na direktnu suncevu svetlost ili kiSu, blizu grejaca ili
drugih vru¢ih uredaja, na mesta izlozena ekstremno visokimili niskim temperaturama, visokoj vlaznosti
ili prasini.

— Nemojte stavljati teSke predmete na pumpu i ne ostetiti kabl ili utikac. Nemojte snazno istezati ili
uvrtati kabl. Uvek drzite adapter naizmeni¢ne struje kada ga iskljucujete. Uverite se da je utika¢ ¢vrsto
umetnut u uti¢nicu. Ne koristite utika¢ koji je Iabav®




— Ne dozvolite da se pumpal/baterija/AC adapter pokvase.

— Nemojte rastavljati ili modifikovati pumpu/bateriju/AC adapter. Ne bacajte bateriju u vatru i ne izlaZite
je toploti.

— Odmah iskljucite adapter naizmenic¢ne struje i uklonite bateriju i prestanite da koristite pumpu ako
primetite neprirodan miris, zagrevanje, promenu boje, deformaciju ili bilo $ta neobi¢no dok koristite ili
Cuvate pumpu.

Upozorenja za izbegavanije trovanja, infekcije i za odrzavanje higijene:

— Iz higijenskih razloga, pumpa za maj¢ino mleko je namenjena za ponovnu upotrebu samo od strane
jednog korisnika.

— Pre svake upotrebe, odistite, isperite i dezinfikujte sve delove pumpe, osim pogonske jedinice i
adaptera.

— Cuvajte samo majéino mleko koje je iscedeno o¢iséenom i dezinfikovanom pumpom.

— Nemojte koristiti pumpu za grudi ako se ¢ini da je silikonska dijafragma o$tec¢enaiili neispravna.

— Ne Cistite delove pumpe antibakterijskim ili abrazivnim sredstvima za ¢iS¢enje.

Mere predostroznosti za izbegavanje problemai bolova u vezi sa grudima i bradavicama:

— Ne pokuSavajte da uklonite telo pumpe dok je priévr§éeno za dojku pomocu vakuuma. Iskljucite
jedinicu i raskinite vakuumsku vezu tako $to Cete staviti prst izmedu grudi i levka za pumpu. Zatim
uklonite pumpicu iz grudi.

— Nikada ne koristite pumpu za grudi kada ste pospani ili pospani da biste izbegli nepaznju tokom
upotrebe.

— Uvek iskljucite pumpu za grudi pre nego $to je izvadite iz grudi da biste oslobodili vakuum.

— Nikada ne koristite dodatke ili delove drugih proizvodaca ili one koje proizvodac nije izricito
preporucio. Ovo moze dovesti do kvara uredaja i moze uticati na elektromagnetnu kompatibilnost
(EMC). Kori$cenje takvog pribora ili delova ponistava vasu garanciju.

— Nemojte pumpati duZe od 5 minuta bez prekida ako ne izlazi maj¢ino mleko. Pokusajte da pumpate
udrugo dobadana.

— Ako proces postane veoma neprijatan ili bolan, prestanite da koristite pumpu i konsultujte svog
konsultanta za laktaciju.

— Ako vam stvoreni pritisak izaziva nelagodnost ili bol, iskljucite uredaj, prekinute vakuumsku vezu
tako $to Cete staviti prstizmedu grudii tela pumpe i izvaditi pumpu iz grudi.

— Nikada nemojte ispustatiili ubacivati strane predmete u otvore.

Upozorenja za sprecavanje licnih povreda, oStec¢enja proizvoda i kvara:

— Ne dozvolite da adapter i pogonska jedinica dodu u kontakt sa vodom.

— Drzite adapter i pogonsku jedinicu dalje od vruéih povrsina da biste izbegli pregrevanje i deformaciju
ovih delova.

— Nikada ne stavljajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, u masinu za pranje sudova ili u sredstvo za
dezinfekciju.

— lako je pumpa za majc¢ino mleko usaglaSena sa vaze¢im direktivama o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, i dalje moze biti osetljiva na jace emisije i/ili izazivati smetnje u radu druge opreme.
Ovo moze prouzrokovati da se pumpa za grudi iskljuci ili prede u rezim greSke. Da biste sprecili
medusobne smetnje, drzite drugu elektricnu opremu podalje od pumpe za grudi tokom mucenja
(pogledajte'Tehnicke informacije’).

— U pogonskoj jedinici pumpe za grudi nema delova koje korisnik moze servisirati. Nije dozvoljena
modifikacija opreme. To ¢e ponistiti vaSu garanciju.

— Nemojte ispustati ili udarati pumpu/AC adapter. Nemojte snazno pritiskati LCD ekran.
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— Pogonska jedinica i adapter ne zahtevaju ciS¢enje i sterilizaciju jer ne dolaze u kontakt sa maj¢inim
mlekom.

— Nikada ne koristite alkohol ili druge organske rastvarace za ¢i§¢enje pumpe.

— Nemoijte koristiti pumpu na nacin ili u druge svrhe osim onih opisanih u uputstvima. To moze dovesti

do nezgode ili oSte¢enja pumpe.
DELOVI

Slika 1: 5. Ventil - 2 kom.
1. Sigurnosni poklopac -1 kom. 6. Posuda -1 kom.
2. Silikonski jastuk za masazu -1 kom. 7. Pumpa -1 kom.
3. Baza ventila -1 kom. 8. USB kabl za napajanje -1 kom.
4. Silikonska membrana -1 kom. 9. Adapter -1 kom.

Ciséenje i dezinfekcija (PRIPREMA ZA UPOTREBU)

Pogonsku jedinicu i adapter nije potrebno Cistiti i dezinfikovati jer ne dolaze u kontakt sa maj€inim
mlekom. Pre prve upotrebe, odistite i dezinfikujte sve ostale delove pumpe za grudi. Ocistite ove
delove nakon svake sledece upotrebe i dezinfikujte ih pre svake sledece upotrebe. Dobro osusite.
Paznja!: Osusite silikonsku membranu pre upotrebe da biste izbegli oSte¢enje motora.

Paznja!: Nikada ne potapajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, u masinu za pranje sudova
ili u sredstvo za dezinfekciju, jer ¢ete ih tako nepovratno ostetiti!

1. Potpuno rastavite pumpu. Takode uklonite ventil. Budite pazljivi kada uklanjate ventil i kada ga
Cistite. Ako se pokvari, pumpa za grudi nece raditi ispravno.

2. Ocistite sve delove osim pogonske jedinice i adaptera u toploj vodi sa malo blagog te¢nog
deterdZenta za pranje sudova, a zatim ih dobro isperite. Da biste ogistili ventil, nezno ga protrljajte
izmedu prstiju u toploj vodi sa malo te¢nog deterdzenta. Nemojte umetati predmete u ventil jer ga to
moze ostetiti.

Upozorenje! - Nemojte koristiti antibakterijska ili abrazivna sredstva za ¢is¢enje.

Napomena: Obavezno ocistite i dezinfikujte relevantne delove pumpe za grudi. Pre rukovanja
oci§¢enim delovima dobro operite ruke!

Upozorenje! - Budite oprezni jer o¢iS¢eni delovi mogu jo$ uvek biti vruéi. Pocnite da sastavljate
pumpu za mleko tek kada se ocisc¢eni delovi ohlade.

Dugmad (Slika5) UPOTREBA

A. Dugme za Uklj./Isklj.; B. Dugme za rezim; C. Smanjenje vakuuma; D. Povecanje vakuuma; E -
Indikator jadine vakuuma;

Crvenalampa - Rezim masaze;

Plavo svetlo - Rezim odvoda;

Ljubic¢asta lampa - Kombinovani rezim;

Indikacija baterije kada je povezana na adapter za punjenje:

Zelena - baterija potpuno napunjena (stalno svetlo);

Narandzasta - Prose¢no punjenje baterije;

Crvena - slaba baterija;

Crvena - Trep¢uci signal - minimalno punjenje baterije;

RAD BATERIJE

PAZNJA!!! Pre prve upotrebe, potpuno punite bateriju 8 sati bez prekida!

Povezite USB uti¢nicu kabla za napajanje na izlaz pumpe, a drugu stranu kabla za napajanje na
adapter, koji nije uklju¢en u komplet uredaja.

Baterija je potpuno napunjena kada indikator svetli zeleno.

Vazno! Baterija se ne moze puniti duze od 24 sata.



MONTIRANJE PUMPE

1. Pritisnite silikonsku membranu na glavni ventil sa gornje strane. Cvrsto ga pridvrstite oko ivice
pritiskom prstima da biste osigurali savr§eno zaptivanje. (slika 2)

2. Umetnite ventil u glavni ventil sa donje strane. Gurnite ventil $to je viSe moguce tako da pokrije ivicu
osnove. (slika2)

3. Pritisnuti sastavljenu bazu ventila na posudu tako da silikonska membrana bude u liniji sa otvorom
posude. Uverite se da je preklopna membrana ¢vrsto pri¢vr§éena za ivicu posude. (slika 3)

4. Postavite silikonski sigurnosni jastuk, prethodno centrirajuci i pritiskajuc¢i na posudu, tako da centar
jastuka pokriva otvor ventila, a periferija dobro zatvori ivicu posude. (slika 4)

5. Postavite pumpu u otvor posude_i pritisnite. Uverite se da je pumpa dobro pri¢vr§éena za
posudul! (slika 5) PODESAVANJA

Dugme za uklju¢ivanje/isklju¢ivanje - reZim masaze se automatski pokre¢e 2 minuta, a zatim
prelazi u rezime stiskanja. Podrazumevano , vreme pumpanja je 30 minuta, pumpa ¢e se automatski

iskljugiti nakon isteka vremena.
Dugme za promenu rezima - nakon uzastopnog pritiska na nazna¢eno dugme, rezimi po€inju
sukcesivno da se menjaju u masazu, stiskanje i kombinovanje.

Kada se pumpa prvi put ukljuci, opste funkcije se automatski postavljaju na necujni rezim (slab rezim),
koji dvostrukim pritiskom na dugme za ukljuc¢ivanje / iskljucivanje automatski pojacava rezime pumpe,
zvucne i svetlosne indikatore. Osim toga, pumpa takode nudi ru¢no povecanje ili smanjenje svakog
rezima u redosledu od 10 stepeni (odrazeno svetlosnom indikacijom), pomocu + ili — tastera.

Vazno: Nivo mleka u flasi ne sme da prede nivo ventila!

Ne brinite ako tok mleka iznenada prestane. Nastavite da pumpate mirno, ali ne duze od 5 minuta. Ako
ne izbacujete viSe mleka, pokusajte u neko drugo doba dana. Nije neophodno koristiti sve na¢ine rada,
ve¢ samo onaj koji vam je najugodniji. Pumpa se automatski iskljuéuje nakon 30 min.

(KADA SE CEDI MLEKO)

Ako vam dobro ide sa dojenjem, preporucuje se (osim ako va$ zdravstveni radnik/savetnik za dojenje
ne preporuci drugacije) da sacekate dok se ne uspostavi raspored ispustanja mleka i dojenja (obi¢no
najmanije 2 do 4 nedelje nakon porodaja) pre nego $to pocnete da pravite sok.

lzuzeci:

— Ako u pocetku imate problema sa dojenjem, redovno ispumpavanje moze pomoci u izgradnji i
odrzavanju zaliha mleka.

— Ako cedite majcino mleko za svoju bebu da biste je nahranili u bolnici.

— Ako su vase grudi nabrekle (bolne ili nate¢ene), moZzete iscediti malo maj¢inog mleka pre ili izmedu
hranjenja da biste ublazili bol i pomogli vasoj bebi da lakSe zacepi.

—Ako su vam bradavice bolne ili napukle, mozete odluciti da izdojite maj¢ino mleko dok ne zarastu.

— Ako je beba privremeno razdvojena i Zelite da nastavite sa dojenjem kada ponovo bude sa vama,
dobro je da redovno cidite kako biste stimulisali oslobadanje majc¢inog mleka.

Morate da pronadete najbolje doba dana za cijedenje, na primer neposredno pre ili posle prvog dojenja
ujutru kada su vaSe grudi pune, ili posle dojenja ako beba nije uzela sve iz obe dojke. Ako ste se vratili
na posao, mozda cete morati da stisnete pauze. Kori§¢enje pumpe za grudi zahteva vezbu i moze biti
potrebno nekoliko poku$aja da se savlada. Na srecu, elektricna pumpa za grudi Lorelli je jednostavna
za sklapanje i upotrebu, tako da ¢ete se uskoro nayikputi na rad sa njom.




( KORISGENJE PUMPE ZAMLEKO )

1. Dobro operite ruke i uverite se da su vam grudi Ciste. Zauzmite jedan od dozvoljenih poloZaja
prikazanih na slikama 9 i 10. Paznja, slika 11 prikazuje nepovoljne polozaje u kojima pumpa ne
radi kako treba i postoji moguénost ostecenja.

2. Pritisnite sklopljeno telo pumpe na dojku. Uverite se da je vaSa bradavica centrirana tako da masazni
jastuci¢ moze da stvori hermeticki zaptivac. Uverite se da vasa bradavica pravilno stoji u jastucicu.

3. Pritisnite dugme za ukljucivanjefisklju¢ivanje. Pumpa za grudi automatski pocinje da radi u rezimu
masaze (stimulacije) i moZete promeniti nivo masaze pomoc¢u dugmadi za poveéanje i smanjenje.

4. Kada majcino mleko potece, mozete promeniti rezim od masaze do normalnog ispumpavanja -
preko dugmeta za rezim i izabrati najudobniji nivo.

PAZNJA: Nemoijte uvek koristiti maksimalan nivo pumpanja, samo izaberite najudobnijiza vas.
Napomena: Ne brinite ako vam maj€ino mleko ne pote¢e odmah. Budite mirni i nastavite da pumpate.
Prvih nekoliko puta kada koristite pumpu za grudi, mozda ¢ete morati da je podesite na jaCe usisavanje
da bi vase maj¢ino mleko moglo da tece.

5. U zavisnosti od vase li¢ne udobnosti, mozda ¢ete odluciti da koristite jaCi rezim usisavanja. Uvek se
mozZete vratiti na nizirezim usisavanja.

6. Kada zavrsite sa pumpanjem, iskljucite pumpu pomoc¢u dugmeta UkIj./Isklj. i paZljivo uklonite telo
pumpe sa dojke.

7. Odvojite posudu od pogonske jedinice, postujuci odgovarajuce higijenske mere. Koristite maj¢ino
mleko kako je predvideno (hranjenje bebe ili skladistenje).

8. Uklonite pogonsku jedinicu i silikonsku membranu.

9. Ogistite ostale kori$éene delove pumpe za majéino mleko prema uputstvima u odeljku ,Cidéenje i
dezinfekcija“.

(GUVANJE ISCEDENOG MLEKA)

Upozorenje: Cuvajte samo majcino mleko koje je iscedeno ogi§¢enom i dezinfikovanom pumpom da
biste obezbedili higijenu.

- Maj¢ino mleko se moze Cuvati u frizideru (ne na vratima) do 48 sati. Izcedeno majcino mleko treba
odmah da se ohladi. Ako maj¢ino mleko Cuvate u frizideru i dodajete mu tokom dana, dodajte samo
majcino mleko koje je ocedeno u dezinfikovanoj flasici.

- Maj¢ino mleko moze da se ¢uva u zamrzivacu do tri meseca ako je u dezinfikovanim bocama sa
dezinfikovanim navojnim prstenom i zaptivnim diskom. Stavite etiketu na bocicu koja jasno oznacava
datumivreme kada ste gaiscedilii prvo koristite starije maj¢ino mleko.

- Ako ¢ete bebu nahraniti izcedenim majcinim mlekom u roku od 48 sati, moZete ga Cuvati u frizideru u
sklopljenoj flasici.

UPOZORENJE!

Uvek stavite izdojeno maj¢ino mleko odmah u frizider ili zamrzivac.

Cuvaijte samo majéino mleko koje je iscedeno dezinfikovanom pumpom za grudi u dezinfikovane
bocice.

Nikada ne zamrzavajte jednom odmrznuto majcino mleko.

Nikada nemojte dodavati novo maj¢ino mleko u ve¢ zamrznuto maj¢ino mleko.




(UKLANJANJE NEISPRAVNOSTI)

Problem: ose¢am bol kada koristim pumpu za grudi.

Resenje: Moguci uzrok je prekomerno usisavanje. Ne treba vam puna snaga vakuuma koju stvara
pumpa. U pocetku koristite rezim "Masaza" za stimulaciju masaze, a zatim mozete da predete na
ekspresni rezim. Ako se bol ne smiri, prestanite da koristite pumpu za grudi i konsultujte svog
konsultanta za laktaciju. Ako se pumpa ne skida lako sa dojke, mozZete prekinuti vakuumsku vezu tako
Sto Cete staviti prstizmedu dojke i jastuci¢a za masazu.

Problem: Pumpa za grudi ne radi.

Resenje: Prvo proverite da li ste pravilno sastavili pumpu za grudi. Da biste sprecili medusobne
smetnje, drzite drugu elektri¢nu opremu, poput mobilnog telefona ili laptopa, podalje od pumpe za grudi
dok se stisnete. Proverite da li je baterija napunjena.

Problem: Ne ose¢am usisavanje.

Resenje: Proverite da li ste pravilno sastavili pumpu za grudi prateci korake u odeljku ,Priprema za
upotrebu®. Uverite se da su ventili pravilno postavljeni i proverite da li su o$teceni ili istroseni. Zamenite
ventil ako je potrebno. Takode, uverite se da je pumpa pravilno postavljena na dojku kako bi se stvorio
vakuum.

Problem: Pumpa previse sise.

Resenje: Sledite dolenavedena uputstva ako osetite prejako usisavanje pumpe za grudi:

Obavezno koristite samo delove koje preporucuje proizvodac.

Obavezno sastavite pumpu za grudi sa jastukom za masazu: ako ne koristite jastuk za masazu, moze
docido stvaranja prevelikog vakuuma.

Kada prvi put koristite pumpu za grudi, u pocetku ¢ete mozda osetiti prejako usisavanje. Vezbanje

moze pomoci. Ako problem i dalje postoji, konsultujte svog konsultanta za laktaciju.

(usLoVI ZA KORISCENJE | GUVANJE)
Drzite pumpu za grudi dalje od direktne sunceve svetlosti jer produzeno izlaganje suncu moze dovesti
do promene boje. Cuvaijte pumpu za grudi i njenu dodatnu opremu na bezbednom, Gistom i suvom

mestu.
Ako je uredaj ¢uvan u toplom ili hladnom okruzenju, stavite ga u okruzenje u kome se koristi i ostavite
da dostigne temperaturu u granicama uslova kori¢enja

(10°C do 30 °C) pre rukovanja.

(TEHNICKE SPECIFIKACIJE )
1. Ulazni napon mreze adaptera: AC 100-240V; 50 /60Hz 0.2 Amak;
2. 1zlazni napon adaptera:DC 5.0V, 5V, 1.0A
3.Nazivninapon: 5.0V
4. Nazivna struja: 1000 mAh
5. Litijlumska baterija 3.7 V 1100 mAh
6. Fiksno vreme: 30 minuta
7.Snaga usisavanja: 60 mmhg--150 mmhg
8. Nivo buke: <60dB
9. Uslovi radnog okruzenja: temperatura 10-30 °C, relativna vlaznost 15%-93%, atmosferski pritisak
700-1060 hpa
10. Uslovi okruzenja za skladistenje: Temperatura -25-50 °C, Relativna vlaznost 15%-93%,
Atmosferski pritisak 700-1060 hPa
11.1Pklasa: IPKSO.

D



A mellszivé hasznalata el6tt figyelmesen
Ivassa el ezt a hasznalati utmutatot, és
orizze meg késobbi hasznalatra.

Fontos biztonsagi tudnivalok

A mellszivd hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el ezt a hasznalati
Utmutatot, és 6rizze meg késébbi hasznalatra.

Rendeltetése

Az elektromos mellszivot ugy tervezték, hogy kifejtse és dsszegyljtse az
anyatejet a szoptaté nék melleibdl. A készilék egy felhasznald szamara
készdlt! (BIZTONSAGI TANACSOK )

Ellenjavallatok
FIGYELMEZTETES! Soha ne hasznalia a mellszivot terhesség alatt, mert a
mellszivo szilést valthat ki.

A sérililések és karok elkerllése érdekében a fontos megjegyzéseket kulonbdzé
szimbdélumokkal magyarazzuk el. Aszimbélumok és jelentésiik a kdvetkezé:
FIGYELMEZTETES! - potencialisan veszélyes helyzeteket jelez, amelyek, ha nem
kerllik el, halalt vagy sulyos sérilést okozhatnak.

FIGYELEM! - potencialisan veszélyes helyzetet jelez, amely, ha nem kerlik el,
kénnyl vagy kézepes sérilést okozhat.

(FIGYELMEZTETES )

Figyelmeztetések a fuldoklas, megfojtas és sériilés elkeriilésére:

— Ne engedje, hogy gyerekek vagy haziallatok jatsszanak a meghajtéegységgel, az adapterrel vagy a
tartozékokkal.

— Vigyazzon a gyerekekre, hogy ne jatsszanak a készulékkel.

— Hasznalat utan mindig azonnal htizza ki a mellszivét a konnektorbdl.

— Ne hagyja felugyelet nélkil a mellszivét, amig csatlakoztatva van a konnektorban.

—Ezt a mellszivét nem hasznalhatjak olyan személyek (beleértve a gyermekeket is), akik csdkkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkeznek, vagy nem rendelkeznek tapasztalattal
és ismeretekkel. Az ilyen személyek csak akkor hasznalhatjak ezt a mellszivot, ha a biztonsagukeért
felelés személy felligyeli 6ket, vagy ha a késziilék hasznalatara oktatta 6ket.

Figyelmeztetések az dramiités és égési sériilések elkeriilésére:

— Minden hasznalat elétt ellendrizze a mellszivot, beleértve az adaptert is, nincs-e rajta sériilés. Ne
hasznalja a mellszivot, ha az adapter vagy a csatlakoz6 sériilt, ha nem miikédik megfeleléen, vagy ha
leesett vagy vizbe merdilt.

— Csak az ajanlott adaptert és meghatarozott feszultséget hasznalja, hogy elkertlje az adapter
tulmelegedését, karosodasat vagy baleseteit.

— Ne érintse meg a halozati adaptert és a mellszivot zivatar idején.

— Ne helyezze a mellszivét/akkumulatort/AC adaptert kézvetlen napfénynek vagy esének, fltétestek
vagy mas forr6 készilékek kozelébe, olyan helyre, ahol rendkiviil magas vagy alacsony
hémeérsékletnek, magas paratartalomnak vagy pornak van kitéve.

— Ne helyezzen nehéz targyakat a mellszivora, és ne sértse meg a kabelt vagy a csatlakozét. Ne
feszitse vagy csavarja er6sen a kabelt. Mindig tartsa a halozati adaptert, amikor kihizza a
konnektorbol. Gy6z6djon meg arrél, hogy a dugd szorosan be van dugva a konnektorba. Ne
hasznaljon meglazult csatlakozét. P61




— Ne hagyja, hogy a mellszivé /akkumulator /AC adapter nedves legyen.

— Ne szerelje szét és ne mddositsa a mellszivét/akkumulatort/AC adaptert. Az akkumulatort ne dobja
tlizbe, és ne tegye ki héhatasnak.

— Azonnal hluzza ki a halozati adaptert, vegye ki az akkumulatort, és hagyja abba a mellszivo
hasznélatat, ha a mellszivo hasznalata vagy tarolasa soran természetellenes szagot, felmelegedést,
elszinezédést, deformaciot vagy barmi szokatlant észlel.

Figyelmeztetések a mérgezés, fertézés elkeriilésére és a higiénia biztositasara:

— Higiéniai okokbdl a mellszivo csak egy felhasznalo altaliismételt hasznalatra szolgal.

— Minden hasznélat elétt tisztitsa meg, 6blitse le és fertétlenitse a mellszivo minden részét, kivéve a
meghajtbegységet és az adaptert.

— Csak tisztitott és fertétlenitett mellszivoval lefejt anyatejet taroljon.

— Ne hasznélja a mellszivét, ha a szilikon membran sériiltnek vagy hibasnak tiinik.

— Netisztitsa a mellszivé alkatrészeit antibakteridlis vagy strol6 hatasu tisztitoszerekkel.
Figyelmeztetések a mellekkel és mellbimbdkkal kapcsolatos problémak és fajdalmak
elkeriilésére:

—Ne kisérelie meg eltavolitani a mellszivo testét, amig az vakuum segitségével a mellhez van
régzitve. Kapcsolja ki a készlléket, és szakitsa meg a vakuumcsatlakozast Ggy, hogy ujjat a mellkasa
és amellszivé tolcsére kdzé helyezi. Ezutan tavolitsa el a mellszivot a mellrél.

— Soha ne hasznadlja a mellszivét, ha almos vagy aludni szeretne, hogy elkerllje a hasznalat kézbeni
figyelmetlenséget.

— Mindig kapcsolja ki a mellszivot, miel6tt eltavolitana a mellrél, hogy felszabaduljon a vakuum.

— Soha ne hasznaljon mas gyartok tartozékait és alkatrészeit vagy a gyarto altal kifejezetten nem
ajanlott tartozékokat vagy alkatrészeket. Ez a készulék hibas miikddését okozhatja, és befolyasolhatja
az elektromagneses kompatibilitast (EMC). Az ilyen tartozékok vagy alkatrészek hasznalata
érvényteleniti a garanciat.

— Ne pumpaljon 5 percnél tovabb megallas nélkiil, ha nem folyik ki az anyatej. Probalkozzon a
mellszivoval a nap masik szakaszaban.

— Haafolyamat nagyon kényelmetlenné vagy fajdalmassa valik, hagyja abba a mellszivo hasznalatat,
és forduljon szoptatéasi tanacsadojahoz.

— Ha a kialakult nyomas kellemetlenséget vagy fajdalmat okoz, kapcsolja ki a késziiléket, sziintesse
meg a vakuumot ugy, hogy ujjat a mell és a mellszivé teste kézé helyezi, és vegye ki a mellszivot a
mellébdl.

— Soha ne ejtsen le vagy helyezzen be idegen targyat a nyilasokba.
FIGYELEM

Figyelmeztetések a személyi sériilések, a termék karosodasanak és hibas miikodésének
elkeriilésére:

— Ne engedje, hogy az adapter és a meghaijto egység vizzel érintkezzen.

— Tartsa tavol az adaptert és a meghajtoegységet a forré feliiletektdl, hogy elkerilje ezen alkatrészek
tulmelegedését és deformalodasat.

— Soha se helyezze a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatdégépbe vagy fertétlenité
készilékbe.

— Bar a mellszivd megfelel a vonatkoz6 elektromagneses kompatibilitasi iranyelveknek, mégis
érzékeny lehet az erésebb sugarzasokra és/vagy interferenciat okozhat mas berendezésekben. Ez a
mellszivo ledllasat vagy hibatizemmodba valtasat okozhatja. A kdlcsonds interferenciak elkerulése
érdekében az egyéb elektromos berendezéseket tartsa tavol a mellszivotol a lefejtés alatt (lasd
,Miszakiinformaciok”).

— A mellszivo meghaijto egységében nincsenek felhasznalé altal javithato alkatrészek. A berendezés
modositasa nem megengedett. Ha igy tesz, a garancia érvényét veszti.

— Neejtse le vagy Usse meg a mellszivot/ AC adaééert. Ne nyomja meg erésen az LCD-kijelzét.



- A meghaijtoé egység és az adapter nem igényel tisztitast és sterilizalast, mivel nem érintkeznek az
anyatejjel.

- Soha se hasznaljon alkoholt vagy méas szerves olddszert a mellszivé tisztitasahoz.

- Ne hasznalja a szivattyut az utmutatdban leirtaktol eltéré médon vagy célra. Ez balesethez vagy a

szivattyl karosodasahoz vezethet. R
1. Kép: ALKATRESZEK

5. Szelep -2db.
1. Biztonsagi sapka -1db. 6. Edény -1db.
2. Szilikon masszazsparna -1db. 7. Szivattyu -1db.
3. Szelep alapja -1db. 8. USB tapkabel -1db.
4. Szilikon membran -1db. 9. Adapter -1db.

(ELOKESZITES A HASZNALATRA)

Tisztitas és fertétlenités

A meghajtdegységet és az adaptert nem kell tisztitani és fert6tleniteni, mivel nem érintkeznek az
anyatejjel. Az els6 hasznalat el6tt tisztitsa meg és fertétlenitse a mellszivé 6sszes tobbi részét. Minden
tovabbi hasznalat utan tisztitsa meg ezeket az alkatrészeket, és minden tovabbi hasznalat el6tt
fertétlenitse 6ket. Jol szaritsa meg. Figyelem! Hasznalat el6tt szaritsa meg a szilikon membrant,
hogy elkeriilje amotor karosodasat.

Figyelem! Soha ne meritse a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatégépbe vagy
fert6tlenitokésziilékbe, mert ez véglegesen karositja azokat!

1. Szerelje szét teljesen a mellszivot. Tavolitsa el a szelepet is. Legyen évatos a szelep eltavolitasakor
éstisztitasakor. Ha eltorik, a mellszivé nem fog megfeleléen miikddni.

2. Tisztitsa meg az 6sszes alkatrészt, kivéve a meghajtéegységet és az adaptert, forr6 vizben, kevés
enyhe folyékony mosogatészerrel, majd alaposan 6blitse le. A szelep tisztitasahoz finoman dérzsélje
meg az ujjai kozott egy kevés folyékony mososzeres meleg vizben. Ne helyezzen targyakat a
szelepbe, mert ez karosithatja azt.

Figyelmeztetés! - Ne hasznaljon antibakterialis vagy strolé hatasu tisztitoszereket.
Megjegyzés: Ugyelien arra, hogy megtisztitsa és fertétlenitse a mellszivo megfeleld részeit. A
megtisztitott alkatrészek kezelése elétt alaposan mosson kezet!

Figyelmeztetés! - Legyen dvatos, mert a megtisztitott részek még forrok lehetnek. Csak akkor
kezdje el amellszivo 6sszeszerelését, haameqg ottrészek lehiilnek.

Gombok (5. kép) HASZNALAT
A. BE/KI gomb; B. Uzemméd gomb ;C. Vakuumcsokkentés; D. A vakuum novelése; E -
Vakuumerdésség-jelzo;

Piros fény - Masszazs mod;

Kék fény — Lefejtés mod;

Lila fény - Kombinalt mod;

Akkumulator jelzés a téltéadapterhez csatlakoztatva:

Zold - Teljesen feltoltétt akkumulator (allandé fény);

Narancssarga - Atlagos akkumulator toltéttség;

Piros - Alacsony akkumulator télt6ttség;

Piros - Villogé jel - minimalis akkumulatortéltés;

AKKUMULATOR MUKODESE

FIGYELEM!!! Az elsé hasznalat el6tt toltse fel teljesen az akkumulatort 8 oran keresztiil
megszakitas nélkul!

Csatlakoztassa a tapkabel USB végét a mellszivo aljzataba, a tapkabel masik végét pedig az
adapterhez, amely nem tartozéka az egységnek.

Az akkumulator teljesen fel van toltve, amikor a jelz6 folyamatosan zéldre valt.
Fontos! Az akkumulator nem téltheté 24 6ranal tovabb.



AMELLSZiVO OSSZESZERELESE

1. Nyomja a szilikon membrant a f6 szelephez a felsé oldalrol. Régzitse szorosan a széle koriil ugy,
hogy ujjaival lenyomja a tokéletes tomités érdekében. (2. kép)

2. Helyezze be a szelepet a fészelepbe alulrol. Tolja be a szelepet, amennyire csak lehetséges, hogy
azfedje az alap szélét. (2. kép)

3. Nyomja az 6sszeszerelt szelepalapot az edényhez gy, hogy a szilikon membran egy vonalba
keruljon az edény nyilasaval. Gy6z6djon meg arrél, hogy a szelep membranja szilardan régzitve van
azedényszéléhez. (3.kép)

4. Helyezze el a szilikon biztonsagi parnat, elére kdzpontositva és az edényhez nyomva ugy, hogy a
parna kozepe lefedje a szelepnyilast, a perem pedig jol lezarja az edény szélét. (4. kép)

5. Helyezze a mellszivét az edény nyilasaba, és nyomja meg. Gy6z6djon meg arrél, hogy a
mellszivé jol van régzitve az edényhez! (5. kép

BEALLITASOK

BE/KI gomb — A masszazs tizemmod 2 percig automatikusan elindul, majd atvalt lefejtés
Uzemmodra. Alapértelmezés szerint a lefejtési id6 30 perc, a mellszivo automatikusan kikapcsol az id6
letelte utan.

@ Uzemmadvaltd gomb — a jelzett gomb egymas utani megnyomasa utan a médok egymas utan
valtanak masszazsra, lefejtésre és kombinalasra.

Amellszivo elsé bekapcsolasakor az altalanos funkciok automatikusan néma tizemmaodba kapcsolnak
(gyenge mod), amely a be/ki gomb kétszeri megnyomasaval automatikusan felerdsiti a mellszivo
tzemmodokat, hang- és fényjelzéket. Ezen tilmenden a mellszivé az egyes tizemmoédok manualis
novelését vagy csokkentését is lehetdveé teszi 10 fokos nagysagrendben (fényjelzéssel tiikrozve), a +
vagy —gombok segitségével.

Fontos: A palackban Iévé tej szintje nem haladhatja meg a szelep szintjét!

Ne aggddjon, ha a tej folyasa hirtelen leall. Nyugodtan folytassa a pumpalast, de legfeljebb 5 percig. Ha
nem ad le tobb tejet, probalkozzon mas napszakban. Nem sziikséges minden munkamodot hasznalni,
csak azt, amelyik a legkényelmesebb az On szamara. A mellszivé 30 perc elteltével automatikusan
kikapesol. (MIKOR KELL LEFEJTENI AZ ANYATEJET)

Ha jol halad a szoptatassal, ajanlatos (kivéve, ha egészséguigyi szakembere/szoptatasi tanacsadoja
masképp javasolja), hogy varja meg, amig a tejkibocsatasi és szoptatasi Utemterv létrejon (altalaban
legalabb 2-4 héttel a szilés utan), mielétt elkezdené az anyatej lefejtését.

Kivételek:
— Ha eleinte gondjai vannak a szoptatassal, a rendszeres szivattylzas segithet a tejellatas

felépitésében és fenntartasaban. .
— Hakifejti az anyatejet, hogy etesse az On babat a kérhazban.
— Ha a mellei duzzadtak (fajdalmasak vagy duzzadtak), az szoptatas el6tt vagy kozott lefejhet egy kis

anyatejet, hogy enyhitse a fajdalmat, és segitse a baba kdnnyebb felkapaszkodasat.
— Ha a mellbimboi fajnak vagy megrepedtek, donthet tgy, hogy lefejti az anyatejet, amig meg nem

gyogyulnak.
— Ha ababa atmenetileg el van valasztva, és szeretné folytatni a szoptatast, amikor visszatért Onhéz,

jo otlet, harendszeresen lefejti az anyatejet, hogy serkentse a tejellatast.
Meg kell talalnia a nap legmegfelelébb idépontjat a lefejtésre, példaul kézvetlenil az elsé szoptatas

el6tt vagy utan reggel, amikor a mellei tele vannak, vagy szoptatas utan, ha a baba nem vett ki mindent
mindkét mellbél. Ha visszatért a munkaba, eléfordulhat, hogy sztinetek soran kell az anyatejet lefejteni.
A mellszivo hasznalata gyakorlast igényel, és eltarthat néhany prébalkozasra, hogy raszokjon a
dologra. Szerencsére a Lorelli elektromos mellszivo kénnyen 6sszeszerelheté és hasznalhato, igy
hamar megszokja. D



(AMELLSZiVO HASZNALATA )
1. Mossa meg alaposan a kezét, és ellenérizze, hogy a mellei tisztak-e. Vegye ki a 9. és 10. képen
lathaté megengedett helyzetek egyikét. Figyelem: a 11. kép azokat a kedvezétlen helyzeteket
mutatja, amelyekben a szivattyi nem miikodik megfelel6en, és fennall a karosodas lehetésége.
2. Nyomja az 6sszeszerelt mellszivotestet a melléhez. Ugyeljen arra, hogy a mellbimboja kézépen
legyen, hogy a masszazsparna légmentesen zarjon. Gy6z6djon meg arrél, hogy a mellbimbdja
megfeleldenilleszkedik a parnaba.
3. Nyomja meg a be/ki gombot. A mellszivé automatikusan elkezd dolgozni masszazs (stimulaciés)
tzemmodban, és a masszazsszintet a ndvel6 és csdkkenté gombokkal modosithatja.
4. Amikor kifolyik az anyatej, az izemmodot atvalthatja masszazsrol normal lefejtésre a méd gombbal,
és kivalaszthatja a legkényelmesebb szintet.
FIGYELEM: Ne mindig a maximalis lefejtési szintet hasznalja, csak valassza ki az Onnek
legkényelmesebbet.
Megjegyzés: Ne aggoédjon, ha az anyatej nem folyik ki azonnal. Maradjon nyugodt és pumpaljon
tovabb. Az els6 néhany alkalommal, amikor hasznalja a mellszivot, eléfordulhat, hogy erésebb szivasi
beallitasra kell allitania, hogy az anyatej folyjon.
5. Személyes kényelmétdl fliggéen donthet ugy, hogy erésebb szivasi médot hasznal. Mindig
visszakapcsolhat alacsonyabb szivas Gizemmadra.
6. Ha végzett a lefejtéssel, kapcsolja ki a mellszivot az BE/KI gombbal, és évatosan tavolitsa el a
mellszivo testéta mellérdl.
7. A megfelel6 higiéniai intézkedések betartasaval valassza le a talat a meghajté egységrél. Az
anyatejet rendeltetésszeriien hasznalja (csecsemé taplalasa vagy anyatej tarolasa).
8. Tavolitsa el a meghajtd egységet és a szilikon membrant.
9. Tisztitsa meg a mellszivo tobbi hasznalt alkatrészét a "Tisztitas és fertétlenités" részben leirtak

szerint.

(AZ ANYATEJ TAROLASA)

Figyelmeztetés: Csak tisztitott és fertétlenitett mellszivoval lefejtett anyatejet taroljon a higiénia
biztositasa érdekében.

- Az anyatej a hiitészekrényben (nem az ajtdban) tarolhaté legfeljebb 48 o6raig. A lefejtett anyatejet
azonnal hiitészekrénybe kell helyezni. Ha az anyatejet hiitészekrényben tarolja, és napkdzben
hozzaadja, csak fertétlenitett ivegben lefejtett anyatejet adjon hozza.

- Az anyatej a fagyasztoban legfeljebb harom hoénapig tarolhato, ha sterilizalt, csavaros gydirivel és
zarokoronggal ellatott, sterilizalt palackokban van. Helyezzen egy cimkét az lvegre, amelyen jol
lathato a lefejtés datuma és ideje, és elészor hasznalja a régebbi anyatejet.

- Ha 48 oran beliil a lefejt anyatejjel eteti a babat, akkor Gsszeszerelt Uvegben tarolhatja a
hitészekrényben.

FIGYELMEZTETES!

Mindig azonnal tegye be a lefejt anyatejet a hiitészekrénybe vagy a fagyasztéba.

Csak fertétlenitett mellszivoval lefejtett anyatejet taroljon fertétlenitett Gvegekbe.

Soha ne fagyassza le az egyszer felengedett anyatejet.

Soha ne adjon Uj anyatejet a mar lefagyasztott anyatejhez.
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( HIBAELHARITAS )
Probléma: Fajdalmaim vannak a mellszivé hasznalata kézben.
Megoldas: Lehetséges ok a tulzott szivas. Nincs szilksége a mellszivé altal keltett vakuum teljes
erejére. Kezdetben haszndlja a "Masszazs" médot masszazsstimulacidhoz, majd valthat lefejtés
tUzemmodra. Ha a fajdalom nem enyhdl, hagyja abba a mellszivo hasznalatat, és forduljon szoptatasi
tanacsadojahoz. Ha a mellszivé nem j6n le kdnnyen a mellrél, megtérheti a vakuumot ugy, hogy ujjat a
mell és a masszazsparna kézé helyezi.

Probléma: Amellszivé nem miikodik.

Megoldas: Elészor ellendrizze, hogy megfeleléen szerelte-e 6ssze a mellszivot. A kolcsénds
interferencia elkeriilése érdekében az egyéb elektromos berendezéseket, példaul mobiltelefont vagy
laptopot tartsa tavol a mellszivétol, mikdzben anyatejet lefejti. Ellendrizze, hogy az akkumulator fel van-
etoltve.

Probléma: Nem érzek szivast.

Megoldas: Ellendrizze, hogy megfeleléen szerelte-e 0ssze a mellszivét az , El6készités a hasznélatra”
részben leirtak szerint. Gy6z&djon meg arrol, hogy a szelepek megfeleléen illeszkednek, és
ellendrizze, hogy nincsenek-e sériilések vagy kopasok. Cserélije ki a szelepet, ha sziikséges.
Gy6z6djon meg arrol is, hogy a mellszivot megfeleléen helyezte a mellre, hogy vakuumot hozzon létre.
Probléma: Amellszivé tul erésen szivja.

Megoldas: Kdvesse az alabbi utasitasokat, ha tul erés szivast érez a mellszivobol:

Ugyeljen arra, hogy csak a gyart altal javasolt alkatrészeket hasznaljon.

Ugyelien arra, hogy a mellszivot a masszazsparnaval szerelie 6ssze: ha nem hasznélja a
masszazsparnat, tul sok vakuum keletkezhet.

Amikor el6szor hasznalja a mellszivot, eldszor tul erés szivast érezhet. A gyakorlat segithet. Ha a

probléma tovabbraiis fennall, forduljon az On szoptatasi tanacsadéjahoz.
(__HASZNALATI ES TAROLASI FELTETELEK )

Tartsa tavol a mellszivot a kozvetlen napfénytdl, mivel a hosszan tarté napsugarzas elszinezédést
okozhat. Tarolja a mellszivoét és tartozékait biztonsagos, tiszta és szaraz helyen.

Ha a készilléket meleg vagy hideg kérnyezetben taroltak, helyezze a hasznalati kérnyezetbe, és
tUzembe helyezés el6tt hagyja, hogy a hasznalati feltételek hatarain beltili hémérsékletet érje el (10 °C

6530°Ckoz0H). C MUSZAKI ADATOK )

1.Adapter halozati bemeneti fesztiltség: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;

2. Adapter kimeneti fesziiltsége: DC 5.0V, 5W,1.0A

3. Névleges feszliltség: 5,0V

4.Névleges aram: 1000 mAh

5. Litium akkumulator 3.7V 1100mAh

6. Rogzitettid6: 30 perc

7. Szivasiteljesitmény: 60mmhg--150mmhg

8. Zajszint: <60dB

9. Munkakdrnyezeti feltételek: Homérséklet 10-30 °C, Relativ paratartalom 15%-93%, Légkdri nyomas
700-1060hpa

10. Tarolasi kornyezeti feltételek: Homérséklet -25-50 °C, Relativ paratartalom 15%-93%, Légkori
nyomas 700-1060hPa

11. IP osztaly: IPX0. @




PERPARA SE TE PERDORNI POMPEN E GJIRIT
LEXONI ME KUJDES KETE.UDHEZIM TE .. ..
PERDORIMIT DHE E MBAJENI PER REFER
RDHMEN.

Informacion i rendeslshem sigurie

Pérpara se té pérdorni pompén e gijirit, lexoni me kujdes kété udhézim pérdorimi
dhe mbaijeni pér referencé né té& ardhmen.

E destinuar pér:

Pompa elektrike e gjirit €shté e destinuar pér té thithur dhe mbledhur quméshtin
e gjirit nga gjinjté e grave né gji. Pajisja &shté e destinuar pér njé pérdorues!

( KESHILLA SIGURIE )

Kundérindikimet

PARALAJMERIM! Asnjéheré mos pérdorni pompén e gjirit gjaté shtatzénisé, pasi
pompimi mund té shkaktojé lindje.

Pér té parandaluar Iéndimet dhe démtimet, udhézimet e réndésishme shpjegohen
duke pérdorur simbole té& ndryshme. Simbolet dhe kuptimet e tyre jané si mé poshté:
PARALAJMERIM! — tregon situata potencialisht t& rrezikshme té cilat, nése nuk
shmangen, mund té rezultojné né vdekje ose |éndime té rénda.

KUJDES! - tregon situata potencialisht té rrezikshme té cilat, nése nuk shmangen,
mund té rezultojné né Iéndime té lehta ose mesatare.

( PARALAJMERIM )

Paralajmérime pér té shmangur zénie né gélltisja, mbytjen dhe lIéndimet:

— Mos lejoni fémijét ose kafshét shtépiake té luajné me bllokun e lévizjes sé aparatit, pérshtatésin ose
aksesorét;

— Mbikéqyrni fémijét qé t&€ mos luajné me pajisjen;

— Gjithmoné shkygni pompén e gjirit menjéheré pas pérdorimit;

—Mos e lini pompén e gjirit t&¢ pambikéqyrur ndérkohé qé éshté né prizé;

— Kjo pompé gjiri nuk éshté e destinuar pér t'u pérdorur nga persona (duke pérfshiré fémijét) me aftési
té kufizuara fizike, shqisore ose mendore ose mungesé pérvoje dhe njohurie. Persona té tillé mund ta
pérdorin kété pompé gjiri vetém nése mbikéqyren ose sé jané té udhézuar nga njé person pérgjegjés
pér siguriné e tyre se si ta pérdorin pajisjen.

Paralajmérime pér té shmangur goditjet elektrike dhe djegiet:

— Para ¢do pérdorimi, kontrolloni pompén e gjirit, duke pérfshiré dhe pérshtatésin, pér shenja démtimi.
Mos e pérdorni pompén e gjirit nése pérshtatési ose spina jané té démtuara, nése nuk funksionon si¢
duhet, ose nése ka réné ose éshté zhytur né ujé;

— Pérdorni vetém pérshtatésin e rekomanduar dhe tensionin e specifikuar pér té& parandaluar
mbinxehjen e pérshtatésit, démtimin ose aksidenteve;

— Mos e prekni pérshtatésin AC dhe pompén gjaté stuhive me rrufe;

— Mos e vendosni pompén/bateriné/pérshtatésin AC né rrezet té drejté pér drejta té diellit ose shiun,
prané ngrohésve ose pajisjeve té tjera té nxehta, né vende té ekspozuara ndaj temperaturave
jashtézakonisht té larta ose té uléta, lagéshtisé sé larté ose vende me pluhur;

— Mos vendosni objekte té rénda mbi pompé dhe mos démtoni kabllon ose spinén. Mos e térhigni ose e
pérdridhni fort kabllon. Mbajeni gjithmoné pérshtatésin AC kur e shképutni até nga kontakti elektrik.
Sigurohuni qé spina té jeté futur fort né prizé. Mos pérdorni prizé qé éshté e lirshme;




— Mos lejoni gé pompa/bateria/pérshtatésiAC té lagen;

— Mos e ¢gmontoni ose modifikoni pompén/bateriné/pérshtatésin AC. Mos e hidhni bateriné né zjarr
dhe mos e ekspozoni né nxehtési;

— Shkygni menjéheré pérshtatésin AC dhe higni bateriné dhe ndaloni pérdorimin e pompés nése
véreni njé eré t& panatyrshme, ngrohje, ¢ngjyrosje, deformim ose ndonjé gjé té pazakonté gjaté
pérdorimit ose ruajtjes sé pompés;

Paralajmérime pér t& shmangur helmimin, infeksionin dhe pér té siguruar higjienén:

— Pér arsye higjienike, pompa e quméshtit té gjirit éshté e destinuar pér pérdorim té pérséritur vetém
nga njé pérdorues;

— Para ¢do pérdorimi, pastroni, shpélani dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e pompés, pérveg blloku i
lévizjes dhe pérshtatésit;

— Ruani vetém quméshtin e gjirit g& éshté derdhur me njé pompé té pastruar dhe té dezinfektuar; —
Mos pérdorni pompén e gjirit nése diafragma e silikonit duket e démtuar ose me defekte;

— Mos i pastroni pjesét e pompés me agjenté pastrimi antibakterial ose gérryes.

Paralajmérime pér té shmangur problemet dhe dhimbjet qé lidhen me gjinjté dhe thithkat:

— Mos u pérpigni té higni trupin e pompés kur éshté ngjitur né gjoks me vakum. Fikni aparatin dhe
prishni lidhjen e vakuumit duke vendosur njé gisht midis gjoksit tuaj dhe hinkés sé pompés. Pastaj
higni pompén nga gjoksi;

— Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit kur jeni t& pérgjumur ose ju fle pér t¢ shmangur
moskujdesjen gjaté pérdorimit;

— Gjithmoné fikni pompén e gijirit pérpara se ta higni até nga gjoksi pér té liruar vakuumin;

— Asnjéheré mos pérdorni aksesoré ose pjesé nga prodhues té tjeré ose gé nuk rekomandohen né
ményré specifike nga prodhuesi. Kjo mund té shkaktojé mosfunksionim té aparatit dhe mund té
ndikojé né pérputhshmériné elektromagnetike (EMC). Pérdorimi i aksesoréve ose pjeséve té tilla do
té anulojé garanciné tuaj;

— Mos pomponi pér mé shumé se 5 minuta pa ndérprerje nése nuk del qumésht gjiri. Provoni té
pomponi né njé kohé té ndryshme té dités;

— Nése procesi béhet shumé i pakéndshém ose i dhimbshém, ndaloni pé&rdorimin e pompés dhe
konsultohuni me konsulentin tuaj t&€ mbaijtjes né gji;

— Nése presioni i krijuar ju shkakton siklet ose dhimbje, fikeni pajisjen, prishni lidhjen e vakuumit
duke vendosur njé gisht midis gjoksit dhe trupit t& pompés dhe higni pompén nga gjoksi juaj;

— Asnjéheré mos léshoni ose futni ndonjé objekt té huaj né vrimat.

KUJDES

Paralajmérime pér té parandaluar démtimin e trupit, démtimin dhe mosfunksionimin e
produktit:

— Mos lejoni gé pérshtatési dhe elementet e bllokut té lévizjes sé aparatit té vijné né kontakt me ujin;

— Mbajeni pérshtatésin dhe bllokun e lévizjes sé aparatit larg sipérfageve té nxehta pér t& shmangur
mbinxehjen dhe deformimin e kétyre pjeséve;

— Asnjéheré mos e vendosni bllokun e lévizjes sé aparatit ose pérshtatésin né ujé, né pjatalarése ose
né njé pajisje dezinfektuese;

— Edhe pse pompa e quméshtit té gjirit pérputhet me direktivat e zbatueshme pér pérputhshmériné
elektromagnetike, ajo mund té jeté ende e ndjeshme ndaj emetimeve mé té forta dhe/ose té shkaktojé
ndérhyrje me pajisje té tjera. Kjo mund té shkaktojé qé pompa e gjirit té fiket ose té kalojé né regjim té
gabuar. Pér té parandaluar ndérhyrjet reciproke, mbajini pajisjet e tjera elektrike larg pompés sé gjirit
gjaté thithjes (shih 'Informacionin teknik');

— NEé bllokun e |évizjes sé aparatit nuk ka pjesé t€ kémbyeshme gqé mund té shérbehen nga pérdoruesi.
Nuk lejohet modifikimii pajisjes. Duke vepruar késhtu do té anuloni garanciné tuaj;

— Mos e Iéshoni té bie ose goditni pérshtatésin e pompés/AC. Mos e shtypni fort ekranin LCD;
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— Blloku i lévizjes dhe pérshtatési nuk kérkojné pastrim dhe sterilizim pasi nuk bien né kontakt me
quméshtin e gjirit;

— Asnjéheré mos pérdorni alkool ose tretés té tjeré organiké pér té pastruar pompén;

— Mos e pérdorni pompén né njé ményré ose pér géllime t& ndryshme nga ato té pérshkruara né
udhézimet. Kjo mund té rezultojé né aksidente ose démtime t& pompés.

Figura 1: 5. Valvola -2 copé
1. Kapak mbrojtés -1copé 6.Ené -1 copé
2. Jasték masazhi prej silikoni -1copé 7. Pompé -1 copé
3. Baza e valvolés - 1copé 8. USB kablioja ushqyese -1 copé
4. Membrané silikoni -1 copé 9, Karikues -1 copé

(PERGATITJA PER PERDORIMIN

Pastrim dhe dezinfektim
Blloku i lévizjes dhe pérshtatési nuk kané nevojé té pastrohen dhe té dezinfektohen pasi nuk bien né
kontakt me quméshtin e gjirit. Para pérdorimit t& paré, pastroni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e tiera té
pompés sé gjirit. Pastroni kéto pjesé pas ¢do pérdorimi t&¢ mépasshém dhe i dezinfektojini para ¢do
pérdorimi gé vijon. Thani miré. Kujdes! : Ju lutemi thani membranén e silikonit pérpara pérdorimit
pér té shmangur démtimin e motorit.

Kujdes! : Asnjéheré mos e zhytni blloku i lévizjes ose pérshtatésin né ujé, né njé pjatalarése ose
né njé pajisje dezinfektimi, pasi kjo do t'i démtojé né ményré té pakthyeshme!

1. Cmontoni plotésisht pompén. Higni dhe valvolén. Kini kujdes kur higni valvolén dhe kur e pastroni.
Nése prishet, pompa juaj e gjirit nuk do té funksionojé si¢ duhet.

2. Pastroni té gjitha pjesét pérveg blloku i [évizjes dhe pérshtatésit né ujé t& nxehté me pak detergjent té
léngshém pér larjen e enéve dhe mé pas i shpélajeni térésisht. Pér t& pastruar valvolén, férkojeni
butésisht mes gishtave né ujé té& ngrohté me pak detergjent té Iéngshém. Mos futni objekte né valvol
sepse kjo mund ta démtojé até.

Paralajmérim! - Mos pérdorni agjenté pastrimi antibakterial ose gérryes.

Shénim: Sigurohuni gé té pastroni dhe dezinfektoni pjesét pérkatése té pompés sé gjirit. Lani duart térésisht
pérparase té pérdornipjesét e pastruara!

Paralajmérim! - Kini kujdes pasi pjesét e pastruara mund té jené ende té nxehta. Filloni t&¢ montoni pompén e
gjiritvetém kur pjesét e pastruara té jené ftohur.

PERDORIMI
Butonat (Figura 5)

A.Butoni KYCJE/SHKYCJE/ON/OFF; B. Butoni pér regjimin; C. Reduktimi i vakuumit; D. Rritja e
vakuumit; E - Treguesi i fugisé sé vakuumit;

Llamba e kuge — Regjimi i masazhit;

Drita blu — Regjimii thithjes;

Llamba vjollce — Regjimi i kombinuar;

Treguesii baterisé kur lidhet me pérshtatésin e karikimit:

E gjelbér - Bateria plotésisht e ngarkuar (drité e vazhdueshme);

Portokalli - Ngarkesa mesatare e baterisg;

E kuqe - Bateri e ulét;

E kuge - Sinjali pulsues - ngarkesa minimale e baterisé;

FUNKSIONIMI ME BATERIA

KUJDES!!! Para pérdorimit té paré, karikoni plotésisht bateriné pér 8 oré pa ndérprerje! Lidheni
prizén USB té kabllos ushqyes né prizén e pompés dhe anén tjetér té kabllos ushqyes me pérshtatésin,
icilinuk pérfshihet né kompletin e aparatit.

Bateria éshté plotésisht e ngarkuar kur treguesi kthehet né jeshile.

E réndésishme! Bateria nuk duhet té karikohet pér mé shumé se 24 oré.



MONTIMI | POMPES

1. Shtypni membranén e silikonit né valvolén kryesore nga ana e sipérme. Fiksojeni fort rreth né
skajet duke e shtypur poshté me gishta pér té siguruar njé puthitje t& pérsosur. (Foto 2)

2. Fusni valvolén ndaj valvolén kryesore nga ana e poshtme. Shtyjeni valvolén sa mé shumé qé té
jeté e mundur né ményré qé té mbulojé skajin e bazés. (Foto 2)

3. Shtypni bazén e montuar té valvuolés ndaj enés né ményré qé membrana e silikonit té vijé me
hapjen e enés. Sigurohuni se fiksimi i membranés sé valvolés té jeté ngjitur fort né skajin e enés.
(Foto 3)

4. Vendoseni jastékun e sigurisé silikoni, duke e pérgendruar paraprakisht dhe duke shtypur ndaj
enés, né ményré qé gendra e jastékut t& mbulojé vrimén e valvolés kurse periferia t& mbyllé miré
skajin e enés. (Foto 4)

5. Vendoseni pompén né vrimén e enés dhe shtypni . Sigurohuni qé pompa té jeté e fiksuar

miré né ené! (Foto 5) RREGULLIMET

Butoni KYCJE/SHKYCJE/ON/OFF — regjimi i masazhit fillon automatikisht pér 2 minuta, mé

pas kalon né regjimet e shtrydhjes. Si parazgjedhje, koha e pompimit éshté 30 minuta, pompa do t&
fiket automatikisht pasi té keté mbaruar koha.

@ Butoni pér ndryshimin e regjimit - pas shtypjes sé njépasnjéshme té butonit té treguar, regjimet
fillojné té ndryshojné radhazi né masazh, shtrydhje dhe té kombinuara.
Kur pompa nis punén pér heré té paré, funksionet e pérgjithshme vendosen automatikisht né regjimin e
qeté (regjimi i dobét), i cili duke shtypur dy heré butonin e kygjes/shkygjes rrit automatikisht regjimin e
pompés, treguesit e zérit dhe té drités. Pérveg késaj, pompa ofron gjithashtu njé rritje ose ulje me doré
té ¢do regjimit né rendin prej 10 shkallé (té reflektuar me njé tregues té drités), me ané té butonave +
ose-.
E réndésishme: Niveli i quméshtit né shishe nuk duhet té kalojé nivelin e valvolés!
Mos u shgetésoni nése rriedha e quméshtit ndalon papritur. Vazhdoni t& pomponi me getési, por jo
mé shumé se 5 minuta. Nése nuk po jepni mé shumé qumésht, provoni njé kohé tjetér té dités. Nuk
éshté e nevojshme té pérdorni té gjitha regjimet e punés, por vetém até qé éshté mé e rehatshme

pér ju. Pompa fiket automatikisht pas 30 minutash.
(KUR TE THITHNI QUMESHTIN E GJIRIT)

Nése jeni miré me ushqyerjen me gji, rekomandohet (pérveg rastit kur profesionisti juaj i kujdesit
shéndetésor/késhilltari né mbajtjen né gji rekomandon ndryshe) gé té prisni derisa té rregullohet
grafiku i lirimi t& quméshtit té gjirit dhe orari i ushqyerjes me gji (zakonisht té paktén 2 deri né 4 javé
pas lindjes) pérpara se té filloni me thithjen e quméshtit té gjirit.

Pérjashtimet:

— Nése né fillim keni probleme me ushqgyerjen me gji, pompimi i rregullt mund t& ndihmojé né
dhénien dhe ruajtjen e sasisé sé quméshtit;

— Nése i jepni qumésht gjirit gé foshnja juaj ta ushqejné né spital;

— Nése gjinjté tuaj jané té ngopur (t& dhimbshém ose té fryré), ju mund té derdhni pak qumésht gjiri
para ose ndérmjet ushgimeve pér té lehtésuar dhimbjen dhe pér ta ndihmuar fémijén tuaj té kapet
mé lehté;

— Nése thithat tuaja jané té inflamuara ose té ¢ara, mund té vendosni té& derdhni quméshtin e gjirit
kur té shérohen;

— Nése foshnja éshté ndaré pérkohésisht dhe déshironi t& vazhdoni t& ushgeni me gji kur ai té jeté
sérish me ju, éshté miré gé té thithni quméshtin e gjirit rregullisht pér té stimuluar ¢lirimin e
qumeéshtit té gjirit. Ju duhet té gjeni kohén mé té miré té dités pér thithjen, pér shembull pak para
ose pas dhénies sé gjirit t& paré né méngjes kur gjinjté tuaj jané plot, ose pas ushqyerjes me gji
nése fémija nuk ka marré gjithcka nga té dy gjinjté. Nése jeni kthyer né puné&, mund tju duhet té
shtrydhni gjaté pushimet. Pérdorimi i njé pompe gjiri kérkon praktiké dhe mund té duhen disa
pérpjekje pér ta arritur sukses. Pér fat t& miré, pompa elektrike pér quméshtin e gjirit Lorelli éshté e
lehté pér t'u montuar dhe pérdorur, késhtu gé sé shpejti do t&€ mésoheni t& punoni me té.




(PERDORIMI | POMPES PER QUMESHTIN E GJIRIT)
1. Lani miré duart dhe sigurohuni gé gjoksi juaj té jeté i pastér. Merrni njé nga pozicionet e lejuara
té paragitura né figurat 9 dhe 10. Kujdes, fotografia 11 tregon pozicionet e pafavorshme né té
cilat pompa nuk funksionon si¢ duhet dhe ka mundési démtimi.
2. Shtypni trupin e montuar t& pompés ndaj gjoksit. Sigurohuni gé thithka juaj té jeté e pérgendruar

né ményré qé jastéku i masazhit té krijojé njé puthitie hermetike. Sigurohuni gé thithka juaj té
pérshtatet si¢ duhet né jasték.

3. Shtypni butonin e kygjes/shkygjes. Pompa e gjirit fillon automatikisht t& punojé né regjimin e
masazhit (stimulimit) dhe ju mund té ndryshoni nivelin e masazhit duke pérdorur butonat e rritjes
dhe uljes.

4. Kur quméshti i gjirit rrjedh, ju mund té ndryshoni regjimin nga masazhi né pompim normal -
népérmijet butonit té regjimin dhe zgjidhni nivelin mé té rehatshém.

KUJDES: Mos pérdorni gjithmoné nivelin maksimal té pompimit, thjesht zgjidhni até mé té
rehatshém pér ju.

Shénim: Mos u mérzitni nése quméshti i gjirit nuk ju rrjedh menjéheré. Mbani getésiné dhe
vazhdoni té€ pomponi. Herét e para gé pérdorni pompén e gjirit, mund t'ju duhet ta vendosni até né
njé regjim thithjeje mé té forté pér té siguruar rriedhjen e quméshtit té gijirit.

5. Né varési t& komfortit tuaj personal, mund té vendosni té pérdorni njé regjim thithjeje mé té forté.
Gjithmoné mund té ktheheni né njé regjim thithjeje mé té ulét.

6. Kur té keni mbaruar pompimin, fikni pompén me butonin KYGCJE/SHKYCJE/ON/OFF dhe higni
me kujdes trupin e pompés nga gjoksi juaj.

7. Ndani tasin nga blloku i lévizjes, duke respektuar masat e duhura higjienike. Pérdorni quméshtin
e gjirit sipas géllimit (ushqyerja e foshnjés ose ruajtja).

8. Higni bllokun e |évizjes dhe membranén prej silikoni.

9. Pastroni pjesén tjetér t& pjeséve té pérdorura t& pompés sé quméshtit té gjirit sipas udhézimeve
né seksionin "Pastrimi dhe dezinfektimi".

(RUAJTJA E QUMESHTIT TE GJIRIT)

Paralajmérim: Ruani vetém quméshtin e gjirit g& éshté derdhur me njé pompé té pastruar dhe té
dezinfektuar pér té siguruar higjienén.

- Quméshti i gjirit mund té ruhet né frigorifer (jo né deré) deri né 48 oré. Quméshti i shtrydhur i gjirit
duhet té vendoset menjéheré né frigorifer. Nése e ruani quméshtin e gjirit né frigorifer dhe e shtoni
né té gjaté dités, shtoni vetém qumésht gjiri té& shtrydhur né njé shishe té dezinfektuar.

- Quméshti i gjirit mund té ruhet né frigorifer me ngrirje(frizeer) deri né tre muaj nése éshté né
shishe té dezinfektuara me njé kapak me vidhosje té dezinfektuar dhe disk puthitje. Vendosni njé
etiketé né shishe duke shénuar qgarté datén dhe orén qé e keni thithur quméshtin e gjirit dhe
pérdorni fillimisht quméshtin e vjetér té gijirit.

- Nése do ta ushgeni fémijén tuaj me qumésht gjiri t& shtrydhur brenda 48 oréve, mund ta ruani né
frigorifer né njé shishe e gatshme pér pérdorim.

PARALAJMERIM!

Gjithmoné vendosni quméshtin e shtrydhur té gjirit né frigorifer ose frigorifer me ngrirje(frizeer)
menjéheré.

Ruani vetém quméshtin e gjirit qé éshté derdhur me njé pompé gjiri té dezinfektuar né shishe té
dezinfektuara.

Asnjéheré mos e ngrini quméshtin e gjirit qé e keni shkriré njé heré.

Asnjéheré mos shtoni qumésht té ri gjiri né quméshtin e gjirit tashmé té ngriré.




(MENJANIMI | DEFEKTEVE )
Problemi: Kam dhimbje kur pérdor pompén e gijirit.
Zgjidhja: Shkaku i mundshém éshté thithja e tepért. Ju nuk keni nevojé pér forcén e ploté té
vakuumit té€ béré nga pompa. Fillimisht, pérdorni regjimin "Masazh" pér stimulimin e masazhit, mé
pas mund té kaloni né regjimin ekspres. Nése dhimbja nuk getésohet, ndaloni pérdorimin e pompés
sé gjirit dhe konsultohuni me konsulentin tuaj pér mbajtjen né gji. Nése pompa nuk shképutet lehté
nga gjoksi, mund ta prishni lidhjen me vakum duke vendosur gishtin midis gjoksit dhe jastékut té
masazhit.

Problemi: Pompa e gjirit nuk funksionon.

Zgjidhja: Sé pari kontrolloni nése e keni montuar sakté pompén e gjirit. Pér t& parandaluar
ndérhyrjet e ndérsjella, mbaijini pajisjet e tjera elektrike, si celulari ose kompjuteri, larg pompés sé
gjirit gjaté thithjes. Kontrolloni gé bateria té jeté e ngarkuar.

Problemi: Nuk ndjej asnjé thithje.

Zgjidhja: Kontrolloni nése e keni montuar sakté pompén e gjirit duke ndjekur hapat né seksionin
"Pérgatitja pér pérdorim". Sigurohuni gé valvolat té jené té vendosur si¢ duhet dhe kontrolloni pér
démtime ose konsumim. Zévendésoni valvolén nése éshté e nevojshme. Gjithashtu, sigurohuni qé
pompa té jeté e vendosur sakté kundér gjoksit pér té krijuar njé vakuum.

Problemi: Pompa thith shumé fort.

Zgjidhja: Ndigni udhézimet e méposhtme nése ndjeni thithje shumé té forté nga pompa e gjirit:
Sigurohuni gé té pérdorni vetém pjesé té rekomanduara nga prodhuesi.

Sigurohuni gé keni montuar pompén e gjirit me jastékun e masazhit: mospérdorimi i jastékut
masazhues mund té shkaktojé formimit té tepért t& vakuumit. Kur pérdorni pompén e gjirit pér heré
té paré, mund té ndjeni thithje shumé té forté né fillim. Ushtrimi mund té ndihmojé. Nése problemi

vazhdon, konsultohuni me konsulentin tuaj t&¢ mbaitjes né gji.
(_ KUSHTET PER PERDORIMIN DHE RUAJTJES )

Mbajeni pompén e gjirit larg nga rrezet e diellit t& drejté pér drejta pasi ekspozimi
i zgjatur né diell mund té shkaktojé ndryshimin e ngjyrés. Ruani pompén e gjirit
dhe aksesorét e saj né njé vend té sigurt, t& pastér dhe té thaté.

Nése paijisja €shté ruajtur né njé mjedis té nxehté ose té ftohté, vendoseni né
mjedisin e pérdorimit dhe I€reni t€ arrijé njé temperaturé brenda kufijve té
kushteve té pérdorimit (10 °C deri né 30 °C) pérpara se té punoni me até.

((SPECIFIKIME TEKNIKE)

. Tensioni i hyrjes né rrjet t& pérshtatésit: AC 100-240V; 50/60Hz 0,2Amax;
. Tensioni i daljes sé pérshtatésit: DC 5.0 V, 5W, 1.0 A
. Tensioni nominal: 5.0 V
Rryma elektrike nominale: 1000 mAh
Bateria litiumi 3.7 V 1100mAh
Koha e fiksuar: 30 minuta
. Fuqia e thithjes: 60mmhg--150mmhg
. Niveli i zhurmés: <60dB
. Kushtet e ambientit t& punés: Temperatura 10-30 °C, Lagéshtia relative 15%-
93%, Presioni atmosferik 700-1060hpa
10. Kushtet e mjedisit té ruajtjes: Temperatura — 25 - 50°C, Lagéshtia relative
15%-93%, Presioni atmosferik 700-1060 hPa
11. Klasa IP: IPXO0.
D
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Lees deze gebruikershandleiding aandachtig
door voordat u de borstkolf gaat gebruiken en

ewaar deze voor toekomstig gebruik.
Belangrijke veiligheidsinstructies

Lees deze gebruikershandleiding aandachtig door voordat u de borstkolf
gaat gebruiken en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

Beoogd doel

De elektrische borstkolf is ontworpen om moedermelk af te kolven van de
borsten van vrouwen die borstvoeding geven en deze op te vangen. Het toestel
is geschikt voor slechts één gebruiker! c €

o (VEILIGHEIDSTIPS)
Contra-indicaties

WAARSCHUWING: Gebruik de borstkolf nooit tijdens de zwangerschap, het
kolven kan namelijk weeén opwekken.

Om letsel en schade te voorkomen, worden de belangrijke aanwijzingen met
verschillende symbolen uitgelegd. De symbolen hebben de volgende
betekenis:

WAARSCHUWING! — geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, als ze
niet worden vermeden, tot dood kunnen leiden of een ernstig letsel kunnen
veroorzaken.

AANDACHT! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, als ze niet
worden vermeden, een licht of matig letsel kunnen veroorzaken.

(WAARSCHUWING)

Waarschuwingen om verstikking, wurging en letsel te voorkomen:

— Laatkinderen of huisdieren niet met de aandrijfeenheid, de adapter of met de accessoires spelen.

— Letop de kinderen zodat ze niet met het toestel spelen.

— Haal de borstkolf altijd na gebruik uit het stopcontact.

— Laat de borstkolf niet zonder toezicht achter terwijl deze in het stopcontact is aangesloten.

— Deze borstkolf is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring en kennis. Dergelijke
personen mogen deze borstkolf alleen gebruiken indien ze onder het toezicht staan of indien instructies
hebben gekregen over het gebruik van het toestel door een persoon die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid.

Waarschuwingen om elektrische schokken en brandwonden te voorkomen:

— Controleer voor elk gebruik de borstkolf en de adapter op beschadigingen. Gebruik de borstkolf niet
als u vaststelt dat de adapter of de stekker beschadigd is, indien de borstkolf niet goed werkt of indien
deze in wateris in ondergedompeld.

— Om oververhitting, schade of ongelukken van de adapter te voorkomen, gebruik alleen de
aanbevolen adapter en het gespecificeerde voltage.

—Raak de AC-adapter en borstkolf bijonweer niet aan.

— Plaats de borstkolf/de batterij/de AC-adapter niet in rechtsreeks zonlicht of regen, in de buurt van
verwarmingen of andere hete toestellen, op plekken die zijn blootgesteld aan extreem hoge of lage
temperaturen, hoge luchtvochtigheid of stof.

— Plaats geen zware voorwerpen op de borstkolf en beschadig de kabel of stekker niet. De kabel niet
trekken of plooien. Zorg ervoor dat u altijd de AC-adapter vast hebt wanneer u deze uit het stopcontact
haalt. Zorg ervoor dat de stekker stevig in het stopcontact zit. Gebruik geen los stopcontact.




— Laat de borstkolf/de batterij/de AC-adapter niet nat worden.

— Demonteer of breng geen wijzigingen aan de pomp/de batterij/de AC-adapter aan. Gooi de batterij
nietin vuur en stel deze niet bloot aan hitte.

—Als u een onnatuurlijke geur, opwarming, verkleuring, vervorming of iets ongewoons opmerkt terwijl
u de borstkolf gebruikt of opbergt, haal dan onmiddellijk de stekker uit het stopcontact, verwijder de
batterij en gebruik de borstkolf niet meer.

Waarschuwingen om vergiftiging, infectie te voorkomen en de hygiéne te waarborgen:

— Om hygiénische redenen is de borstkolf bedoeld voor herhaald gebruik door slechts één gebruiker.
— Reinig, spoel en ontsmet voor elk gebruik alle onderdelen van de borstkolf, behalve de
aandrijfeenheid en de adapter.

— Slaalleen moedermelk op die met een gereinigde en gedesinfecteerde borstkolf is afgekolfd.

— Gebruik de borstkolf niet als het siliconenmembraan beschadigd of defect lijkt.

— Gebruik geen antibacteriéle of schurende reinigingsmiddelen om de borstkolf te reinigen.
Waarschuwingen om problemen en pijn in de borsten en de tepels te voorkomen:

— Probeer het borstkolflichaam niet te verwijderen terwijl het op de borst gevacumeerd vastzit.
Schakel het toestel uit en verbreek de vaculimverbinding door een vinger tussen uw borst en de
kolftrechter te plaatsen. Verwijder vervolgens de borstkolf van uw borst.

— Om onoplettendheid tijdens het gebruik te voorkomen, gebruik de borstkolf nooit als u suf of slaperig
bent.

— Schakel de borstkolf altijd uit voordat u hem uit de borst haalt om het vacutim te verbreken.

— Gebruik nooit accessoires of onderdelen van andere fabrikanten of onderdelen die niet specifiek
door de fabrikant zijn aanbevolen. Hierdoor kan het toestel defect raken en kan de elektromagnetische
compatibiliteit (EMC) worden beinvioed. De garantie vervalt indien u dergelijke onderdelen of
accessoires gebruikt.

— Als er geen moedermelk uitkomt, blijf dan niet langer dan 5 minuten proberen. Probeer op een ander
tijdstip van de dag af te kolven.

Als u zich ongemakkelijk voelt of pijn ervaart, stop dan met het gebruik van de borstkolf en raadpleeg
uw borstvoedingsconsulent.

— Als u door de gecreéerde druk zich ongemakkelijk voelt of pijn ervaart, schakel dan het toestel uit,
verbreek u de vacutimverbinding door een vinger tussen de borst en het borstkolflichaam te plaatsen
en verwijder de borstkolf van uw borst.

— Laat nooit vreemde voorwerpen in de openingen vallen of steek er geeniin.

AANDACHT

Waarschuwingen om een lichamelijk letsel, schade of storingen aan het product te voorkomen:
— Zorg ervoor dat de adapter en de aandrijfeenheid niet in contact met water komen.

— Houd de adapter en de aandrijfeenheid uit de buurt van hete opperviakken om oververhitting en
vervorming van deze onderdelen te voorkomen.

— Plaats de aandrijfeenheid of adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een ontsmettingstoestel.
— Hoewel de borstkolf voldoet aan de geldende richtlijnen met betrekking tot de elektromagnetische
compatibiliteit, kan deze toch gevoelig zijn voor sterkere emissies en/of interferentie met andere
apparatuur veroorzaken. Hierdoor kan de borstkolf uitschakelen of in foutmodus gaan. Om onderlinge
interferentie te voorkomen, houd tijdens het afkolven andere elektrische toestellen uit de buurt van de
borstkolf (zie 'Technische informatie').

— De aandrijffeenheid van de borstkolf bevat geen onderdelen die door de gebruiker moeten worden
onderhouden. Het is niet toegestaan om wijzigingen aan de uitrusting aan te brengen. Als u dit toch
doet, vervalt uw garantie.

— Laat de pomp/de AC-adapter niet vallen en sla er niet op. Druk niet hard op het Lcd-scherm.



— De aandrijfeenheid en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gesteriliseerd omdat ze nietin
contact met de moedermelk komen.

— Reinig de borstkolf nooit met alcohol of andere organische oplosmiddelen.

— Gebruik de borstkolf niet op een andere manier of voor andere doeleinden dan beschreven in de

instructies. Dit kan ongelukken of schade aan de pomp tot gevolg hebben.
ONDERDELEN

Afbeelding 1: 5. Klep -x2
1. Beschermdop -x1 6. Vat -x1
2. Siliconen massagekussen -x1 7. Kolf -x1
3. Basis van de klep -x1 8. USB-voedingskabel -x1
4. Siliconenmembraan - x1 9. Adapter -x1

(VOORBEREIDING VOOR GEBRUIK)
Reiniging en desinfectie
De aandrijfeenheid en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gedesinfecteerd omdat ze nietin
contact met de moedermelk komen. Reinig en desinfecteer voor het eerste gebruik alle andere
onderdelen van de borstkolf. Reinig deze onderdelen na elk volgend gebruik en desinfecteer ze voor elk
volgend gebruik. Droog goed af. Aandacht! : Om schade aan de motor te voorkomen, droog voor
gebruik het siliconenmembraan af.
Aandacht! : Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
ontsmettingstoestel - dit zal ze onherstelbaar beschadigen!
1. Demonteer de borstkolf volledig. Verwijder ook de klep. Wees voorzichtig wanneer u de klep
verwijdert of reinigt. Als de klep beschadigd raakt, zal de borstkolf niet meer correct werken.
2. Reinig alle onderdelen behalve de aandrijfeenheid en de adapter in warm water met een beetje mild
vloeibaar afwasmiddel en spoel ze daarna goed af. Om de klep te reinigen, wrijft deze zachtjes tussen
uw vingers in warm water met een beetje vloeibaar wasmiddel. Steek geen voorwerpen in de klep,
hierdoor kan deze beschadigd raken.
Waarschuwing! - Gebruik geen antibacteriéle of schurende schoonmaakmiddelen.
Opmerking: Zorg ervoor dat de relevante onderdelen van de borstkolf gereinigd en gedesinfecteerd
zijn. Was goed uw handen voordat u de gereinigde onderdelen aanraakt!
Waarschuwing! - Let op, de gereinigde onderdelen kunnen nog heet zijn. Begin met de montage
van de borstkolf pas nadat de gereinigde onderdelen afgekoeld zijn.

Knoppen (Afbeelding 5)

A.Aan-/uitknop; B. Modusknop; C. Het vacutim verlagen; D. Het vacutim verhogen; E - Vacutimsterkte-
indicator;

Rode lamp - Massagemodus;

Blauwe lamp - Afkolfmodus;

Paarse lamp - Gecombineerde modus;

Indicatie van de batterij bij aansluiting op de oplaadadapter:

Groen - De batterij is volledig opgeladen (het licht blijft branden);

Oranije - De batterij is gemiddeld opgeladen;

Rood - De batterij is bijna leeg;

Rood - Knipperend licht - de batterij heeft een minimale lading;

WERKEN MET DE BATTERIJ

AANDACHT! Voor het eerste gebruik dient de batterij ononderbroken gedurende 8 uur volledig
te worden opgeladen!

Sluit de USB-uitgang van het netsnoer aan op de uitgang van de borstkolf en de andere kant van het
netsnoer op de adapter. De adapter is niet meegeleverd.

De batterij is volledig opgeladen wanneer het indicatielampje groen blijft branden.

Belangrijk! De batterij mag niet langer dan 24 uur worden opgeladen

(75



MONTAGE VAN DE BORSTKOLF

1. Druk het siliconenmembraan vanaf de bovenkant tegen de hoofdklep. Zet het stevig vast rond de
rand door met uw vingers naar beneden te drukken om een perfecte afdichting te garanderen.
(Afbeelding 2)

2. Steek de klep van de onderkant naar de hoofdklep toe. Duw de klep zo ver mogelijk naar binnen
zodat deze de rand van de basis bedekt. (Afbeelding 2)

3. Druk de gemonteerde basis van de klep tegen het vat zodat het siliconenmembraan op één lijn ligt
met de opening van het vat. Zorg ervoor dat het klepmembraan stevig aan de rand van het vat is
bevestigd. (Afbeelding 3)

4. Plaats de siliconen veiligheidsonderlegger, zorg ervoor dat deze gecentreerd is en druk tegen het
vat, zodat het midden van de onderlegger de opening van de klep bedekt en de omtrek de rand van het
vatgoed afdicht. (Afbeelding 4)

5. Plaats de borstkolf in de opening van het vat en druk erop. Zorg ervoor dat de borstkolf goed
aan het vat is bevestigd! (Afbeelding 5

INSTELLINGEN

Aan-/uitknop - De massagemodus start automatisch gedurende 2 minuten, waarna het toestel

naar afkolfmodus overschakelt. Standaard is de afkolftijd 30 minuten, daarna schakelt de borstkolf
atisch uit.

Modusknop - druk op deze knop om de gewenste modus te activeren. De beschikbare modi zijn
Massage, Afkolven en Gecombineerd.
Als u de borstkolf voor de eerste keer aangeschakeld, worden de algemene functies automatisch op
stille modus ingesteld (zwakke modus). Druk tweemaal op de aan-/uitknop om de modus, de geluids-
en de lichtindicatoren te verhogen. Daarnaast kan elke stand van de borstkolf ook handmatig op een
schaal van 10 (weergegeven met een lichtindicatie), worden verhoogd of verlaagd. Gebruik hiervoor de
+en—knoppen.
Belangrijk! Het melkniveau in de fles mag het niveau van de klep niet overschrijden!
Wees niet ongerust als de melkstroom plotseling stopt. Blijf rustig afkolven, maar niet langer dan 5

minuten. Als er geen melk meer komt, probeer dan op een ander tijdstip van de dag. Het is niet nodig om
alle modi te gebruiken, gebruik alleen de modus waar u zich het meest comfortabel bij voelt. De
borstkolf schakelt na 30 min. automatisch uit.

WANNEER MELK AFKOLVEN)

Als het goed gaat met de borstvoeding, is het aanbevolen (tenzij uw
zorgverlener/borstvoedingsconsulent anders aanbeveelt) dat u wacht tot uw een vast melkafgifte- en
borstvoedingsschema hebt (meestal komt dit ten minste 2 tot 4 weken na de geboorte), en dan pas met
het afkolven begint.

Uitzonderingen:

— Als u in het begin problemen heeft met de borstvoeding, kan het regelmatig kolven helpen om de
vereiste hoeveelheid melk te krijgen.

—Als umoedermelk voor uw baby aan het afkolven bent om hem in het ziekenhuis te laten voeden.

— Als uw borsten vol zijn (pijnlijk of gezwollen), kunt u voor of tussen de borstvoedingsbeurten wat
melk afkolven om de pijn te verlichten en de baby te helpen om uw borst gemakkelijker vast te houden.
— Als uw tepels ontstoken of gebarsten zijn, kunt u besluiten om moedermelk af te kolven totdat ze
genezen zijn.

— Als de baby tijdelijk is gespeend en u wilt borstvoeding blijven geven zodra u weer bij uw baby bent,
is heteen goed idee om regelmatig uw melk af te kolven om de melkproductie te bevorderen.

U moet het beste moment van de dag kiezen om melk af te kolven, bijvoorbeeld vlak voor of na de eerste
borstvoeding in de ochtend wanneer uw borsten vol zijn, of na de borstvoeding als uw baby niet
rechtsreeks van uw borsten zuigt. Als u weer aan het werk bent, moet u mogelijk tijdens de pauzes
kolven. Het gebruik van een borstkolf vereist oefenen en u moet meerdere keren proberen totdat u erin
slaagt. Gelukkig kan de elektrische kolfpomp Lorelli eenvoudig gemonteerd en gebruikt worden, dus u
zulter snelaanwennen.




( DE BORSTKOLF GEBRUIKEN )
1. Was uw handen grondig en zorg ervoor dat uw borsten schoon zijn. Neem een van de posities die op
afbeeldingen 9 en 10 zijn weergegeven. Let op, afbeelding 11 geeft de ongunstige posities weer
waarbij de pomp niet goed functioneert en er kans is op beschadiging.
2. Druk het lichaam van de gemonteerde borstkolf tegen de borst Zorg ervoor dat uw tepel in het
midden zit, zodat het massagekussen een vacutimdicht op de borst kan afsluiten. Zorg ervoor dat uw
tepel goed in het kussen past.
3. Druk op de aan-/uitknop. De borstkolf start automatisch in massagemodus (stimulatie). U kunt het
massageniveau met behulp van de knoppen verhogen of verlagen.
4. Wanneer de melk begint te stromen, kunt u de massagemodus op normaal afkolven instellen.
Gebruik hiervoor de modusknop om het meest geschikte niveau te selecteren.
AANDACHT: Stel het toestel niet altijd in op maximaal afkolfniveau, kies gewoon het niveau waar u
zich het meest comfortabel bij voelt
Opmerking: Wees niet ongerust als uw moedermelk niet onmiddellijk begint te stromen Kalmeer en blijf
kolven. De eerste paar keer dat u de borstkolf gebruikt, moet u mogelijk een hogere afkolfmodus
instellen om uw melk te laten stromen.
5. Afhankelijk van uw persoonlijk comfort, kunt u een sterkere afkolfmodus gebruiken. U kunt altijd
terugkeren naar een lagere afkolfmodus.
6. Als u klaar bent met afkolven, schakel de borstkolf dan uit met behulp van de aan-/uitknop en
verwijder voorzichtig het pomplichaam van uw borst.
7. Koppel het vat los de aandrijfeenheid. Let hierbij op de hygiénische vereisten. Gebruik de
moedermelk zoals bedoeld (babyvoeding of opslag).
8. Verwijder de aandrijfeenheid en het siliconenmembraan.
9. Reinig de overige gebruikte onderdelen van de borstkolf volgens de instructies in het hoofdstuk
'Reiniging en desinfectie'. (DE MOEDERMELK OPSLAAN )
Waarschuwing: Om de hygiéne te garanderen moet u alleen moedermelk opslaan die met een
gereinigde en gedesinfecteerde borstkolf is afgekolfd
De moedermelk kan maximaal 48 uur in de koelkast (niet op de deur) worden opgeslagen. De
afgekolfde melk moet onmiddellijk in de koelkast worden opgeslagen. Als u moedermelk in de koelkast
bewaart en er overdag aan toevoegt, voeg enkel moedermelk toe die is in een gedesinfecteerde fles is
afgekolfd
- De moedermelk kan maximaal drie maanden in gedesinfecteerde flessen voorzien van een
gedesinfecteerde schroefring en afdichtschijf in de vriezer worden bewaard. Label de fles met de
datum en het uur van het afkolven duidelijk en gebruik eerst de oudere melk.
- Als u binnen 48 uur afgekolfde melk aan uw baby gaat geven, kunt u deze in een gemonteerde fles in
de koelkast bewaren.
WAARSCHUWING!
Plaats de afgekolfde melk altijd onmiddellijk in de koelkast of in de vriezer.
Bewaar alleen moedermelk die met een gedesinfecteerde borstkolf in gedesinfecteerde flessen is
afgekolfd.
Eenmaal de melk is ontdooid, mag u ze niet meer invriezen.
Meng nooit verse melk met reeds ingevroren mell@




(PROBLEEMOPLOSSEN)

Probleem: Ik voel pijn als ik de borstkolf gebruik.

Oplossing: De mogelijke oorzaak is de overmatige zuigkracht. U hoeft niet de volledige kracht van het
vaculim dat de borstkolf produceert te gebruiken. Gebruik eerst de massagemodus voor
massagestimulatie en daarna kunt u overschakelen naar de expressmodus. Als de pijn niet blijft
aanhouden, stop dan met het gebruik van de borstkolf en raadpleeg uw borstvoedingsconsulent. Als de
pomp niet gemakkelijk van de borst komt, kunt u de vacutimverbinding verbreken door uw vinger
tussen de borst en het massagekussen te plaatsen.

Probleem: De borstkolf werkt niet.

Oplossing: Controleer eerst of u de borstkolf correct heeft gemonteerd. Om wederzijdse interferentie
te voorkomen, houd andere elektrische apparatuur - zoals een mobiele telefoon of laptop - tijdens het
afkolven uit de buurt van de borstkolf. Controleer of de batterij opgeladenis.

Probleem: |k voel geen zuigkracht.

Oplossing: Controleer of u de borstkolf correct heeft gemonteerd door de stappen in hoofdstuk
"Voorbereiding voor gebruik" te volgen. Zorg ervoor dat de kleppen goed zijn geplaatst en controleer op
schade of slijtage. Vervang de klep indien nodig. Zorg er ook voor dat de borstkolf correct op de borst is
geplaatstom een vaculim te maken.

Probleem: De borstkolf zuigt te hard.

Oplossing: Volg de onderstaande instructies als u te veel zuigkracht van de borstkolf voelt:

Gebruik alleen onderdelen die door de fabrikant zijn voorgeschreven.

Zorg ervoor dat u de borstkolf met het massagekussen heeft gemonteerd: het niet gebruiken van het
massagekussen kan te veel vacutim veroorzaken.

Als u de borstkolf voor de eerste keer gebruikt, zal u misschien in het begin wat hogere zuigkracht

ervaren. Extra oefeningen kunnen u daarbij helpen. Raadpleeg uw borstvoedingsconsulent als het

probleem aanhoudt.
(INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK EN OPSLAG )

Bescherm de borstkolf tegen direct zonlicht, omdat een langdurige blootstelling aan de zon verkleuring

kan veroorzaken. Bewaar de borstkolf en de accessoires op een veilige, schone en droge plek.

Als het toestel op een warme of koude plek was opgeslagen, plaats het dan in het midden van het

gebruik en laat het een temperatuur binnen de bedrijfsomstandigheden bereiken

(10°C tot 30°C) voordat u hetin gebruik neemt.

(_ TECHNISCHE SPECIFICATIES )
1. Netspanningsadapter: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;
2. Uitgangsspanning: DC 5.0V, 5W,1.0A
3. Nominale spanning 5.0V
4. Nominale stroom: 1000mAh
5. Lithiumbatterij 3.7V 1100mAh
6. Vaste tijd: 30 minuten
7. Zuigkracht: 60mmhg--150mmhg
8. Geluidsniveau: <60dB
9. Vereiste werkomgeving: temperatuur 10-30°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%, atmosferische druk
700-1060hpa
10. Vereiste opslagomgeving: temperatuur -25 - 50°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%, atmosferische
druk 700-1060 hPa
11.IP-klasse IPX0. D




Bevor Sie die Milchpumpe verwenden,
lesen Sie diese Bedienungsanleitung
sorgfaltig durch und bewahren Sie sie zum

spéateren Nachschlagen auf.
@D

Wichtige Sicherheitshinweise

Bevor Sie die Milchpumpe verwenden, lesen Sie diese Bedienungsanleitung
sorgféltig durch und bewahren Sie sie zum spateren Nachschlagen auf.

Zweck

Die elektrische Milchpumpe dient zum Abpumpen und Sammeln von Muttermilch

aus der Brust stillender Fr; enutzerin bestimmt]
SICHERHEITSHINWEISE c €

Kontraindikationen
WARNUNG! Benutzen Sie die Milchpumpe niemals wahrend der Schwangerschaft,
da das Abpumpen Wehen auslésen kann.

Um Verletzungen und Schaden vorzubeugen, werden wichtige Hinweise durch
verschiedene Symbole erlédutert. Die Symbole und ihre Bedeutung sind wie folgt:
WARNUNG ! — weist auf potenziell gefahrliche Situationen hin, die, wenn sie nicht
vermieden werden, zum Tod oder zu schweren Verletzungen fiihren kénnen.
AUFMERKSAMKEIT! - weist auf potenziell geféhrliche Situationen hin, die, wenn
sie nicht vermieden werden, zu leichten oder mittelschweren Verletzungen fihren
kénnen.

Warnhinweise zur Vermeidung von Erstickungs-, Strangulations- und Verletzungsgefahr:

— Erlauben Sie Kindern oder Haustieren nicht, mit der Antriebseinheit, dem Adapter oder dem Zubehor
zu spielen.

— Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie nicht mit dem Gerét spielen.

— Trennen Sie die Milchpumpe immer sofort nach dem Gebrauch vom Netz.

— Lassen Sie die Milchpumpe nicht unbeaufsichtigt, wahrend sie an das Stromnetz angeschlossen ist.
— Diese Milchpumpe ist nicht fur die Verwendung durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung
und Wissen bestimmt. Diese Personen dirfen diese Milchpumpe nur verwenden, wenn sie von einer
fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt werden oder von ihr in den Gebrauch des
Gerats eingewiesen wurden.

Warnungen zur Vermeidung von Stromschlégen und Verbrennungen:

— Uberprifen Sie die Milchpumpe einschlieRlich des Adapters vor jedem Gebrauch auf Anzeichen von
Beschadigungen. Benutzen Sie die Milchpumpe nicht, wenn der Adapter oder Stecker beschadigt ist,
wenn sie nicht richtig funktioniert oder wenn sie heruntergefallen ist oder ins Wasser getaucht wurde.

— Verwenden Sie nur den empfohlenen Adapter und die angegebene Spannung, um eine Uberhitzung
desAdapters, Schaden oder Unfélle zu vermeiden.

— Bertihren Sie das Netzteil und die Pumpe nicht wéhrend eines Gewitters.

— Platzieren Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht in direktem Sonnenlicht oder Regen, in der
Nahe von Heizgeréten oder anderen heilen Geréten, an Orten, die extrem hohen oder niedrigen
Temperaturen, hoher Luftfeuchtigkeit oder Staub ausgesetzt sind.

— Stellen Sie keine schweren Gegenstande auf die Pumpe und besché&digen Sie das Kabel oder den
Stecker nicht. Dehnen oder verdrehen Sie das Kabel nicht zu stark. Halten Sie immer das Netzteil fest,
wenn Sie es ausstecken. Stellen Sie sicher, dass der Stecker fest in der Steckdose steckt. Verwenden
Sie keinen losen Stecker.



— Lassen Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht nass werden.

— Zerlegen oder modifizieren Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht. Werfen Sie den Akku nicht
ins Feuer und setzen Sie ihn keiner Hitze aus.

— Trennen Sie sofort das Netzteil, entfernen Sie den Akku und stellen Sie die Verwendung der Pumpe
ein, wenn Sie wahrend der Verwendung oder Lagerung der Pumpe einen unnatirlichen Geruch, eine
Erwarmung, eine Verfarbung, eine Verformung oder etwas Ungewdohnliches bemerken.

Warnhinweise zur Vermeidung von Vergiftungen, Infektionen und zur Gewéhrleistung der Hygiene:

— Aus hygienischen Griinden ist die Muttermilchpumpe nur fir den mehrmaligen Gebrauch durch eine
Benutzerin vorgesehen.

— Reinigen, spiilen und desinfizieren Sie vor jedem Gebrauch alle Teile der Pumpe, mit Ausnahme der
Antriebseinheit und des Adapters.

— Lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.
— Benutzen Sie die Milchpumpe nicht, wenn die Silikonmembran beschéadigt oder defekt erscheint.

— Reinigen Sie die Pumpenteile nicht mit antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmitteln.
VorsichtsmaBnahmen zur Vermeidung von Problemen und Schmerzen im Zusammenhang mit
Briisten und Brustwarzen:

— Versuchen Sie nicht, das Pumpengehause zu entfernen, wahrend es mit einem Vakuum an der
Brust befestigt ist. Schalten Sie das Gerét aus und unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem
Sie einen Finger zwischen lhre Brust und den Pumpentrichter legen. Entfernen Sie dann die Pumpe
von der Brust.

— Benutzen Sie die Milchpumpe niemals, wenn Sie schlafrig sind, um Unaufmerksamkeit wahrend
des Gebrauchs zu vermeiden.

— Schalten Sie die Milchpumpe immer aus, bevor Sie sie von der Brust nehmen, um das Vakuum
abzubauen.

— Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile anderer Hersteller oder solche, die nicht ausdriicklich
vom Hersteller empfohlen werden. Dies kénnte zu Fehlfunktionen des Geréts fiihren und die
elektromagnetische Vertréaglichkeit (EMV) beeintrachtigen. Die Verwendung solcher Zubehorteile
oder Teile fuhrt zum Erléschen |hrer Garantie.

— Pumpen Sie nicht langer als 5 Minuten ohne Unterbrechung ab, wenn keine Muttermilch austritt.
Versuchen Sie, zu einer anderen Tageszeit abzupumpen.

— Wenn der Vorgang sehr unangenehm oder schmerzhaft wird, beenden Sie die Verwendung der
Pumpe und wenden Sie sich an Ihre Stillberaterin.

— Wenn der erzeugte Druck Ihnen Unbehagen oder Schmerzen bereitet, schalten Sie das Gerat aus,
unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen Brust und Pumpenkérper
legen, und entfernen Sie die Pumpe von |hrer Brust.

— Niemals Fremdkérper in die Offnun, ineinstecken.
(AUFMERKSAMKEIT)

Warnungen zur Vermeidung von Personenschaden, Produktschaden und Fehlfunktionen:

— Lassen Sie den Adapter und die Antriebseinheit nicht mit Wasser in Bertihrung kommen.

— Halten Sie den Adapter und die Antriebseinheit von heifen Oberflachen fern, um eine Uberhitzung
und Verformung dieser Teile zu vermeiden.

— Legen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in eine Spulmaschine oder in ein
Desinfektionsmittel.

— Obwohl die Muttermilchpumpe den geltenden Richtlinien zur elektromagnetischen Vertréaglichkeit
entspricht, kann sie dennoch empfindlich auf stéarkere Emissionen reagieren und/oder Stérungen bei
anderen Geréten verursachen. Dies kann dazu filhren, dass die Milchpumpe abschaltet oder in den
Fehlermodus wechselt. Um gegenseitige Stérungen zu vermeiden, halten Sie wéhrend des
Abpumpens andere elektrische Gerate von der Milchpumpe fern (siehe , Technische Informationen*).
— Die Antriebseinheit der Milchpumpe enthalt keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Es sind keine
Anderungen an der Ausriistung gestattet. Andernfalls erlischt Ihre Garantie.

— Lassen Sie die Pumpe/das Netzteil nicht fallen und stoRen Sie nicht darauf. Driicken Sie nicht fest
aufdas LCD-Display.

— Antriebseinheit und Adapter missen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berlihrung kommen.

— Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Lésungsmittel.
— Benutzen Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fiir andere Zwecke als die in der Anleitung
beschriebenen. Andernfalls kann es zu Unfallen oger Schaden an der Pumpe kommen.




— Antriebseinheit und Adapter missen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berihrung kommen.

— Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Losungsmittel.
— Benutzen Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fiir andere Zwecke als die in der Anleitung

beschriebenen. Andernfalls kann es zu U n an der Pumpe kommen.

Bild 1: ]

1. Sicherheitskappe —1 Stk. g \C/;er]étil:s :? git

2. Silikon-Massagekissen —1 Stk. : .
s 7. Pumpe — 1 Stk.

3. Ventilbasis - 1Sk 8. USB-Stromkabel - 1Stk

4. Silikonmembran — 1 Stk. 9. Adapter — 1 Stk.

(VORBEREITUNG FUR DEN GEBRAUCH
Reinigung und Desinfektion
Antriebseinheit und Adapter missen nicht gereinigt und desinfiziert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berihrung kommen. Reinigen und desinfizieren Sie vor dem ersten Gebrauch alle
anderen Teile der Milchpumpe. Reinigen Sie diese Teile nach jedem weiteren Gebrauch und
desinfizieren Sie sie vor jedem weiteren Gebrauch. Gut trocknen. Aufmerksamekeit! : Bitte trocknen
Sie die Silikonmembran vor dem Gebrauch, um Schaden am Motor zu vermeiden.
Aufmerksamkeit! : Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die
Spiilmaschine oder in ein Desinfektionsmittel, da diese dadurch irreversibel beschédigt
werden!
1. Zerlegen Sie die Pumpe vollstandig. Entfernen Sie auch das Ventil. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie
das Ventil entfernen und reinigen. Wenn es kaputt geht, funktioniert Ihre Milchpumpe nicht richtig.
2. Reinigen Sie alle Teile auBer der Antriebseinheit und dem Adapter in heiRem Wasser mit etwas
mildem fliissigem Geschirrspulmittel und spilen Sie sie anschlieRend griindlich ab. Um das Ventil zu
reinigen, reiben Sie es vorsichtig zwischen |hren Fingern in warmem Wasser mit etwas
Flussigwaschmittel. Fuhren Sie keine Gegenstéande in das Ventil ein, da es dadurch beschadigt
werden kann.
Warnung! - Verwenden Sie keine antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittel.
Hinweis : Achten Sie darauf, die relevanten Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren.
Waschen Sie lhre Hande griindlich, bevor Sie die gereinigten Teile anfassen!
Warnung! - Seien Sie vorsichtig, da die gereinigten Teile noch heiR sein kénnen. Beginnen Sie

mit dem Zusammenbau der Milchpumpe erst, wenn die gereinigten Teile abgekiihlt sind.
Tasten (Bild 5 GEBRAUCH

A. Ein/Aus-Taste; B. Modustaste; C. Vakuumreduzierung; D. Erhéhen des Vakuums; E —
Vakuumstarkeanzeige;

Rote Lampe —Massagemodus;

Blaues Licht—Entleerungsmodus;

Lila Lampe — Kombinierter Modus;

Akkuanzeige beim Anschluss an den Ladeadapter:

Griin — Akku vollstandig geladen (konstantes Licht);

Orange — Durchschnittliche Akkuladung;

Rot—Batterie schwach;

Rot - Blinksignal —minimale Batterieladung;

BATTERIEBETRIEB

AUFMERKSAMKEIT!!! Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch 8 Stunden lang ohne
Unterbrechung vollsténdig auf!

Verbinden Sie die USB-Buchse des Netzkabels mit dem Ausgang der Pumpe und die andere Seite des
Netzkabels mit dem Adapter, der nichtim Lieferumfang des Geréts enthalten ist.

Der Akku ist vollstandig aufgeladen, wenn die Anzeige durchgehend griin leuchtet.

Wichtig! Der Akku kann nicht langer als 24 Stua;n aufgeladen werden.




ZUSAMMENBAU DER PUMPE

1. Driicken Sie die Silikonmembran von oben an das Hauptventil. Befestigen Sie es fest am Rand,
indem Sie es mit den Fingern nach unten driicken, um eine perfekte Abdichtung zu gewahrleisten.
(Foto 2)

2. Setzen Sie das Ventil von der Unterseite in das Hauptventil ein. Schieben Sie das Ventil so weit wie
mdglich hinein, dass es den Rand des Sockels bedeckt. (Foto 2)

3. Driicken Sie den zusammengebauten Ventilsockel gegen das GefaR, sodass die Silikonmembran
mit der GefaRoffnung tibereinstimmt. Stellen Sie sicher, dass die Klappenmembran fest am GefaRrand
befestigtist. (Foto 3)

4. Platzieren Sie das Silikon-Sicherheitskissen, zentrieren Sie es vor und driicken Sie es so gegen das
GefaB, dass die Mitte des Kissens die Offnung des Ventils bedeckt und der Rand den Rand des
GeféRes gutabdichtet. (Foto4)

5. Setzen Sie die Pumpe in die Offnung des GefédRes ein und driicken Sie. Stellen Sie sicher,

dass die Pumpe gut am GefaR be igtist!
( EINSTELLUNGEN )

EIN/AUS-Taste —der Massagemodus startet automatisch fiir 2 Minuten und wechselt dannin
den Abpumpmodus. Standardméfig betrégt die Pumpzeit 30 Minuten. Nach Ablauf der Zeit schaltet
sich die Pumpe automatisch aus.

Die Taste zum Andern des Modus — nach aufeinanderfolgendem Driicken der angegebenen
Taste beginnen die Modi nacheinander zu wechseln, um zu massieren, abzupumpen und zu
kombinieren.
Beim ersten Einschalten der Pumpe werden die allgemeinen Funktionen automatisch auf den Silent-
Modus (Schwachmodus) eingestellt, der durch zweimaliges Driicken der Ein-/ Aus- Taste automatisch
die Pumpenmodi, Ton- und Lichtanzeigen verstérkt. Dartiber hinaus bietet die Pumpe auch eine
manuelle Erhdhung oder Verringerung jedes Modus in der GréRenordnung von 10 Grad (wird durch
eine Lichtanzeige angezeigt) mithilfe der Tasten ,+“ oder ,—*.
Wichtig: Der Milchstand in der Flasche darf den Fiillstand des Ventils nicht liberschreiten!
Machen Sie sich keine Sorgen, wenn der Milchfluss plotzlich stoppt. Pumpen Sie ruhig weiter, jedoch
nicht langer als 5 Minuten. Wenn Sie nicht mehr Milch abpumpen, versuchen Sie es zu einer anderen
Tageszeit. Es ist nicht notwendig, alle Arbeitsmodi zu nutzen, sondern nur diejenige, die fiir Sie am

angenehmsten ist. Die Pumpe schaltet sich nach 30 Minuten automatisch ab.

((WANN MUTTERMILCH ABGEPUMPT WERDEN MUSS)
Wenn Sie mit dem Stillen gut zurechtkommen, wird empfohlen (es sei denn, lhr Arzt/Ihre Stillberaterin
empfiehlt etwas anderes), dass Sie warten, bis Ihr Milchabgabe- und Stillplan festgelegt ist
(normalerweise mindestens 2 bis 4 Wochen nach der Geburt), bevor Sie mit dem Abpumpen beginnen.
Ausnahmen:
— Wenn Sie anfangs Probleme mit dem Stillen haben, kann regelméRiges Abpumpen dabei helfen,
Ihren Milchvorrat aufzubauen und aufrechtzuerhalten.
— Wenn Sie Ihrem Baby Muttermilch abpumpen, um es im Krankenhaus zu ernahren.
— Wenn lhre Briiste geschwollen sind (schmerzen oder geschwollen sind), kénnen Sie vor oder
zwischen dem Stillen etwas Muttermilch abpumpen, um die Schmerzen zu lindern und Ihrem Baby das
Anlegen zu erleichtern.
— Wenn lhre Brustwarzen wund oder rissig sind, kénnen Sie Muttermilch abpumpen, bis sie verheilt
sind.
— Wenn das Baby voriibergehend getrennt ist und Sie das Stillen fortsetzen méchten, wenn es wieder
beilhnenist, ist es gut, regelmanig abzupumpen, um die Freisetzung der Muttermilch anzuregen.
Sie mussen die beste Tageszeit zum Abpumpen finden, zum Beispiel kurz vor oder nach dem ersten
Stillen am Morgen, wenn lhre Briste voll sind, oder nach dem Stillen, wenn das Baby nicht alles von
beiden Briusten gesaugt hat. Wenn Sie zur Arbeit zuriickgekehrt sind, missen Sie mdglicherweise
Pausen einlegen. Der Umgang mit einer Milchpumpe erfordert Ubung und kann einige Versuche
erfordern, bis es Ihnen gelingt. Gliicklicherweise ist die elektrische
Milchpumpe Lorelli einfach zu montieren und zu verwenden, sodass Sie sich schnell an die Arbeit damit
gewohnenwerden. D




(VERWENDUNG DER MUTTERMILCHPUMPE)

1. Waschen Sie Ihre Hande griindlich und stellen Sie sicher, dass |hre Bruste sauber sind. Nehmen Sie
eine der in den Bildern 9 und 10 gezeigten zul&ssigen Positionen ein. Achtung, Bild 11 zeigt die
ungiinstigen Positionen, in denen die Pumpe nicht richtig funktioniert und die Moglichkeit
einer Beschadigung besteht.

2. Driicken Sie den zusammengebauten Pumpenkdrper gegen die Brust. Stellen Sie sicher, dass lhre
Brustwarze zentriert ist, damit das Massagekissen eine luftdichte Abdichtung herstellen kann. Stellen
Sie sicher, dass Ihre Brustwarze richtig in der Einlage sitzt.

3. Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Milchpumpe beginnt automatisch im Massagemodus
(Stimulationsmodus) zu arbeiten und Sie kénnen die Massagestufe mit den Tasten zum Erhéhen und
Verringern andern.

4. Wenn die Muttermilch flieBt, kénnen Sie den Modus von Massage auf normales Abpumpen
umstellen — Uber die Modustaste und die angenehmste Stufe wahlen.

ACHTUNG: Verwenden Sie nichtimmer die maximale Pumpstufe, sondern wéhlen Sie einfach die fur
Sie angenehmste.

Hinweis: Machen Sie sich keine Sorgen, wenn lhre Muttermilch nicht sofort flielt. Bleiben Sie ruhig und
pumpen Sie weiter. Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, mussen Sie sie
maglicherweise auf eine starkere Saugstufe einstellen, damit die Muttermilch flief3t.

5. Abhéngig von lhrem persénlichen Komfort kénnen Sie sich fiir einen stdrkeren Saugmodus
entscheiden. Sie kdnnen jederzeit auf einen niedrigeren Saugmodus zurtickschalten.

6. Wenn Sie mit dem Abpumpen fertig sind, schalten Sie die Pumpe mit der EIN/AUS-Taste aus und
entfernen Sie das Pumpengehéuse vorsichtig von Ihrer Brust.

7. Trennen Sie die Schussel von der Antriebseinheit und beachten Sie dabei die entsprechenden
Hygienemalnahmen. Verwenden Sie die Muttermilch bestimmungsgemal (Futterung des Babys
oderAufbewahrung).

8. Antriebseinheit und Silikonmembran entfernen.

9. Reinigen Sie die restlichen gebrauchten Teile der Muttermilchpumpe gemaR den Anweisungen im
Abschnitt,Reinigung und Desinfektion*.

(LAGERUNG VON MUTTERMILCH )

Warnung: Um die Hygiene zu gewahrleisten, lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und
desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.

- Muttermilch kann bis zu 48 Stunden im Kuhlschrank (nicht an der Tur) aufbewahrt werden.
Abgepumpte Muttermilch sollte sofort gekihlt werden. Wenn Sie Muttermilch im Kihlschrank
aufbewahren und tagstiber nachfiillen, geben Sie nur Muttermilch hinzu, die in einer desinfizierten
Flasche abgepumptwurde.

- Muttermilch ist im Gefrierschrank bis zu drei Monate haltbar, wenn sie in desinfizierten Flaschen mit
desinfiziertem Schraubring und Verschlussscheibe abgefiillt wird. Bringen Sie ein Etikett auf der
Flasche an, auf dem Datum und Uhrzeit des Abpumpens deutlich vermerkt sind, und verwenden Sie
zuerstdie altere Muttermilch.

- Wenn Sie Ihrem Baby die abgepumpte Muttermilch innerhalb von 48 Stunden geben, kénnen Sie
diese in einer zusammengebauten Flasche im Kuhlschrank aufbewahren.

WARNUNG!

Abgepumpte Muttermilch immer sofortin den Kiihl- oder Gefrierschrank stellen.

Bewahren Sie Muttermilch, die mit einer desinfizierten Milchpumpe abgepumpt wurde, nur in
desinfizierten Flaschen auf.

Frieren Sie aufgetaute Muttermilch niemals ein.

Fugen Sie niemals neue Muttermilch zu bereits gefrorener Muttermilch hinzu.

®




( FEHLERBEHEBUNG )

Problem: Ich habe Schmerzen beim Gebrauch der Milchpumpe.

Lésung: Mégliche Ursache ist iberméRige Saugkraft. Sie bendtigen nicht die volle Kraft des von der
Pumpe erzeugten Vakuums. Nutzen Sie zunéachst den ,Massage“-Modus zur Massagestimulation,
anschlieBend kénnen Sie in den Express-Modus wechseln. Wenn die Schmerzen nicht nachlassen,
verwenden Sie die Milchpumpe nicht mehr und wenden Sie sich an |hre Stillberaterin. Wenn sich die
Pumpe nicht leicht von der Brust I6sen lasst, kénnen Sie die Vakuumverbindung unterbrechen, indem
Sie lhren Finger zwischen Brust und Massagekissen legen.

Problem: Die Milchpumpe funktioniert nicht.

Lésung: Uberpriifen Sie zunachst, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben. Um
gegenseitige Stérungen zu vermeiden, halten Sie wahrend des Abpumpens andere elekirische
Gerate, wie z. B. ein Mobiltelefon oder einen Laptop, von der Milchpumpe fern. Uberpriifen Sie, ob der
Akku geladen ist.

Problem: Ich spire kein Saugen.

Lésung: Uberpriifen Sie, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben, indem Sie die
Schritte im Abschnitt ,Vorbereitung fiir den Gebrauch* befolgen. Stellen Sie sicher, dass die Ventile
richtig sitzen und priifen Sie sie auf Schéden oder VerschleiR. Ersetzen Sie das Ventil bei Bedarf.
Stellen Sie auBerdem sicher, dass die Pumpe richtig an der Brust anliegt, um ein Vakuum zu erzeugen.
Problem: Die Pumpe saugt zu stark.

Losung: Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, wenn Sie das Gefiihl haben, dass die
Milchpumpe zu stark saugt:

Achten Sie darauf, nur vom Hersteller empfohlene Teile zu verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Milchpumpe mit dem Massagekissen zusammenbauen: Wenn Sie das
Massagekissen nicht verwenden, kann sich zu viel Vakuum aufbauen.

Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, verspuren Sie méglicherweise zunachst eine
zu starke Saugwirkung. Die Ubung kann helfen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich
an lhre Stillberaterin.

(NUTZUNGSBEDINGUNGEN UND LAGERUNG)
Halten Sie die Milchpumpe von direkter Sonneneinstrahlung fern, da eine Iangere Sonneneinstrahlung
zu Verfarbungen fiihren kann. Bewahren Sie die Milchpumpe und ihr Zubehér an einem sicheren,
sauberen und trockenen Ort auf.

Wenn das Gerét in einer heilen oder kalten Umgebung gelagert wurde, stellen Sie es in die
Einsatzumgebung und lassen Sie es eine Temperatur innerhalb der Grenzen der Einsatzbedingungen
(10°Cbis 30 °C) erreichen, bevor Sie es in Betrieb nehmen.

( TECHNISCHE DATEN )

1. Netzeingangsspannung des Adapters: AC 100-240 V; 50/60 Hz 0,2 Amax;
2.Adapter-Ausgangsspannung: DC 5,0V, 5W, 1,0A

3.Nennspannung: 5,0V

4.Nennstrom: 1000 mAh

5. Lithiumbatterie 3,7 V 1100 mAh

6. Feste Zeit : 30 Minuten

7. Saugleistung: 60 mmhg--150 mmhg

8. Gerauschpegel: <60 dB

9. Arbeitsumgebungsbedingungen : Temperatur 10-30 °C, relative Luftfeuchtigkeit 15 %-93 %,
Atmospharendruck 700—1060 hpa

10. Bedingungen der Lagerumgebung : Temperatur -25-50 °C, relative Luftfeuchtigkeit 15-93 % ,
atmosphérischer Druck 700-1060 hPa

11.IP-Klasse: IPXO0. D




@D Przed uzyciem laktatora przeczytaj
uwaznie niniejszg instrukcje obstugi i
zachowaj ja na przysziosé.

Wazna informacja o bezpieczenstwie

Przed uzyciem laktatora przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje obstugi i zachowaj
janaprzysztosc.

Przeznaczenie

Laktator elektryczny jest przeznaczony do odciggania i zbierania mleka z piersi
matek karmigcych. Urzadzenie jest przeznaczone dla jednego uzytkownika!

( PORADY BEZPIECZENSTWA ) c €

Przeciwskazania

OSTRZEZENIE! Nigdy nie uzywaj laktatora w czasie cigzy, poniewaz odcigganie
moze wywotac porod.

Aby zapobiec obrazeniom i uszkodzeniom, wazne uwagi sg objasnione za pomocg
réznych symboli. Symbole iich znaczenie sg nastepujgce:

OSTRZEZENIE! -wskazuje potencjalnie niebezpieczne sytuacje, ktore jezeli sie ich
nie zapobiegnie, mogg spowodowac $Smier¢ lub powazne obrazenia.

UWAGA! -wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktore jezeli sie ich nie
zapobiegnie, mogg doprowadzi¢ do lekkich lub umiarkowanych obrazeniom.

OSTRZEZENIE

Ostrzezenia, aby unikna¢ zadtawienia, uduszeniai obrazen:
— Nie pozwalaj dzieciom ani zwierzetom bawi¢ sie jednostkg napedowa, adapterem lub akcesoriami.
— Nalezy nadzorowac dzieci, aby nie bawity si¢ urzadzeniem.

— Zawsze odlaczaj laktator od zasilania natychmiast po uzyciu.

— Nie pozostawiaj laktatora bez nadzoru, gdy jest podtaczony do pradu.
— Niniejszy laktator nie jest przeznaczony do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych badz nieposiadajgcych doswiadczenia i
wiedzy. Osoby takie mogg uzywac laktatora wytgcznie pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo lub jesli zostaty pouczone w zakresie obstugi urzgdzenia przez osobe odpowiedzialng
zaich bezpieczenstwo.

Ostrzezenia, aby unikngé porazenia pragdem i oparzen:
— Przed kazdym uzyciem sprawdz laktator wraz z adapterem pod katem uszkodzen. Nie uzywaj
laktatora, jesli adapter lub wtyczka jest uszkodzona, je$li nie dziata prawidlowo lub jesli zostat
upuszczony lub zanurzony w wodzie.

— Uzywaj wytacznie zalecanego zasilacza i okreslonego napigcia, aby zapobiec przegrzaniu,
uszkodzeniu lub wypadkom zasilacza.
— Nie dotykaj zasilacza sieciowego ani pompy podczas burzy.

— Nie umieszczaj pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego w miejscu narazonym na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych lub deszczu, w poblizu grzejnikéw lub innych goracych urzadzen, w
miejscach narazonych na dziatanie bardzo wysokich lub niskich temperatur, duzej wilgotnoéci lub

kurzu.
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— Nie umieszczaj ciezkich przedmiotéw na pompie ani nie uszkadzaj kabla lub wtyczki. Nie
rozciggaj ani nie skrecaj kabla mocno. Zawsze trzymaj zasilacz sieciowy podczas odtgczania go.
Upewnij sie, ze wtyczka jest dobrze wiozona do gniazdka. Nie uzywaj luznej wtyczki.

— Nie dopusci¢ do zamoczenia pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego.

— Nie demontuj ani nie modyfikuj pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego.Nie wrzucaj baterii do
ognia ani nie wystawiaj jej na dziatanie ciepta.
— Natychmiast odigcz zasilacz sieciowy, wyjmij akumulator i zaprzestan uzywania pompy, jesli
zauwazysz nienaturalny zapach, ocieplenie, odbarwienie, deformacje lub cokolwiek nietypowego
podczas uzywania lub przechowywania pompy.

Ostrzezenia, aby unikng¢ zatrucia, infekcjii dozapewnienia higieny:

— Ze wzgleddéw higienicznych odciggacz mleka jest przeznaczony do wielokrotnego uzytku tylko
przez jedng osobe.
— Przed kazdym uzyciem nalezy oczysci¢, wyptuka¢ i zdezynfekowa¢ wszystkie czesci pompy z
wyjatkiem jednostki napedowej i adaptera.
— Przechowuj wytgcznie mleko odciggniete za pomocg wyczyszczoneji zdezynfekowanej pompy.
— Nie uzywaij laktatora, jesli silikonowa membrana wyglada na uszkodzong lub ma defekt.
— Nie czysci¢ czesci pompy srodkami antybakteryjnymi lub Sciernymi.

Ostrzezenia, aby unikna¢ probleméw i b6léw zwigzanych z piersiami i sutkami:

— Nie podejmowac¢ prob zdejmowania korpusu pompy, gdy jest on przymocowany do piersi za
pomocg prozni.Wytacz urzadzenie i roztacz przytacze prozniowe, umieszczajgc palec pomiedzy
piersig a lejkiem pompy.Nastgpnie wyjmij pompe z piersi.

— Nigdy nie uzywaj laktatora, gdy jeste$ senna lub $pigca, aby unikngé¢ nieuwagi podczas
uzytkowania.

— Zawsze wytgczaj laktator przed wyjeciem go z piersi, aby uwolni¢ proznie.
— Nigdy nie uzywaj akcesoriow ani czesci innych producentéw lub tych, ktére nie sg specjalnie
zalecane przez producenta.Moze to spowodowac nieprawidiowe dziatanie urzadzenia i wptyng¢ na
kompatybilnos¢ elektromagnetyczng (EMC).Korzystanie z takich akcesoriow lub czesci spowoduje
utrate gwarancji.
— Nie odciggaj pokarmu dtuzej niz 5 minut bez przerwy, jesli nie wyptywa mleko.Sprébuj odciggac
pokarm o innej porze dnia.
— Jesli proces staje sie bardzo niewygodny lub bolesny, zaprzestan uzywania pompy i skonsultuj sie
ze swoim doradca laktacyjnym.
— Jesli powstate ci$nienie powoduje dyskomfort lub bol, wylacz urzadzenie, przerwij przytacze
prozniowe, umieszczajgc palec pomiedzy piersig a korpusem laktatora, a nastepnie wyjmij laktator z
piersi.
— Nigdy nie wrzucaj ani nie wktadaj zadnych obcych przedmiotéw do otwordw.

Ostrzezenia majace na celu zapobieganie obrazeniom ciata, uszkodzeniu produktu i
nieprawidlowemu dziataniu:

— Nie dopuszczaj do kontaktu adaptera i jednostki napedowej z woda.

— Trzymaj adapter i modut napedowy z dala od gorgcych powierzchni, aby unikngé przegrzania i
deformaciji tych czegsci.

— Nigdy nie wkiada¢ jednostki napedowej ani adaptera do wody, zmywarki ani w urzgdzeniu do
dezynfekcji.

— Mimo Zze odciggacz mleka jest zgodny z obowigzujgcymi dyrektywami dotyczgcymi kompatybilnosci
elektromagnetycznej, moze nadal by¢ wrazliwy na silniejsze emisje i/lub powodowaé zaktécenia w
pracy innego sprzetu.Moze to spowodowac wytgczenie laktatora lub przejécie w tryb btedu.Aby
zapobiec wzajemnym zaktéceniom, podczas odciggania pokarmu nalezy trzymacé inne urzadzenia
elektryczne zdala od laktatora (patrz ,Informacje techniczne”).

— W zespole napgdowym laktatora nie ma zadnych czgéci, ktére mogtby naprawiac¢ uzytkownik.
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Zadna modyfikacja sprzetu nie jest dozwolona.Spowoduje to utrate gwarangji.
— Nie upuszczaj ani nie uderzaj pompy/zasilacza sieciowego.Nie naciskaj mocno wy$wietlacza LCD.
— Jednostka napedowa i adapter nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg kontaktu
zmlekiem matki.
— Do czyszczenia pompy nigdy nie uzywaj alkoholu ani innych rozpuszczalnikow organicznych.
— Nie uzywa¢ pompy w sposo6b i do celéw innych niz opisane w instrukcji.Moze to spowodowac

wypadek lub uszkodzenie pompy. -
CZESCI

Zdjecie 1:

1. Ostonka zabezpieczajaca -1 szt
2. Silikonowa poduszka do masazu -1szt.
3. Podstawa zaworu -1 szt,
4. Membrana silikonowa -1 szt
5. Zawor -2 szt
6. Naczynie -1 szt
7. Pompa -1 szt
8. Kabel zasilajagcy USB -1 szt

((PRZYGOTOWANIE DO UZYTKU )

Czyszczenie i dezynfekcja

Jednostka napedowa i adapter nie wymagajg czyszczenia i dezynfekcji, poniewaz nie majg kontaktu z
mlekiem matki.Przed pierwszym uzyciem wyczy$é i zdezynfekuj wszystkie pozostate czesci
laktatora.Czg$ci te nalezy czysci¢ po kazdym kolejnym uzyciu i dezynfekowac¢ przed kazdym kolejnym
uzyciem.Wysusz dobrze.Uwaga!: Przed uzyciem nalezy wysuszy¢ membrane silikonowa, aby
unikna¢ uszkodzenia silnika. Uwaga!: Nigdy nie zanurzaj jednostki napedowej ani adaptera w
wodzie, zmywarce lub w urzadzeniu do dezynfekcji, poniewaz spowoduje to ich nieodwracalne
uszkodzenie!

1. Catkowicie zdemontowa¢ pompe.Wymontuj takze zawér.Zachowaj ostrozno$¢ podczas
wyjmowania zaworu i czyszczenia go.Jesli sig¢ zepsuje, laktator nie bedzie dziatat prawidtowo.

2. Umyj wszystkie czg$ci za wyjatkiem jednostki napedowej i adaptera w gorgcej wodzie z dodatkiem
niewielkiej ilosci tagodnego ptynu do mycia naczyn, a nastgpnie doktadnie wyptucz. Aby wyczysci¢
zawor, nalezy go delikatnie pociera¢ migdzy palcami w cieptej wodzie z dodatkiem odrobiny ptynnego
detergentu.Nie wktada¢ zadnych przedmiotéw do zaworu, gdyz moze to spowodowac jego
uszkodzenie.

Ostrzezenie!- Nie uzywaj antybakteryjnych lub sciernych srodkéw czyszczacych.

Uwaga: pamietaj o wyczyszczeniu i zdezynfekowaniu odpowiednich czesci laktatora.Przed kontaktem
z czyszczonymi czg$ciami doktadnie umyjrece!

Ostrzezenie!- Zachowaj ostroznos$¢, poniewaz czyszczone czesci moga by¢ nadal
gorace.Montaz laktatora nalezy rozpocza¢ dopiero po ostygnieciu wyczyszczonych czesci.

UZYTKOWANIE
Przyciski (Zdjecie 5)

A. Przycisk WE./WYL.;B. Przycisk trybu ;C.Redukcja prézni;D. Zwiekszanie podci$nienia;E - Wskaznik
sity prozni; Lampka czerwona —tryb masazu;

Niebieskie $wiatto — tryb odciagania;

Lampka fioletowa — tryb mieszany;

Wskazanie baterii po podtgczeniu do tadowarki:

Zielony —akumulator w petni natadowany ($wieci $wiattem ciggtym);
Pomaranczowy — $redni poziom natadowania baterii;

Czerwony — niski poziom natadowania baterii;

Czerwony — sygnat migajacy — minimalny poziom natadowania akumulatora;
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PRACA Z BATERIA

UWAGA!!!Przed pierwszym uzyciem nalezy natadowac¢ akumulator do petna przez 8 godzin bez
przerwy! Podigcz gniazdo USB kabla zasilajgcego do wyjscia pompy, a drugg strone kabla
zasilajgcego do adaptera, ktéry nie znajduje sie w zestawie urzadzenia. Bateria jest w peni
natadowana, gdy wskaznik zmieni kolor na zielony.

Wazne! Baterii nie mozna tadowac dtuzej niz 24 godziny.

MONTAZ POMPY

1.Doci$nij membrane silikonowg do klapy gtéwnej od goéry. Przymocuj szczelnie wokét krawedzi,
dociskajgc palcami w dot, aby zapewni¢ idealne uszczelnienie.(Zdjecie 2)

2.Wi6z zawor do zaworu gtéwnego od spodu.Wecisnij zawér tak daleko, jak to mozliwe, aby zakryt
krawedz podstawy.(Zdjecie 2)

3. Docis$nij zmontowang podstawe zaworu do naczynia tak, aby silikonowa membrana zréwnata sie
z otworem naczynia.Upewnij sie, ze membrana klapy jest dobrze przymocowana do krawedzi
naczynia.(Zdjecie 3)

4. Umiescic¢ silikonowa poduszke zabezpieczajaca, centrujac jg i dociskajgc do naczynia tak, aby
Srodek poduszki zakrywat otwoér zaworu, a obwéd dobrze uszczelniat krawedz naczynia.(Zdjecie 4)
5. Umiesci¢ pompe w otworze naczynia i nacisnaé¢ .Upewnij sig, ze pompa jest dobrze
przymocowana do naczynia! (Zdjecie 5)

USTAWIENIA

@ Przycisk Wt./Wyt — tryb masazu uruchamia sig¢ automatycznie na 2 minuty, po czym
przechodzi w tryb odciggania.DomysInie czas pompowania wynosi 30 minut, pompa wytgczy sie
automatycznie po uptywie tego czasu.

@ Przycisk zmiany trybu - po kolejnym naci$nieciu okre$lonego przycisku nastgpuje zmiana trybow
kolejno na masaz, odcigganie i mieszany.

Kiedy pompa jest wigczana po raz pierwszy, ogéine funkcje sg automatycznie ustawiane w tryb
cichy (tryb staby), co po dwukrotnym naci$nigciu przycisku wigczania/wytaczania automatycznie
zwigksza tryby pompy, wskazniki dzwiekowe i $wietine.Oprocz tego pompa oferuje takze mozliwo$¢
recznego zwigkszania lub zmniejszania kazdego trybu rzedu 10 stopni (co odzwierciedla
sygnalizacja $wietlna) za pomocg przyciskéw + lub —.

Wazne: Poziom mleka w butelce nie moze przekracza¢ poziomu zaworu!

Nie martw sie, jesli wyptyw mleka nagle ustanie.Kontynuuj pompowanie spokojnie, ale nie dtuzej niz
5 minut.Jesli nie odciggasz wiecej mleka, sprobuj o innej porze dnia.Nie jest konieczne korzystanie
ze wszystkich trybow pracy, a jedynie z tego, ktéry jest dla Ciebie najwygodniejszy.Pompa wytacza
sie automatycznie po 30 min.

(KIEDY ODCIAGAC MLEKO )

Jesli dobrze sobie radzisz z karmieniem piersig, zaleca sig¢ (chyba ze Twdj pracownik stuzby
zdrowia/doradca laktacyjny zaleci inaczej), aby zaczeka¢ z rozpoczeciem odciggania mleka do
momentu wydzielenia mleka i ustalenia harmonogramu karmienia piersig (zwykle co najmniej 2 do 4
tygodni po porodzie).

Wyjatki:

— Jesli na poczatku masz problemy z karmieniem piersia, regularne odcigganie pokarmu moze
poméc w odbudowaniu i utrzymaniu laktacji.

— Jesli odciggasz mleko, aby nakarmi¢ dziecko w szpitalu.

— Jesli Twoje piersi sg nabrzmiate (bolesne lub opuchniete), mozesz odciggna¢ troche mleka przed
karmieniem lub pomigdzy karmieniami, aby ztagodzi¢ bél i utatwi¢ dziecku przyssanie sig.

— Jesli Twoje sutki sg obolate lub popekane, mozesz zdecydowac sie na odcigganie mleka do czasu,
azsie zagoja.



— Jesli dziecko zostato tymczasowo rozdzielone i chcesz kontynuowac karmienie piersig, gdy znow
bedzie przy Tobie, dobrze jest regularnie odcigga¢ pokarm, aby pobudzi¢ wydzielanie mleka.

Musisz znalez¢ najlepsza pore dnia na odcigganie pokarmu, na przyktad tuz przed lub po pierwszym
karmieniu rano, gdy piersi sg petne, lub po karmieniu, jesli dziecko nie wypito jeszcze wszystkiego z
obu piersi.Jesli wrocites do pracy, by¢ moze bedziesz musiata odcigga¢ mleko w przerwach.
Korzystanie z laktatora wymaga wprawy i opanowanie tej czynno$ci moze wymagac kilku prob.Na
szczescie elektryczny laktator Lorelli jest tatwy w montazu i obstudze, dzigki czemu szybko
przyzwyczaisz si¢ do pracy z nim.

( UZYWANIE LAKTATORA )

1. Dokfadnie umyj rece i upewnij sig, ze piersi sg czyste.Przyjmij jedno z dozwolonych potozen
pokazanych na rysunkach 9 i 10. Uwaga, na rysunku 11 przedstawiono niekorzystne potozenia,
w ktérych pompa nie dziata prawidtowo i istnieje ryzyko jej uszkodzenia.

2. Doci$nij zmontowany korpus pompy do piersi.Upewnij sie, ze brodawka jest wysrodkowana, aby
naktadka masujgca mogta zapewni¢ szczelnos¢.Upewnij sie, ze sutek dobrze pasuje do
poduszeczki.

3. Naciénij przycisk wigczania/wytgczania.Laktator automatycznie rozpoczyna prace w trybie
masazu (stymulacji), a za pomocg przyciskow zwigkszania i zmniejszania mozna zmienia¢ poziom
masazu.

4. Gdy zacznie wyptywac¢ mleko, mozesz zmieni¢ tryb z masazu na normalne odcigganie - za
pomoca przycisku trybu i wybra¢ najbardziej komfortowy poziom.

UWAGA: Nie zawsze uzywaj maksymalnego poziomu pompowania, po prostu wybierz
najwygodniejszy dla siebie.

Notatka: Nie martw sig, jesli mleko z piersi nie wyptywa od razu.Zachowaj spokdj i pompuj
dalej.Przy kilku pierwszych uzyciach laktatora moze zaistnie¢ potrzeba ustawienia mocniejszego
ssania, aby pokarm zaczat ptyng¢.

5. W zalezno$ci od osobistego komfortu mozesz zdecydowac sie na uzycie silniejszego trybu
ssania.Zawsze mozesz przetgczy¢ z powrotem na nizszy tryb ssania.

6. Po zakoniczeniu odciggania wytgcz pompe przyciskiem Wt./Wyt. i ostroznie zdejmij korpus pompy
z piersi.

7. Oddzieli¢ mise od napedu, zachowujgc odpowiednie srodki higieny.Uzywaj mleko zgodnie z
przeznaczeniem (karmienie dziecka lub przechowywanie).

8. Wymontuj modut napedowy i membraneg silikonowa.

9. Wyczys¢ pozostate uzywane czesci laktatora zgodnie z instrukcjami zawartymi w rozdziale
,Czyszczenie i dezynfekcja”.

(PRZECHOWYWANIE MLEKA)

Ostrzezenie: Ze wzgledow higienicznych przechowuj wytgcznie mleko odciggnigte za pomocg
wyczyszczonej i zdezynfekowanej pompy.

- Mleko mozna przechowywa¢ w lodéwce (nie na drzwiach) do 48 godzin.Odciggnigte mleko
nalezy natychmiast przechowywa¢ w lodéwce.Jezeli przechowujesz mleko w lodéwce i dodajesz do
niego w ciggu dnia, dodawaj wytgcznie mleko odciggnigte w zdezynfekowanej butelce.

- Mleko mozna przechowywa¢ w zamrazarce do trzech miesiecy, jesli znajduje sie w
zdezynfekowanych butelkach ze zdezynfekowang zakretka i uszczelkg.Umies¢ na butelce etykiete
wyraznie zaznaczajgcg date i godzine odciggniecia i najpierw uzyj starszego mleka.

- Jedli zamierzasz nakarmi¢ dziecko odciggnigtym mlekiem w ciggu 48 godzin, mozesz
przechowywac je w lodéwce w ztozonej butelce.

OSTRZEZENIE!

Zawsze natychmiast wktadaj odciggnigte mleko do lodéwki lub zamrazarki.

W zdezynfekowanych butelkach przechowuj wytgcznie mleko odciagniete za pomocag
zdezynfekowanego laktatora.

Nigdy nie zamrazaj raz rozmrozonego mleka.

Nigdy nie dodawaj nowego mleka do juz zamro%go mleka.



( ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW )

Problem: Podczas korzystania z laktatora odczuwam bol.

Rozwigzanie: Mozliwg przyczyng jest nadmierne ssanie.Nie potrzebujesz petnej sity podcisnienia
wytwarzanego przez pompe.Poczatkowo uzyj trybu ,Masaz” do stymulacji masazu, nastepnie mozesz
przejs¢ do trybu ekspresowego.Jesli bol nie ustapi, zaprzestan uzywania laktatora i skonsultuj sig z
doradcy laktacyjnym.Jesli pompka nie odsunie sie tatwo od piersi, mozna przerwa¢ potgczenie
prézniowe, umieszczajac palec pomiedzy piersig a naktadke masujaca.

Problem: Laktator nie dziata.

Rozwigzanie: Najpierw sprawdz, czy laktator zostat prawidlowo zamontowany.Aby zapobiec
wzajemnym zaktéceniom, podczas odciggania trzymaj inne urzadzenia elektryczne, takie jak telefon
komérkowy lub laptop, z dala od laktatora.Sprawdz, czy akumulator jest natadowany.

Problem: Nie czuje zadnego ssania.

Rozwigzanie: Sprawdz, czy laktator zostat prawidtowo zmontowany, postgpujac zgodnie z
instrukcjami z rozdziatu ,Przygotowanie do uzycia”.Upewnij sie, ze zawory sg prawidtowo osadzone i
sprawdz, czy nie sg uszkodzone lub zuzyte.W razie potrzeby wymieni¢ zawor.Upewnij sie takze, ze
pompka jest prawidtowo umieszczona przy piersi, aby wytworzyé podci$nienie.

Problem: Pompa zasysa zbyt mocno.

Rozwiazanie: Postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami, jesli odczujesz zbyt silne ssanie z
laktatora:

Pamietaj, aby uzywac wytgcznie cze$ci zalecanych przez producenta.

Pamietaj, aby potgczy¢ laktator z naktadkg masujgca: nieuzywanie naktadki masujgcej moze
spowodowac wytworzenie sie zbyt duzego podcisnienia. Przy pierwszym uzyciu laktatora mozesz
poczatkowo odczuwaé zbyt mocne ssanie.Cwiczenia moga poméc.Jesli problem bedzie sig powtarzat,
skonsultuj sig ze swoim doradcg laktacyjnym.

( WARUNKI KORZYSTANIA | PRZECHOWYWANIA)

Trzymaj laktator z dala od bezposredniego $wiatta stonecznego, poniewaz dtugotrwata ekspozycja
na stornce moze powodowac przebarwienia.Przechowuj laktator i jego akcesoria w bezpiecznym,
czystym i suchym miejscu.

Jezeli urzgdzenie byto przechowywane w gorgcym lub zimnym otoczeniu, nalezy je umiesci¢ w
Srodowisku uzytkowania i poczekac, az osiggnie temperature mieszczaca sie w granicach
warunkow uzytkowania (10°C do 30°C) przed korzystania z niego.

((SPECYFIKACJE TECHNICZNE )

1. Napigcie wejsciowe zasilacza: AC 100-240 V; 50/60 Hz 0,2 Amaks.;

2. Napiecie wyjsciowe adaptera: DC 5,0V, 5W, 1,0A

3. Napiecie znamionowe: 5,0 V

4. Prgd znamionowy: 1000 mAh

5. Bateria litowa 3,7 V 1100 mAh

6. Ustalony czas: 30 minut

7.Moc ssania: 60 mmhg-150 mmhg

8. Poziom hatasu: <60dB

9. Warunki $rodowiska podczas pracy: Temperatura 10-30°C, Wilgotno$¢ wzgledna 15%-93%,
Cisnienie atmosferyczne 700-1060hpa

10. Warunki $rodowiska przy przechowywaniu: Temperatura -25-50°C, Wilgotno$¢ wzgledna 15%-
93%, Cisnienie atmosferyczne 700-1060hPa

11.Klasa IP: IPX0.
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lNpen Aa ja kopucTeTe nymnara 3a Aojka,
Q> BHUMATESTHO NMPOYNUTajTe ro oBOj
NpUpPavYHUK 3a KOPUCHULIUTE U 3aJpXKeTe

ro 3a naHu pedepeHumu. C €

BaxHa uHdopmaunumja 3a 6e3begHocTa

Mpen Aa ja kopucTteTe nymnara 3a Aojka, BHUMATENHO npo4unTajTe ro oBoj
NpUPaYHMK 3a KOPUCHULIMTE U 3apXKeTe ro 3a MaHW pedepeHLm.

HameHa

EnektpnyHata nymna 3a goewe e AusajHMpaHa da wuapasysa v cobupa
MajuYrHO MIIEKO Of rpaanTe Ha XeHuTe 4oWnKK. AnapaTtoT e HaMeHeT 3a efeH
KOpPUCHMK!

( COBETW 3A BE3BEHOCT )

KoHTpangukauum

NMPEOYNPEQYBAHKE! Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a fojka gofeka crte
OpemeHu, brugejkv nymnaTta Moxe Aa Nnpeau3Buka Tpya.

3a pa ce cnpeyaT noBpeguTe M owTeTyBawaTa, ce objacHyBaaT BaXKHW
aHoTaLuM CO KOpPUCTEHE Ha pas3nuyHn cumbonu. CumbonuTte n HUBHUTE
3HayeHa ce cneHuBe:

NMPEOYNPEOYBAHKSE! — ykaxyBa Ha NoTeHLMjanHO onacHu cuTyaumm Kou,
aKo He ce cnpeyeHu, 6n moxene Aa Aosedat 40 CMPT UK onacHa nospeaa.
BHumaHwme! - ykaxyBa Ha NoTeHLUMjanHo onacHn cuTyaummn Kou, ako He ce
cnpeyeHun, Moxar Aa 4oBeaat 40 NoManu Uy ymepeHu noBpeau.

(NPEOYNPEQYBAHE)

MpeaynpenyBaka 3a ga ce u3berHe 3agaByBatbe, 3a4aByBate U noBpeaa:
— He posBonyeajte AeLata unu MuneHnymnHaTa fa c1 urpaat co noroHckata egvHuua, agantepot
wnun gogarouunTe.
"BHumaBajTe Ha feuaTta Aa He cu urpaart co anapaToT.
- Cekoraw ucknyyete ja nymnara 3a fojka BegHall no ynotpeba.
— Heja octaBajte nymnara 3a fojka 6e3 Hag3op Aofeka e NpuknyyeHa.
— OBaa nymna 3a Aojka He e HaMeHeTa 3a ynotpeba of cTpaHa Ha nyreTo (Bkny4yBajku v u geuara)
CO HamaneHy U3NYKM, CEH30PHU UMM MEHTANHU CMOCOBHOCTM UMW HEAOCTaTOK Ha WCKYCTBO U
3Haetbe. TakBUTE NULLA MOXaT Aa ja KopUCTaT oBaa rNymna 3a Aojka caMo ako ce HafrneayBaHu unm
ynaTyBaHu o NMLIE OATOBOPHO 3a HBHaTa 6e36eHOCT 3a Toa Kako Aa ro KOpUCTaT anapaTor.
MpeaynpenyBak-a 3a u3berHyBare Ha CTPYEH yAap 1 M3rOPeHNLM:
— lpep cekoja ynotpe6a npoBepeTe ja mymnata 3a [ojka, BKNyvyBajku ro aganTteporT, 3a 3Hauu Ha
owiTeTyBake. He kopucteTe ja nymnara 3a Aojka ako afantepoT Uin NPUKNY4oLUTE Ce OLUTETEHU, ako
He paGoTV NPaBUIHO, UMK ako € chprieHa Unu NoTorneHa Bo Boaa.
— Kopucrtete camo npenopaynve agantep W HaBeAeH HaroH 3a Aa CrpeynTe nperpesake Ha
afanTeporT, OLUTETyBakE NN HEeCPeKu.
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— He ro gonwvpajte agantepot u nymnata 3a BpeMe Ha rpMOTEBULIA.

— He cTaBajte ja nymnarta/6atepwjata/ac agantepoT Ha AMPEKTHA COHYEeBa CBETMMHA UMK JOXA, BO
6nmanHa Ha rpejaun unu Apyru Tonnu anapati, BO 06nacTu U3NOXEHW Ha EKCTPEMHO BUCOKW Unu
HUCKM TEMNEPaTYpU, BUCOKA BMAXHOCT UMK NpaLumnHa.

— He cTaBajTe Telwkn NnpeameTy Ha MyMnara 1 He ro OLITEeTyBajTe NanoKoT UK NPUKNy4okoT. He ce
pacTerHyBajTe W He ro U3BpTyBajTe HacUnHO nanoyHata BpBka. Cekorall ApxeTe ro afanTepoT 3a
rOBOPHWLYM Kora ro oTnywTaTe. Ocurypajte ce Aeka NpuKIyyvoKk e LBPCTO NpuknyyeH Bo Liebot. He
KOpWCTeTe 13nes koj e nabas.

— He no3BonysajTe aganTepot 3a nymna/6artepwja/3ByqHuKk Aa ce HaMOKpja.

— He pacnapyyBajTe U He ro MeHyBajTe afanTepoT Ha nymnarta/GatepwjaTa/aByyHukor. He ja
pacnopeayBajTe 6aTepujaTta BO OraH 1 He ja U3roxyBajTe Ha TonnuHa.

— BepHalu uckny4y ro afanTepoT Ha 3BYYHUKOT U M3Baau ja 6atepujata v NpecTaHn Aa ja KopucTuL
nymnara ako 3abenexmiu HenpupoaHa MVUpHUC, 3aTonnyBake, NPOMeHa Ha GojaTa, 3aTonnysatse unu
HEeLLTO HeoBUYHO JoaeKa ja KOPUCTULL UMK CKNaaMpall nymnara.

MpenynpenyBatba 3a Aa ce u3berHe Tpyere, HdeKLmja n xurnexa:

— Op XvrMeHcKu NpUYMHK, NymnaTa 3a [ojka e HaMeHeTa 3a noBekekpaTtHa ynotpeba of camo efeH
KOPWCHUK.

— [lpen cekoja ynotpeba, ncuncteTe, UCNnakajTe n AeanHdeKLMpajTe i cute Aenosn Ha nymnara
OCBEH MOroHcKaTa eAnH1La u aganTepor.

— YyBajTe camo MajunHO MIEKO KOe e N3paseHo Co CHNCTEeHa U Ae3nHdeKUypaHa nymna.

— He ja kopucteTe mymnata 3a [ojka ako CWUIMKOHckata Aujacdparma usrmeja olTeTeHa wuiu
nedekTHa.

— He uncTeTe fenosu of nymna co aHTUBaKTEPUCKM UK aBpasnBHU YACTaYN.

Mpeaynpeayeawa 3a usberHyBawe Ha npobnemu u Gonka noBp3aHa CO rpagute u
6pagaBuuuTe:

— He ce obupaysajte fa ro oTcTpaHuTe TENoTo Ha Nymnara gofeka ce npuapxysa Ao rpagute co
BaKyyM. MicknyyeTe ro anapaToT 1 UCKITyyeTe ja BakyyMckaTa Bpcka Co CTaBake NpcT nomery rpagute
n pyrsata Ha nymnara. Toral u3BafeTe ja nymnara of rpagure.

— Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a Aojka kora CTe MocrmaHW unu nocnaHu 3a aa usberHete
HeHaMepHOCT 3a BpeMe Ha ynotpeba.

- Cekorall vckny4eTe ja nymnata 3a Aojka npea Aa ja u3saauTe of rpagute 3a da ro ocrioboaute
BaKyyMOT.

— Hukoraw He kopucTeTe foaaToun WK AEroBU Of APYTW NPOU3BOAWUTENN UMW OHWE KOW He ce
noce6GHO npenopavaHu of cTpaHa Ha npoussoauTtenor. OBa Moxe [a NpeausBuka HenpasUITHO
hYHKLMOHMPak-e Ha anapaTtoT U MOXe [a Bnvjae Ha enekTpomarHetHata komnatubunHoct (EMC).
Kora kop1cTuTe Takeu AoAaToLV MK AeNoBK, BallaTa rapaHuyja cTaHyBa npasHuHa.

— He nymnajte noBeke of 5 MUHYTW 6€3 NpekMH ako MajunHOTO Mreko He Teve. O6uan ce ga ce
COKMpaLL BO ipyr Nepuog, 04 AEHOT.

— AKO NpOLECOT CTaHe MHOry HenpujateH unu GomneH, NpecTaHeTe Aa ja KopuCTWUTe mymnata u
KOHCYNTUpajTe Ce CO BaLLMOT COBETHUK 3a nakTauuja.

— AKO NpeAv3BMKaHWOT MPUTUCOK BU Npeau3BUKYBa HenpwujaTHOCT wunu Gorka, vcknyyeTe ro
anaparTor, UCKNyYeTe ja BakyymckaTa Bpcka Co CTaBake NpCT NoMery rpaguTe U TenoTo Ha nyMnarta u
n3BafeTe ja nymnarta oA Baluara rpaga.

"Hukoralu He copnajTe 1 He BMETHYBajTe CTPaHCKY Tena BO OTBOPUTE.

MpeaynpenyBatba 3a cnpevyBake Ha MoBpeAa, OWTETyBawe U HedyHKUMOHMpawe Ha
npou3BoOAOT:

— He fo3BonyBajTe afanTepoT 1 NoroHckara eavH1La Aa 4oj4aT BO KOHTaKT co Boaa.

— [peTe ro aganTepoT W NoroHckaTa eauHUuLa noaaneky of TonnuTe NoBpLUMHM 3a Aa uiberHete
nperpesatse 1 Aeopmaumja Ha OB1e AeroBu.

— HuKoralw He CTaBajTe NoroHcka eAuHULIA UV aaanTep BO BOAA, BO MUjanHUK MW Bo Ae3nHdekumja.
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— Wako nymnata 3a [ojka € BO COMMacHOCT CO BaXEYKWUTE eneKTPOMarHeTHW AWPEKTMBM 3a
KOMNaTUBWIHOCT, Taa cé ylwTe Moxe Ja Ouae 4yBCTBUTENHA Ha MOCUIHW emucun w/vunu aa
npeanssuka Mellare Bo paboTata Ha apyra onpema. OBa MoXe Aa NpeausBuka nymnara 3a fgojka aa
Ce UCKNy4u Unu [a Briese BO PexuM Ha rpeluka. 3a Aa ce cnpeun mefycebHO Melake, apxeTe ja
fpyrata enekTpu4Ha onpema nopganeky of nymnarta 3a 4ojka 3a Bpeme Ha nymnaweto (suaete dur.
"TexHun4ka nHcopmauuja").

— He noctojat kopucHv AenoBwu Bo egvHULIaTa 3a NOroH Ha Aojkata. Mogudukaumjata Ha onpemarta
He e fo3BoneHa. AKO ro CTOpyLL Toa, TBojaTa rapaHLuja CTaHyBa HeeanuaHa.

—He dhpnajte 1 He yapuTe Bo aganTepoT 3a nymna/3sy4Huk. He nputucHysajte Ha LCD gucnnejor.

— [MoroHckaTta eavHULIA M afanTepoT He BapaaT YncTewe U cTepunusauuja, 6uaejkn Tue He foaraat
BO KOHTaKT CO MajYMHOTO MIEKO.

— Huikoralu He KopucTeTe ankoXorn Unn Apyrvi OPraHCKW pacTBOPYBayM 3a YNCTEH:e Ha nymnara.

— He ja kopucTeTe nymMmnaTta Ha Ha4YuH Unv 3a ApYTvi Lieni OCBEH OHWe ONULLAHU BO UHCTPYKLMKTE. AKO
ro CTOpUTE TOA, MOXE Aa MMa HECPEKRW UM OLLTETYBak-e Ha nyMnaTa.

Cnuka 1:

1. CUrypHOCHO nokpuBake -1 nap.
2. MNepHunua 3a cUNMKOHCKa Macaxa -1 nap.
3. BeHTuncka ocHosa -1 nap.
4. CunukoHcka membpaHa -1 nap.
5. BeHtun -2 nap.
6. Cyn Ha npaBgata -1 nap.
7. Mymna. -1 nap.
8. USB kaben 3a enekTpuyHa eHepruja -1 nap.

(_noaroToBKA 3A YNOTPEBA )

Yucrerwe n gesnHeekumja

MoroHckaTa eanHULA M afanTepoT He Mopa [a ce YncTart u AesnHdekumpaar, buaejkv Tue He goaraat
BO KOHTaKT CO MajunHoTo Mreko. [pep npsata ynotpeba, ucuncrete n aesnHdekumpajte rv cute
Apyrv genosu of nymnarta 3a Aojka. BHumanue! : Be Mmonume pa ja ucywimTe CUNMKOHCKaTa
Mem6paHa npea ynotpe6a 3a aa usberHere owTeTyBake Ha MOTOPOT.

Hukoraw He ja noTonyBajTe noroHckata eAuHMLa N aganTepoT Bo BOAa, BO MUjanHUK UK BO
ne3unHdekumja, 6uaejky Toa Ke rv oITeTU HenoBpaTHo!

1. PacuneHeTe ja nymnara LienocHo, n3aBaaeTe ro BEHTUIIOT, BHUMaBajTe kora Ke ro u3aBaguTe BEHTUNOT
M Kora ke ro McHMCTUTE, ako He ycree, BalliaTa nymna 3a aojka Hema Aa paboTu npaBumnHo.

2. VicuncTeTe rv cuTe AenoBu OCBEH 3aBIbKyBaYkaTa eAvHULA U agantepoT BO Tornmna BoAa co Masky
6nar ieTepreHT 3a MUeke Ha TeYHOCT 1 NoToa ucnnakajTe M TeMernHo, 3a Aa ro UCHNCTUTE BEHTUIIOT,
TPWTE ro HEXHO Mefy MPCTUTE BO TOMMNAa BOAA CO Marky TEYEH AeTepreHT.

MpeaynpenyBakse! - He kopucTeTe aHTMGAKTEPUCKM UMM aBpPa3NBHMU YUCTaAUN.

3abenewka: Ocurypajte ce Aa rv ncHMcTuTe 1 Ae3nHdekTupaTe COoABETHUTE AEMNOBM Ha MyMnara 3a
nojka. MismujTe rv paLiete TeMenHo Npej Aa rv pakyeare ucHmcTeHuTe aenosm!

MpenynpenyBate! - BHUMaBaj, 6Gupaejkm ucumcteHuTe OEeNoBU MOXeOU ce yluTe XKELKW.
MouHeTe co cocTaByBak€ Ha yMnaTa 3a jojka CamMo Kora MICHMCTeHUTE AeNoBM Ke ce U3nagar.

YMNOTPEBA
Konuuwa (Cnuka5)

A. Konye BKITYYEHO/M3KINYYEHO; B. Mode konye;C. Hamanysare Ha BakyymoT; D. 3ronemyBame
Ha BakyymoT; E - iHavkaTop 3a jayvHa Ha BakyyMoT;

LipBeHa cBeTunka - HaunH Ha Mmacaxa;

CuHa cBeTusKa - Pexxum Ha nymnarse;

MypnypHa ceeTunka - KoMBGrHMpaH pexum;
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WHaukauwja Ha 6atepujaTa kora e BkIydeHa BO ajanTepoT 3a NofHeHe:

3eneHa - LienocHo HaenekTpuanpaHa 6atepuja (NocTojaHo cBeTu);

MopTokan - CpeaHo nonHewe Ha 6atepujata;

LipeeHa - Cnaba 6atepuja;

LipBeH - brieckas curHarn - MMHUMarneH nosnHex Ha 6atepujara;

PABOTAHA BATEPUJA

BHumaHnue!! Mpea npBata ynorpe6a, LieniocHo nonHere ja 6atepujaTta 8 yaca 6e3 npekuH!
Bknyuete ro USB rHe3pgara Ha HanojyBa4oT BO M3Ne30T Ha NyMnara, a Apyrata cCTpaHa Ha HanojyBadot
BO a[]anTepoT KOj He € BKIy4eH CO anapaToT.

BatepujaTa e LienocHo HanonHeTa 0TKako MHAUKATOPOT Ke CBETHE LiBPCTO 3eMeHO.

BaxHo! BaTtepujaTta He Moxe Aa ce HanomnHu noBeke oA 24 yaca.

COCTABYBAHE HA MYMMATA

1.MpuTtncHeTe ja cunukoHckata MembpaHa KOH IMaBHWOT Karnak Ha ropHata cTpaHa. [lonpasete ja
LBpCTO Mo paboT, NpuTUCKajkv HaJoMy Co NPCTUTE 3a Aa Ce ocurypa coBpLUeHo nevarye. (Cnmka 2)
2.BmeTHeTe ro BeHTUIOT BO [MaBHUOT BEHTUN Of AoNnHaTa cTpaHa. (Cnvka 2)

3. MNpuTuUCHeTe ja cocTaBeHaTa OCHOBa Ha BEHTUNOT KOH KOHTEJHEPOT Taka LUTO CUIMKOHCKaTa
MembGpaHa fja ce coBnara co 0TBOpPaHeTo Ha KoHTejHepoT. (Crivka 3)

4. BMeTHeTe CUNMKOHCKa 3aLUTUTHa NepHULIA, NPeaLEHTPUPak-e U NPUTUCKaHe KOH KOHTEJHEPOT, Taka
LITO LIEHTapoT Ha nepHuLaTa ro fokpuea OTBOPakETO Ha BEHTWNOT, a nepudepujata Aobpo ro
3anevatysa paboT Ha koHTejHepoT. (Cnuka 4)

5. BmeTHeTe ja nymnaTa Bo OTBOPOT Ha KOHTEjHEPOT M nputucHete.(Cnwvka 5)

NOOECYBAHA

@ Konueto ON/OFF — pexvMOoT Ha Macaxwvpatrse 3anoyHyBa aBToMaTckv 3a 2 MUHYTH, a notoa ce
MeHyBa BO pexumuTe Ha nymnawe. [lonnagHe, BpemeTo Ha nymnawe e 30 MWHYTW, nymnarta
aBTOMATCKW Ke Ce UCKITy4M OTKaKO Ke ucteye BpemMeTo.

Konyeto 3a NpoMeHa Ha pexXuMmorT - No CeKBeHLlI/IjaJ'IHO npuTUCKaw-€ Ha HaBeeHOTo Kon4e,
pexumuTe NoYHyBaaT Han3MeHUYHO ia ce MeHyBaaT BO Macaxa, mymname 1 KOMOUHMpaHo.

Kora nymnara e BkryyeHa 3a nps nar, onwuTe (yHKLWM aBTOMATCKU Ce NOCTaByBaaT Ha TUBOK PEXUM
(HW30K pexuMm), Koj aBTOMATCKM M 3acunyBa peXMMUTE Ha NymnaTta, 3ByKOT U MHAUKATOPHWUTE cBeTna
CO [1BOJHO MPUTHCKaHE Ha KOMYETO 3a BKIy4yBarse/uckrnydysare. OCBEH OBa, Nymnara UCTO Taka
Hyau payHo 3acunyBake Unu Hamasysake Ha Cekoj pexxum no pegocnea of 10 cTaHULm (ofpaseHmn co
CBETNOCHA MHAMKaLMja) CO KOPUCTEHE Ha KoNUMHbaTa + unum—.

BaxHo: HUBoTO Ha Mneko Bo LWMLLETO He TpeGa Aa ro HaAMUHYBa HUBOTO Ha BEHTUOT!

He rpuxeTe ce ako NpoTOKOT Ha MIeKO e oAeaHall npekvHat. MupHo npogormkeTe Aa nyMmnare, HO He
noseke of 5 MUHYTU. AKO He U3pa3unTe noBeke Mreko, NpobajTe Bo Apyro Bpeme o AeHoT. He Tpeba aa
Vi KOPUCTUTE CUTE HAYMHM Ha paboTa, TyKy CaMo OHOj Koj e Hajyao6eH 3a Bac. lNymnata aBToMaTcku ce
ncknyyysa no 30 MUHyTU.

( KOrA OA CE LULEON MAJYUHOTO MHEKO)

Ako pobpo ce cHaorfate co A0eHEeTO, NMpenopaynuBo € (OCBEeH ako BalUMOT 34paBCTBEH
npodecroHaneH/nakTaumnck COBETHUK He COBETYBA NMOMHaKy) Aa novekaTte joeka He ce BOCMOCTaBu
pacnopeqoT 3a Aoewe U foete (06U4HO Hajmanky 2 10 4 Heaenu no parakweTo) npeq Aa noyHe Aa
nymna.

WUcknyyoum:

— Ako MmaTe npobremu co JOEHETO Ha MOYETOKOT, PEAOBHOTO Nymrnake MOXe Aa MOMOrHe BO
hOpPMUPaH-ETO 1 OAPXKYBAHETO Ha KONMYMHATA HA MajYUHOTO MIEKO.

— AKo n3pasyBare Maj4MHO MIeko 3a BalleTo 6e6e aa ce xpaHu Bo GonHuuara.
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— AKo rpagwuTe BU ce NonHu (6oMHM UK OTeYeHN), MOXKEeTe Aia U3pasnTe Hekoe MajuMHO MIIeKo
npea unv nomery AoeweTo 3a Aa ja ocrnoboaute Gonkarta u Ja M NoMorHeTe Ha Balwarta 6ebeluka
cecTpa nornecHo.

— Ako 6pagaBuumTe BU ce 6ONHM Unu nykHaTu, Moxebu ke cakaTe Aa nymnare MajuvHo Mreko Joaeka
He 3a3apasar.

— Ako BalueTo 6e6e e npuBpeMeHo oaBueHo 1 cakaTte Ja NPOLOIKUTE CO JOEHETO Kora Ke ce BpaTu Co
Bac, o6pa naeja e pefAoBHO Aa U3pasyBaTe CTUMYNMpak-e Ha MajuHOTO MIIEKO.

Tpeba fga HajaeTe HajAo6po BpeMe oA AEHOT 3a Mymnake, Ha NpUMep HeMmocpeaHo Npea Unu no
NpBOTO A0EH-E HAYTPO, KOra rpaanTe BY CE NOJHU, 1IN N0 A0EHETO, aKo BalleTo 6ebe He BNUIO Ce of,
ngete rpaaun. Ako cTe ce Bpatune Ha paboTta, Moxe Aa Guae HeonxoaHo Aa ce nymna 3a Bpeme Ha
nayaute. KopncteweTo Ha nymna 3a fojka 6apa Bexbatbe, M Moxe Aa noTpae HeKornky obuav foaeka
He ycneeTe. 3a cpeka, enekTpuyHaTa nymna 3a

Jlopenu MajuMHOTO MeKo NecHo ce cobupa 1 KOPUCTK, Na HAcKopo Ke ce HaBuKHeTe fAa paboTute co

Hero.
( KOPUCTEHE HA MYMMATA 3A JOJKA )

1. Jo6po um3mujTe v paueTe v ocurypajte ce Aeka rpagute By ce uictv. BHumanue: Cnvkara 11 ru
NOKaXyBa HEMOBOMHUTE NO3W BO KOU NymnaTa He (hyHKLIMOHMPA NPaBUITHO U MOCTON MOXHOCT
3aHeycnex.

2. MpuTtucHeTe ro TenoTo Ha cobpaHaTa nymna Ha rpaguTe.

3. MpuTHCHETE ro KOMYETO 3a BKIy4eHO/MCKIy4nBo. MymnaTta 3a fojka aBToMaTCKV NoYHyBa Aa pabotu
BO PEXUM Ha Macaxa (CTUMynaLmja) 1 MoxeTe Aia ro NPOMEHNTE HUBOTO Ha Macaxa Co KOpUCTEH-e Ha
KOM4MH-aTa 3a 3yMupam-e v HaaBop.

4. Kora ke Te4e Maj4MHOTO MNeEKO, MOXeTe [1a o CMeHUTE PeXMMOT Of Macaa BO HOpMarnHo nymname
— KOPUCTEjKM ro KOMYETO 3a PEXMM 1 U3BepeTe HajnorogHo HUBO.

BHUMAHME: He cekorall KOpUCTETE TO MakCMManHOTO HUBO Ha Mymname, camo ofbepeTe ro oHa
LWTO e HajynobHo 3a Bac.

He rpuxeTe ce ako BaLLETO MajYMHO MIIEKO He Tede BefHall. CMUpKM ce 1 NPofomkK Aa nymnatl. 3a
NpBUTE HEKOIKY NaTu LITO Ke ja KopucTuUTe Nymnara 3a Jojka, Moxebu ke Tpeba Aa cTaBuTe nocuneH
PEeXVUM Ha BCMyKyBak-€ 3a 1a BY Te4e MajuHOTO MIIEKO.

5.Bo 3aBWCHOCT oA BallaTa N4Ha yA06HOCT, MOXeTe Aa OAJSlyuMTe @ KOPUCTUTE NOCUIIEH PEXUM Ha
BCMYyKyBatbe.

6. Kora ke 3aBpLumte CO NymMnaweTo, UCknyyeTe ja nymnata co konyeto ON/OFF u BHUMatenHo
n3BageTe ro TENOTO Ha NymnaTa of rpaguTe.

7. OpBojTe ja YuHMjaTa of MOroHcKaTta edvHWua, HaGrbyayBajku COOABETHU XUIMEHCKU MEpKU.
KopucTeTe MajunHo Mneko 3a HeroBaTta Hamepa (xpaHere Ha 6ebeTo unu cknagupatse).

8. 3BapeTe ja noroHckata eAuHMLA U CUNMKOHCKaTa MeMbpaHa.

9. Mcunctete 1 octaHatute ynotpebeHn Aenosu o nymnata 3a Aojka cropeq HacokuTe BO AenoT
"Yucrene n gesnHdekumja”.

( CKNAOMPAKE HA MAJYMHOTO MINEKO )

MpepynpeayBawe: YyBajTe camo MajuMHO MIEKO KOe € U3Pa3eHo Co NCHUCTEHA 1 Ae3nHdeKumpaHa
nymna 3a aa ce obesbeam xurvena.

- MajunHoTo Mrnieko moxe Aa ce YyBa BO dpuxuaepoT (He Ha Bpatarta) Ao 48 yaca. VspaseHoTo
MajunMHO Mneko Tpeba BefHall Aa ce CTaBu BO pUXUAEpOT. AKO CKNaaupaTe MajuuHO MIIEKO BO
pwkMaep 1 ro foaasate BO HEro BO TEKOT HA AEHOT, AofazeTe Camo MajuMHO MIEKO KOE € U3paseHo
BO 1€3UH(EKLMPAHO LInLLE.

- MajunHoTO Mreko Moxe Aa ce YyBa BO 3aMp3HyBay 4O TPWU Meceuyn ako € BO Ae3uHeKumpaHm
LWMWUHba CO Ae3nHdeKLmMpaH Wpad NpCcTeH 1 Auck 3a 3aneyaTtyBarbe. CTaBeTe eTVKeTa Ha LUMLLIETO
Ha Koe jacHo ro oabenexasTe AaTyMOT W BPEMETO Ha MyMmnare, U MPBO KOPUCTETE IO MOCTapoTo
MajH4MHO MIEKO.

Ako cakaTe [a ro HaxpaHuTe BaleTo 6ebe n3pa3eHOTO MajYnHO MIeKo BO pok of 48 Yaca, MoxeTe Aa
ro YyBaTe BO (hpUKMAEPOT BO COCTABEHO LUULLIE.

95



MPEAYNPEOYBAHKE!

Cekorall cTaBajTe NCKaXaHO MajYuHO MeKo BO (PpbkUAEp U puxuaep BeaHalL.

YyBajTe camo MajuMHO MNEeKo Koe e N3pas3eHo Co AeanHdeKLmMpaHa nymna 3a fojka Bo Ae3nHMEKLUMPaHm LWNLLINHA.
Hukoraw He ro SaMDSHyBajTB MajHMHOTO MIeko eqHall 3amp3HaTo.

Hwkoralu He fogaBajTe HOBO MIIEKO BO Beke 3aMp3HATOTO.

( cCOBOPYBAHSE HA MPOBNEMMW )

Mpo6nem: YyscTBYyBaM Gonka Kora ja kopuctam nymnara 3a Aojka.

PewweHnue: MoxHaTta npuuvHa e npekymepHo BCykyBare. He Bu Tpeba LienocHata cuna Ha BakyyMoT npou3seaeH
of nymnarta. MpBWYHO, kopucTeTe ro pexumoT "Macaxa" 3a macaxa cTumynauuja, no LUTO MOXeTe Aa ce
npedpnuTe Ha ekcrnpeceH pexum. Ako 6Gornkata He TprHe, nMpecTaHeTe Aa ja kopucTeTe nymnata 3a fojka
KOHCYMNTUpajTe Ce CO BaLUMOT COBETHUK 3a NakTaumja. AKo nymnaTa He uanese fIECHO Ofl rpaauTe, MoxeTe Aa ja
CKpLUMTE BaKyymckaTa Bpcka Co CTaBakse NpCT MoMery rpaguTe n Macaxara.

Mpo6nem: MNymnarta 3a Aojka He PyHKLUMOHUPA.

Pewenue: lNpBo, npoBepeTe Aanu NpaBuHoO CcTe ja cobpane nymnarta 3a Aojka. 3a ga ce cnpeyn merycebHo
Meluake, 3apKeTe [pyra enekTpuyHa onpema, kako MobuneH TenedoH Unu nanTon, Aaneky of nymnara 3a aojka
3a Bpeme Ha MyMnatbeTo.

Mpo6nem: He 4yBCTBYBaM HUKaKBO CyLIKatbe.

PewweHue: MposepeTe aanu npaBuIHO CTe ja COCTaBUNe NymnaTta 3a [ojka co criefjeHe Ha YekopuTe BO AenoT
"MoproTByBak-e 3a ynotpeba". MNposepeTe Aanu BEHTUNUTE Ce NPaBUITHO BMETHATU U NPOBEPETE 3a OLUTETyBatbe
UnK Hocerse. 3ameHeTe ro BEHTUMOT ako e NoTpeBHO, U UCTO Taka ocurypajTe ce jeka nymnaTta e BMeTHaTa
NPaBUNHO Ha rpaguTe 3a Aa Ce NPOU3BEAE BaKyyM.

Mymnara e npeMHory TeLuka.

Pewwenue: CriefeTe rv HacokuTe NofoIy ako NoYyBCTBYBATE NPEMHOTY BCMYKYBatb€ Of Mymriata 3a Aojka:
MorpueTe ce Aa KOPUCTUTE CaMO AEMOBY NpernopayaHy of CTpaHa Ha NPOU3BOAUTESOT.

OcurypajTe ce Aja ja cocTaBUTE MymnaTa 3a ojka Co NepHuLiaTa 3a Macaxa: He KOPUCTEHETO Ha MacaxaTa Moxe
[ia Npeaun3ByMKa NPEMHOry BakyyM 3a (hopMUparse.

Kora ja kopucTuLL MymnaTa 3a Aoetse 3a NpB nar, MoXe Aa Mo4yBCTBYBaLl NPEMHOTY UCTYLUTaKE Ha MOYETOKOT.
BexGareTo MOXe Aa NoMorHe. AKo NpoGremMoT OMCToM, KOHCYITUPA]TE Ce CO BALUMOT COBETHUK 38 A0EHE.

( YCINoBU 3A KOPUCTEHE U CKITAOUPAHKE )

[pxeTe ja nymnata 3a fiojka HaABOP Of AMPEKTHATa COHYEBa CBETNMHA, B1AejkM NPOAOMKEHOTO U3NOXYBakE Ha
COHLETO MOXe Aa npeaussuka obesbojyBarse. Cknagupajte ja nymnata 3a [ojka U HejauHUTEe AoAaTouu Ha
6e3beaHo, UNCTO 1 CYBO MECTO.

Ako anaparoT e ckrnagupaHa Bo Tonsa Ui CTyfieHa cpeavHa, CTaBeTe ro Bo cpeauHaTa Ha ynotpeba v jo3sonete
My [1a JOCTUrHe TemnepaTypa BO paMKUTE Ha ycrosuTe 3a ynotpeba

(10°C po 30 °C) npen aaro ynpaysare.

(TEXHUYKM CELA®UKALIAW )

1.MaBeH aganTep 3a BneaeH HanoH: AC 100-240V; 50/60Hz 0.2Amax;

2. W3ne3eH HanoH Ha agantepoT: DC 5.0V, 5W,1.0A

3. OueHet HanoH: 5.0V

4. Ctpyja co oueHka: 1000mAh

5. [lutnymcka 6atepuja 3.7V 1100mAh

6. dukcHo Bpeme : 30 MUHYTH

7.CunaHa Bcmykarbe: 60mmhg--150mmhg

8. HuBo Ha byyaBa: <60dB

9. PaboTHM ycnoBu 3a XuBOTHaTa cpeauHa: Temnepatypa 10-30°C, PenatuBHa BnaxHocT 15%-93%,
Atmocdepcku nputucok 700-1060hpa

10. Ycroeu 3a cknagupake Ha XuBoTHaTa cpeavHa: Temnepatypa-25-50°C, PenatuBHa BnaxHocT 15%-93%,
Armocdepcku nputucok 700-1060hPa

11. 1P knaca: IPX0 .
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Pred pouzitim odsavacky materského
& mléka si peélivé preététe tuto
uzivatelskou priruéku a uschovejte ji pro
budouci pouziti. c €

Dulezita bezpecénostniinformace

Pred pouzitim odsavacky matefského miéka si peclivé prectéte tuto
uzivatelskou pfirucku a uschoveite ji pro budouci pouZiti.

Ucel

Elektrickd odsavacka matefského mléka je urena k odsavani a
shromazdovani matefského miléka z prsu kojicich Zzen. Zarizeni je uréeno
pro jednoho uZivatele!

( BEZPECNOSTNi RADY )

Kontraindikace

VAROVANI! Nikdy nepouzivejte odsavacku matefského miléka béhem
téhotenstvi, protoZe odsavani muize vyvolat porod.

Aby se predeslo zranénim a Skodam, jsou dulezité poznamky vysvétleny
pomoci riznych symboll. Symboly a jejich vyznam jsou nasledujici:
VAROVANI! — oznaduje potencialné nebezpedné situace, které, pokud se
jim nevyhnete, mohou mit za nasledek smrt nebo vazné zranéni.
POZORNOST! — oznacuje potencialné nebezpecné situace, které, pokud se
jimnevyhnete, mohou vést klehkym nebo stfedné téZkym zranénim.

VAROVANI

Upozornéni, jak se vyhnout duseni, uskrceni a zranéni:
— Nedovolte détem nebo doméacim zvifatim, aby si hraly s pohonnou jednotkou, adaptérem nebo

prislusenstvim.

— Dobhlizejte na déti, aby si se spotfebi¢em nehraly.

— Odsavacku matefského mléka vzdy odpojte ihned po pouziti.

—Nenechavejte odsavacku materského mléka bez dozoru, kdyz je zapojena do sité.

— Tato odsavacka matefského mléka neni ur€ena pro pouziti osobami (v€etné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo nedostatkem zku$enosti a znalosti. Takové
osoby mohou pouzivat tuto odsavacku pouze v pfipadé, ze jsou pod dohledem nebo byly pouceny
osobou odpovédnou za jejich bezpe€nost o tom, jak zafizeni pouzivat.

Varovani, abyste se vyhnuli urazu elektrickym proudem a popaleninam:
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— Pred kazdym pouzitim zkontrolujte odsavacku matefského mléka véetné adaptéru, zda nejevi
znamky poskozeni. Odsavacku matefského mléka nepouzivejte, pokud je poskozen adaptér nebo
zéastrcka, pokud nefunguje spravné nebo pokud spadla nebo byla ponorena do vody.

— Pouzivejte pouze doporuéeny adaptér a specifikované napéti, aby nedoslo k prehrati adaptéru,
poskozeninebo nehodé.

— Nedotykejte se AC adaptéru a pumpy béhem bourky.

— Neumistujte pumpu/baterii/sitovy adaptér na pfimé slunec¢ni svétlo nebo dést, do blizkosti topnych
téles nebo jinych horkych zafizeni, na mista vystavena extrémné vysokym nebo nizkym teplotam,
vysokeé vlhkosti nebo prachu.

— Nepokladejte na cerpadlo tézké predméty a neposkozujte kabel nebo zastr¢ku. Kabel prilis
nenatahujte ani nekrutte. Pfi odpojovani AC adaptér vzdy drzte. Ujistéte se, Ze je zastréka pevné
zasunuta do zasuvky. Nepouzivejte zastréku, ktera je uvolnéna.

— Nedovolte, aby pumpa/baterie/sitovy adaptér zvihly.

— Pumpu/baterii/sitovy adaptér nerozebirejte ani neupravujte. Nevhazujte baterii do ohné ani ji
nevystavuijte teplu.

— Okamzité odpojte napajeci adaptér a vyjméte baterii a prestarite pumpu pouzivat, pokud béhem
pouzivani nebo skladovani pumpy zaznamenate nepfirozeny zapach, zahfivani, zménu barvy,
deformaci nebo cokoli neobvyklého.

Upozornéni k zamezeni otravy, infekce a zajisténi hygieny:

— Z hygienickych divodu je odsavacka matefského mléka uréena k opakovanému pouZziti pouze
jednou uzivatelkou.

— Pred kazdym pouzitim vycistéte, oplachnéte a vydezinfikujte vSechny &asti ¢erpadla kromé
pohonné jednotky a adaptéru.

— Skladuijte pouze matefské mléko, které bylo odsato pomoci vycisténé a vydezinfikované odsavacky.
— Nepouzivejte odsavacku matefského mléka, pokud je silikonova membrana poskozena nebo
vadna.

— Casti gerpadla negistéte antibakterialnimi nebo abrazivnimi &isticimi prostredky.

Opatieni, jak se vyhnout problémum a bolestem souvisejicim s prsy a bradavkami:

— Nepokousejte se odstranit télo pumpy, kdyZ je pfipojeno k prsu pomoci vakua. Vypnéte jednotku a
preruste vakuové spojeni tim, Ze vlozite prst mezi prso a trychtyf pumpy. Poté odsavacku z prsu
vyjméte.

— Nikdy nepouzivejte odsavacku materského mléka, kdyz jste ospala nebo se Vam chce spat, aby
nedoslo k nepozornosti béhem pouzivani.

— Pred sejmutim odsavacky z prsu vzdy vypnéte, aby se uvolnil podtlak.

— Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo dily od jinych vyrobcl nebo takové, které nejsou vyslovné
doporuéeny vyrobcem. Mohlo by to zpuUsobit poruchu zafizeni a ovlivnit elektromagnetickou
kompatibilitu (EMC). Pouziti takového pfislusenstvi nebo dilti zrusi Vasi zaruku.

— Neodsavejte déle nez 5 minut bez preruseni, pokud nevytéka matei'ské mléko. Zkuste pumpovat v
jinou denni dobu.

— Pokud se proces stane velmi nepfijemnym nebo bolestivym, pfestarte pumpu pouzivat a poradte se
s laktaéni poradkyni.

— Pokud Vam vytvoreny tlak zpusobuje nepohodli nebo bolest, vypnéte zafizeni, preruste vakuové
spojeni vloZzenim prstu mezi prs a télo pumpy a sejméte pumpu z prsu.

— Nikdy do otvort nepoustéjte ani nevkladejte Zadné cizi predméty.

POZORNOST

Varovani, aby se zabranilo zranéni osob, poskozeni produktu a nespravné funkci:

—Nedovolte, aby se adaptér a pohonna jednotka dostaly do kontaktu s vodou.

— Udrzujte adaptér a pohonnou jednotku mimo horkach povrchu, aby nedoslo k prehrati a deformaci
téchto ¢asti.

— Nikdy neponofujte pohonnou jednotku nebo adaptér do vody, do mycky nadobi nebo do
dezinfekéniho prostredku.
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— Prestoze odsavacka matefského mléka vyhovuje platnym smérnicim o elektromagnetické
kompatibilite, mize byt stale citliva na silnéjsi emise a/nebo rusit jiné zafizeni. To muze zpusobit
vypnuti odsavacky matefského mléka nebo prfechod do chybového rezimu. Abyste predesli
vzajemnému ruseni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni v dostatecné vzdalenosti od
odsavacky (viz ,Technické informace®).

— V pohonné jednotce odsavacky matefského mléka nejsou zadné uzivatelsky opravitelné ¢asti.
Zadna Uprava zafizeni neni povolena. Pokud tak uginite, dojde ke ztraté zaruky.

— Nedovolte, aby pumpa/sitovy adaptér spadl na zem nebo do ni nenarazil. Netlacte silné na LCD
displej.

— Pohonné jednotka a adaptér nevyzaduji Cisténi a sterilizaci, protoZze nepfichazeji do styku s
matefskym mlékem.

— K ¢isténi ¢erpadla nikdy nepouzivejte alkohol nebo jina organicka rozpoustédia.

— Nepouzivejte ¢erpadlo jinym zpusobem nebo k jinym Gcellm, nez které jsou popsany v navodu.
Mobhlo by dojit k nehodé nebo poskozeni cerpadla.

Foto 1

1. Bezpecnostni uzavér —1ks.
2. Silikonovy masazni polstar —1ks.
3. Zakladna ventilu —1ks.
4. Silikonova membrana —1ks.
5. Ventil —2ks.
6. Miska —1ks.
7. Pumpa —1ks.
8. USB napdjeci kabel —1ks.

) ((PRIPRAVA K POUZITi )
Cisténi a dezinfekce

Pohonnou jednotku a adaptér neni tieba Cistit a dezinfikovat, protoZze nepfichazeji do styku s
matefskym mlékem. Pfed prvnim pouzitim vycistéte a vydezinfikujte vSechny ostatni ¢asti odsavacky.
Tyto ¢asti oCistéte po kazdém dalSim pouziti a pred kazdym dal$im pouzitim je vydezinfikujte. Dobre
osuste. Pozornost! Pred pouzitim vysuste silikonovou membranu, aby nedoslo k poskozeni
motoru.

Pozornost! Pohonnou jednotku ani adaptér nikdy neponofujte do vody, do mycky na nadobi
nebo do dezinfekéniho prostredku, protoze by doslo k jejich nevratnému poSkozeni!

1. Cerpadlo upIné rozeberte. Odstrarite také ventil. Budte opatrni pfi demontazi ventilu a pfi jeho
¢isténi. Pokud se rozbije, VaSe odsavacka materského mléka nebude spravné fungovat.

2. Ocistéte vSechny casti kromé pohonné jednotky a adaptéru v horké vodé s trochou jemného
tekutého prostfedku na myti nadobi a poté dukladné oplachnéte. Chcete-li ventil vycistit, jemné jej
promnéte mezi prsty v teplé vodé s trochou tekutého Eisticiho prostfedku. Nevkladejte do ventilu zadné
pfedméty, mohlo by dojit k jeho poskozeni.

Varovani! Nepouzivejte antibakterialni nebo abrazivni ¢istici prostredky.

Poznamka: Nezapomerite vycistit a vydezinfikovat pfislusné ¢asti odsavacky materského mléka. Pred
manipulaci s vycisténymi dily si dukladné umyjte ruce!

Varovani! Budte opatrni, protoze vycisténé ¢asti mohou byt stale horké. Odsavacku zaénéte
sestavovat, az kdyz vycisténé ¢asti vychladnou.

POUZITI
Tlacitka (foto 5)

A. Tlacitko ZAPNUTO/VYPNUTO; B. Tlacitko rezimu; C. Redukce vakua; D. ZvySeni vakua; E —
Indikator sily vakua;
Cervenalampa-—rezim masaze;
Modra lampa —reZim vypousténi;
Fialovalampa —kombinovany rezim;




Indikace baterie pfi pfipojeni k nabijecimu adaptéru:

Zelena - Baterie je pIné nabita (neprerusované svétlo);

Oranzova—primérné nabiti baterie;

Cervena - Slaba baterie;

Cervena—Blikajici signal — minimalni nabiti baterie;

PROVOZ NABATERIE

POZORNOST!!! Pred prvnim pouzitim pIné nabijejte baterii po dobu 8 hodin bez preruseni!
Pripojte USB zasuvku napajeciho kabelu k vystupu pumpy a druhou stranu napajeciho kabelu pfipojte
k adaptéru, ktery neni sou¢asti sady zafizeni.

Baterie je pIné nabita, kdyz indikator zacne svitit zelené.

Dulezité! Baterii nelze nabijet déle nez 24 hodin.

MONTAZ PUMPY

1. Pritlacte silikonovou membranu k hlavnimu ventilu z horni strany. Zajistéte ji tésné kolem okraje
zatlacenim prsty dol, abyste zajistili dokonalé utésnéni. (foto 2)

2. Vlozte ventil do hlavniho ventilu ze spodni strany. Zatlacte ventil co nejvice dovnitt tak, aby zakryval
okraj zakladny. (foto 2)

3. Pritlacte sestavenou zakladnu ventilu k nadobé tak, aby se silikonova membrana vyrovnala s
otvorem nadoby. Ujistéte se, Ze membrana ventilu je pevné pfipojena k okraji nadoby. (foto 3)

4. Umistéte silikonovou bezpecnostni vlozku, pfedem vycentrujte a pfitlacte k nadobé tak, aby stfed
polstarku zakryval otvor ventilu a obvod dobfe tésnil okraj nadoby. (foto 4)

5. Umistéte cerpadlo do otvoru nadoby a stisknéte. Ujistéte se, Ze je Cerpadlo dobre pfipevnéno

k nadobé! (foto 5) _
NASTAVENI

@ Tlacitko ZAPNUTO/VYPNUTO — maséazni rezim se automaticky spusti na 2 minuty, poté
se zméni na rezimy odsavani. Ve vychozim nastaveni je doba odsavani 30 minut, po uplynuti této
doby se ¢erpadlo automaticky vypne.

Tlacitko pro zménu rezimu — po postupném stisknuti uréeného tlacitka se zacnou rezimy
postupné ménit na masaz, odsavani a kombinovany.

PFi prvnim zapnuti pumpy se obecné funkce automaticky nastavi na tichy rezim (slaby rezim), ktery
dvojitym stisknutim tlacitka zapnuto / vypnuto automaticky zvysi rezimy pumpy, zvukové a svételné
indikatory. Kromé toho pumpa nabizi také manualini zvySeni nebo snizeni kazdého rezimu v fadu 10
stupniti (odraZeno svételnou indikaci), pomoci tladitek + nebo —.

Dulezité: Hladina mléka v 1ahvi nesmi piekrogit hladinu pumpy!

Nedélejte si starosti, pokud se tok mléka nahle zastavi. Pokracujte v pumpovani klidné, ale ne déle nez
5 minut. Pokud neodséavate vice mléka, zkuste jinou denni dobu. Neni nutné pouzivat véechny rezimy
provozu, ale pouze ten, ktery je pro vas nejpohodInéjsi. Pumpa se automaticky vypne po 30 min.

( KDY ODSAVAT MATERSKE MLEKO )

Pokud se vam kojeni dafi, doporucuje se (pokud vas zdravotnik/laktacni poradce nedoporuci jinak),
abyste se zahajenim odsavani pockali, dokud se vam neupravi vydej mléka a plan kojeni (obvykle
alespori 2 az 4 tydny po porodu).
Vyjimky:
— Pokud mate zpocatku potize s kojenim, pravidelné odsavani mize pomoci vytvorit a udrzet pfisun
mléka.
— Pokud svému ditéti v nemochnici odsavate matefské mléko, abyste ho nakrmili.
— Pokud jsou vase prsa nalita (bolestiva nebo otekla), muzete pred kojenim nebo mezi kojenim odsat
trochu matefského mléka, abyste zmirnili bolest a pomohli ditéti snadnéji se pfisat.
— Pokud jsou vase bradavky bolavé nebo popraskané, mizete se rozhodnout odsavat matefské
mléko, dokud se nezahoji.
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— Pokud je miminko do¢asné odlouceno a chcete v kojeni pokracovat, az bude opét s vami, je
dobré pravidelné odsavat, aby se stimulovalo uvolfiovani matefského mléka.

Musite najit nejlepsi denni dobu k odsavani, napfiklad tésné pred nebo po prvnim kojeni rano, kdyz
mate prsa plna, nebo po kojeni, pokud dité nevzalo vée z obou prsu. Pokud jste se vratili do prace,
mozna budete muset odsavat v prestavkach. Pouzivani odsavacky matefského mléka vyzaduje cvik a
muze trvat nékolik pokusl, nez se tomu naucite. Nastésti elektricka odsavacka matefského mléka
Lorelli se snadno sestavuje a pouziva, takze sina pracis ni brzy zvyknete.

(PouziTi ODSAVACKY MATERSKEHO MLEKA )

1. Dobfe si umyjte ruce a ujistéte se, Ze mate cista prsa. Zaujméte jednu z povolenych poloh
zobrazenych na fotech 9 a 10. Pozor, foto 11 ukazuje nepfiznivé polohy, ve kterych pumpa
nefunguje spravné a existuje moznost poskozeni.

2. Pritlacte sestavené télo pumpy k prsu. Ujistéte se, ze je bradavka vycentrovana, aby masazni
podlozka mohla vytvofit vzduchotésné tésnéni. Ujistéte se, Ze vade bradavka spravné sedi v podlozce.
3. Stisknéte tlacitko zapnuto/vypnuto. Odsavacka matefského mléka automaticky zaéne pracovat v
masaznim (stimulaénim) rezimu a Groveri masaze muzete ménit pomoci tlacitek pro zvy$enia snizeni.
4. Kdyz matefské mléko tece, mizete zménit rezim z masaze na normaini odsavani — pres tlacitko
POZOR: Nepouzivejte vzdy maximalni uroven €erpani, vyberte si tu, ktera vam nejvice vyhovuje.
Poznamka: Nedélejte si starosti, pokud Vase matefské mléko neteCe hned. Zachovejte klid a
neprestavejte pumpovat. Pfi prvnich nékolika pouzitich odsavacky materského mléka ji mozna budete
muset nastavit na silnéj$i sani, aby se Vase matefské mléko rozproudilo.

5.V zavislosti na Vasem osobnim pohodli se mlzete rozhodnout pro silnéj$i rezim sani. Vzdy mlzete
prepnout zpét do rezimu nizsiho sani.

6. Po dokonceni odsavani vypnéte pumpu tlacitkem zapnuto/vypnuto a opatrné sejméte télo pumpy z
prsu.

7. Oddélte misku od pohonné jednotky, dodrzuijte prislusna hygienicka opatfeni. Pouzivejte matefské
mléko tak, jak je ur¢eno (krmeni ditéte nebo skladovani).

8. Vyjméte pohonnou jednotku a silikonovou membranu. B

9. Vycistéte zbytek pouzitych ¢asti odsavacky matefského mléka podle pokynl v &asti ,Cisténi a
dezinfekce®.

(USCHOVANi MATERSKEHO MLEKA )

Upozornéni: Skladujte pouze matei'ské mléko, které bylo odsato s vycisténou a vydezinfikovanou
odsavackou, aby byla zajisténa hygiena.

- Matefské mléko Ize uchovavat v chladni¢ce (ne na dvefich) az 48 hodin. Odsaté matefské mléko by
mélo byt okamzité zchlazeno. Pokud matefské mléko skladujete v lednici a pfidavate do néj béhem
dne, pfidavejte pouze matefské mléko odsaté v dezinfikované lahvicce.

- Materské mléko Ize skladovat v mrazaku po dobu az tfi mésicl, pokud je v dezinfikovanych
lahvi¢kach s dezinfikovanym Sroubovacim krouzkem a tésnicim kotou¢em. Umistéte na lahvicku
Stitek, na kterém je zfetelné vyznaceno datum a ¢as, kdy jste ji odsal, a pouZijte nejprve star$i materské
mléko.

- Pokud se chystate nakrmit své dité odstfikanym matefskym mlékem do 48 hodin, mlizete jej ulozit v
chladnicce ve smontované lahvicce.

VAROVANI!

Odsaté matefské mléko vzdy ihned dejte do lednice nebo mrazaku.

Matefské mléko odsaté dezinfikovanou odsavackou uchovavejte pouze v dezinfikovanych lahvickach.
Rozmrazené matefské mléko nikdy nezmrazujte.

Nikdy nepfidavejte nové matefské mléko do jiz zmrazeného matefského miéka.

@



( RESENi PROBLEMU )

Problém: Pfi pouzivani odsavacky mam bolesti.

Reseni: Mozna pficina je nadmérné sani. Nepotiebujete plnou silu vakua vytvareného pumpou.
Zpocatku pouzivejte pro masazni stimulaci rezim ,Masaz*, poté mlzete pfejit do expresniho rezimu.
Pokud bolest neustupuje, prestarte odsavacku pouzivat a poradte se s laktacni poradkyni. Pokud
pumpa nejde z prsu snadno sundat, mizete podtlakové spojeni prerusit viozenim prstu mezi prsa a
masazni podlozku.

Problém: Odsavacka matefského mléka nefunguje.

Reseni: Nejprve zkontrolujte, zda jste odsavacku materského mléka spravné sestavili. Abyste predesli
vzajemnému ruSeni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni, jako je mobilni telefon nebo
notebook, v dostate¢né vzdalenosti od odsavacky. Zkontrolujte, zda je baterie nabita.

Problém: Necitim Zadné sani.

Reseni: Zkontrolujte, zda jste spravné sestavili odsavacku materského miéka podle krokl v casti
JPriprava k pouziti“. Ujistéte se, Ze jsou ventily spravné usazeny a zkontrolujte, zda nejsou poskozené
nebo opotifebované. V pripadé potieby ventil vymeérite. Také se ujistéte, Ze je pumpa umisténa spravné
k prsu, aby se vytvoril podtlak.

Problém: Pumpa saje prilis silné.

Reseni: Pokud citite pfili§ silné sani z odsavadky matefského miéka, postupuijte podle nize uvedenych
pokynu:

Ujistéte se, ze pouzivate pouze dily doporuéené vyrobcem.

Ujistéte se, Ze jste sestavili odsavacku matefského mléka s masaznim polStarkem: nepouzivani
masazniho pol$taie mize zpusobit vytvoreni pfili§ velkého podtlaku.

Pfi prvnim pouZziti odsavacky matefského mléka mizZete zpocatku pocitovat pfili$ silné sani. Cviceni
muze pomoci. Pokud potiZe pretrvavaji, poradte se s laktacni poradkyni.

(PODMINKY POUZiVANi A SKLADOVANI )

Chrarite odsavacku matefského mléka pred pfimym sluneénim zafenim, protoZze dlouhodobé
vystaveni slunci mize zpUsobit zménu barvy. Odsavacku matefského mléka a jeji prislusenstvi
skladujte na bezpe¢ném, Eistém a suchém misté.

Pokud byla jednotka uskladnéna v horkém nebo chladném prostiedi, umistéte ji do prostredi pouziti a
nechte jidosahnout teploty v mezich podminek pouziti (10°C az 30°C) pfed manipulaci.

( TECHNICKE SPECIFIKACE )

1. Vstupni sitové napéti adaptéru: AC 100-240V; 50/60Hz 0,2Amax;

2. Vystupni napéti adaptéru: DC 5,0V, 5W, 1,0A

3. Jmenovité napéti: 5,0V

4. Jmenovity proud: 1000mAh

5. Lithiova baterie 3,7V 1100mAh

6. Pevny ¢as: 30 minut

7. Sacivykon: 60mmhg--150mmhg

8. Hladina hluku: <60dB

9. Podminky pracovniho prostfedi: Teplota 10-30°C, Relativni vihkost 15%-93%, Atmosféricky tlak
700-1060hpa

10. Podminky skladovaciho prostiedi: Teplota -25-50°C, Relativni vihkost 15%-93%, Atmosféricky
tlak 700-1060 hPa

11. T¥ida IP: IPXO0.
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Gogus pompasini kullanmadan énce
bu kullanim kilavuzunu dikkatlice
okuyun, gelecekte kullanmak amagli

saklayiniz c E

Onemli Giivenlik Bilgisi

Go6gus pompasini kullanmadan énce bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun ve
gelecekte basvurmak tizere saklayin.

Amac

Elektrikli g6glis pompasi, emziren kadinlarin géguslerinden anne sitiinii sagmak ve
toplamak igin tasarlanmistir. Cihaz tek kullanici igin tasarlanmistir!.

( GUVENLIK TALIMATLARI )
Kontrendikasyonlar
UYARI! Pompalama dogumu tetikleyebileceginden, hamileyken gégtis pompasini
asla kullanmayin.
Yaralanma ve hasari 6nlemek icin 6énemli notlar farkli semboller kullanilarak
aciklanmaktadir. Semboller ve anlamlari asagidaki gibidir: UYARI! - kaginiimadigi
takdirde 6lum veya ciddi yaralanmayla sonuclanabilecek potansiyel olarak tehlikeli
durumlari belirtir.
DIKKAT! - kaginilmadigi takdirde klguk veya orta dereceli yaralanmalarla
sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli durumlari belirtir.

Bogulma, nefessiz kalma ve yaralanmayi 6nlemek igin uyarilar:

—  Cocuklarin veya evcil hayvanlarin tahrik Gnitesi, adaptér veya aksesuarlarla oynamasinaizin vermeyin.

—  Cocuklari cihazla oynamamalari igin gézetim altinda bulundurun.

—  Gogus pompasini kullandiktan hemen sonra daima fisini gekin.

—  Gogus pompasini prize takiliyken gézetimsiz birakmayin.

— Bu gogus pompasinin fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitll veya deneyim ve bilgi eksikligi olan
kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kullaniimasi amaglanmamistir. Bu tir kisiler bu gégis pompasini ancak
guvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan gézetim altinda tutulduklari veya cihazin nasil kullanilacagi konusunda
talimat verildigi takdirde kullanabilirler.

Elektrik carpmasi ve yaniklari 6nlemek igin uyarilar:

—  Herkullanimdan énce adaptér de dahil olmak tizere gégus pompasini hasar belirtileri agisindan kontrol edin.
Adaptér veya fig hasarliysa, diizgtin ¢alismiyorsa, diismis veya suya batiriimigsa gégis pompasini kullanmayin.
— Adaptériin agiri Isinmasini, hasar gérmesini veya kazalari énlemek igin yalnizca énerilen adaptérii ve belirtilen
voltaji kullanin .

— Firtinali havalarda AC adaptériine ve pompaya dokunmayin.

— Pompayi/pili/AC adaptériinii dogrudan gilines 1sidina veya yagmura, isiticilarin veya diger sicak cihazlarin
yanina, asir yilksek veya dusiik sicakliklara, yiiksek neme veya toza maruz kalan yerlere koymayin.

— Pompanin tizerine agir nesneler koymayin veya kabloya veya figse zarar vermeyin. Kabloyu kuvvetli bir sekilde
germeyin veya bikmeyin. Fisi ¢ikarirken daima AC adaptorini tutun. Fisin prize sikica takildigindan emin olun.
Gevsek bir fig kullanmayin.
— Pompanin/pilin/AC adaptériinin islanmasinaizin vermeyin.

— Pompay/pili/AC adaptorini sokmeyin veya degistirmeyin. Pili atese atmayin veya isiya maruz birakmayin.




— Pompayi kullanirken veya saklarken dogal olmayan bir koku, isinma, renk degisikligi, deformasyon veya
olagandisi herhangi bir sey fark ederseniz derhal AC adaptérinin fisini gekin, pili gikarin ve pompay! kullanmayi
birakin.

Zehirlenmeyi, enfeksiyonu 6nlemek ve hijyeni saglamak igin uyarilar:

— Hijyenik nedenlerden dolayi gégtis pompasi yalnizca tek bir kullanici tarafindan tekrar tekrar kullaniimak tizere
tasarlanmistir.

— Her kullanimdan énce, tahrik Unitesi ve adaptér haric pompanin tim pargalarini temizleyin, durulayin ve
dezenfekte edin.

— Yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis bir pompayla sagilmis anne situni saklayin.

— Silikon diyafram hasarli veya kusurlu gériiniiyorsa gégus pompasini kullanmayin.

— Pompa pargalarini antibakteriyel veya agindirici temizleyicilerle temizlemeyin. Meme ve meme uglariyla ilgili
sorun ve agrilardan korunmak igin alinacak énlemler:

— Pompa govdesini memeye vakumla bagliyken ¢ikarmaya ¢alismayin. Cihazi kapatin ve parmaginizi gégstniiz
ile pompa hunisiarasina yerle§t|rerek vakum baglantlsml kesin. Daha sonra pompay! gégsten gikarin.

— Kullanim swasmdadlkkatsmllg v mpasini asla uykulu veya uykuluyken kullanmayin.

— Vakumun serbest kalmast igin goglis pompasini gégtisten gikarmadan 6nce mutlaka kapatin.

— Baska ureticilere ait veya uretici tarafindan 6zel olarak tavsiye edilmeyen aksesuarlari veya parcalari asla
kullanmayin. Bu, cihazin arizalanmasina neden olabilir ve elektromanyetik uyumlulugu (EMC) etkileyebilir. Bu tr
aksesuarlarin veya pargalarin kullanilmasi garantinizi gegersiz kilacaktir.

— Anne st gikmiyorsa araliksiz 5 dakikadan fazla pompalamayin. Gunun farkli bir saatinde pompalamayi
deneyin.

— Islem gok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompayi kullanmayi birakin ve emzirme danismaniniza
danigin.

— Olusan basing rahatsizliga veya agriya neden oluyorsa cihazi kapatin, meme ile pompa gévdesi arasina
parmaginizi koyarak vakum baglantisini kesin ve pompayi gégstiniizden ¢ikarin.

— Aglikliklara asla yabanci cisim diiglirmeyin veya sokmayin.

DIKKAT

Kisisel yaralanmay, triin hasarini ve arizay| 6nlemeye yoénelik uyarilar:

—  Adaptérin ve tahrik Unitesinin suyla temas etmesine izin vermeyin.

— Bupargalarin agiri isinmasini ve deformasyonunu 6nlemek igin adaptérii ve tahrik Gnitesini sicak ytizeylerden uzak tutun.

— Tahrik Ginitesini veya adaptérii asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana koymayin.

—  Gogus pompasi gegerli elektromanyetik uyumluluk direktiflerine uygun olmasina ragmen yine de daha guigli emisyonlara karst
hassas olabilir ve/veya diger ekipmanlarla etkilesime neden olabilir. Bu, gégiis pompasinin kapanmasina veya hata moduna
gegmesine neden olabilir. Kargilikli etkilesimi 6nlemek igin siit sagma sirasinda diger elektrikli ekipmanlari gégtis pompasindan
uzak tutun (bkz. ‘Teknik bilgiler').

—  Gogus pompasi tahrik tinitesinde kullanici tarafindan bakimi yapilabilecek hicbir parga yoktur. Higbir ekipman degisikligine izin
verilmez. Bunu yapmaniz garantinizi gegersiz kilacaktir.

—  PompayI/AC adapt6rini disirmeyin veya garpmayin. LCD ekranina sert bir sekilde basmayin.

—  Tahrik Unitesi ve adaptér anne sttiiyle temas etmedigi igin temizlik ve sterilizasyon gerektirmez.

—  Pompayi temizlemek igin asla alkol veya bagka organik goziictiler kullanmayin.

—  Pompayi talimatlarda agiklananlarin diginda bir sekilde veya amaglarla kullanmayin. Bunu yapmak kazalara veya pompanin

hasar gérmesine neden olabilir.
PARCALAR

Resim 1:

1. Guvenlik Kapagi -1adet.
2. Silikon masajyastigi -1adet.
3. \Valftabani -1adet.
4. Silikonmembran -1adet.
5. Valf -2adet.
6. Tabak -1adet.
7. Pompa -1adet.
8. USBgligkablosu -1adet.

( KULLANIMA HAZIRLIK)

Temizl ved fek

Tahrik Unitesi ve adaptorun anne sutuyle temas etmemesi nedeniyle temizlenmesine ve dezenfekte edilmesine
gerek yoktur. ilk kullanimdan énce gégiis pompasinin diger tiim parcalarini temizleyip dezenfekte edin. Bu
parcalari sonraki her kullanimdan sonra temizleyin ve sonraki her kullanimdan énce dezenfekte edin. lyice
kurulayin. Dikkat! : Motorun hasar gérmesini 6nlemek igin litfen kullanmadan énce silikon membrani kurulayin.
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Dikkat! : Tahrik Gnitesini veya adaptorii asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana batirmayin , aksi halde
eri lemez sekilde zarar gorebilirler!

1. Pompayi tamamen sokiin. Ayrica valfi de gikarin. Vanayi ¢ikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Kirilirsa gégtis

pompaniz diizgiin calismayacaktir.

2. Tahrik Unitesi ve adaptér disindaki tum parcalari sicak suda, biraz yumusak sivi bulagik deterjant ile temizleyin

ve ardindan iyice durulayin. Vanayi temizlemek igin, biraz sivi deterjanli ilik suda parmaklarinizin arasinda hafifge

ovalayin. Vanaya zarar verebilecegiigin igine herhangi bir nesne sokmayin.

Uyari! - Antibakteriyel veya agindirici temizlik maddeleri kullanmayiniz. Not: Géglis pompasinin ilgili pargalarini

temizleyip dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan énce ellerinizi iyice yikayin!

Uyan! - Temizlenen pargalar hala sicak olabileceginden dikkatli olun. Gégus pompasini ancak temizlenen

pargalar soguduktan sonra monte etmeye baslayin.

KULLANMAK
Butonlar (Resim 5)

A. ACMA/KAPAMA duigmesi; B Mod digmesi ;C. Vakum azaltma; D.Vakumun arttiriimasi; E - Vakum giicli géstergesi;
Kirmizi lamba - Masaj modu;

Mavi 1tk — Sagma modu;

Mor lamba - Kombine mod;

Sarj adaptériine baglandiginda pil gostergesi:

Yesil - Pil tam sarjli (sabit i1gik);

Turuncu - Ortalama pil sarji;

Kirmizi - DUsk pil;

Kirmizi - Yanip sénen sinyal - minimum pil sarji;

PILILE CALISMA

DIKKAT!!! ilk kullanimdan 6nce pili 8 saat boyunca kesintisiz olarak sarj edin!

Elektrik kablosunun USB soketini pompa gikisina, elektrik kablosunun diger ucunu ise (inite setine dahil olmayan adaptére
takin.

Gosterge sabit yesile dondiigiinde pil tamamen sarj olmustur.

Onemli! Pil 24 saatten fazla sarj edilemez.

POMPAMONTAJI

1. Silikon membrani Ust taraftan ana vanaya bastirin. Mikkemmel bir sizdirmazlik saglamak igin parmaklarinizia
bastirarak kenarin etrafindan sikica sabitleyin. (Fotograf 2)

2. Vanay alt taraftan ana vanaya yerlestirin. Vanayi tabanin kenarini kaplayacak sekilde miimkiin oldugu kadar
itin. (Fotograf 2)

3. Birlestiriimis valf tabanini, silikon membran hazne agikligi ile ayni hizada olacak sekilde hazneye dogru bastirin.
Kanat membraninin damar kenarina sikica takildigindan emin olun. (Fotograf 3)

4. Silikon guvenlik yastigini, yastigin ortasi valf agikligini kaplayacak ve gevresi kabin kenarini iyice kapatacak
sekilde kaba 6nceden ortalayarak ve bastirarak yerlestirin. (Fotograf 4)

5. Pompayi kabin agzina yerlestirin ve tusuna basin. Pompanin giivenli bir sekilde annes sitii kabina

sabitlendiginden emin olun. (Foto5)
AYARLAR

@ ACMA/KAPAMA diigmesi - masaj modu 2 dakika stireyle otomatik olarak baslar, ardindan sikma
modlarina gecer. Pompalama stiresi varsayilan olarak 30 dakikadir; stire doldugunda pompa otomatik olarak
kapanacaktir.

Modu degistirme diigmesi - belirtilen digmeye art arda basildiktan sonra, modlar sirayla masaj, sikma
ve birlestirme olarak degismeye baslar.
Pompa ilk agildiginda, genel islevler otomatik olarak sessiz moda (zayif mod) ayarlanir; bu mod, agma/kapama
dugmesine iki kez basildiginda pompa modlarini, ses ve isik gostergelerini otomatik olarak gtiglendirir. Bunun
disinda pompa ayrica + veya - diugmeleri araciligiyla her modun 10 derecelik (1sik gostergesiyle yansitilan)
manuel olarak artiriimasini veya azaltiimasini saglar.
Onemli: Biberondaki stit seviyesi vananin seviyesini gegmemelidir!
Sut akig aniden durursa endiselenmeyin. Sakin bir sekilde pompalamaya devam edin, ancak 5 dakikadan fazla
strmeyin. Daha fazla stit sagmiyorsaniz gtiniin bagka bir saatini deneyin. Tim ¢alisma modlarini kullanmak
gerekli degildir, yalnizca sizin igin en rahat olani kullanmaniz gerekir. Pompa 30 dakika sonra otomatik olarak
kapanir.

@



(' sUT SAGMA NE ZAMAN SAGLANMALI )

Emzirme konusunda iyi durumdaysaniz (saglik uzmaniniz/emzirme danismaniniz aksini 6nermedigi stirece),
meyve suyu sikmaya baslamadan 6nce sut salimi ve emzirme programiniz olusana kadar (genellikle dogumdan
sonra en az 2 ila 4 hafta) beklemeniz onerilir.

Istisnalar:

— Ik basta emzirmede sorun yasiyorsaniz, diizenli sagma siit tedarikinizin artmasina ve korunmasina yardimci
olabilir.

— Bebeginizi hastanede beslemek igin anne sttt sagiyorsaniz.

— Gogusleriniz sismisse (agrih veya sismisse), adriyi hafifletmek ve bebeginizin memeyi daha kolay
kavramasina yardimci olmak igin emzirmeden 6nce veya emzirmeler arasinda biraz anne sitii sagabilirsiniz.

— Meme uglarinizagriyor veya catliyorsa iyilesene kadar anne sitiini sagmaya karar verebilirsiniz.

— Bebek gegici olarak ayriimigsa ve o yaniniza geldiginde emzirmeye devam etmek istiyorsaniz, anne sitinin
salinmasini tesvik etmekigin diizenli olarak sagmak iyi olur.

Sut sagmak igin glintin en iyi zamanini bulmaniz gerekir; 6rnegin sabahlari ilk emzirmeden hemen 6nce veya
sonra, goégusleriniz doluyken veya bebek her iki memeden de her seyi almamigsa emzirmeden sonra. ise
donduyseniz molalara sikilmaniz gerekebilir. Gogiis pompasi kullanmak pratik gerektirir ve aligmak igin birkag
deneme gerekebilir. Neyse ki LORELLI elektrikli pompa montaji ve kullanimi kolaydir, bu nedenle kisa siirede
onunla ¢aligmaya aligsacaksiniz.

( sUT SAGMA POMPASININ KULLANILMASI )

1. Ellerinizi iyice yikayin ve géguslerinizin temiz oldugundan emin olun. Resim 9 ve 10'da gésterilen izin verilen
konumlardan birini alin. Dikkat, resim 11, pompanin diizgiin ¢alismadigi ve hasar olasiliginin oldugu elverissiz
konumlari gostermektedir.

2. Birlestiriimis pompa gévdesini gégse dogru bastirin. Masaj yastiginin hava gegirmez bir conta olugturabilmesi
icinmeme ucunuzun ortalandigindan emin olun. Meme ucunuzun yastiga tam olarak oturdugundan emin olun.

3. Ac¢ma/kapama diigmesine basin. Géglis pompasi otomatik olarak masaj (stimilasyon) modunda ¢aligmaya
baslar ve artirma ve azaltma tuslarini kullanarak masaj seviyesini degistirebilirsiniz.

4. Anne suti aktiginda, mod digmesini kullanarak modu masajdan normal pompalamaya degistirebilir ve en rahat
seviyeyi segebilirsiniz.

DIKKAT: Her zaman maksimum pompalama seviyesini kullanmayin, sadece sizin igin en rahat olani segin.

Not: Anne sittiniiz hemen akmiyorsa endiselenmeyin. Sakin olun ve pompalamaya devam edin. Gogus
pompasint ilk birka¢ kez kullandidinizda, anne sitiintiziin akmasini saglamak igin daha giiglii bir emme ayarina
ayarlamaniz gerekebilir. .

5. Kisisel konforunuza bagli olarak daha gu¢li bir emis modu kullanmaya karar verebilirsiniz. Istediginiz zaman
daha dustik bir emme moduna geri dénebilirsiniz.

6. Pompalamayi bitirdiginizde, ON/OFF digmesiyle pompay! kapatin ve pompa gévdesini gégsintizden
dikkatlice ¢ikarin.

7. Uygun hijyen 6nlemlerini alarak kaseyi tahrik tinitesinden ayirin. Anne sutiini amacina uygun olarak kullanin
(bebegi beslemek veya saklamak).

8. Tahrik tnitesini ve silikon membrani ¢ikarin.

9. Go6gus pompasinin geri kalan kullaniimis pargalarini "Temizlik ve dezenfeksiyon" bolimundeki talimatlara gére

temizleyin. —
( SUTUN DEPOLANMASI )

Uyari: Hijyeni saglamak igin yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis pompayla sagilmis anne sitiinii saklayin.

- Anne siti buzdolabinda (kapida degil) 48 saate kadar saklanabilir. Sadilan anne siiti hemen buzdolabinda
saklanmalidir. Anne sttiini buzdolabinda sakliyorsaniz ve giin icinde ekliyorsaniz, yalnizca dezenfekte edilmis
biberonda sagiimis anne sittinii ekleyin.

- Anne siti, dezenfekte edilmis vida halkasi ve sizdirmazlik diski ile dezenfekte edilmis siselerde olmasi durumunda
dondurucuda Ug¢ aya kadar saklanabilir. Sisenin Gzerine sagdiginiz tarih ve saati agikga belirten bir etiket yapistirin ve
o6nce eskianne sutind kullanin.

- Bebeginize sagdiginiz anne sittinu 48 saat iginde verecekseniz, buzdolabinda muhafaza edilen bir sisede
saklayabilirsiniz.

UYARI!

Sagilmis anne sttint daima hemen buzdolabina veya dondurucuya koyun.

Yalnizca dezenfekte edilmis gogus pompasiyla sagiimis anne siitiinu dezenfekte edilmis siselerde saklayin. Bir kez
drin dondurucudan gikarilan siitti sonra asla dondurmayin.

Dondurulmus anne sitiine asla yeni anne sitti eklemeyin.




(_ SORUN GIiDERME )

Sorun: Gogus pompasini kullanirken agri yastyorum.

Goziim: Olasi neden asirl emmedir. Pompanin Urettigi vakumun tam gtictine ihtiyaciniz yoktur. Baslangicta,
masaj stimilasyonu igin "Masaj" modunu kullanin, ardindan ekspres moda gegebilirsiniz. Agri gegmezse goguis
pompasini kullanmayi birakin ve emzirme danigmaniniza danigin. Pompa gégusten kolayca ¢ikmiyorsa
parmaginizi gégus ile masaj yastig arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesebilirsiniz.

Sorun: G6gus pompasi galigmiyor.

Coziim: Oncelikle gogiis pompasini dogru sekilde monte ettiginizden emin olun. Karsilikli etkilesimi dnlemek
i¢in, sagma sirasinda cep telefonu veya dizisti bilgisayar gibi diger elektrikli ekipmanlari géglis pompasindan
uzak tutun. Pilin sarjli olup olmadigini kontrol edin.

Sorun: Herhangi bir emis hissetmiyorum.

Goziim: "Kullanima Hazirlik" bélimindeki adimlari izleyerek gégls pompasini dogru sekilde monte ettiginizden
emin olun. Valflerin diizgtin sekilde yerlestirildiginden emin olun ve hasar veya asinma olup olmadigini kontrol
edin. Gerekirse valfi degistirin. Ayrica vakum elde etmek igin pompanin tanka dtizgtin sekilde takildigindan emin
olun .

Sorun: Pompa gok sert emiyor.

Goziim: Gogus pompasindan asiri emis yapiyorsaniz asagidaki talimatlari izleyin: Yalnizca Uretici tarafindan
o6nerilen pargalari kullandiginizdan emin olun.

Gogus pompasini masaj yastigiyla birlestirdiginizden emin olun: masaj yastigini kullanmamak ¢ok fazla vakum
olusmasina neden olabilir.

Gogus pompasini ilk kez kullandiginizda, ilk basta gok giiglii bir emis hissedebilirsiniz. Egzersiz yardimei olabilir.
Sorun devam ederse emzirme danigmaniniza danisin.

( KULLANIM VE DEPOLAMA KOSULLARI )

Uzun sire glinese maruz kalmak renk solmasina neden olabileceginden gégis pompasini dogrudan glines
1s1gindan uzak tutun. G6giis pompasini ve aksesuarlarini giivenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soguk bir ortamda saklanmissa, calistirilacagi ortama yerlestirin ve galistirmadan 6nce
kullanim kosullarinin sinirlari dahilindeki bir sicakliga (10 °C ila 30 °C) ulagsmasini bekleyin.

( TEKNIK SPESIFIKASYONLAR )

Adaptoriin sebeke girig voltaji: AC 100-240U; 50/6012 0,2 Amaks;

Adaptoér ¢ikis voltaji: DC 5.0V, 5M, 1,0A

Nominal voltaj: 5.0V

Nominal akim: 1000mAh

Lityum pil 3,7V 1100mAh

Sabit sure: 30 dakika

Emis gticti: 60mmhg—150mmhg

Guriltu seviyesi: <60dB

Is yerindeki gevresel kosullar: Sicaklik 10-30 °C, Badil nem %15-%93, Atmosfer basinci 700-1060hpa
10 Depolama sirasindaki gevresel kosullar: Sicaklik -25-50 °C, Bagil nem %15-%93, Atmosfer basinci 700-
1060hPa

11.  1Rsinifi: IPXO0.
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KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DIKKAT EDILECEK UNSURLAR
1-Tasima ve nakliye sirasinda triin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.
2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.
3-Yikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin
olunmahdir.
HiZMET VE BAKIM — TEMIZLiK VE BAKIM
1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tuketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup
tuketicinin yapamayacag seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.
2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapiimasi
gerekmektedir. L oL
KULLANIM HATALARINA ILISKIN BILGILER
1-Kullanim ve kurulum hatalarinin éntine gegilmesi icin ltitfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini
dikkatlice okuyunuz.
2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz.
TUKETICi HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILI$KIN BiLGIi VE KULLANICIYA
SAGLANAN SE(;IMLILIK HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.
2-Malin butiin pargalari dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.
3-Malin ayipli oldugunun anlasiimasi durumunda tiiketici 6502 sayili tiiketici korunmasi hakkinda kanunun
11 inci maddesinde yer alan
a-Sozlesmeden dénme
b-Satis bedelinden indirim isteme
c-Ucretsiz onarilmasini isteme
d-Satilanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.
4-Tuketicinin bu haklardan Ucretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; isgilik masrafi degistirilen
parca bedeli yada bagka herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak
veya yaptirmakla yukumludir. Tiketici Ucretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatciya kargi da
kullanabilir.Satici Uretici ve ithalatgi tiiketicinin bu hakkini kullanmasindan muteselsilen sorumludur.
5-Tuketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin
-Garanti suresi iginde tekrar arizalanmasi,
-Tamiri igin gereken azami sirenin agiimasi,
-Tamirinin mimkun olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;tiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa
malin misli ile degistirilmesini saticidan talep edebilir.Satici , Tiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin
yerine getirilmemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatgi miteselsilen sorumludur.
6-Malin tamir surresi 20 is gliniinl binek otomobil ve kamyonetler igin ise 30 is gliniinii gegemez.Bu siire
garanti stresi igerisinde mala iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde
garanati suresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin
arizasinin 10 is glinti igerisinde giderilmemesi halinde Uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya
kadar benzer 6zelliklere sahip baska bir mali tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti
suresi igerisinde arizalanmasi durumunda tamirde gegen siire garanti siiresine eklenir.
7-Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullanilmasindan kaynaklanan arizalar garanti
kapsami digindadir.
8-Tuketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmazliklarda yerlesim
yerinin bulundugu veya tiketici isleminin yapildi§ yerdeki tiiketici hakem heyetine veya tuketici
mahkemesine basvurabilir.
9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verilmemesi durumunda tiiketici gimrik ve ticaret bakanligi
tuketicinin korunmasi ve piyasa gézetimi genel mudurligine basvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti
kapsami digindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti
kapsamindan ¢ikmasina neden olur.

Kullanim Omrii 5 Yildir. . .

ITHALATCI FIRMA: COOLBABY COCUK GEREGLERI SAN VE TIC. A.S.

Cinar mah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16.
Sk. No:75 Esenler / Istanbul Tel : 0212 438 20 45 www.coolbaby.com.tr
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JEKJIAPALLHS 3A CbOTBETCTBHE

Hme n aapec Ha npousBoaMTens:

NINGBO YOUHE ELECTRICAL APPLIANCE TECHNOLOGY CO.,LTD
(NINGBO YOUHE MOTHER AND BABY PRODUCTS CO. ,LTD)

567# Xintang Road, Fuhai, Cixi, Zhejiang, China

C wacToswara exnapupame, ue npoaykTsT Hu c apr. Ne P1 (THE INS) u
KOMIOHCHTHTE HA NPOAYKTA HM, AocTassH Ha ,JJuanc” OO/ kato 1022070 EJI.
TMOMITIA HANDS FREE, oTroBapsT Ha W3MCKBaHMATa Ha AONYONHCaHHTE
AHPEKTUBY M €BPONEHCKH CTaHIapTH:

1. JUPEKTHBA 2014/30/EC HA EBPOIIEMCKUS ITAPJIJAMEHT M HA
CBBETA ot 26 despyapu 2014 roauna (EMC)
[TponyKTLT OTroBaps Ha ClIeAHHTE CTAHAAPTH:
BJIC EN IEC 55014-1
BJIC EN IEC 61000-3-2
BJIC EN 61000-3-3
BJIC EN IEC 55014-2

2. IMPEKTHBA 2014/35/EC HA EBPOIIEMCKMA ITAPJIAMEHT U HA
CDBBETA ot 26 despyapu 2014 roausa (LVD)
[poayKTbT OTroBaps Ha ClleIHHTE CTaHAapTH:

BJIC EN 60335-1

3. RoHS [upexrusara 2011/65/EU.

[Toanuc u neyat/ Signature and Sta M
Mscto u Jlara: Zhejiang, CE;&W

m \\&\1‘ \e.
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DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer:

NINGBO YOUHE ELECTRICAL APPLIANCE TECHNOLOGY CO., LTD
(NINGBO YOUHE MOTHER AND BABY PRODUCTS CO. ,LTD)

567# Xintang Road, Fuhai Cixi, Zhejiang, China

We hereby declare that our product, item number P1 (THE INS) and the
components of our product delivered to DIDIS Ltd as 1022070 ELECTRIC
BREAST PUMP HANDS FREE comply with the requirements of the below
listed directive and Furopean standards:

L DIRECTIVE 2014/30/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (EMC)

The product conforms to the following standards:

ENIEC 55014-1

EN IEC 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN IEC 55014-2

2 DIRECTIVE 2014/35/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (LVD)
The product conforms to the following standards:

EN 60335-1
3. RoHS Directive 2011/65/EU

1\?&
Signature and stamp: 3‘5 b
Place and date };ﬂ& ’iﬂm};\\.‘i—%ﬁo‘z 2023

ER \m‘%
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importer/Importador/Importatore/
Importateur/EigaywyEag] sl |
Importeur/Dovozce/lmportér/

T CT e T e IYsosHu/MmnoprepUvoznik/importeur/
Proizvodaé/Fabrikant/Prodhuesi/ Importues/lhracatgillmporter/
UreticilProducent/Producitor/: impoitatorbici

NINGBO YOUHE. Bulgaria, Shumen, 6 Trakia-iztok Street

MOTHER&BABY PRODUCTS CO.,LTD Phone: +359 54 850 830

Producer/Fabricante/Produttore/
Fabricant / KataokeuaoTng / gl /
Hersteller /Vyrobce / Gyarté/

Zhejiang, China e-mails: home.market@didis-Itd.com;
export@didis-Itd.com

Buocuten:[uanc 00
Mpoussoauten: Bunrapus, WymeH, “Tpakus-natok’ 6
NINGBO YOUHE MOTHER&BABY Ten. +359 54 850 830

PRODUCTS CO.,LTD. Zhejiang, China e-mails: home.market@didis-Itd.com;
export@didis-ltd.com
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